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Fritz Rudolf Kiinker

elLive Auction Numismatische Literatur —

Aus den Bibliotheken Egon Beckenbauer,
Hauck & Aufhiuser Privatbankiers, Miinchen, u. a.

Teil 1

Losnummer L [ — L 892
Bibliophile Werke, Monographien: Allgemeine Numismatik, Antike

allgemein, Griechen, Romer, Kelten, Byzanz, Vélkerwanderung, Frithmittelalter,
Neuzeit allgemein, Balkan, Griechenland, Malta, Belgien, Niederlande, Luxemburg,
Deutschland

7. November 2012, Start: 13° Uhr

Teil 2

Losnummer L 893 — L 1637

Monographien: Frankreich, Monaco, Grofbritannien, Irland, Habsburgische
Erblande, Ungarn, Bshmen, Italien, Polen, Russland, Baltikum, Portugal, Spanien,
Schweiz, Liechtenstein, Skandinavien, Orient, Islam, Ubersee, Medaillen, Plaketten,
Orden und Ehrenzeichen, Papiergeld, Geschichte allgemein, Gemmen und Kameen

Festschriften, Zeitschriften und Reihen, Auktionskataloge
8. November 2012, Start: 13°° Uhr

Sehr geehrte Miinzfreunde/Dear Coin Collectors

Ich freue mich sehr, Thnen den Sonderkatalog »Numismatische Literatur« zu unse-
rer eLive Auction im November zu prisentieren. Die eLive Auctions sind regelmiflig
stattfindende Auktionen, die nur im Internet abgehalten werden. Wir haben uns
entschlossen, fiir die Versteigerung der Literatur einen gedruckten Spezialkatalog fur
Sie zu produzieren. Ich wiinsche Thnen viel Freude beim Studium und hoffe, dass Sie
viele schone Monographien, Zeitschriften oder Kataloge finden werden.

We are very happy to introduce the special catalogue »Numismatic Literature« for
our November eLive Auction to you. With our eLive Auctions, we offer you a direct
and easy opportunity to participate in regular auctions live over the internet. We
decided to produce this printed catalogue for this literature sale. I wish you a lot of
pleasure studying our special catalogue and hope you will find interesting books and

catalogues for your numismatic library.

Mit herzlichen Griilen/With warm regards

(it Mot i
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Besichtigung/On View

Das Auktionsgut kann nach Vereinbarung in Osnabriick besichtigt

werden.

Auction lots may be viewed in Osnabriick by appointment only.

Registrierung/ Registration

Um an der eLive Auction teilzunehmen, benétigen Sie einen aktiven
myKﬁnker—Account. Falls Sie noch keinen Account besitzen, konnen
Sie sich auf unserer Website registrieren oder Sie wenden sich direkt
an unsere Kundenbetreuung,. Bitte beachten Sie, dass jede Registrie-
rung manuell bearbeitet wird und nur wihrend der Geschiftszeiten
moglich ist. Wir empfehlen, sich méglichst frithzeitig zu registrieren,
da jede Registrierung ca. einen Werktag dauert.

In order to participate in the eLive Auction, all you need is an
Internet connection along with an active myKiinker account to
log in. In case you do not yet have access to myKiinker, you can
register on our website or get in touch directly with our customer
service department. Please note: New registrations are only pos-
sible during our business hours!

Kiinker-Service

Wir sind mittlerweile mit neun eigenen Standorten in Deutsch-
land und Europa vertreten. So kénnen wir Ihnen unseren beliebten
Kiinker-Service auch in Ihrer Nihe anbieten. Unsere Leistungen
vor Ort:

* Personliche Beratung und Betreuung in Threr Nihe.

e Sie konnen Thre Miinzen direkt einliefern oder verkaufen,
ersteigerte Miinzen abholen und sich nach Vereinbarung

Einlieferungen auszahlen lassen.

* Sie kénnen sich von unserem Kooperationspartner auf den

Kiinker-Auktionen vertreten lassen.

‘We are now represented with nine locations in Germany and
Europe so that we can also provide you the best service in your
vicinity. Our local services:

* You always have a point of contact nearby.

* You can directly consign or sell your coins, collect purchases
and receive by appointment payment for consignments.

* You can have our cooperation partner represent you at our
auctions.

OSNABRUCK

Fritz Rudolf Kiinker GmbH & Co. KG
Gutenbergstrafie 23, 49076 Osnabriick

Hauptsitz in Osnabriick Tel. +49 (0)541 96 20 20, E-Mail: service@kuenker.de

TEL 449 (0)54196 20 20, FAX +49 (0)54196 20222, SERVICE@KUENKER.DE, WW W.KUENKER.DE
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Standorte/Locations

MUNCHEN

Kiinker Numismatik AG

Léwengrube 12, 80333 Miinchen

Dr. Hubert Ruf3

Tel. +49 (0)89 242 198 38, service(@kuenker-numismatik.de
Fritz Rudolf Kiinker GmbH & Co. KG

: _ Maximiliansplatz 12a, 80333 Miinchen

Dr. Hubert Rufs Frank Richardsen Frank Richardsen

Tel. +49 (0)89 242 16 990, frank.richardsen@kuenker.de

BERLIN

Fritz Rudolf Kiinker GmbH & Co. KG
Poststrafle 22, 10178 Berlin-Mitte
Wollankstrafle 117, 13187 Berlin-Pankow

Michael Otto
Tel. +49 (0)30 247 248 91, michael.otto@kuenker.de

HAMBURG
Kiinker Hamburg, ¢/o Roland Trampe

Michael Otto Roland Trampe Roland Trampe
Tel. +49 (0)541 96 20 20, roland.trampe(@kuenker.de

KONSTANZ
Kiinker Konstanz, ¢/o Michael Autengruber
Schulthaifistrafle 10, 78462 Konstanz

Michael Autengruber
Tel. +49 (0)7531 28 44 69, michael.autengruber(@kuenker.de

ZNOJMO
Kiinker Znojmo, ¢/o Petr Kovaljov
17. Listopadu 18, 66902 Znojmo, Tschechische Republik

Petr Kovaljov
Tel. +42 (0)603 81 10 31, petr.kovaljov(@kuenker.de

ZURICH

Kiinker Ziirich, c/o Hess-Divo AG
Lowenstrafle 55, 8001 Ziirich, Schweiz

UIf Kiinker
Tel. +41 (0)44 225 40 90, zuerich@kuenker.de

MOSKAU
Kiinker Moskau, ¢/o Russian Coin Co. Ltd.
Lyalin pereulok dom 9, str. I, of. 3, 105062 Moskau, Russland

4 le/eey Onchukoy Aleksey Onchukov
Tel. +7 (495) 589 56 10, aleksey.onchukov@kuenker.de

TEL 449 (0)54196 20 20, FAX +49(0)54196 20222, SERVICE@KUENKER.DE, WWW.KUENKER.DE 3
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Fritz Rudolf Kiinker GmbH & Co. KG
Als Europas fithrendes Auktionshaus fiir Miinzen, Medaillen und Orden verbes-

sert sich unser Dienstleistungsspektrum fiir Sie als unsere Kunden weiterhin stetig.

Einen kleinen Uberblick iiber unsere Angebote finden Sie hier.

As Europe’s leading auction company for coins, medals and decorations our range
of services for our customers has been steadily improving and expanding. Follow-

ing is a short overview of our offers.

AUKTIONEN/AUCTIONS

Besuchen Sie unsere international bedeutenden Auktionen, die Thnen viermal
jahrlich zahlreiche Rarititen bieten. Profitieren Sie als Bieter oder Einlieferer von
unserer Erfahrung und Kompetenz.

Visit our internationaﬂy recognized auctions which take place four times a year
and offer many rarities. Benefit from our experience and competence while being a

bidder or consigner.

GOLDHANDEL/GOLD COIN TRADING

Wir bieten Thnen ein stindiges Angebot sowie den Ankauf von Anlagemiinzen aus
Deutschland, Europa und aller Welt zu fairen tagesaktuellen Preisen.

We are constantly offering as well as purchasing a vast range of German, European
and World bullion coins. We buy and sell gold assets at a fair, daily updated market

price.

ONLINE-SHOP

‘Wir bieten Thnen in unserem Online—Shop auf www.kuenker.de ein téiglich aktua-
lisiertes Miinzangebot von der Antike bis zur Neuzeit. Kaufen Sie hier unkompli—

ziert zum Festpreis und ohne Risiko.

We offer you an exclusive daily updated selection of coins from ancient to modern
times. You can order at www.kuenker.com without hassle or risk.

eLIVE AUCTION

Mit unserer eLive Auction konnen Sie {iber das Internet an regelméiBigen Auktionen
mit einem virtuellen Auktionator teilnehmen. Sie kénnen Vorgebote bequem online

abgeben und abschlieflend die Auktion live am Bildschirm fiir sich entscheiden.

With our eLive Auction, we offer you an opportunity to participate in regular auc-
tions live over the Internet. You can submit preliminary bids online, and up to the
last moment of the sale you can win auctions live on your computer screen.

ORDEN UND EHRENZEICHEN/ORDERS AND DECORATIONS

Einmal im Jahr findet unsere besondere Ordensauktion statt, die sich ganz den
dekorativen Ehrenzeichen widmet. Profitieren Sie als Bieter oder Einlieferer von
unserer Erfahrung und Kompetenz im Bereich Phaleristik.

Once a year there is a special auction dedicated to orders and decorations. Benefit

from our experience in the field of phaleristik becoming our bidder or consigner.

4 TEL 449(0)54196 2020, FAX +49(0)54196 20222, SERVICE@KUENKER.DE, WW W.KUENKER.DE
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Ihr schneller Einstieg in die Kiinker eLive Auction

Mit der eLive Auction bieten wir Thnen die Méglichkeit, direkt und unkompliziert tiber
das Internet an regelmﬁﬁigen Auktionen live teilzunehmen. Bequem von zu Hause oder un-
terwegs konnen Sie Vorgebote abgeben und abschlielend — ganz wie in einer echten Saal-
Auktion im Bieterwettstreit mit anderen — den Ausgang der Auktionen fiir sich entscheiden.

Was benétige ich, um teilzunehmen?

Um an der eLive Auction teilzunehmen, benotigen Sie eine Internetverbindung sowie einen
aktiven myKiinker-Account, um sich anzumelden. Falls Sie noch keinen Account besitzen,
konnen Sie sich auf unserer Website registrieren oder Sie wenden sich direkt per E-Mail an
unsere Kundenbetreuung. Wir helfen Ihnen gerne weiter.

Wie verliuft eine Kiinker eLive Auction?

Ganz wie in einer Saal-Auktion werden Sie auch hier auf viel Vertrautes treffen. Zunichst
werden alle Stiicke der Auktion auf der Internetseite www.eLive-Auction.de prisentiert und
kénnen im Detail besichtigt werden. Wihrend dieses Zeitraums bis zum Ausruf des jeweili-
gen Stiicks kénnen Sie in der gewiinschten Hohe Vorgebote abgeben, die bei der Versteige-
rung fiir Sie beriicksichtigt werden.

Nach der Besichtigungs- und Vorgebotsphase wird jedes Stiick einzeln und nacheinander ent-
sprechend seiner Losnummer ausgerufen und versteigert. Jetzt haben Sie die Moglichkeit, im
virtuellen Auktionssaal live im Wettstreit mit anderen um jedes Stiick zu bieten. Nach dem
Ausruf konnen Sie schrittweise Ihre Gebote erhdhen und den Zuschlag fiir sich entscheiden,
indem Sie auf den zentralen Button »Jetzt bieten« klicken.

Wie kann ich schriftlich bieten?

Bei dieser speziellen eLive Auction kénnen Sie auch schriftlich bieten — genauso wie Sie es
bei unseren Saalauktionen gewohnt sind. Bitte senden Sie uns Thre Auftrige méglichst frith-
zeitig zu. Wenn uns Thr Auftrag erst kurz vor dem Start der eLive Auction erreicht, kénnen
wir nicht fiir eine fristgerechte Bearbeitung garantieren. Das beiliegende Formular erleichtert
Ihnen die Abgabe eines schriftlichen Gebots. Gerne nehmen wir IThre Gebote per Post, Fax
oder E-Mail entgegen. Wenn Sie noch nicht bei uns gekauft haben, bitten wir Sie, uns als
Referenz eine Miinzhandlung anzugeben, mit der bereits eine Geschiftsbeziehung besteht.

‘Was kostet die Teilnahme an der eLive Auction?

Die Teilnahme an der eLive Auction ist kostenlos. Sie benétigen lediglich einen myKiinker-
Account, der fur Sie als unseren Kunden ebenfalls kostenlos ist. Wenn Sie in einer Auktion
erfolgreich geboten haben, sind bei anfallenden Kosten fiir Ihre Miinze folgende Dinge zu
beriicksichtigen:

Auf den Zuschlagspreis entfillt ein Aufgeld in Hohe von 10 % des Zuschlagspreises. Ferner
sind alle Preise grundsitzlich Nettopreise. Das bedeutet, dass auf den Gesamtpreis (inkl.
Aufgeld) die gesetzliche Mehrwertsteuer zu entrichten ist. Bitte beachten Sie: Die im Katalog
angegebenen Preise sind Startpreise, die nicht unterschritten werden kénnen.

Der grofite Teil der Versandkosten wird durch uns iibernommen. Ihren Beitrag zu diesen
Kosten berechnen wir nach folgendem Schema:

® Versand innerhalb der BRD: € 5,90 pro Paket, ab € 1.000,— Bestellwert versandkostenfrei
* Versand innerhalb der EU (inkl. Schweiz und Norwegen): € 9,90 pro Paket, ab € 2.500,—

Bestellwert versandkostenfrei

* Versand nach Ubersee: € 14,90 pro Paket, ab € 5.000,— Bestellwert versandkostenfrei

Worauf kann ich mich bei Kiinker verlassen?

Wir gewihrleisten die Echtheit aller verkauften Objekte auch iiber die gesetzliche Frist hi-
naus. Sollte uns ein Fehler bei der Beschreibung oder der Erhaltungsbewertung unterlaufen
sein, kénnen Sie auf unsere Kulanz zihlen.

DEUTSCH

Altuelies Gabot

250 € B
\
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Weitere Informationen und eine aus-
fithrliche Beschreibung aller Funktionen
der eLive Auction finden Sie unter
www.eLive-Auction.de/hilfe

Kundenservice:

Telefon: +49 (0)541 96 20 20
Fax: +49 (0)541 96 20 222
Gebiihrenfrei: 0800 58 36 537
E-Mail: service@kuenker.de

Internet: www.kuenker.de

Geschiftszeiten:
Montag —Donnerstag 8.30—17.00 Uhr
Freitag 8.00—15.30 Uhr

TEL 449 (0)54196 20 20, FAX +49 (0)54196 20222, SERVICE@KUENKER.DE, WWW.KUENKER.DE 5
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Please visit our website for further

information and a detailed description

of every eLive Auction feature:
www.eLive-Auction.com/hilfe

Customer Service:

Phone: +49 (0)541 96 20 20
Fax: +49 (0)541 96 20 222
E-Mail: service@kuenker.de

Website: www.kuenker.com

Opening Hours:

Monday —Thursday 8.30 AM—5 PM

6

Friday 8 AM—3.30 PM

Your Fast Introduction to the Kiinker elLive Auction

With our eLive Auction we offer you a direct and easy opportunity to participate in regular
auctions live over the Internet. From the convenience of your own home or when you are
travelling, you can submit preliminary bids, and up to the last moment — as in a real floor
auction in bidding competition with others — decide the outcome of the auctions in your
favor.

What do I need to participate?

In order to participate in the eLive Auction, all you need is an Internet connection along with
an active myKiinker account to log in. In case you do not yet have access to myKiinker, you
can register on our web site or get in touch directly with our customer service department.

We are delighted to assist you.

How does a Kiinker eLive Auction work?

Just as in a hall auction, you will find many features here that will be familiar to you. Initially
all the pieces of the auction are presented for two weeks on the auction site and can be pre-
viewed in detail. During this time period, until each item is called up for auction, you can
submit preliminary bids in a desired amount to be considered for you at the auction.

After the preview and preliminary bid phase, each piece is called up and auctioned individu-
ally, in sequential order, according to its lot number. Now you have the opportunity to join
others in live bidding for each piece in the virtual auction hall. When the bidding starts, you
can have your bids increase incrementally or submit new bids and win the auction by clicking
on the central button »Bid now«.

How do I have to do for a written participation in the eLive Auction?

In this special eLive Auction you can send us your instructions as usual in a normal auction.
Please send us your bids as early as possible. If we receive your instructions only shortly
before the eLive auction, we are not able to ensure the processing in due time. The enclosed
form should make it simple for you to submit a written bid. You may send your bids by mail,
fax or e-mail. If you are a new customer who has not yet purchased from us, we do request
references. Please name a coin dealer with whom you have already done business.

What is the cost to attend the eLive Auction?

Participation in the eLive Auction is free of charge. All you need is a free myKiinker account.
If you have bought items in an auction, please remember that your coin is subject to the
following costs:

On top of the hammer price there is a buyer’s premium in the amount of 10 % of the ham-
mer price. In addition, all prices are always net prices. This means that the total price (includ-
ing the buyer’s premium) is subject to applicable value-added tax.

In shipping the merchandise, we assume a majority of the packing and shipping costs. We
calculate your contribution to these costs according to the following schedule:

* Shipping within Germany: € 5.90 per parcel, free shipping for order value above € 1,000~

* Shipping within the EU (incl. Switzerland and Norway): € 9.90 per parcel, free shipping
for order value above € 2,500.—

* Shipping overseas: € 14.90 per parcel, free shipping for order value above € 5,000~

A trademark of reliability you can count on at Kiinker:

The genuineness of all objects sold is warranted beyond the statutory length of time. Should
we still make a mistake in the catalogue description or concerning a condition, you can al-
ways count on our goodwill.

TEL +49(0)54196 20 20, FAX +49 (0)54196 20222, SERVICE@KUENKER.DE, WW W.KUENKER.DE
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INHALT AUKTION eLive Numismatische Literatur

Nr./No. Seite / Page
NUMISMATISCHE LITERATUR - AUS DEN
BIBLIOTHEKEN EGON BECKENBAUER UND
HAUCK & AUFHAUSER PRIVATBANKIERS,
MUNCHEN u. a. 1 - 1637 9 - 125
Bibliophile Werke 1 - 79 9 - 24
Monographien 80 - 1206 24 - 98
Allgemeine Numismatik 80 - 98 24 - 25
Antike - Allgemein 99 - 115 25 - 26
Griechen 116 - 397 26 - 42
Roémer 398 - 542 42 - 49
Kelten 543 - 575 49 - 51
Byzanz, Volkerwanderung, Frithmittelalter 576 - 619 51 - 54
Neugzeit - Allgemein 620 - 638 54 - 55
Balkan, Griechenland, Malta 639 - 644 55 56
Belgien, Niederlande, Luxemburg 645 - 659 56 - 57
Deutschland 660 - 892 57 - 74
Frankreich, Monaco 893 - 912 74 - 77
GroBbritannien, Irland 913 - 923 - 77
Habsburgische Erlande, Ungarn, Bohmen 924 - 958 77 - 80
Italien 959 - 977 80 - 81
Polen, Russland, Baltikum 978 - 990 81 - 82
Portugal, Spanien 991 - 997 - 82
Schweiz, Liechtenstein 998 - 1011 - 81
Skandinavien 1012 - 1020 83 - 84
Orient, Islam, Ubersee 1021 - 1060 84 - 86
Medaillen, Plaketten 1061 - 1153 8 - 94
Orden und Ehrenzeichen 1154 - 1166 94 - 96
Papiergeld 1167 - 1168 96
Geschichte - Allgemein, Gemmen und Kameen 1169 - 1206 9% - 98
Festschriften 1207 - 1235 99 - 100
Zeitschriften und Reihen 1236 - 1277 101 - 103
Auktionskataloge 1278 - 1637 104 - 125
Autorenregister 126 - 135 Stichwortregister 140 - 143
Index of authors General index
Tableau des auteurs Tableau générale
Sammlungsregister 136 - 139 Abkiirzungsverzeichnis 144
Index of collections Index of abbreviations
Tableau des collections Tableau des abréviations

VERSANDKOSTEN - SHIPPING FEES - EXPEDITION - SPESE DI SPEDIZIONE

Fiir alle Biichersendungen werden die Versandkosten
nach Aufwand in Rechnung gestellt.
Shipping fees for all books will be invoiced at cost.
Les frais d'expédition des livres seront facturés d'aprés le prix réel de transport.
Le spese di spedizione per i libri saranno applicate in base
alle spese d'invio da noi sostenute.
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NUMISMATISCHE LITERATUR
AUS DEN BIBLIOTHEKEN EGON BECKENBAUER UND
HAUCK & AUFHAUSER PRIVATBANKIERS, MUNCHEN u.a.

BIBLIOPHILE WERKE

AMPACH, C.L. von Minzen und Medaillen-Sammlung, 3. Abtheilung (Preussen und Sachsen).
Naumburg 1835. 756 S. Einband der Zeit, Riicken fehlt, aber fest gebunden, Deckel beschidigt; K.G.
Ritter von SCHULTHESS-RECHBERG: Thaler-Kabinett. Beschreibung aller bekannt gewordenen
Thaler der Pépste und Erzbischofe. Wien 1845. 3 Bll., 378 S. In Original Verlagsbroschur, noch unauf-
geschnitten. (2)

ANONYM. Chur= und Firstlicher Séichsischer Helden=Saal: Oder kurze / jedoch ausfiihrliche Be-
schreibungen der Ankunfft / Aufnahme / Fortpflanzung und vornehmster Geschichten Dieses
Hoch=16blichen Hauses / samt dessen: Genealogie / Wappen und Kupfferbildnissen. 3. Auflage, Niirn-
berg: Johann Hofmann 1687. Frontispiz, 674 S., davon einige teils kolorierte Tfn., Anhang, Register.
16°. Zeitgendssischer Ganzpergamenteinband, Ganzrotschnitt, Frontispiz minimal beschidigt, Buch-
block leicht gelockert.

Auserlesene Sammlung von allerhand alten und raren Species-Thalern, mehrentheils Gedédchtnis-Miinzen
und Schau-Pfennigen. Hamburg 1739. 132 S., 36 Tfn. 8°. Pappband der Zeit. Etwas bestoBen, eine
Seite restauriert. Mit kleinem Wasserrand. A169/2.

Monnoies en argent, qui composent une des differentes parties du Cabinet Imperial depuis les plus gran-
des pieces jusqu”au florin inclusivement. Nouvelle Edition corrrigée et considerablement augmentée.
Haupt- und Supplementband, Wien: Jean Thomas Trattner, 1756-1770. Frontispiz, 561 Tfn., Supple-
ment 27 Tfn. Eingelegtes handschriftliches Registerblatt. GrofBfolio. Prachtvoller Ganzledereinband mit
7 Biinden mit Goldverzierungen und Teilgoldschnitt, etwas bestoen; --. Monnoies en or, qui composent
une des differentes parties du cabinet de S.M. 1"Empereur, depuis les plus grandes pieces jusqu” aux
plus petites. Haupt- und Supplementband, Wien: Jean Thomas Trattner 1759-1769. 315 Tfn.; 98 Tfn.
GroBfolio. Moderner Ganzledereinband mit aufgeklebtem Riickenschild. Tadellos erhalten. Lipsius S. 265. (2)

Prachtvolle Werke, von denen nur 200 Exemplare gedruckt und davon 150 verschenkt wurden.

60,--

250,--

100,--

20.000,--
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Erofnetes Geheimnus der practischen Miinz=Wissenschaft, samt beygefiigter Tariffa, iiber Gold und
Silber. Niirnberg: Adam Jonathan FelBeckers Erben 1762. 42,6, 146 S., davon 1 Falttabelle, 8 Falttfn.;
ANONYM. Tariffa tiber den feinen Gehalt des Goldes und Silbers, nach Karat und Grian, dann Loth und
Grén. Ohne Ort 1761. Zahlreiche Tabellen. 8°. Zeitgendssisches Ganzpergament, kleine Notiz, pracht-
volle Erhaltung.

Die Tafeln zeigen Kupferstiche zur Miinzherstellung.

GeschichtmifBige Beschreibung der Landgréflich=HefBischen Ganzen und Halben Thaler, wie auch
einiger Denck=Miinzen. Regensburg 1784. 266 S. mit 3 Abb. Pappband. Wenige Bleistiftanstreichun-
gen, sonst tadellos erhalten.
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APPEL, J. Joseph Appels Miinz=und Medaillen= Sammlung, von ihm selbst nach seinem eigenen
neuen Systeme geordnet und beschrieben. 1. Band. 1-4 Abtheilung. Wien 1805. XII, 85 S., 116 S., 142
S., 91 S., 16 Ttn. Frontispiz. Halbleder mit goldener Riickenverzierung, etwas stockfleckig.

Appel s Repertorium zur Miinzkunde des Mittelalters und der neueren Zeit. Band 1-4 in 7 Bénden kom-
plett. Pesth 1820-1822, Wien 1824-1829. XXVI, 600 S., 13 Tfn., Miinzenmesser; VIII, 416 S., 2 Tfn;
S. 417-1020, Miinzenmesser, 3 Tfn.; 640 S.; IV, S. 641-1258, 2 Tfn.; VIII, 616 S., 5 Tfn.; XII, S.
619-1112, 16 Tfn. In Band 4 II. Abtheilung Tfn. 6-12 lose. Band 142 II.+3 I.+3 II.+4 I.+4 II. in
einheitlichem Halbleder gebunden. Band 2 I. Pappband, bestofien. Goldpragung stimmt nicht mit Inhalt
iiberein, stattdessen nachtrigliche richtige handschriftliche Nummerierung.

Appel s Repertorium zur Miinzkunde des Mittelalters und der neueren Zeit. Band 1-4 in 7 Binden kom-
plett. Pesth 1820-1822, Wien 1824-1829. XXVI, 600 S., 13 Tfn., Miinzenmesser; VIII, 416 S., 2 Tfn;
S. 417-1020, Miinzenmesser, 3 Tfn.; 640 S.; IV, S. 641-1258, 2 Tfn.; VIII, 616 S., 5 Tfn.; XII, S.
619-1112, 16 Tfn. Band 1+2 II.+3 1. +3 II. +4 1. +4 II. Restauriert in Ganzleder gebunden mit Deckel-
schliefie (defekt), Band 2 I. im Orig. Ganzleder, Riicken lose, bestoBien. Durchschossene Exemplare mit
vielen handschriftlichen Anmerkungen.

Hochinteressantes Dokument. Besitzerstempel im Vorsatz.
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100,--

75,--

400,--
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BAUER, G. George Bauers Auserlesene und niitzliche Neuigkeiten fiir alle Miinzliebhaber. Mit Kup-
fern und einem Hauptregister iiber alle zwanzig Stiicke. Niirnberg: Johann Eberhard Zeh 1764-1767.
124 S.; S. 128-252; S.256-398 mit einigen Textabb. und Tfn. 8°. In 3 Binden in Ganzleder mit 5 Biin-
den gebunden, Ganzrotschnitt, Einbdnde mit Gebrauchsspuren, einige Seiten stockfleckig. Lipsius S. 25.

©)

BENTINCK, C.S. de Catalogue d'une collection de medailles antiques. Faite par la Comtesse douair de
Bentinck, née. comitesse D' Aldenburg, Dame de Varel, Kniephausen et Doorwerth. Band 2. Amsterdam
1787. S. 727-1122. 4°. Zeitgendssischer Ganzledereinband in 5 Biinden, Ganzgoldschnitt, etwas besto-
Ben und mit wenigen Gebrauchsspuren, ansonsten sehr gut erhalten.

BERG, A. New Miintzbuech, darinnen allerley groB unnd kleine Silberne und Guldene Sorten... Neu-
druck Neuwied 1974 der Ausgabe von 1597. 8 BIl., 81 doppelseitige Tfn., mit zahlreichen Vignetten im
Text. Anhang 23 BIl. Kl.-Folio. Kartoneinband mit Leinenprigung.

400,--

150,--

25,--

11
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L14
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BIRAGI, F.M. Imperatorum Romanorum Numismata a Pompejo Magno ad Heraclium. Mailand 1730.
Einige BIl., 1 grofformatiger Kupferstich, 6 S. Index, 624 S. mit zahlreichen Abb. Folio. Moderner
Pergament der Zeit, Titelseiten und einige Seiten im Text etwas beschmutzt, ansonsten in tadellosem
Zustand. A169/24. 300,--

R T

R

e

i

2
A
]

3

N S R R

BIZOT, P. (1630-1696). Histoire metallique de la Republique de Hollande. Paris: Daniel Horthemels,
1687. Titelkupfer, (XII), 317 S. mit zahlreichen Abb. und Tfn. Folio. Zeitgenossischer Ganzlederein-
band mit 7 Biinden und goldener Deckelprigung, etwas bestoBen, Riicken leicht beschidigt. Dekesel B
123, MMAG 5304. 150,--

Mit Ex libris C.W.G.V.N. im Vorsatz.



‘.‘ BIBLIOPHILE WERKE

L15

L16

L17

L18

L 19

L 20

L21

Histoire Metallique de la Republique de Hollande. 2 Binde, Nouvelle Edition und Supplement, Amster-
dam: Pierre Mortier 1688-1690. Frontispiz, (VIII), 160 S., zahlreiche Miinzabb. und Kupfertfn. im
Text; Frontispiz, (IV), (16 S.), 256 S., (56 S.), mit zahlreichen Miinzabb. und Kupfertfn. 8°. Einheitli-
cher Ganzledereinband der Zeit mit 5 Biinden, goldene Riickenverzierung, Zwischenfalzen etwas einge-
rissen. (2)

l 2
' THESAVRVS

‘ AV MAMORVM SVEO GOTHICORVM

! Selustus

: ouSlutio indefarsoriey BNt r

\ L frsorm .':N.‘v orllactias semed

|

B 1~

KN

16

BRENNER, E. (1647-1717). Thesaurus nummorum Sueo-Gothicorum / studio indefesso Eliae Brenneri
L annorum spatio collectus... ; accessit ejusdem auctoris Libellus de nummophylaciis Sueciae, De
scriptoribus rei nummariae Suethicae.... Stockholm 1731. Frontispiz, Kupferstich, 16 Bl., 270 S., 60
Tfn. und zahlreiche Abb. im Text. Ganzleder mit goldener Riickenverzierung.

Prachtvoller und sehr seltener Band mit zahlreichen Abbildungen von schwedischen Miinzen und Medaillen.

BRUGGEMANN (Hrsg.). Denkmiinzen zur Geschichte seiner Majestit des Konigs von Preussen Fried-
rich Wilhelm III. Berlin 1834. VIII, 38 S., 27 Tfn. 4°. Halbleder, bestofien. Riicken eingerissen. Stock-
fleckig. A169/34.

CAVEDONI, C. Ragguaglio storico archeologico dé precipui ripostigli Antichi de medaglie consolari e
di famiglie romane d'argento. Modena 1854. 291 S. Halbleinen, Riicken leicht beschédigt.

DARIER, H. Tableau du Titre, Poids et Valeur, des différentes Monnaies d “or et d argent, qui circu-
lent dans le Comere Avec Empreintes. Genf 1807. Titelkupfer, 86, 4 S., 52 Tfn. 4°. Zeitgenossischer
Halbledereinband, Wasserrand auf den Tafeln, bestoBen, Zwischenfalzen und Riicken beschidigt.

DOEDERLIN, J.A. Commentatio Historica de Numis Germaniae Mediae, quos vulgo bracteatos et
cavos. Niirnberg: Jul. Arnold Engelbrecht/W.M. Endteri Filias 1729. 252 S., 3 Falttfn. 8°. Broschiert,
verblasster Ganzrotschnitt, Seiten in tadellosem Zustand. A169/41.

ECKHEL, J. Kurzgefafite Umfangsgriinde zur alten Numismatik. Wien 1788. 8 BIl., 133 S., 6 Tf. als
Kopie beiliegend. Gr. 8°. Neu broschiert, Seitenrdnder mit starken Gebrauchsspuren, Einband ausgebli-
chen, S. 127 u. 128 falsch nummeriert.

250,--

500,--

100,--

30,--

100,--

75,--

30,--

13
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L22

L23

L24

L 25

14

Elementa Rei Numariae Veterum Sive Josephi Eckhelii Prolegomena Doctrinae Numorum. Weigel
1842. 192 S., 3 Tfn.; C.G. FRACCIA: Antiche Monete Siciliane inedite o per Qualsiesi Particolarita a
Nuove del Real Museo di Palermo. O.0. 1865. 7 S.; T. D" ANNECI: Notice sur une Médaille de Phil-
ippe-Marie Visconti, duc de Milan. Paris 1816. 8 S., 1 Tfn.; E.Q. VISCONTI: Lettera su D un Antico
Piombo Veliterno scritta All" Eminentissimo, e Reverendissimo Principemil Signor Cardinale Stefano
Borgia. Rom 1796. 13 S.; A. FULGONI: Lettera su due Monumenti ne" Quali e*Memoria D" Antonia
Augusta. Rom o.J. 39 S., 1 Abb.; F. IMHOOF-BLUMER: Monnaies Grecques. Italie et Sicile. Am-
sterdam 1882. 37 S., 2 Tfn.; G.G. RICCIO: Le Monete delle Antiche famiglie di Roma fino allo Impe-
ratore Augusto. 2. Auflage Napoli 1843. 40 S., 24 S.; M.R. RAOUL-ROCHETTE: Supplément & la
Notice sur Quelques Médailles Grecques inédites de Rois de la Bactriane et de L inde. O.0. 1835. 35
S., 2 Tfn.; OHNE AUTOR: Supplément 4 la Suite des Médailles des Rois de la Bactriane. St. Péters-
bourg 1823. 8 S., 1 Tf. In einem Band gebunden. Halbleinen, Bindung etwas locker und einige Seiten
etwas beschddigt und stockfleckig. Manche Seiten lose. Mit Anmerkungen im Text.

Mit handschriftlichen Besitzervermerk G. Schmidt.

FERCHEL, F.M. Beschreibung von sechshundert antiken rémischen Miinzen, welche seit 22 Jahren in
Bayern gefunden wurden. Mit Angabe der Fundorte. Miinchen 1831. 25 S. Broschiert, Ecken umge-
knickt. Flecken auf den S. 9-19.

Mit Besitzerstempel vom Histor. Verein von und fiir Oberbayern.

fid Batctifm
Rinybelufigung,

24

FINAUER, P.P. Bajerische Miinzbelustigung. Erstes Fach [alle erschienenen]. Miinchen 1768. Mehrere
BIl., 190 S., 9 Tfn. 8°. Halbpergament, etwas bestofien und stockfleckig. A169/44.

FLENDER, J.H. Disputatio inauguralis juridica de re monetaria, quam Sub Caelesti Praesidio Ex Ma-
gnifica & Amplifime Facultatis Juridica Decreto In Illustri Hasso-Giessena Universitate. Giefien: Hen-
ning Miiller 1690. 34 S. Dekesel F 44. Lipsius S.128; J. KITZELII: Tractatus posthumus de iure Mo-
netarum cum Notis Antinii Freundeberg. Marburg: Caspar Chemlin 1632. 491 S., Register. Lipsius S.
209.; G.A. FREUNDEBERG: Descriptis moratoriis seu induciis. Marburg: Caspar Chemlin 1629.
einige unpaginierte Seiten, 540 S., Register. Dazu 8 weitere Aufsitze. 8°. In einem Band in zeitgendssi-
schem Ganzpergament gebunden, handschriftliches Inhaltsverzeichnis im Vorsatz, Einband leicht be-
schadigt.

100,--

20,--

200,--

400,--
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L 26

L27

L 28

L 29

L 30

[GODONNESCHE, N.] Medailles du Régne de Louis XV. Paris o.J. Frontispiz, Titelkupfer, 78 Ttn.

4°, Halbledereinband der Zeit mit 5 Biinden, Ganzrotschnitt, minimal bestoBen und berieben, Riicken

oben geringfiigig beschidigt, einige Tafeln leicht gebrdunt. Lipsius S. 150. 300,--
In diesem Werk sind alle Medaillen zu Ehren Ludwigs XV. bis zum Jahr 1748 in feinen Kupferstichen abgebildet.

GOTZ, C.J. Der Beytrige zum Groschen = Cabinet. 1.-3. Teil. Dresden 1811. 392 S; S. 393-728; S.
729-1252, 2 Tfn. Anstreichungen und Anmerkungen im Text. Pappband, bestoBen. (3) 250,--

Mit handschriflichem Besitzervermerk.

GRAEVIUS, J.G. L. Anneaus Florus Recensitus & illustratus Utrecht Apud Johannem Ribbium, 1680.
15 BIl., 210 S. mit ganzseitigem Textkupfern. Durch Bindefehler fehlen 8 Seiten, dafiir 8 S. doppelt.
Animadversiones in L. Annaei Flori. 179 S., 2 Bll. und 122 S. Index, Falttf. Ganzledereinband der Zeit
in 5 Biinden, Ecken bestofien, ansonsten sehr sauberes und seltenes Exemplar. 75,--

GUTTHER, C.H. Salzburger Emigranten. Wochentliche Kénigsergische Frage- und Anzeigungs-Nach-
richten No. 22 vom 30. Maji 1744 mit einer "Beschreibung der Medaillen und Miinzen, so auf den
Ausgang der Protestanten aus Salzburg 1732 gepridget worden, und auf hiesiger Hochgriéflich- von Wal-
lenrodtschen Bibliothek befindlich sind." Siebenseitiger Bericht. Broschur der Zeit. 15,--

beraudgegeben
wen

HAGEN, J.G.F. von Conventions=Miinzcabinet oder Beschreibung der Thaler, Gulden und kleinern
Silbermiinzen, welche nach dem 1753 errichteten Conventionsmiinzful bishero geprigt worden. Niirn-
berg 1771. Mehrere BIl., 282 S., 2 Falttfn. Manchmal etwas fleckig. Halbpergament. Kanten und Ecken
bestoBen. 150,--

15
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L31

L32

L33
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HELLER, J. Scharnagel s Miinzsammlung in Bamberg, welche daselbst vom 10. bis 12. Sept. d. Js.
versteigert wird. Bamberg 1838. XIV, 110 S. Pappband. Durchschossenes Exemplar. Eine Seite mit
Bleistiftnotizen.

Sehr selten.

HIRSCH, J.C. Des Teutschen Reichs Miinz-Archiv, Bestehend in einer Sammlung Kayserl. und
Reichs-Miinz-Gesetze/Ordnungen, Privilegien iiber das Miinz-Recht, Kayserl. Rescripten .... 9 Béinde.
Niirnberg 1756-1768. 3557 S. 3 Falttabellen, mehrere Text-Vign. (Holzstiche). Zeitgendssische Leder-
einbdnde mit goldener Riickenbeschriftung und -verzierung sowie 6 Biinden, Rotschnitt. Einbénde etwas
bestoBen. Kompletter Satz in tadelloser Erhaltung.

Hirsch’s Des Teutschen Reichs Miinz-Archiv bildet die umfassendste und wichtigste zeitgendssische Zusammen-
stellung aller Reichs- und Territorialgesetze das Geld- und Miinzwesen betreffend. Dabei fanden sowohl das Oster-
reichische als auch das schweizerische Miinzwesen ausfiihrliche Beachtung. Wir sind stolz, dieses in seiner Voll-
stindigkeit (inkl. Registerband IX) und Qualitiit nur sehr selten angebotene Werk offerieren zu kdnnen.

Mit Ex libri F.X.A. de Stubenrauch und handschriftlichen Besitzervermerk.

JOACHIM, J.F. (1713-1767). Neu-eroffnetes Groschen-Cabinet. Fach 1-10. Leipzig: Grof, 1739-
1754. Fach 1-8 in drei Binden in Halbleder gebunden, Riicken etwas beschddigt, Titelblatt von Band 1
etwas eingerissen, einige Notizen und in Band 1 handschriftliches Register. Fach 9 und 10 in drei
Binden (Text (2x) und Tafeln (1x)) in Ganzleinen gebunden. (6)

100,--

5.000,--

400,--
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L34

L35

L36

L 37

L 38

L 39

1D, 3obann el Joadsms

Beofehlagifche
Bibliothel

Litt. Nro.

Unterricht von dem Miinzwesen, worinnen sowol der Zustand und Beschaffenheit der Miinzen Bei den
Jiden, Griechen und Romern, als auch die Einrichtung des Miinzwesens in den vornehmen europdischen
Lindern vorgestellt wird. Halle 1754. 288 S. Halbpergament, minimal bestoBen. A169/71.

Mit mehreren Besitzerstempeln und handschriftlichen Besitzervermerken, z.B. Beyschlagische Bibliothek.

Das neu erdfnete Miinzcabinet, darinnen merkwiirdige und viele bishero noch nirgends mitgetheilte
Gold- und Silbermiinzen zu finden, die richtig in Kupfer abgebildet, beschrieben und erldutert werden
von D. Johann Friedrich Joachim. Bd. 1: Niirnberg: Georg Bauer 1761. Frontispiz, 376 S., 46 Tfn.; Bd.
2: Niirnberg: Georg Bauer 1764. Frontispiz, 342 S., 41 Tfn.; Bd. 3: Niirnberg: Johann Eberhard Zeh
1770. Frontispiz, 340 S., 1 Stammtf., 39 Tfn; Bd. 4: J. P. REINHARD (1722-1779): Niirnberg: Johann
Eberhard Zeh 1775. 234 S., 58 Tfn., davon 1 Falttf., Register. 46 S. 8°. In zwei Bidnden in restaurier-
tem Ganzleder gebunden, Ganzrotschnitt, Riicken mit Goldverzierungen, etwas stockfleckig. Lipsius S.
201. (2)

[KLEINSCHMIDT, C.L.] Sammlung fiirstlich hessischer Landes=Ordnungen und Ausschreiben nebst
dahin gehorigen Erlduterungs=und anderen Rescripten, Resolutionen, Abschieden, gemeinen Beschei-
den und dergleichen. Teil 1: von Zeiten der Regierung Herrn Landgrafen Henrichs II. bis an das Ende
der Regierung Herrn Landgrafen Moritzens vom Jahr 1337 bis in das Jahr 1627. Kassel Johann Nicolaus
Seibert o.J. Frontispiz, mehrere Bll., 688 S., Register. 102 S. 4°. Moderner Ganzledereinband, Ganz-
rotschnitt, Wasserschaden besonders auf den ersten und letzten Seiten, teils restauriert, Frontispiz neu
eingeklebt.

KOHLER, J.D. (1684-1755). Historische Miinz-Belustigungen. Teil 1-22 und Register Teil 1 und 2.
Niirnberg: Christoph Weigel Wittwe und Erben 1729-1750, 1764-1765. 8°. Einheitlich in 23 schénen
Ganzpergamenteinbinden der Zeit, mit goldener Deckelprigung und goldener Riickenbeschriftung,
Ganzblauschnitt, Band 1 mit Wasserschaden und entfernter Deckelprdgung, Band 19 mit leichtem Was-
serrand auf den letzten Seiten, ansonsten hervorragende Erhaltung. Lipsius S. 213. (24)

Vollstandige Ausgabe dieses hervorragend erhaltenen und seltenen Werkes.

Historische Miinz-Belustigung. Darinnen allerhand merkwiirdige und rare Thaler/ Ducaten/ Schaustiic-
ken und andere sonderbare Gold und Silber Miinzen von mancherley Alter, zusammen LXI. Stiicke,
Accurat in Kupfer gestochen, beschrieben, und aus der Historie umstidndlich erkldret werden. Band I-
XIII, XV-XXII+ Register. Niirnberg 1729-1788. Unterschiedlich gebunden, teilweise etwas bestofen
und wenige Exemplare mit kleinem Wasserrand, verschiedene Ex libri und Besitzerstempel, Band 7
etwas wasserfleckig, Band 3 und 4 sowie Band 11 und 12 in einem Bund gebunden, Inhalt tadellos und
trotz des fehlenden 14. Bandes in dieser Vollstindigkeit gesucht. (18)

Historische Miinz-Belustigungen. 4.-7. Teil, Niirnberg: Christoph Weigel Wittwe und Erben 1732-1735.
Frontispiz, 454 S. mit einigen Textabb; XXXII, 440 S. mit einigen Abb.; 446 S. mit einigen Abb.; XL,
432 S., jeweils mit Register. Einheitlich in Ganzpergament der Zeit gebunden; 9. und 10. Teil in einen
Band in Ganzleder der Zeit gebunden. XXXII, 466 S., Register, mit einigen Abb., VIII, 434 S., Regi-
ster, mit einigen Abb. Buchdeckel lose, bestofen. (5)

Mit handschriftlichem Besitzervermerk.

75,--

300,--

300,--

5.000,--

2.000,--

400,
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L 40

L 41

L 42

L 43

L 44

L 45

18

Vollstindiges Ducaten-Cabinet. Hannover: Erben des Nicol. Forster und Sohn 1759-1760. Zahlreiche
BIlL., 528 S.; 6 BIl., S. 529-1029, Register. Kl. 8°. Pappbénde, etwas bestoBen, Inhalt tadellos. Dazu:
J.C. von, SOOTHE. Auserlesenes und hichst ansehnliches Ducatencabinet. Neudruck Bonn 1904 der
Ausgabe Hamburg 1784. XI, 243 S. [Mit Besitzerstempel Dr. F.X. Weizinger&Co.] Halbleinen, leicht
bestoBen. (3)

KUNDMANN, J.C. Nummi Singulares oder Sonderbare Thaler und Miintzen... BreBlau/Leipzig 1731
bey Michael Hubert. 134 S., 14. BIll., 5 Kupfertfn. Pappband der Zeit, Buchdeckel und Seiten lose,
bestoBen. Lipsius S. 215.

KUNZ, C. Secondo Catalogo di Oggetti di Numismatica vendibili Presso. Monete Bizantine, monete di
principi occidentali in Oriente ec. Venezia 1855. 71 S., 2 Tfn.; A. SOETBEER: Beitrige zur Geschichte
des Geld- und Miinzwesens in Deutschland. 1. und 2. Abschnitt. O.0. und o.J. S. 208-300.; C.L.
GROTEFEND: Die Miinzen der griechischen, parthischen und indoskythischen Konige von Baktrien und
den Lindern am Indus. Hannover 1839. 111 S., 2 Tfn.; U. HOEPLI: Librairie Ancienne. Catalogue N.
88. Milan 1893. 21 S. mit 391 Nrn. [Mit Besitzerstempel A. Buchholz]. In einem Band in Halbleinen
gebunden, minimal bestoBen.

[ oSt
v lmmn marﬁnsm

- Ehren-Be J&ml mmm;

LESSER, F.C. Besondere Miinzen, welche sowohl auf gelehrte Gesellschaften, als auch auf gelehrte
Leute, sonderlich auf D. Martin Luthern, nach Junkers herausgegebenem Ehren-Gedichtnis desselben,
gepragt worden. Frankfurt/Leipzig: Michael Blochberger 1739. 830 S., 128 S., 10 Kupfertfn. KI. 8°.
Pappband der Zeit, Riicken fehlt, bestoien, Inhalt tadellos. A169/102.

Mit ex libris im Vorsatz.

LIEBE, C.S. Diatribe de pseudonymia Jo. Calvin. In aqua iis quae Petrus Baelius Bailletus. Amsterdam
1723 apud Wetstenios. 7 Bl., 100 S.; Prodromi reformationis pia memoria recolendae sive Nummi
Ludovici XII. regis gallorum. Leipzig 1717 apud Jo. Christ. Martini. 5 Bll., 182 S.; Carmina Juvenilia
diversis temporibus elaborata et collecta a C.S.L. Leipzig um 1720. 40 S. In einem Band in Ganzleder
der Zeit gebunden, minimal bestofien, Seiten leicht gebriunt, ansonsten sehr gut erhaltenes Exemplar
dieses seltenen Werkes.

LIPSIUS, J.G. Bibliotheca numaria sive Catalogus auctorum, qui usque ad finem seculi XVIII de re
monetaria aut numis scripserunt. Tomus I+II. 278 S., XX, 558 S. Beigebunden: J. Leitzmann. Biblio-
theca numaria. Verzeichniss simmtlicher in dem Zeitraume 1800 bis 1866 erschienenen Schriften iiber
Miinzkunde. Weissensee 1867. IV,189 S. Beigelegt: 4 seitige handschriftliche Auflistung zu numismati-
schen Zeitschriften. In einen Band in Halbleinen gebunden.

Mit Besitzerstempel Theod. Wilmersdoerffer im Vorsatz.

300,--

30,--

100,--

150,--

100,--



‘.‘ BIBLIOPHILE WERKE

L 46
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LOCHNER, J.H. (1700-1769). Sammlung merkwiirdiger Medaillen. Erstes bis achtes Jahr. In welcher
wochentlich ein curidses Geprdg, meistens von modernen Medaillen, ausgesuchet, und nicht nur fleisig
in Kupfer vorgestellet, sondern auch durch eine historische Erlduterung hinlénglich erkldret, nun aber,
so wol mit vollstindigen Registern, an das Licht gegeben worden. Niirnberg: Peter Conrad Monath
[1737]. Frontispiz, 16 BIl., 432 S., 53 Abb., Register (34 Bll.); Zweytes Jahr 1738. Frontispiz, 17 BIl.,
424 S., 53 Abb., Register (12 BIl.), 1 Falttf.; Drittes Jahr 1739: Frontispiz, 21 BIl., 424 S., 53 Abb.,
Register (20 BIl.); Viertes Jahr 1740: Frontispiz, 19 BIl., 424 S., 53 Abb., Register (12 Bll.); Fiinftes
Jahr 1741: Frontispiz, 12 BIl., 424 S., 53 Abb., Register (18 Bll.); Sechstes Jahr 1742: Frontispiz, 11
BIl., 420 S., 53 Abb., Register (20 BIl.); Siebendes Jahr 1743: Frontispiz, 21 BIl., 424 S., 53 Abb.,
Register (18 BIl.); Achtes Jahr 1744: Frontispiz, 13 BIl., 424 S., 53 Abb., Register (12 BIl.) Dazu:
Personen-, Sach- und Spruch-Register zu sdmtlichen acht Binden der Sammlung merkwiirdiger Medail-
len. Bearbeitet von F. Jaeckel. Dresden 1889. 60 S. 8°. Diverse Seiten sind restauriert worden. Alles in
einheitlichem Halbleder mit goldener Riickenbeschriftung gebunden. Tadelloses Exemplar. In dieser
Qualitiit selten angeboten. Lipsius S. 233. (9)

Mit Besitzerstempel auf dem Titelblatt.
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LOON, G. van (1683-1758). Beschryving der Nederlandsche Historiepenningen: Of beknopt Verhaal
van't gene federt de Overdracht der Herrschappye van Keyzer Karel den Vyfden op Koning Philips
Zynen Zoon, Tot het fluyeten van den Uytrechtschen Vreede. 4 Binde, Gravenhaage: Christian van
Lom, Isaac Vaillant, Pieter Gosse u.w. 1723-1731. Ex libris, Titelkupfer, 574,38 S., Register 28 S.;
562 S., Register 38 S.; 556,10 S., Register 38 S.; 697 S., Register 35 S., jeweils mit zahlreichen wun-
derschonen Kupferabb. Folio. In einheitlichem 7-biindigem Ganzleder mit Deckelpdgung gebunden,
Band 1 mit Bleistiftnotiz im Deckel, Band 1 und 2 leicht bestoBen, Zwischenfalz bei Band 2 beschadigt,
ansonsten duBerst prachtvoller Satz dieses seltenen und wichtigen Werkes. Lipsius S. 235. (4)

Mit Besitzerstempeln.

1.000,--

2.500,--
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L 48 LORI, J.G. von (1723-1787) (Hg.) Sammlung des baierischen Miinzrechts. 1. Band: 6 BIl., 304 S. 2.
Band 1564-1664: 5 BIl., 456 S. 3. Band 1665-1765: 6 BIl., 460 S. In Band 1 auf den ersten 22 Seiten
mit kleinen Wasserrand. Halbleder, bestofen, etwas stockfleckig. (3) 2.500,--

Sehr selten. Ex libris W. Schratz in Band 1 und 3. Ex libris A. Stern in Band 3.

L 49 MADALI, D.S. Vollstindiges Thaler-Cabinet. Band 1 und 2: Mit ansehnlicher Vermehrung in zweyen
Theilen herausgegeben und mit n6thigen Registern versehen. Band 3: In chronologischer und genealogi-
scher Ordnung nebst ndthigen Registern. Band 4: Des vollstindigen Thaler-Cabinets erste, zweite und
dritte Fortsetzung. Konigsberg: Zeise und Hartung 1765-1774. Frontispiz, 14 BIll., 768 S.; Frontispiz,
14 Bll., 904 S.; 8 BIl., 621 S., Register (47 BIl.); 5 Bll., 100 S., 7 Bll., 187 S., 7 BIl., 440 S. 8°. Auf
diversen Seiten normale kleine Flecken und kleine Wasserflecken. Einheitlich gebundenes, tadelloses
Exemplar. Halbleder. Lipsius S. 240. (4) 400,--

L 50 Verzeichnis der auserlesenen und hochstansehnlichen Thalersammlung des zu Halle gestorbenen Ho-
fraths David Samuel von Madai. Hamburg 1788. Titelblatt mit Miinzkupfer, 522 S., 1 Bl. Orig.-Bro-
schur, zahlreiche handschriftlich beigeschriebene Zuschlagspreise. 75,--

L 51 MERLE, von. Beschreibung der kélnischen Miinzsammlung des Domherrn und kurfiirstlich-weltlichen
Hofgerichts Prisidenten von Merle. K6ln: Langensche Buchhandlung, 1792. Mehrere Bll., 598 S. Papp-
band. 200,--

SUR i
LES PRINCIPAUX EVENEME

DU REGNE
D E

L 52 MENESTRIER, C.F. (1631-1705). Der Beriithmten Koniglichen Academisten zu Paris Curifse Schau-
Miintzen/ Vorstellend die vornehmsten Thaten Ludwig des Grossen [...]. Medailles sur les principaux
evenements du regne de Louis le Grand [...]. Baden: Johann Ludwig Baldinger 1705. 573 S. mit zahl-
reichen Kupferabb., 5 Bll. (Register). 4°. Ganzleder mit goldener Riickenverzierung. Etwas bestoBen.
Bleistiftgraffiti im Vorspann. Inhalt im tadellosen Zustand. MMAG 5271. 250,--

In diesem Band sind sowohl die franzésischen Originaltexte als auch deren deutsche Ubersetzung enthalten.
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L 53

L54

L55

L 56

L57

L 58

MIERIS, F. van Histori der Nederlansche Vorsten ... met meer dan duizend Historipenningen. Gra-
venhaage 1732-1735. 17 BIl., 466 S., 54 Bll.; 4 BIl. 484 S., 27 BIl.; 2 BIl. 446 S., 29 BIl. Folio. Halb-
leder der Zeit, Riicken bestofien und teilweise repariert, ein Deckel lose, selten angebotenes Exemplar.

Lipsius S. 261. (3) 1.000,--
MONRAD, I.P. Numi Antiqui et Byzantinici ... Versteigerung seiner Sammlung zu Hamburg 1840. 98
S. Orig.- geheftet. 20,--
NELKENBRECHER, J.C. Noveau Manuel des Monnaies ... traduit par Jean-Marie Deschamps. 2.
Auflage. Paris 1867. 724 S. Marmorierter Pappband der Zeit. 40,--

Franzosische Ubersetzung des beriihmten dt. Taschenbuches der Miinz-, MaB- und Gewichtskunde fiir Bankiers und
Kaufleute mit zahlreichen Umrechnungstabellen usw.
Prachtvolle Erhaltung.
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OCCO, A. (1524-1606). Imperatorum Romanorum Numismata a Pompeio Magno ad Heraclium. Mai-
land 1730. GroB-Folio, 624 S. mit Miinzabb. Frontispiz. Ganzledereinband, etwas bestofien. 750,--

PATIN, C. (1633-1693) Thesaurus Numismatum. Amsterdam 1672. 6 BIl., 219 S. mit gestochenen

Vignetten und zahlreichen Miinzkupferstichen. Halbpergament, Einband 16st sich, bestoBen, Seiten in

tadellosem Zustand. 100,--
Ex libris "Aus der Biicherei von C. Kohler"

5 ¢ THESAVRYVS
'- | - NVMISMATVM.

Ani & Recentiorum,
ezqu:?:‘}kgmm »8 /Ere,

Ab Hlufteifi. e Excellentifi.D.
D,PETRO MAVROCENO:
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Sereniffims Reipublica
Legatus,

A.R.S. H. MDCLXXXIL

58

|

Thesaurus Numismatum, Antiquorum & Recentiorum, ex Auro, Argento, & Aere, Ab illustri D. Petro
Mauroceno, Senatore Veneto. 2. Auflage, Venedig: lo. Francisci Valuasensis, 1683. Frontispiz, 148 S.
mit Abb. 8°. Ganzledereinband der Zeit, 4 Biinde, kleiner Wasserrand auf einigen Seiten, Vorsatzblatt
gelockert, Einband mit méBigen Gebrauchsspuren, Riicken beschidigt. Dekesel P. 45, Lipsius S. 308. 150,--
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L 59

L 60

L6l

L 62

L 63

L 64

L 65

L 66

L 67

22
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PRAUN, A.S. Griindliche Nachricht von dem Miinzwesen insgemein, insbesondere aber von dem teut-
schen Miinzwesen élterer und neuerer Zeiten, und dann auch von dem Franzdsischen, Spanischen, Nie-
derldndschen, Englischen und Dinischen Miinzwesen. Vermehrt um das Schwedische, Russische und
Polnische Miinzwesen. Helmstddt: Weygand 1741. Originalausgabe aus dem Jahre 1739. XXXXVI, 486
S. 8°. Sehr schoner Ganzledereinband der Zeit mit 5 Biinden und goldener Riickenverzierung, etwas
berieben. A169/160.

SCHMIEDER, C.C. Handwoérterbuch der gesammten Miinzkunde, fiir Miinzliebhaber und Geschéfts-
leute. Nachtrag. Halle/Berlin 1811-1815. VIII, 488 S.; IV, 192 S. 8°. Mit handschriftlichen Anmerkun-
gen. In einem Band gebunden, Ganzrotschnitt. Pappband, bestoBen.

Mit handschriftlichen Besitzervermerk im Vorsatz und Besitzerstempel auf dem Titelblatt.

Handworterbuch der gesammten Miinzkunde, fiir Miinzliebhaber und Geschiftsleute. Halle/Berlin 1811.
VIII, 488 S.; Nachtrag zu dem Handwoérterbuch der gesammten Miinzkunde fiir Miinzliebhaber und
Geschiftsleute. Halle/Berlin 1815. IV, 192 S. In einem Band in Halbleinen gebunden, wenige Blei-
stiftnotizen, sehr gute Erhaltung. A169/171.

SCHUBERT, T.F. von Monnayes Russes des derniers trois Siecles, depuis le Czar Joan Wasiliewicz
Groznyi jusqu'a L empereur Alexandre II. 1547-1855. Text- und Atlasband. Leipzig 1857. XIV, 331
S.; Tfn. II-XXXVII dazu 1 Tf. mit Beschreibung der Randschriften. Modernes Halbleder. Kolorierte
Abb. teilweise etwas abgerieben. Textband teilweise stockfleckig. Unterschiedlich gebunden. (2)

Sehr selten. Mit Besitzerstempel Dr. F.X. Weizinger & Co. im Textband.

SCHULTHESS-RECHBERG, K. G. Thaler-Cabinet. Beschreibung aller bekannt gewordenen Tha-
ler..., Band 1-3, Wien 1840-1867. Band 1: Kaiser und Ko6nige. Frontispiz, XII + 790 S. Band 2, 1. und
2. Abteilung: Geistlichkeit. 3 Bll., 380 S. und 3 BII., 398 S. Band 3, 1. und 2. Abteilung: Weltliche
Herren, Anhalt-Henneberg. 4 BIl., 463 S.; XVII + 233 S. 5 Abteilungen einheitlich in 3 Bédnden in
Halbleder gebunden. Kanten minimal bestofien. Tadelloses Exemplar. MMAG 3052. (3)

SPANHEIM, E. Dissertatio de praestania et usu numismatum antiquorum. Rom 1664. 4 BIl., 315 S.,
Index. Ganzpergament der Zeit, leicht bestofien, Pappband und Riicken locker, Wasserrand auf den
ersten fiinf Seiten, seltene Erstauflage.

TIEPOLO, L./ THEUPOLUS, F. Musei Theupoli. Antiqua Numismata. Olim collecta a Joanne Domi-
nico Theupolo, aucta et edita a Laurentio ... et Frederico ... fratribus Theupolis. Venetiis 1736. IX, 2
Faltttn., 770 S.; S.771-1310, 35 S. Register, 2 S. Errata. 4°. Pergament der Zeit in 2 Binden gebunden,
mit Deckelprigung, tadellos erhalten. (2)

TOELKEN, E.H. Erklirendes Verzeichnif der antiken vertieft geschnittenen Steine der Koniglichen
PreuBischen Gemmensammlung. Berlin 1835. LXVIII, 462 S. Halbleder. Ecken minimal bestofen.

Mit Besitzeretikett.

TORNBERG, C.J. Numi Cufici Regii Numophylacii Holmiensis, quos omnes in terra Sueciae repertos.

Uppsala 1848. LXXXVIII, 315 S., 14 Tfn. 4°. Orig.-Broschur, unaufgeschnitten, Riicken leicht einge-
rissen. MMAG 5226.

Sehr selten.

200,--

75,--

75,--

300,--

250,--

50,--

500,--

30,--

100,--
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L 68

L 69

L 70

L71

L72

L73

L 74

L75

L76

TRIER, D.J.W. Einleitung zu der Wapen=Kunst. Neue Auflage, Leipzig: Carl Ludwig Jacobi 1744.
Frontispiz, 786 S. mit Abb., 132 Tfn., 2 Falttfn., Register. Kl. 8°. Zeitgendssischer Ganzledereinband
mit 5 Biinden, goldene Riickenverzierung, Riicken leicht beschidigt, vordere Falz minimal eingerissen.

VATER, D.J.S. Synchronistische Tafeln der Kirchengeschichte vom Ursprunge des Christenthums bis
auf die gegenwirtige Zeit. Halle 1825. 113 S. Einzelne BIl. Kleiner Wasserrand auf den ersten 14 Sei-
ten. Inneneinband teilweise abgelost. Halbleder, bestofien.

Vermerk zum Tod des Autors im Vorsatz.

WAGENSEIL, C.J. Versuch einer Geschichte der Stadt Augsburg. Ein Lesebuch fiir alle Stinde.
Augsburg 1822. X, 292 S. Pappband, bestoen. Wasserflecken auf den S. 1-56 und 228-292.

WEILMEYR, F.X. Allgemeines Numismatisches Lexicon oder Miinz=Worterbuch zum niitzlichen
Gebrauche und Unterricht jeden Standes und Gewerbes. 2. Theil. Salzburg 1817. 237 S., 3 Kupfertfn.
Die Tafel sind lose. Pappband, minimal bestoBen.

WEISE, A.C. Vollstindiges Gulden-Cabinet in der Ordnung des madaischen Thaler-Cabinets. Band
1+2, Niirnberg: Martin Jacob Bauer 1780-1782. 500 S.; 414 S., Register. 8°. Pappbéinde, minimal
bestoBen. Lipsius S. 434.

Mit Besitzerstempel auf dem Titelblatt und auf der letzten Seite.
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Vollstindiges Gulden-Cabinet in der Ordnung des madaischen Thaler-Cabinets. Band 1, Niirnberg:
Martin Jacob Bauer 1780. 500 S. 8°. Pappband, minimal bestofien. A 169/191. Lipsius S. 434.

WELZL VON WELLENHEIM, L. Verzeichnis der Miinz- und Medaillen-Sammlung. Katalog der
offentlichen Versteigerung, Wien 1845-1847. Band 2, II: 398 S. mit 8319 Nrn. Halbleinen, Einband
etwas bestoBen, leicht stockfleckig. Riicken defekt. Durchschossenes Exemplar. Nicht vollstindig.

Verzeichnis der Miinz- und Medaillen-Sammlung. Katalog der 6ffentlichen Versteigerung vom 15.2. und
18.10.1847, Wien 1844. Band 1: 380 S. mit 8163 Nrn.; Band 1/II: 338 S. mit den Nrn. 8164-16767 und
"Verzeichnis einer Sammlung von Original-Siegelstimpeln". Wien 1846. 18 S. mit 198 Nrn. In einem
Band in Halbleinen gebunden, teilweise stockfleckig. A169/218.

Mit Besitzervermerk K.K. Hofbuchhandlung Wilhelm Frick.

Verzeichnis der Miinz- und Medaillen-Sammlung. Katalog der 6ffentlichen Versteigerung, Wien 1845-
1847. Band 1: (2), 338 S. mit 16767 Nrn. und Verzeichnis einer Sammlung von Original-Siegelstem-
peln, 18 S. mit 198 Nrn.; Band 2, I: (10), 604 S. mit 12428 Nrn., GroBentabelle, Register und Ver-
zeichnis numismatischer Biicher, 47 S. mit 861 Nrn.; Band 2, II: 805 S. mit 15818 Nrn., Register. Band
1 Ganzleinen, Riicken lose, etwas bestoBen und teilweise leicht stockfleckig. [Mit Ex libris Otto Schu-
lenburg]. Band 2 I+1II in 2 Binden einheitlich in Halbleder mit aufgeklebten alten Riicken gebunden.
Manchmal leicht stockfleckig. [Mit Ex libris Otto Schulenburg]. Dazu: Handschriftlicher Auszug aus der
Sammlung Welzl von Wellenheim. 407 S., Register. Halbleder, minimal bestofen. MMAG 3054 (4)

200,--

75,--

20,--

25,--

200,--

125,--

75,--

100,--

200,--
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L77

L 78

L 79

L 80

L 81

L 82

L 83

L 84

L &5

L 86

L &7

L 88

L 89

24

WIDMER, M.J. von Domus Wittelsbachensis numismatica. Oder Sammlung aller existierenden Miin-
zen und Medaillen des durchlauchtigsten wittelsbachischen Stammbhauses der ludovizinischen und rudol-
phinischen Linie: als von Otto dem Grdfieren, bis zur gegenwértig glorwiirdigsten Regierung Karl Theo-
dors. Band 1 (Heft 1-2). Miinchen/Ingolstadt 1784. Frontispiz, 94 S. mit Abb., 13 Tfn.; --. Sammlung
aller bekannten Denk- Schau- und anderer Miinzen des Durchleuchtigsten Pfalzbaierischen Hauses aus
dem uralten Wittelsbachischen Geschlechte. Von der Ludwigischen oder Baierischen Linie insbesondere.
Erstes Stiick 1785. 158 S., 1 Stammtf., 34 Tfn.; --...von der Rudolphinischen oder pfalzgréfischen Linie
ins besondere. Erstes Stiick. Miinchen 1784. 84 S., 1 Stammitf., 10 Tfn.; --. Zweytes besonderes Pfilzi-
sches Stuck. [Miinchen 1785] S. 85-204, Tfn. 11-24; 1 Stammtf. --. In zwei Binden gebunden. Papp-
band. Einband beschédigt und Bindung locker. In Band 1 auf den ersten 80 S. kleiner Wasserschaden.
Mit einigen Anmerkungen. Teilweise kolorierte Kupfertfn. Inhalt etwas stockfleckig, sonst tadellos. (2)
Ex libris J.G. Lori. Handschriftliche Besitzervermerke u.a. in Band 1 Besitzervermerk von Beierlein.

Domus Wittelsbachensis numismatica. Oder Sammlung aller existierenden Miinzen und Medaillen des
durchlauchtigsten wittelsbachischen Stammbhauses der ludovizinischen und rudolphinischen Linie: als von
Otto dem GroBeren, bis zur gegenwirtig glorwiirdigsten Regierung Karl Theodors. Band 1 (Heft 1-2).
Miinchen/Ingolstadt 1784. Frontispiz, 94 S. mit Abb., 12 Tfn., Tf. 2 fehlt; --. von der Rudolphinischen
oder pfalzgrifischen Linie ins besondere. Erstes Stiick. Miinchen 1784. 84 S., 1 Stammtf., 10 Tfn.; --.
Zweytes besonderes Pfilzisches Stuck. [Miinchen 1785] S. 85-204, Tfn. 11-24, 1 Stammtf.; --. In zwei
Binden gebunden. Pappband, minimal bestofien. Mit wenigen Anmerkungen. Inhalt etwas stockfleckig,
sonst tadellos. (2)

Mit Besitzerstempel von Dr. F.X. Weizinger & Co.

Domus Wittelsbachensis numismatica. Oder Sammlung aller existierenden Miinzen und Medaillen des
durchlauchtigsten wittelsbachischen Stammhauses von der Rudolphinischen oder pfalzgréfischen Linie
ins besondere. Erstes Stiick. Miinchen 1784. 84 S., 1 Stammtf., S. 85-204, 24 Tfn. Titelblatt des 2.
Stiickes und Verbesserungen des 1. Stiickes falsch eingebunden; --. Sammlung aller bekannten Denk-
Schau- und anderer Miinzen des Durchleuchtigsten Pfalzbaierischen Hauses aus dem uralten Wittels-
bachischen Geschlechte. Von der Ludwigischen oder Baierischen Linie insbesondere. Erstes Stiick 1785.
158 S., 1 Stammtf., 34 Tfn. In einem Band in Ganzleder gebunden. Einband beschiddigt und Bindung
locker.

MONOGRAPHIEN

ALLGEMEINE NUMISMATIK, EINFUHRUNGEN, LEXIKA, PREISBUCHER

CLAIN-STEFANELLI, E. Select Numismatic Bibliography. New York 1965. X, 406 S. mit 4962 Nrn.
Ganzleinen.

GAMBERINI DI SCARFEA, C. Studio sul 16wenthaler ed il mezzo l6wenthaler delle Province Unite
d'Olanda e sulle loro imitazioni e contraffazioni italiane e straniere. Brescia 1977. 55 S. mit Abb. Orig.-
Broschur. Nummeriertes Exemplar.

HALL, E.T./METCALF, D.M. Methods of Chemical and Metallurgical Investigation of Ancient
Coinage. A symposium held by the Royal Numismatic Society at Burlington House. RNS Special Publi-
cation 8. London 1972. VIII, 446 S., 20 Tfn. Ganzleinen.

JENKINS, G.K./KUTHEMANN, H./SUTHERLAND, C.H.V. u.a. Die Welt der Miinzen. Miinzen
der Griechen; Miinzen der Romer; Miinzen von Byzanz; Miinzen des Mittelalters; Moderne Miinzen;
Miinzen der Neuzeit. Miinchen/Fribourg 1972-1978. Ganzleinen. (6)

KONGRESSBERICHTE. J. BABELON/J. LAFAURIE (Hrsg.): Congres International de Numismati-
que Paris 6-11 Juillet 1953. 2 Teile in einen Band gebunden. Paris 1953-1957. XXI, 200 S.; IX, 656 S.
mit Textabb. Ganzleinen. MMAG 3025.

E. BOEHRINGER (Hrsg.): Wissenschaftliche Abhandlungen des deutschen Numismatikertages in Got-
tingen 1951. Gottingen u.a. 1959. 130 S., 29 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag.

H.A. CAHN/G. LE RIDER (Hrsg.): Actes du 8¢me Congres International de Numismatique New York
- Washington 1973. AINP 4. 2 Binde, Paris/Basel 1976. XIV, 683 S. 77 Tfn. Leinen; C. ALFARO/C.
MARCOS/P. OTERO (Hrsg.): XIII Congreso Internacional di Numismatica. 2 Bidnde, Madrid 2005.
1024 S., mit vielen Abb.; S. 1025-1767, mit vielen Tfn., Ganzleinen; dazu: A SURVEY OF
NUMISMATIC RESEARCH 1972-1977; 1990-1995; 1996-2001. Orig.-Broschur. (7)

G. DEPEYROT/T. HACKENS/G. MOUCHARTE (Hrsg.). Rythmes de la Production Monétaire, de
1'Antiquité a nos Jours. Actes du Colloque International Organisé a Paris du 10 au 12 Janvier 1986.
Louvaine-La-Neuve 1987. XVI, 775 S., 13 Tfn. Ganzleinen.

T. HACKENS/G. MOUCHARTE (Hrsg.): Numismatique et histoire économique phéniciennes et pu-
niques. Actes du Colloque tenu a Louvain-la-Neuve, 13-16 Mai 1987. Numismatica Lovaniensia 9.
Louvain-la-Neuve 1992. XIII, 341 S., 43 Tfn. Leinen. MMAG 3037.

C.E. KING/D.G. WIGG (Hrsg.). Coin Finds and Coin Use in the Roman World. The thirteenth Oxford
Symposium on Coinage and Monetary History 25.-27.3.1993. Studien zur Fundmiinze der Antike 10
(1996). 460 S. mit Tfn. und Abb. Broschiert.
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L 90

L91

L92

L 93

L%

L9

L%

L 97

L 98

L 99

L 100

L 101

L 102

L 103
L 104

L 105

L 106
L 107

J. NOLLE/B. OVERBECK/P. WEISS (Hrsg.): Internationales Kolloquium zur kaiserzeitlichen Miinz-
priagung Kleinasiens. 27.-30. April 1994 in der Staatlichen Miinzsammlung Miinchen. Nomismata 1.
Milano 1997. 262 S., davon 43 Tfn. Kartoniert.

KUNDMANN, J. C. Nummi Singulares, Oder sonderbare Thaler und Miintzen, so offt wegen einer
kleinen Marque, oder theil courieusen Historie, theils fabelhafften Méhrchen, von denen Miintz-Liebha-
bern hochgeschitzet. Breslau und Leipzig 1731. 134 S., Verzeichnis, 5 Tfn. Halbpergament, Ecken und
Kanten bestoBen.

LOON, G. van Contemporary Numismatics, Being a treatise about The Origin of Money, the develop-
ment and distinguishing features of commemorative medals; The nature of and methods of reckoning
with Jettons; How the ancients did their calculations; The origin of Numerals, Magic Coins and Emer-
gency Money. Nachdruck Leiden der Ausgabe Den Haag 1734. X, 272 S., 31 S. Bibliographie und
Index. Ganzleinen, neuwertig.

Nr. 142 dieser Auflage mit 500 Exemplaren.

MANVILLE, H.E./ROBERTSON, T.J. British Numismatic Auction Catalogues 1710-1984. Encyclo-
paedia of British Numismatics Volume 1. Manuskriptdruck. Oxford 1986. 420 S. Ganzeinen.

SEIDEL, K.-D. Die deutsche Geldgesetzgebung seit 1871. Miinchen 1973. XXXVI, 444 S. Ganzleinen.

WILBERG, M. Regenten-Tabellen. Frankfurt an der Oder 1906. VII, 336 S. Halbleinen. Mit Anmer-
kungen im Text.

KONVOLUT. Konvolut von Monographien und Auktionskatalogen zu verschiedenen Themen der Nu-
mismatik, u.a. GOBL, Numismatik; MAYER, Ellwangen; SELLIER, Freising (broschiert); ROHRER
(Hrsg.), Salzburger Miinzrecht; NIGGL, Dirigenten; HESS, Luzern, katalog vom 5.4.1955; KRESS,
Auktion 115, Goppel-Plum-Holler; SOTHEBY, Ziirich, Metropolitan Museum, Ancient Coins, Part
I+II. Unterschiedlich gebunden. (15)

Monographien zur allgemeinen und deutschen Numismatik. T. Grifin KLENAU: Deutsches Miinzpreis-
Jahrbuch 1976 sowie 1979/80 (2); H. KRUSY: Gegenstempel auf Miinzen des Spitmittelalters; H.
KUHN: Geprigte Form. Goethes Morphologie und die Miinzkunst; J. PORTEOUS: Miinzen. Ge-
schichte und Bedeutung in Wirtschaft, Politik und Kultur; G. PROBSZT: Wesen und Wandel der Miin-
zen; A. RIECHMANN: Warum und wie sammelt man Miinzen und Medaillen; P.N. SCHULTEN.
Deutsche Miinzen aus der Zeit Karls V. C. SCHWALBACH: Die neuesten deutschen Thaler, Doppelt-
haler und Doppelgulden; P.O. SIGLER: Sycee Silver (NNM 99); P.W. STURMER: Verzeichnis und
Geprige der groben und kleinen Miinzsorten; R.S. YEOMAN: A catalog of modern world coins. (12)
Dazu die Zeitschrift "Der Miinzensammler". Verschiedene Ausgaben aus den Jahren 1973-1982. 139
Hefte.

Zahlreiche Monographien und Kleinschriften zur allgemeinen Numismatik, u.a: H. BUCHENAU:
Grundrif der Miinzkunde. Leipzig und Berlin 1920; A. WENZEL: Auflosungen lateinischer Legenden
auf Miinzen und Medaillen. Braunschweig 1974; E. CLAIN-STEFANELLI: Select Numismatic Biblio-
graphy. New York 1965; H. GROTE: Stammtafeln. Mit Anhang: Calendarium medii aevi. Leipzig
1877; W. Rentzmann: Numismatisches Wappen-Lexicon. Berlin 1876. Index- und Atlasband: W.
HOLTZ: Abkiirzungen auf Miinzen. Braunschweig 1972. Unterschiedlich gebunden. (22)

ANTIKE - ALLGEMEIN

BABELON, J. Le portrait dans 1'antiquité d'aprés les monnaies. Paris 1950. 202 S., 32 Tfn. mit 308
Miinzabb. Ganzleinen mit montierten Titelblatt der Broschur, einige Anstreichungen.

BISHOP, J.D./HOLLOWAY, R.R. Wheaton College Collection of Greek and Roman Coins.
ACNAC. New York 1981. 32 S., 32 Tfn. Ganzleinen. A169/234.

CAMPELL, W. Greek an Roman platet coins. New York (ANS) 1933. 174 S., davon zahlreiche Ab-
bildungstfn. sowie Tafelanhang "Part II - Plates": 33 Miinzabb. sowie Weiterfiihrung der Abb. bis Tf.
187. Broschiert.

CHRIST, K. Antike Miinzfunde Siidwestdeutschlands. Miinzfunde, Geldwirtschaft und Geschichte im
Raume Baden-Wiirttembergs von keltischer bis in allamannische Zeit. Band 3/1. Heidelberg 1960. 195
S. mit Abb. 3 Falttfn. Ganzleinen, Deckel mit Goldpragungen, tadelloses AuBeres.

GIESECKE, W. Antikes Geldwesen. Leipzig 1938. Frontispiz, IV, 255 S., 6 Tfn. Gebunden.
MILLER, M. Die Miinzen des Altertums. Berlin 1933. VIII, 183 S. mit 34 Tfn. Halbleder.

R.-ALFOLDI, M. Antike Numismatik. 2 Binde, Mainz 1978. XLV, 218 S., 25 Tfn., 7 Karten; XXX,
S. 219-323, 20 Tfn. Kartoniert. (2)

REGLING, K. Die antike Miinze als Kunstwerk. Berlin 1924. 148 S., 45 Tfn. Halbleinen.

SACKEN, E. von/KENNER, F. Die Sammlungen des k.k. Miinz- und Antiken-Cabinetes. Wien 1866.
496 S. mit 1 Tf. Spiterer Halbledereinband mit 4 Biinden und altem Marmorpapier der Zeit und Gold-
(am Riicken) sowie Blindstempelverzierung (auf dem Deckel) im Stil der Zeit.
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SALLET, A.v./PICK, B. u.a. Beschreibung der Antiken Miinzen [in den koniglichen Museen zu Ber-
lin]. Band 1 Taurische Chersonesus, Sarmatien, Pannonien, Moesien, Thracien, Thracische Konige.
Berlin 1888. 357 S. mit Textabb., 8 Tfn. mit 63 Zinkdrucken. Ganzleinen, duBerst selten.

SCHMIDT, R.G. Verzeichnis der Oberstlieutenant F.W. Schmidt'schen antiken Miinzsammlung des
Wilhelm-Ernst-Gymnasiums, herausgegeben von O. Knott. Weimar 1890. 116 S. mit 4346 Nrn. Halb-
leinen, bestofen.

ZOGRAPH, A.N. Ancient Coinage. Part 1: The General Problems of Ancient Numismatics; Part 2:
The Ancient Coins of the Northern Black Sea Littoral. BAR Supplementary Series 33. Oxford 1977. 169
S.; S. 171-421, 50 Tfn. Orig.-Broschur, etwas beschiadigt. MMAG 3103. (2)

KONVOLUT Monographien, Sonderdrucke und Aufsitze zur griechischen und rémischen Numismatik,
u.a. von G. ASKEW, K. BISSINGER, G. BRUCK, K. DITTRICH, A. FLORANCE, P.R. FRANKE,
W. FREHNER, R. GOBL (2), A. HESS (2), M. HIRMER (4), K. KERENYI/ L.M.
LANCKORONSKI, E. KNITTERSCHEID, H. KUHNER, P. LA BAUME, L.M. LANCKORONSKI
(2), K. LANGE, M. MILLER, K. PFISTER, A.V. SALLET (2), J.V. SCHLOSSER, W.
SCHWABACHER, L. SCHWABE, D. SCHWARZ/ L. MILDENBERG, H.A. SEABY/ J.
KOZOLUBSKI (2), C. SELTMAN (2) (32)

Monographien zur antiken Numismatik. M. von BAHRFELDT: Die Miinzsammlung des Roemer-Muse-
ums zu Hildesheim; A.L. BELLINGER: Numismatic notes and monographs; M. BERNHART: Haar-
trachten romischer Kaiserinnen auf Miinzen; H.A. CAHN: Griechische Miinzen; K. DITTRICH: Antike
Miinzen aus Olbia und Pantikapaum; KONIGLICHE MUSEEN ZU BERLIN: Beschreibung der antiken
Miinzen; R. MUNSTERBERG: Die Beamtennamen auf den griechischen Miinzen; B. PICK: Die Perso-
nen- und Gotternamen auf Kaisermiinzen von Byzantion. SD aus der Wiener numismatischen Zeitschrift.
17. Band; M. PINDER: Die antiken Miinzen; R. POSTEL: Katalog der antiken Miinzen in der Ham-
burger Kunsthalle. 2 Béinde; SPARKASSE REGENSBURG: Romischer Schatzfund; F. STEFAN:
Miinzkunde des Altertums; G. WEGEMANN: Die Miinzen der Kreuzfahrerstaaten; A.C.E. von
WERLHOF: Handbuch der Griechischen Numismatik. (13)

Konvolut aus 12 Biichern. BABELON, J. Dauernder als Erz. DOWLE, A. & FINN, P. Coins for plea-
sure and investment. KOCHS, H. Geprigtes Gold. LANGE, K. Miinzbildnisse aus zwei Jahrtausenden.
MADSACK, E. Miinzen aus einer norddeutschen Privatsammlung. PORTEOUS, J. Miinzen - Erlesene
Liebhabereien. PROBSZT, G. Goldmiinzen. SCHAFER, E. Neueste Miinzkunde. WIELANDT, F.
Miinzen und Bauten. TREICHLINGER, W.M. Das Geld - Seine Geschichte in Geschichten.
WAGENFUHR, H. Der goldene Kompass, Die Geldgeschifte grosser Herren. (12)

Diverse Monographien iiber antike Numismatik darunter: M.R.-ALFOLDI: Methoden der antiken Nu-
mismatik. Darmstadt 1989; K. KRAFT: Gesammelte Aufsidtze zur antiken Geldgeschichte und Numis-
matik I und II. Darmstadt 1978 u. 1985. 2 Binde; J. FRIEDLAENDER: Repertorium zur antiken Nu-
mismatik. Berlin 1885; B.V. HEAD: Historia Numorum. A manual of Greek numismatics. Oxford
1911. LXXXVIII, 966 S. mit vielen Textabb., 5 Tfn. Orig.- Ganzleinen, bestofen; A. von SALLET:
Konigliche Museen zu Berlin. Beschreibung der antiken Miinzen. 3 Bénde, Berlin 1888-1894. Leinen.
Unterschiedlich gebunden. (14)

Konvolut von Monographien, Sonderdrucken und Aufsitzen zur antiken Numismatik. Interessantes
Konvolut mit vielen Standardwerken. Verschiedene Einbédnde. (50)

GRIECHEN

ACQUARO, E. Monete Puniche nelle collezioni italiane. Bolletino di Numismatica, Monografia 6.2.
Rom 1992. 99 S. mit zahlreichen Abb. und 18 Tfn. Ganzleinen.

AKARCA, A. Les monnaies grecques de Mylasa. Bibliotheque Archéologique et Historique de 1'Institut
Francais d'Archéologie d'Istanbul. Paris 1959. 106 S., 20 Tfn. Orig.-Broschur, unaufgeschnitten.
MMAG 3121.

AMANDRY, M./REMY, B. Les monnaies de 1 atelier de Sebastopolis du pont. Paris 1998. 63 S., 7
Tfn. Orig.-Broschur.

ANOKHIN, V.A. The Coinage of Chersonesus. IV Century B.C. - XII Century A.D. BAR Internatio-
nal Series 69. Oxford 1980. 182 S., 32 Tfn. Orig.-Broschur, minimal bestoBen.

ANONYM. Griechische Miinzen, Faszination und Geschichte. Aufzeichnungen eines Sammlers. Osna-
briick 2005. 697 S. mit farbigen Abb. Kartoniert.

Sammlungsbeschreibung mit vielen Kommentaren des Sammlers und Abbildungen in fantastischer Qualitit.

ANTIKE MUNZEN NORD-GRIECHENLANDS. B. PICK Die antiken Miinzen von Dacien und
Moesin. Die antiken Miinzen Nord-Griechenlands 1. 2 Halbbidnde Berlin 1898-1910. Moesia Superior
Viminacium. S. 21-60, dazu Originaltafelausschnitt der Tf. 1 mit den Abb. von Viminocium.; Dacien
und Moesien Markianopolis. S. 183-327, Tf. 13-20 und Orig.-Tafelausschnitt der Tf. 3 mit 6 Abb. von
Markianopolis. In 2 Bénden in einheitlichem Halbleinen gebunden. (2)

ARNOLD-BIUCCHI, C. The Randazzo Hoard 1980 and Sicilian Chronology in the Early Fifth Cen-
tury B.C. NS 18. New York 1990. Frontispiz, 77 S., 20 Tfn. Ganzleinen. MMAG 3133.
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ARSLAN, E.A. Monetazione aurea ed argentea dei Brettii. Glaux 4. Milano 1989. 173 S., 22 Tfn.
Kartoniert. MMAG 3134.

ARSLAN, M./LIGHTFOOT, C. Greek coin hoards in turkey. Ankara 1999. 44 S., 75 Tfn. Ganzlei-
nen mit Schutzumschlag.

ATLAN, S. Untersuchungen iiber die sidetischen Miinzen des 5. und 4. Jahrhunderts v. Chr. Untersu-
chungen in der Gegend von Antalya 7. Ankara 1967. XXI, 181 S., 12 Tfn. Halbleder. MMAG 3135.

Tirkischer und deutscher Text. Mit Widmung der Verfasserin.

ATTIANESE, P. Kroton. Le monete di bronzo. Soveria Mannelli 2005. 460 S. mit zahlreichen Tex-
tabb. Ganzleinen mit Schutzumschlag.

AULOCK, H. von Die Miinzpragung des Gordian III und der Tranquillina in Lykien. Istanbuler Mit-
teilungen, Beihefte 11. Tiibingen 1974. 91 S., 19 beiliegende Tfn., 1 beigelegte Karte. Orig.- Broschur
mit Schutzumschlag. A169/261.

Miinzen und Stddte Lykaoniens. Istanbuler Mitteilungen, Beiheft 16. Tiibingen 1976. 95 S., 12 Tfn., 1
Faltkarte. Orig.- Broschur. A169/262.

Miinzen und Stddte Pisidiens. Istanbuler Mitteilungen, Beiheft 19 und 22. 2 Teile, Tiibingen 1977-1979.
138 S., 36 Tfn.; 186 S., 51 Tfn., 1 Karte. Beide in Orig.- Broschur. A169/263. (2)

Miinzen und Stidte Phrygiens. Istanbuler Mitteilungen, Beiheft 25 und 27. 2 Teile, Tiibingen 1980-
1987.155 S., 30 Tfn.; 145 S., 44 Tfn. Orig.-Broschur. MMAG 3140. (2)

BABELON, E. Catalogue des monnaies grecques de la Bibliothéque Nationale. Les Perses Achéméni-
des, les satrapes et les dynastes tributaires de leur empire. Cypre & Phénicie. Paris 1893. CXCIV mit
wenigen Abb., 412 S., 39 Tfn. Prachtvoller Halbledereinband mit Kopfgoldschnitt. MMAG 3142.

Im Vorsatz befindet sich sowohl ein Ex libris als auch ein Besitzerstempel von Ed. F. Weber.

132

Catalogue des monnaies grecques de la Bibliotheque Nationale. Les rois de Syrie, d'Armenie et de
Commagene. Paris 1890. CCXXII, 268 S., 32 Tfn., 1 Falttf. Prachtvoller Halbledereinband mit Kopf-
goldschnitt. MMAG 3141.

Im Vorsatz befindet sich sowohl ein Ex libris als auch ein Besitzerstempel von Ed. F. Weber.

BALDWIN BRETT, A. Museum of Fine Arts Boston. Catalogue of Greek Coins. Unveridnderter
Nachdruck New York 1974 der Ausgabe Boston 1955. Frontispiz, XVI, 340 S., 115 Tfn. Ganzleinen.
MMAG 3146. Dazu: --: Museum of Fine Arts Boston. Greek Coins. Boston 1964. 78 S., 30 Tfn.
Ganzleinen. (2)

BALDWIN, A. Symbolism on Greek Coins. SD aus "American Journal of Numismatics", 1915) Nach-
druck New York 1977. S. 89-194 mit Textabb., 6 Tfn. Kunstleder.

The Electrum and silver coins of Chios. Nachdruck Chicago 1979 der Erstausgabe New York 1915. 60
S. mit einigen Textabb., 7 Doppeltfn. Ganzleinen. A 169/270.
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BARAMKI, D.C. The Coin Collection of the American University of Beirut Museum. Palestine and
Phoenicia. Beirut 1974. X1, 339 S., davon 32 Tfn. Leinen, minimal bestofen. MMAG 3150.

BARRON, J.P. The Silver Coins of Samos. London 1966. XII, 242 S., 32 Tfn. Ganzleinen. MMAG
3151.

BAUSLAUGH, R.A. Silver Coinage with the Types of Aesillas the Quaestor. NS 22. New York 2000.
119 S., 15 Tfn. Ganzleinen, minimal bestofen.

BERNARD, P. Fouilles d'Ai Khanoum. Band 4: Les monnaies hors trésors. Questions d'histoire
Gréco-Bactrienne. Mémoires de la Délégation Archéologique Francaise en Afghanistan 28. Paris 1985.
XIX, 181 S., 13 Tfn. Orig.-Broschur. MMAG 3159.

BERNHARD, O. Der Adler auf griechischen und rémischen Miinzen. SD aus: SNR 26 (1936). S. 95-
146 mit Abb. im Text, 5 Tfn. Halbleder.

Sehr selten.

Griechische und rémische Miinzbilder in ihren Beziehungen zur Geschichte der Medizin. Veroftentli-
chungen der Schweizerischen Gesellschaft fiir Geschichte der Medizin und der Naturwissenschaften 5.
Zirich u.a. 1926. 93 S., 10 Tfn. Halbleder

BODENSTEDT, F. Phokiisches Elektron-Geld von 600-326 v. Chr. Studien zur Bedeutung und zu den
Wandlungen einer antiken Goldwihrung. Mainz 1976. 170 S., 22 Tfn. Leinen.

Phokiisches Elektron-Geld von 600-326 v. Chr. Studien zur Bedeutung und zu den Wandlungen einer
antiken Goldwihrung. Mainz 1976. 170 S., 22 Tfn. Ganzleinen, tadelloser Zustand.

Die Elektronmiinzen von Phokaia und Mytilene. Tiibingen 1981. X, 390 S., 63 Tfn., davon 3 in Farbe.
Ganzleinen. Tadelloser Zustand. MMAG 3167.

BOEHRINGER, E. Die Miinzen von Syrakus. Berlin, 1929. VIII, 297 S., 32 Tfn. In einem Band in
Ganzleder gebunden, Riicken mit Goldverzierungen, prachtvolle Erhaltung.

BOPEARACHCHI, O./RAHMAN, A. UR. Pre-Kushana Coins in Pakistan. Karachi 1995. 237 S.,
1071, 11 Miinzen auf Farbtfn. abgebildet. Kunstleder. Einband fleckig. MMAG 3174.

BOSCH, C. Die kleinasiatischen Miinzen der rémischen Kaiserzeit. Teil 2: Einzeluntersuchungen, Band
1: Bithynien [mehr nicht erschienen]. Stuttgart 1935. XII, 298 S. Halbleinen. MMAG 3175.

Mit handschriftlichem Besitzervermerk von E. Beckenbauer auf dem Titelblatt.

BOUTIN, S. Catalogue de monnaies grecques antiques de ’ancienne collection Pozzi. Monnaies
frappées en Europe. 2 Binde, Maastricht 1979. XII, 290 S., 4 Tfn.; 202 Tfn. Orig.-Broschur. (2)

BRICAULT, L. Sylloge Nummorum Religionis Isiacae et Sarapiacae (SNRIS). Paris 2008. 347 S. mit
Abb., 51 Karten. Orig.-Broschur, minimal bestoBen.

BRITISH MUSEUM CATALOGUE. A Catalogue of the Greek Coins in the British Museum. Thes-
saly to Aetolia. Band 6. London 1883. LVIII, 234 S., 32 Tfn. Ganzleinen, geringfiigig bestofien.

A Catalogue of the Greek Coins in the British Museum. Peloponnesus. Band 10. London 1887. LXIV,
230 S., 37 Tfn. Ganzleinen, geringfiigig bestofien.

A Catalogue of the Greek Coins in the British Museum. Attica, Megaris, Aegina. Band 11, London
1888. LXIX, 174 S., 26 Tfn. Ganzleinen, einige Tafeln lose.

A Catalogue of the Greek Coins in the British Museum. Corinth, Colonies of Corinth, etc. Band 12.
London 1889. LXVIII, 174 S., 39 Tfn. Ganzleinen, geringfiigig bestoBen.

A Catalogue of the Greek Coins in the British Museum. Greek coins of Ionia. Band 16, London 1892.
LVII, 453 S., 39 Tfn, 1 Faltkarte. Ganzleinen, minimal bestoen, Bindung minimal gelockert.

A Catalogue of the Greek Coins in the British Museum. Greek coins of Troas, Aeolis and Lesbos. Band
17, London 1894. LXXXIII, 260 S., 43 Tfn., 1 Faltkarte. Ganzleinen, minimal bestofen.

BURNETT, A./AMANDRY, M./RIPOLLES, P.P. Roman Provincial Coinage. Volume I: From the
Death of Caesar to the Death of Vitellius (44 BC-AD 69). 2 Teile, London/Paris 1992. XVII, 727 S., 7
Karten; S. 729-812, 195 Tfn. Orig.- Ganzleinen im Schuber. (2)

CAHN, H.A. Die Miinzen der sizilischen Stadt Naxos. Ein Beitrag zur Kunstgeschichte des griechi-
schen Westens. Basler Studien zur Kunstgeschichte 2. Basel 1944. 168 S., 12 Tfn. Ganzleinen. MMAG
3191.

Die Miinzen der sizilischen Stadt Naxos. Ein Beitrag zur Kunstgeschichte des griechischen Westens.
Basler Studien zur Kunstgeschichte 2. Basel 1944. 168 S., 12 Tfn. Halbleder. tadellose Erhaltung.
MMAG 3191.
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Die Miinzen der sizilischen Stadt Naxos. Ein Beitrag zur Kunstgeschichte des griechischen Westens.
Basler Studien zur Kunstgeschichte 2. Basel 1944. 168 S., 12 Tfn. Ganzleder. tadellose Erhaltung.
MMAG 3191.

Knidos. Die Miinzen des sechsten und des fiinften Jahrhunderts v. Chr. AMUGS 4. Berlin 1970. XIII,
245 S., 20 Tfn. Ganzleinen, Tfn. 1-11 leicht gelblich, ansonsten tadelloser Zustand. MMAG 3192.

Knidos. Die Miinzen des sechsten und fiinften Jahrhunderts v. Chr. AMUGS 4. Berlin, 1970. XIII, 245
S. mit Abb., 20 Tfn. Ganzleinen. MMAG 3192.

Eingeklebte Rezension von Karl Schefold zu diesem Werk, erschienen 1970 in "Neue Biicher Zeitung"

CAHN, H.A./HURTER, S./MILDENBERG, L./STRAUSS, P. Griechische Miinzen. Aus der
Sammlung eines Kunstfreundes (= SIg. Gillete, Lausanne ). 372 S. mit 253 Nrn. mit Abb. aller Miinzen
beim Text und ausfiihrlichen Beschreibungen sowie zahlr. Vergroferungen auf Tfn. (Auktionskatalog
der Fa. Bank Leu AG Ziirich und Miinzen und Medaillen AG Basel vom 28.5.1974). SL und EL liegen
bei. Ganzleinen, neuwertig.

CAHN, H.A. /MILDENBERG, L./RUSSO, R./VOEGTLI, H. Sammlung Ludwig. Griechische
Miinzen aus Grofigriechenland und Sizilien. Basel 1988. 275 S. mit vielen Abb.; 48 Tfn. Broschiert.

Mit Besitzerstempel Ex Bibliotheca Jellissen auf dem Vorsatz.
CALCIATI, R. A Hoard of Dionysius Drachms from Gela. 18 S., 9 S., 6 Tfn. Orig.-Broschur.

CHRYSSANTHAKI-NAGLE, K. L'histoire monetaire d“abdere en Thrace. Athen 2007. 431 S., 64
Tfn. Orig.-Broschur.

CICCIO, G. de. Gli aurei Siracosani di Cimone e di Eveneto. Veréinderte und erweiterte Neuauflage.
Collana dei Studi Numismatici IV. Rom 1957. 51 S., 3 Tfn. Ganzleder. Foto der Originaltf. eingeklebt,
Kopfgoldschnitt sowie Goldpragungen. MMAG 3209

COLIN, H.J. Die Miinzen von Perge in Pamphylien aus hellenistischer Zeit. Kéln 1996. 101 S., 50
Ttn. Kartoniert. MMAG 3212.

CURIEL, R./FUSSMAN, G. Le trésor monétaire de Qunduz. Mémoires de la Délégation Archéologi-
que Francgaise en Afghanistan 20. Paris 1965. 93 S., 60 Tfn. Orig.- Broschur. MMAG 3218.

CURTIS, J.W./MILNE, J.G. Tetradrachms of Roman Egypt. Leaden Egypto-Roman Token Coinage;
The Currency of Egypt in the Fifth Century. Nachdruck New York 1990 der Ausgaben 1902-1957. 425
S. mit einigen Abb. und Tfn. Kunstleder. MMAG 3220.

DE MORGAN, J. Traité des monnaies greques et romaines par Ernest Babelon. III. Monnaies orienta-
les. Numismatique de la Perse antique. 2. Fascicule: Perside - Elymaide - Characéne. Paris 1930. Text-
band: S. 342-540. Tafelband: 17 Tfn. (Tfn. 17-43). Halbleder mit marmorierten Deckeln. (2)

Traité des monnaies greques et romaines par Ernest Babelon. III. Monnaies orientales. Numismatique de
la Perse antique. 3. Fascicule: Dynastie Sassanide. Paris 1930. Textband: S. 541-738. Tafelband: 35
Tfn. (Tfn. 44-78). Halbleder mit marmorierten Deckeln. (2)

Traité des monnaies greques et romaines par Ernest Babelon. III. Monnaies orientales. Numismatique de
la Perse antique. 1. Fascicule: Arsacides. Paris 1933.Tafelband: 26 Tfn. (Tfn. 1-26). Textband fehlt.
Halbleder mit marmorierten Deckeln.

DESNEUX, J. Les tétradrachmes d'Akanthos. SD aus: RBN 95 (1949). 122 S., 38 Tfn. Broschiert.
MMAG 3226.

DITTRICH, K. Antike Miinzen aus Olbia und Pantikapdum Slg. J.Michera. Prag 1959. 172 S., davon
115 Tfn. Ganzleinen.

DRAGANOYV, D. The Coinage of Cabyle. Sophia 1993. 160 S., 46 Ttn. Orig.-Broschur.

DRESSEL, H. Fiinf Goldmedaillons aus dem Funde von Abukir. Aus den Abhandlungen der konigl.
preuss. Akademie der Wissenschaften vom Jahre 1906. Berlin 1906, 86 S., 4 Tfn. Kartoniert. MMAG
3229.

DROUIN, E. Essai de Déchiffrement des Monnaies a Légendes Araméennes de la Characéne. SD aus
der RN Paris 1889. 70 S., Tfn. 5-7; --. Chronologie et Numismatique des Rois Indo-Scythes. SD aus
der RN Paris 1888. 91 S., 3 Tfn. In einem Band gebunden, einige Seiten fleckig. Kartoniert.
Besitzerstempel Prof. Dr. Eugen Wilhelm Jena und ein Widmungsvermerk.

DUPONT-SOMMER, A./ROBERT, L. La déesse de Hiérapolis Castabala (Cilicie). Bibliotheque

Archéologique et Historique de 1'Institut Francais d'Archéologie d'Istanbul 16. Paris 1964. 104 S., 30
Tfn. Orig.-Broschur. Teilweise unaufgeschnitten. MMAG 3233.

ELAYI, J./ELAYI, A.G. Le Monnayage de la cité Phénicienne de Sidon a 1"époque perse. Supplément
n° 11 a Transeuphratene. Paris 2004. 2 Biande. 716 S.; S 717-855, 77 Tfn. Orig.-Broschur. (2)

FISCHER-BOSSERT, W. The Athenian Decadrachm. Numismatic Notes and Monographs 168. New
York 2008. X, 94 S., 41 Tfn. Leinen.
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FORRER, L. The Weber Collection. Greek Coins. Volume I. London 1922. Frontispiz, XVI, 377 S.,
69 Tfn.; Dazu: Volume I. London 1922. Frontispiz, XVI, 377 S., ohne Tfn.; Volume II. London 1924.
579 S., ohne Tfn. Binde in unterschiedlichem Ganzleinen gebunden. (3)

Mit Ex libris Howard C. Levis in Volume I, der die Tafeln beinhaltet.

FRANKE, P.R. Die antiken Miinzen von Epirus. Band 1: Poleis, Stimme und epirotischer Bund bis 27
v. Chr. Katalog und Forschungen. Wiesbaden 1961. XV, 344 S., 1 Falttabelle, 1 Karte; 67 Tfn. Orig.-
Ganzleinen, ganzleinener Orig.- Faltkarton. MMAG 3249. (2)

Die antiken Miinzen von Epirus. Band 1: Poleis, Stimme und epirotischer Bund bis 27 v. Chr. Katalog
und Forschungen. Wiesbaden 1961. XV, 344 S., Karte; 67 Tfn. im Schuber. Ganzleinen mit goldener
Deckelprigung. (2)

FRANKE, P.R./HIRMER, M. Die griechische Miinze. Miinchen 1964. 173 S. 20 eingeklebte Miinz-
fotografien, 220 Miinzabb. Ganzleinen.

FREEMAN, E.A. Geschichte Siciliens unter den Phonikiern, Griechen und Romern. Aus dem Engli-
schen iibersetzt, mit einer die Beschreibung der Miinzen enthaltenden Beigabe von Jos. Rohrmoser.
Leipzig 1895. XVI, 420 S. mit Abb., 1 Faltkarte. Halbleder, minimal bestof3en.

FRITZE, H. von./GAEBLER, H. NOMISMA. Untersuchungen auf dem Gebiete der antiken Miinz-
kunde. Band 1-12. Berlin 1907-1923. Jeweils mit zugehorigen Tfn. Band 7 fehlt. Halbledereinband. (11)

Der fehlende Band 7: H. von Fritze. Elektronpragung von Kyzikos. Siehe K. Regling - Slg. Warren: Hans von
Fritze hat dort die 170 Elektron-Miinzen von Kyzikos beschrieben.

NOMISMA. Untersuchungen auf dem Gebiete der antiken Miinzkunde. Band 1: Sestos, Terina, Beroia.
Berlin 1907. 28 S., 3 Tfn. Ganzleinen.

FROHLICH, C. Monnaies indo-scythes et indo-parthes du département des Monnaies, Médailles et
Antiques Catalogue raisonné. 2008. 158 S., 29 Ttfn. Orig.-Broschur; A. VON FARKAS: Die Ikonogra-
phie der Partherkonige. Anhang Unedierte griechische Miinzen. Aiud 1933. 17 S., 2 Tfn. Org.-Bro-
schur. Mit handschriftlicher Widmung und handschriftlichen Besitzervermerk. (2)

FROLOVA, N.A. The Coinage of the Kingdom of Bosporus AD 69-238. BAR International Series 56.
Oxford 1979. 249 S., 32 Tfn. Orig.-Broschur, etwas beschidigt. MMAG 3258.

The Coinage of the Kingdom of Bosporus. From the first century BC to the middle of the first century
AD. BAR International Series 1102. Oxford 2002. 94 S., 62 Ttn., Orig.-Broschur.

Die frithe Miinzpragung vom Kimmerischen Bosporos. Die Miinzen der Stidte Pantikapaion, Theodosia,
Nymphaion und Phanagoria sowie der Sinder. Berlin 2004. 96 S., 33 Tfn. Leinen.

FURTWANGLER, A.E. Monnaies greques en Gaule. Le trésor d'Auriol et le monnayage de Massalia
552/520-460 av. J.-C. Typos III. Fribourg 1978. 336 S., 44 Tfn. Leinen.

GABRICI, E. La monetazione del bronzo nella Sicilia antica. ND Bologna 1975 der Ausgabe Palermo
1927. VI, 210 S., 10 Tfn. Broschiert.

GEISSEN, A. Katalog Alexandrinischer Kaisermiinzen der Sammlung des Instituts fiir Altertumskunde
der Universitdt zu K6ln. Papyrologica Coloniensia 5. Band 2, 3 und 5. Opladen 1978-1983. 430 S. mit
Abb. 741-1994.; 346 S. mit Abb. 1995-3014; 128 S. Orig.- Ganzleinen. MMAG 3272. (3)

Der 5. Band wurde von W. WEISER verfasst.
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SICILIA NUMISMATICA

DIE GRUNDLAGEN
DES GRIECHISCHEN MUNZWESENS
AUF SICILIEN

v

WALTHER GIESECKE

VERLAG KARL W. HIERBEMANN - b:?!
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GIESECKE, W. Sicilia Numismatica. Die Grundlagen des griechischen Miinzwesens auf Sicilien.
Leipzig 1923. V, 188 S., 27 Tfn. Orig.-Halbleinen, bestoBen. Riicken beschidigt. MMAG 3277.

Sicilia Numismatica. Die Grundlagen des griechischen Miinzwesens auf Sicilien. Leipzig 1923. V, 188
S., 27 Tfn. Ganzleder, prachtvoller Kopfgoldschnitt. MMAG 3277.

Italia Numismatica. Eine Geschichte der italischen Geldsysteme bis zur Kaiserzeit. Leipzig 1928. VI,
373 S., 24 Tfn. Ganzleinen, gold/schwarze Deckelpragung.

GITLER, H./TAL, O. The Coinage of Philistia of the fifth and fourth centuries BC. A study of the
earliest coins of Palestine. Collezioni Numismatiche 6. Mailand 2006. 411 S. mit vielen Abb. Leinen.

GOBL, R. Donum Burns. Die Kusanmiinzen im Miinzkabinett Bern und die Chronologie. Wien 1993.
204 S., 68 Tfn. Kartoniert.

GOLENKO, K.V. Miinzen des 3. Jh. aus Pontos mit rd, 200 Miinzabb. auf 12 Tfn. In "Numismatika i
Epigrafika", Band 12. Moskau 1978. 240 S. mit Textabb. und Tfn., in russischer Sprache. Ganzleinen.

GRANDJEAN, C. Les Messéniens de 370/369 au ler siécle de notre ere. Monnayages et histoire.
Athen 2003. XVIII, 332 S., 28 Tfn. Orig.-Broschur.

GREENWELL, W. The electrum coinage of Cyzicus. London 1887. IV, 132 S., 6 Tfn. Leinen.
MMAG 3284.

GROSE, S.W. Catalogue of the McLean Collection of Greek Coins. 3 Binde, Nachdruck Chicago 1979
der Ausgabe Cambridge 1923-1929. X, 380 S., 111 Tfn.; 563 S., Tfn. 112-248; VI, 507 S., Tfn. 249-
380. Leinen, minimal bestoBen. (3)

GRUNAUER-VON HOERSCHELMANN, S. Die Miinzprigung der Lakedaimonier. AMUGS 7.
Berlin 1978. XXII, 207 S., 32 Tfn. Leinen. MMAG 3286.

GUTMANN, F./SCHWABACHER, W. Die Tetradrachmen- und Didrachmenprigung von Himera
(472-409 v. Chr.). Sonderabdruck aus: MBNG 47 (1929). 44 S., Tfn. 8-10. Orig.-Broschur.

HAAFF, P.A. van’t Catalogue of Elymaean Coinage. Ca. 147 B.C.-A.D. 228. London und Pennsylva-
nia 2007. VI, 167 S. mit vielen Abb. Leinen.

HAHN, U. Die Frauen des romischen Kaiserhauses und ihre Ehrungen im griechischen Osten anhand
epigraphischer und numismatischer Zeugnisse von Livia bis Sabina. Saarbriicker Studien zur Archiolo-
gie und Alten Geschichte 8. Saarbriicken 1994. 447 S. Orig.-Broschur. MMAG 3288.

HEAD, B.V. On the Chronological Sequence of the Coins of Ephesus. SD aus: NC 20. London/Paris
1880. VI, 89 S., 5 Tfn. Original-Leinen, minimal bestofen.

Historia Numorum. A manual of Greek numismatics. 2. Auflage, Oxford 1911. LXXXVIII, 966 S. mit
vielen Textabb., 5 Tfn. in 3 Halblederbinden gebunden, tadellose Erhaltung.; B.V. HEAD: A guide to
the principal coins of the Greeks from circ. 700 B.C. to A.D. 270. London 1959. 108 S., 52 Tfn. Orig.-
Ganzleinen. (4)

HERBERT, K. The John Max Wulfing Collection in Washington University. ACNAC. New York
1979. 30 S., 22 Tfn. Ganzleinen. MMAG 3297.
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HERZFELDER, H. Les monnaies d'argent de Rhegion frappées entre 461 et le milieu du IVe siécle av.
J.-C. Paris 1957. 154 S., 20 Tfn. Ganzleder mit Kopfgoldschnitt, prachtvolle Erhaltung. MMAG 3299.

Les monnaies d'argent de Rhegion frappées entre 461 et le milieu du IVe siécle av. J.-C. Paris 1957.
154 S., 20 Tfn. Ganzleder. MMAG 3299.

HILL, G.F. Coins of Ancient Sicily. Westminster 1903. Frontispiz, XV, 256 S., Karte, 15 Tfn. Ganz-
leder, Kopfgoldschnitt. MMAG 3300.

HOUGHTON, A. Coins from the Seleucid Empire from the Collection of Arthur Houghton. ACNAC
4. New York 1983. XIV, 122 S., 77 Tfn., 2 Falttfn. Ganzleinen. MMAG 3306. Dazu: O.D. HOOVER:
Coins of the Seleucid Empire from the Collection of Arthur Houghton. ACNAC 9. New York 2007.
XIII, 174 S., 55 Tfn. Ganzleinen. (2)

Coins from the Seleucid Empire from the Collection of Arthur Houghton. ACNAC 4. New York 1983.
XIV, 2 Falttfn., 122 S., 77 Tfn., Ganzleinen, minimal bestoen. MMAG 3306.

ICARD, S. Dictionary of Greek coin inscriptions. Nachdruck Chicago 1968 (nummerierte Ausgabe 332)
der Ausgabe Paris 0.J. [1929]. XXIV, 563 S., 2 Tfn. Ganzleinen.

IMHOOF-BLUMER, F. Griechische Miinzen in dem kdniglichen Miinzkabinet im Haag und in anderen
Sammlungen. Berlin 1876. 85 S. 4 Tfn.; --: Die Prigorte der Abbaiter, Epikteter, Grimenothyriten und
Temenothyriten. S. 201-208; --: Die Miinzen der Kilibianer in Lydien. 18 S., 1 Tf., Seiten lose; --:
Mallos, Mégarsos, Antioche du Pyramos. Nachdruck Chicago 1979 der Ausgabe Paris 1883. 39 S., 4
Tfn.; --/P. GARDNER: Ancient coins illustrating lost masterpieces of greek art. Chicago 1964.
LXXVIII, 176 S., 38 Tfn. Unterschiedlich gebunden. (5)

Choix de monnaies grecques de la collection de F. Imhoof-Blumer. 2. Auflage, Paris 1883. 9 Tfn. GroB-
folio. Kartoniert, bestofien. Obere, rechte Ecke geknickt. Buchblock gelost. MMAG 3313.

== o e R
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Portritkopfe auf antiken Miinzen hellenischer und hellenisierter Volker mit Zeittafeln der Dynastien des
Altertums nach ihren Miinzen. Leipzig 1885. IV, 95 S., 8 Tfn. Kartoniert, zwei Tfn. lose.
Tadellose Erhaltung. Ex libris Dr.H.G. Roederstein im Vorsatz.

Zur griechischen und romischen Miinzkunde. In Revue Suisse de Numismatique, Genéve. Band XIV -
1908. 211 S., 6 Tfn. (Insgesamt 424 S., 7 Tfn.) Ganzleinen.

Antike griechische Miinzen. In Revue Suisse de Numismatique, Genéve. Band XIX - 1913-1914. 134 S,
4 Tfn. (Insgesamt 400 S., 4 Tfn.) Ganzleinen.

INSTITUTO ITALIANO DI NUMISMATICA (Hrsg.). Atti del convegno del centro internazionale di
studi numismatici. I (1967). La Circolazione della moneta Ateniese in Sicilia e in magna Grecia. Rom
1969. II (1969). La monetazione arcaica di Himera fino al 472 A.C. Rom 1971. III (1971). La moneta-
zione di bronzo di Poseidonia - Paestum. Rom 1973. IV (1973). Le emissioni dei centri siculi fino
All"Epoca di Timoleonte e i Loro Rapporti con la Monetazione delle Colonie Greche di Sicilia. Rom
1975. V (1975). Contributi Introduttivi allo Studio della Monetazione Etrusca. Rom 1976. VI (1977). Le
Origini della Monetazione di Bronzo in Sicilia e in magna Grecia. Rom 1979; --. La Moneta nei Contesti
Archeologici esempi dagli scavi di Roma. Atti Dell Incontro di Studio. Rom 1986. Orig.-Broschur,
minimal bestoBen. (7)

In dieser Vollstindigkeit selten angeboten.
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Le origini della Monetazione di Bronzo in Sicilia e in Magna Grecia. Atti del vi convegno del centro
internazionale di studi numismatici - Napoli 17-22 Aprile 1977. Rom 1980. 387 S. 2 Falttfn. 41 Abb.
Originalbroschur, minimal verfirbt.

Mit Besitzerstempel.

ISIK, E. Frithe Silberprigung in Stidten Westkleinasiens. Schriften zur Archidologischen Numismatik
Band 1. Saarbriicken 2003. 198 S., 18 Tfn. Orig.-Broschur. Dazu: --: Elektronstatere aus Klazomenai.
Saarbriicker Studien zur Archéologie und alten Geschichte Band 5. Der Schatzfund von 1989. Saarbriic-
ken 1992. 59 S., 8 Tfn. Orig.-Broschur. (2)

JAMESON, R., COLLECTION. Tome 1: Monnaies Grecques Antiques. Tafelband, Paris 1913. 97
Tfn. (Griechen). Faltmappe in Orig.- Halbleinen, Einband etwas lddiert; Tome 3: Suite des Monnaies
Grecques antiques et impériales Romaines. Paris 1924. IX, 184 S., Tfn. 20-23 (Romer), 98-125
(Griechen). Orig.- Broschur, unaufgeschnitten; Tome 4: Suite des monnaies Grecques antiques et impé-
riales Romaines. Paris 1932. 113 S., Tfn. 24-26 (R6mer), 126-138 (Griechen). Orig.- Broschur, unauf-
geschnitten, einige Tfn. und die Einbandriickseite beschddigt und etwas schmutzig, Wasserschaden,
Umschlag lose und beschadigt. A 169/337. (3)

JENKINS, G.K./LEWIS, R.B. Carthaginian Gold and Electrum Coins. RNS Special Publication 2.
London 1963. Frontispiz, 140 S., 38 Ttn. Orig.- Ganzleinen mit Umschlag. A169/341.

JONGKEES, J.H. The Kimonian Dekadrachms. A Contribution to Sicilian Numismatics. Nachdruck
Amsterdam 1967 der Ausgabe Utrecht 1941. 151 S., 2 Tfn. Ganzleinen. MMAG 3331.

The Kimonian Dekadrachms. A Contribution to Sicilian Numismatics. Nachdruck Amsterdam 1967 der
Ausgabe Utrecht 1941. 151 S. mit Abb., 2 Tfn. Ganzleinen, Riicken und hinterer Deckel teilweise aus-
geblichen. MMAG 3331.

KADMAN, L. The Coins of the Jewish War of 66-73 C.E. Corpus Nummorum Palaestinensium 2nd
series, Vol. 3. Jerusalem 1960. 203 S., 2 Karten, 5 Tfn. Leinen.

The coins of Akko Ptolemais. CNP IV. Jerusalem 1961. 240 S. mit Abb., 14 Tfn. Ganzleinen.

KARAYOTOV, I. The Coinage of Mesambria. Vol. 1: Silver and Gold Coins of Mesambria. Sozopol
1994. 1V, 134 S., Karte, 44 Tfn. Kunstleder. MMAG 3337.

KEUREN, F. van. The Coinage of Heraclea Lucaniae. Archaeologica 110. Rom 1994. 100 S., 25 Tfn.
Orig.-Broschur. MMAG 3339.

Sehr selten.

KINDLER, A. Coins of the land of Israel. Collection of the bank of Israel. A catalogue. Jerusalem
1974. 111, 138 S. mit zahlreichen Abb. Leinen; Dazu: L. KADMAN: The Coins of the Jewish War of
66-73 C.E. Corpus Nummorum Palaestinensium 2nd series, Vol. 3. Jerusalem 1960. 203 S., 2 Karten, 5
Tfn. Halbleinen; A. REIFENBERG: Ancient Jewish Coins. 6. Auflage Jerusalem 1973. 66 S., 16 Tfn.
Kunstleinen. (3)

KLEIN, D. Sammlung von griechischen Kleinsilbermiinzen und Bronzen. Nomismata 3. Mailand 1999.
109 S., 26 Tfn. Kartoniert. MMAG 3345.

KLEINER, F.S./NOE, S.P. The Early Cistophoric Coinage. NS 14. New York 1977. 128 S., 38 Tfn.
Ganzleinen. MMAG 3346.

KOCH, H. A hoard of coins from eastern Parthia. NNM 165. New York/Malibu 1990. IX, 64 S., 12
Tfn., 1 Karte. Orig.- Ganzleinen.

KREMYDI-SICILIANOU, S. The Coinage of the Roman Colony of Dion. Biblioteca of the Hellenic
Numismatic Society 4. Athen 1996. XVIII, 296 S., 38 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag. MMAG 3354.

In griechischer Sprache.

KRITT, B. Seleucid Coins of Bactria. Classical Numismatic Studies 1. Lancaster/Pennsylvania 1996.
X, 70 S. mit einigen Abb. und 5 Tfn. Orig.- Ganzleinen; Dazu: --: Dynastic Transitions in the Coinage
of Bactria. Antiochus-Diodotus-Euthydemus. Classical Numismatic Studies 4. Lancaster/Pennsylvania
2001. XV, 191 S. mit einigen Abb. und 21 Tfn. Orig.-Ganzleinen. (2)

LACROIX, L. Les reproductions de statues sur les monnaies Grecques. La statuaire archaique et clas-
sique. Bibliotheque de la Faculté de Philosophie et Lettres de 1'Université de Liege 116. ND der Aus-
gabe Liege 1949. XXII, 372 S., 28 Tfn., 15 S. Orig.-Broschur. MMAG 3358.

Sehr seltenes Werk.
LE RIDER, G. Deux trésors de monnaie grecques de la propontide (IVe siecle avant J.-C.). Biblio-

theque Archéologique et Historique de 1'Institut Francais d' Archéologie d'Istanbul 18. Paris 1963. 69 S.,
20 Tfn. Ganzleinen.

Monnayage et finances de Philippe II un état de la Question. Meletimata 23. Athen 1996. 108 S., Karte,
9 Tfn. Orig.-Broschur.

20,--

60,--

150,--

50,--

100,--

100,--

40,
30,--

40,

150,--

50,--

40,--

20,--

20,--

100,--

30,--

100,--

40,

30,--

33



ANTIKE - GRIECHEN K

L 242

L 243

L 244
L 245

L 246

L 247

L 248

L 249

L 250

L 251

L 252

L 253

L 254

L 255

L 256

L 257

L 258

34

Antioche de Syrie sous les Séleucides. Corpus des monnaies d'or et d'argent. Band 1: De Séleucos I a
Antiochos V c. 300-161. Mémoires de 1'Académie des Inscriptions et Belles-Lettres, nouvelle série 19.
Paris 1999. 260 S., 27 Tfn. Orig.-Broschur. MMAG 3372.

LENGYEL, L. Chefs-D'OEuvre des Monnaies Grecques. Montrouge/Seine 1952. 39 S., 48 Tfn., 1
Karte. Numerierte Ausgabe in Folioformat. Text und Tfn. lose in Kassette.

Auflage mit 2050 Exemplaren.
LERMANN, W. Athenatypen auf griechischen Miinzen. Miinchen 1900. 92 S., 2 Tfn. Halbleder.

LIBERO MANGIERI, G. Velia ¢ la sua monetazione. Lugano 1986. 140 S., 27 Tfn. Leinen. MMAG
3379; Dazu: --: Velia and its coinage. Ubersetzung des Textes, FuBinoten (69 S.) und des Kataloges (33
S.). Broschiert. (2)

LICHTENBERGER, A. Kulte und Kultur der Dekapolis. Untersuchungen zu numismatischen, archéio-
logischen und epigraphischen Zeugnissen. Abhandlungen des Deutschen Paléstina-Vereins 29. Wiesba-
den 2003. XI, 455 S., 22 Tfn, lose Karte. Ganzleinen.

LORBER, C.C. Amphipolis. The Civic Coinage in Silver and Gold. Los Angeles 1990. Frontispiz, IV,
Karte, 196 S., 31 Tfn. Leinen. MMAG 3385.

MACDONALD, D.J. Coins from Aphrodisias. BAR Supplementary Series 9. Oxford 1976. 50 S., 3
Tfn. Orig.-Broschur. MMAG 3387.

An Introduction to the History and Coinage of the Kingdom of the Bosporus. Classical Numismatic
Studies No.5. Lancaster/Pennsylvania 2005. VII, 152 S., mit einigen Abb. und Karten. Ganzleinen.

MAY, J.M.F. The Coinage of Abdera (540-345 B.C.). RNS Special Publication 3. London 1966. XI,
298 S., 24 Tfn. Leinen. MMAG 3397.

Mit Ex libris P.R. Franke im Vorsatz.

MAYR, A. Die antiken Miinzen der Inseln Malta, Gozo und Pantelleria. Miinchen 1894. 40 S., 1 Tf.;
dazu: A. VON SALLET: Einige unedirte oder merkwiirdige unteritalische und sicilische Miinzen. 9 S.
mit wenigen Abb. Separatabdruck; --: Ein Goldstater der taurischen Chersonesus. S. 273-277. 1 Tf.; --:
Die iltesten Tetradrachmen der Arsaciden. S. 305-313; --: Pertinax Caesar. S. 314-318. 1 Tf.; --: Die
angeblichen Miinzen von Sollium Acarnaniae. S. 312-314. 1 Tf; --: Kamnaskires und seine Dynastie. S.
205-211; --: Die Miinzen der Konige von Characene. S. 212-219; B. DE KOEHNE: Lettre 4 Monsieur
J. Yonge Akerman. St. Petersburg 1852. S. 363-380. 1 Tf.; ANONYM: The Coin Chart Manual. Nur
Miinz- und Banknotenabb.; M.J. SABATIER: Monnaies Romaines de Bronze. S. 127-136. 1 Tf.; Cata-
logue of the Cabinet of valuable and rare greek coins. Sotheby, Wilkinson&Hodge. 1877. 15 S.; Col-
lection de M. Prosper Dupré. Paris 1867. VIII, 69 S., 2 Tfn. In einem Band gebunden. Halbleinen.
Buchblock lose. Riicken leicht eingerissen.

MESHORER, Y. Ancient Jewish Coinage. 2 Biande, New York 1982. 184 S., 56 Tfn.; 295 S., 36 Tfn.
Ganzleinen, zahlreiche Anstreichungen, Anmerkungen im Text und auf den Tfn. (2)

MESHORER, Y./QEDAR, S. The Coinage of Samarina in the Fourth Century BCE. Jerusalem 1991.
84 S. mit vielen Abb., 52 Tfn. Leinen; --: Samarian Coinage. Numismatic studies and researches 9.
Jerusalem 1999. 128 S. mit einigen Abb., 31 Tfn., Leinen. (2)

MESNIL DU BUISSON, R. du. Tesseres et monnaies de Palmyre. Inventaire des collections du Cabi-
net des Médailles de la Bibliotheque Nationale. Textband. Paris 1962. 834 S., 324 Abb. Ganzleinen; --.
Tesséres et monnaies de Palmyre de la Bibliothéque Nationale - Paris, Cabinet des Médailles et Anti-
ques. Tafelband. Paris 194. 125 lose Tfn. in Halbleinen-Mappe. (2)

MILDENBERG, L./HURTER, S. The Arthur S. Dewing Collection of Greek Coins. ACNAC 6. 2
Binde, New York 1985. Frontispiz, XII, 194 S.; 142 Tfn. In 2 Bénden in Orig- Ganzleinen im ganzlei-
nenen Schuber. MMAG 3410. (2)

MILNE, J.G. Kolophon and its coinage: A study. NNM 69. New York 1941. 113 S., 14 Tfn. Ganzlei-
nen mit Kopfgoldschnitt.

MIONNET, T.E. Description de médailles antiques, grecques et romaines, avec leur degré de rareté et
leur estimation. 6 Binde, 9 Supplementbinde, 1 Tafelband, unverdnderter Nachdruck Graz 1972-1973
der Originalausgaben Paris 1806-1837. In einheitlichem Ganzleinen in 16 Béinden gebunden. MMAG
3417. Dazu: A. BOUTKOWSKI-GLINKA: Petit Mionnet de Poche ou Répertoire Pratique. Berlin
1889. 418 S. Halbleder, minimal bestoflen. (17)

Mionnet hat sich in diesem sehr seltenen Werk auf die Bestinde der Bibliotheque Nationale gestiitzt. Immer noch
wichtig fiir die Bestimmung von griechischen Bronzen der romischen Kaiserzeit.

MITCHINER, M. Indo-Greek and Indo-Scythian Coinage. Binde 1-9, London 1975-1976. CLXXXIV,
924 S., zahlreiche Textabb. Komplett in Orig.- Broschur. MMAG 3419. (9)
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The early Coinage of Central Asia; Contemporaries of the Indo-Greeks; R.B. WHITEHEAD: Catalogue
of coins in the panjab museum, Lahore; A. CUNNINGHAM: Coins of Mediaev al India; Coins of Alex-
ander's successors. (5)

MOSCH, H.-C. von. Bilder zum Ruhme Athens. Aspekte des Stidtelobs in der kaiserzeitlichen Miinz-
pragung Athens. Nomismata 4. Mailand 1999. 127 S., davon 22 Tfn. Kartoniert. A169/381.

MOUCHMOYV, N.A. Anticnte moneti na Balkanskija poluostrov i monetite na bulgarsckite care. Foto-
kopie der Ausgabe Sofia 1912. XX, 509 S., 70 Tfn. Ganzleinen.

MOUSTAKA, A. Kulte und Mythen auf thessalischen Miinzen. Beitrige zur Archdologie 15. Wiirzburg
1983. 168 S., 16 Tfn. Orig.-Broschur. MMAG 3423.

MULLER, L. Numismatique d'Alexandre le grand. Suivie d'un appendice contenant. Les monnaies de
Philippe II et III. ND Basel/Stuttgart 1957. Unverédnderter Nachdruck der 1855 in Kopenhagen bei
Bianco Luno erschienenen Ausgabe. 40 S. mit Abb. Ganzleder, Riicken geringfiigig ausgeblichen.

MUNSTERBERG, R. Die Beamtennamen auf den griechischen Miinzen. Geographisch und alphabe-
tisch geordnet. 3 Teile und Nachtrag in einem Band. Subsidia Epigraphica 3. Hildesheim/New York
1973. S. 69-132; S. 1-111; S. 1-98; S. 42-112. Halbleinen. A169/384.

MUNRO-HAY, S.C. Coinage of Arabia Felix. The pre-islamic coinage of the Yemen. Nomismata 5.
Mailand 2003. 221 S., 61 Tfn. Kartoniert. A169/383.

MORKHOLM, O. Early Hellenistic Coinage from the Accession of Alexander to the Peace of Apamea
(336-188 B. C.). Cambridge 1991. XXII, 273 S., 45 Tfn., 8 Karten. Leinen; L. MULLER: Numismati-
que d'Alexandre le Grand suivie d'un appendice contenant les monnaies de Philippe II et III. Nachdruck
Basel/Stuttgart 1957 der Ausgabe Kopenhagen 1855. 40 Tfn. Leinen; G. KLEINER: Alexanders
Reichsmiinzen. Abhandlungen der deutschen Akademie der Wissenschaften zu Berlin Jahrgang 1947
Nr.5. Berlin 1949. 55 S., 1 Tf. Broschiert, bestofen; E.T. Newell/S.P. Noe: The Alexander Coinage
of Sicyon. Numismatic studies No.6. New York 1950. 41 S., 18 Tfn. Ganzleinen, auf der ersten Seite
Wasserschaden. (4)

Studies in the Coinage of Antiochus IV of Syria. Det Kongelige Danske Videnskabernes Selskab, Histo-
risk-filosofiske Meddelelser 40:3. Kopenhagen 1963. 75 S., 15 Tfn. Leinen. MMAG 3433.

MORKHOLM, O./ZAHLE, J. The Coinage of Kuprlli. A Numismatic and Archaeological Study. In:
Acta Archaeologica 43 (1972). S. 47-90. Orig.-Broschur, minimal bestofien. Knickspur auf dem Ein-
band.

The Coinages of the Lycian Dynasts Kheriga, Kheréi and Erbbina. A Numismatic and Archaeological
Study. SD aus: Acta Archaeologica 47 (1976). S. 48-90 mit 3 Tfn. Broschiert.

NAVILLE, L. Les Monnaies d'or de la Cyrénaique de 450 a 250 avant J.-C. Contribution a 1'étude des
monnaies Grecques antiques. Geneve 1951. Frontispiz, 123 S. mit Abb., 8 Tfn. Ganzleder, Kopfgold-
schnitt, tadelloser Zustand. MMAG 3438.

NEWELL, E.T. Numismatic notes and monographs. NNM 21, 23, 46, 68, 76. New York 1923-1936.
Band 21, 46, 68, 76 in Halbleder, Band 23 in Broschur. (5)

Band 23 wurde von R. B. SEAGER verfasst.

The Coinages of Demetrius Poliorcetes. London 1927. IX, 174 S., 18 Tfn. Blauer Ganzledereinband,
Kopfgoldschnitt, Riicken ausgeblichen, ansonsten hervorragende Erhaltung. MMAG 3440.

The Coinage of the Eastern Seleucid Mints from Seleucus I. to Antiochus III. NS 1. Nachdruck New
York 1978 der Ausgabe New York 1938. IX, 307 S., 56 Tfn., 1 Karte. Kartoniert; --. The Coinage of
the Western Seleucid Mints from Seleucus I to Antiochus III. NS 4. Nachdruck New York 1977 der
Ausgabe New York 1941. IX, 450 S., 85 Tfn, 1 Karte. Kartoniert. (2)

The Coinage of the Western Seleucid Mints from Seleucus I. to Antiochus III. NS 4. New York 1977.
Nachdruck des Originals von 1941. IX, 450 S., 85 Tfn, 1 Karte. Ganzleinen. A169/390.

The Coinage of the Eastern Seleucid Mints from Seleucus I. to Antiochus III. NS 1. Nachdruck New
York 1978 der Ausgabe New York 1938. IX, 307 S., 56 Tfn., 1 Karte. Kartoniert; --. The Coinage of
the Western Seleucid Mints from Seleucus I to Antiochus III. NS 4. Nachdruck New York 1977 der
Ausgabe New York 1941. IX, 450 S., 85 Ttfn, 1 Karte. Kartoniert; --. The Seleucid Mint of Antioch.
Nachdruck Chicago 1978 der Ausgabe New York 1918. 151 S. mit einigen Abb., 13 Tfn. Ganzkunstle-
der, minimal bestoBen. A 169/389. (3)

The Coinage of the Eastern Seleucid Mints from Seleucus I. to Antiochus III. NS 1. New York 1978.
Nachdruck des Originals von 1938. IX, 307 S., 56 Tfn., 1 Karte. Ganzleinen. A169/387.

NEWELL, E.T./ NOE, P./ MULLER, L. Newell (3) Royal greek portrait coins; The seleucid coina-
ges of Tyre; The pergamene mint under Philetaerus. Noe (1) The Alexander coinage of Sicyon. Miiller
(1) Numismatique d'Alexandre le grand. (5)
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NOE, S.P. The Mende (Kaliandra) Hoard. NNM 27. New York 1926. 73 S., 10 Tfn. Orig.-Broschur,
bestoBen. Riicken eingerissen. MMAG 3449.

The coinage of Metrapontum. Band 1+2. New York 1931. 134 S., 8 Tfn.; Frontispiz, 134 S., 42 Tfn.
In einheitlichem Halbleder in 2 Bidnden gebunden. (2)

The Coinage of Caulonia. NS 9. New York 1958. 62 S., 20 Tfn. Roter Ganzledereinband, Kopfgold-
schnitt, Riicken minimal ausgeblichen. MMAG 3452.

The Coinage of Caulonia. NS 9. New York 1958. 62 S., 20 Tfn. Ganzleder, Kopfgoldschnitt, Riicken
ausgeblichen. MMAG 3452.

NOE, S.P./JOHNSTON, A. The coinage of Metapontum. NNM 32, 47 und 164. 3 Teile, davon Teil 1
und 2 als Nachdruck New York 1984 der Ausgaben New York 1927-1931, Teil 3 New York 1990. IX,
120 S. mit Abb., 24 Tfn.; IX, 102 S., 21 Tfn. Orig.- Ganzleinen. A 169/395. (2)

NOESKE, H.-C. Die Miinzen der Ptolemder. Historisches Museum Frankfurt am Main. Frankfurt
2000. 189 S. mit vielen Abb. Orig.-Broschur, minimal bestoBen.

Vergriffen.

OLCAY, N./SEYRIG, H. Le trésor de Mektepini en Phrygie. Trésors monétaires Séleucides 1. Paris
1965. 31 S. mit Textabb., 33 Tfn. Orig.-Broschur. Teilweise unaufgeschnitten. MMAG 3458.

PAPAGEORGIADOU-BANIS, C. The Coinage of Kea. Meletimata 24. Athen 1997. VIII, 107 S., 21
Ttn. Orig.-Broschur. MMAG 3459.

PETROWICZ, A. Ritter von. Sammlung Petrowicz. Arsaciden-Miinzen. Wien 1904. VI, 206 S., 25
Tfn. Roter Halbledereinband mit marmorierten Papier und Titel in Goldpragung.

Sehr schones Exemplar der Originalausgabe. Nur 130 Exemplare dieser Auflage.

Sammlung Petrowicz. Arsaciden-Miinzen. Nachdruck Graz 1968 der Ausgabe Wien 1904. VI, 206 S.,
25 Tfn. Leinen.

POTTS, D.T. The Pre-Islamic Coinage of Eastern Arabia. Copenhagen 1991.119 S. mit 529 Textabb.
Gebunden.

PRICE, M. The Coinage in the Name of Alexander the Great and Philip Arrhidaeus. A British Museum
Catalogue. 2 Binde, Ziirich/London 1991. 514 S.; S. 515-637, 159 Tfn. Ganzleinen, tadelloser Zustand.
MMAG 3471. (2)

PRICE, M./WAGGONER, N. Archaic Greek Coinage. The "Asyut" Hoard. London 1975. 143 S., 4,
32 Tfn., 1 Faltkarte. Kartoniert. MMAG 3470.

PROKOPOV, I. Die Silberprigung der Insel Thasos und die Tetradrachmen des "thasischen Typs" vom
2.-1. Jahrhundert v. Chr. Berlin 2006. 342 S., Karte, 118 Tfn. Ganzleinen.

PSOMA, S. Olynthe et les Chalcidiens de Thrace. Etudes de Numismatique et D “histoire. Stuttgart
2001. 311 S., 22 Tfn, Karte.

RAVEL, O.E. The "Colts" of Ambracia. NNM 37. New York 1928. 180 S., 19 Tfn. Ganzleinen mit
Kopfgoldschnitt. MMAG 3477.

The "Colts" of Ambracia. NNM 37. New York 1928. 180 S., 19 Tfn. Orig.-Broschur, minimal besto-
Ben. MMAG 3477.

Numismatique Grecque. Falsifications moyens pour les reconnaitre. 2. Auflage, London 1946 des SD
aus der RN 1933. 103 S., 10 Tfn. Halbleinen, leicht bestoBen, Tafelteil 16st sich aus der Bindung.
MMAG 3480.

Descriptive Catalogue of The Collection of Tarentine Coins formed by M.P. Vlasto. London 1947.
Frontispiz, XI, 195 S., 1, 53 Tfn. Ganzleder, Kopfgoldschnitt, sehr schénes Exemplar. MMAG 3481.

Les "poulains" de Corinthe. Monographie des stateres Corinthiens. Band 2: De 414 a 300 av. J.-C.
London 1948. 310 S., Tfn. 24-78. Griiner Ganzledereinband, Riicken leicht ausgeblichen, ansonten
ausgezeichnet erhalten. MMAG 3479.

Les "poulains" de Corinthe. Monographie des stateres Corinthiens. Band 2: De 414 a 300 av. J.-C.
London 1948. 310 S., Tfn. 24-78. Ganzleinen. Papier leicht gebraunt.

Les "Poulains" de Corinthe. Monographie des Statéres Corinthiens. Band 1 und 2. Nachdruck Chicago
1979 der Ausgabe Basel und London 1936-1948. 134, 310 S., 78 Tfn. In einem Band in Leinen gebun-
den.

REGLING, K. Terina. 66. Programm zum Winckelmannsfeste der Archaeologischen Gesellschaft zu
Berlin. Berlin 1906. 80, 4 S., 3 Tfn. Halbeinen, minimal bsetofien. Mit Anstreichungen im Text und auf
den Tafeln.
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Die griechischen Miinzen der Sammlung Warren. Text- und Tafelband, Berlin 1906. VIII, 264 S.; 37
Tfn. Zwei neuere Halblederbinde mit Riickenvergoldung im Stil der Zeit. (2)

Mit zahlreichen Miinzen aus Elektron z.B. von Cyzicus, beschrieben von Hans von Fritze (170 Stiicke, alle mit
Abb. im Tafelband).

REINACH, A.J. La base aux trophées de Délos et les monnaies de Philippe Andriskos. SD aus
"Journal international d'archéologie numismatique”, Athénes 1913.Seiten 97-142 mit Textabb. und 2
Tfn. mit 26 Miinzabb. Halbleder mit Marmorpapier.

ROBERT, L. Villes d'Asie mineure. Etudes de géographie ancienne. 2. Aufl., Paris 1962. 511 S., 35
Tfn. Leinen. MMAG 3493.

Monnaies antiques en Troade. Geneve/Paris 1966. 138 S., 4 Tfn.; --. Monnaies grecques. Types, légen-
des, magistrats monétaires et géographie. Geneéve/Paris 1967. 146 S., 4 Tfn.; --.Documents de 1'Asie
mineure meridionale. Inscriptions, monnaies et géographie. Geneve/Paris 1966. 123 S., 16 Ttfn. Orig.-
Broschur. MMAG 3494. (3)

A travers 1'Asie mineure. Poctes et prosateurs, monnaies grecques, voyageurs et géographie. Biblio-
theéque des écoles Frangaises d'Athenes et de Rome 239. Paris 1980. VIII, 458 S. mit Abb. Orig.-Bro-
schur, unaufgeschnitten. MMAG 3495.

Documents d “asie mineure. Bibliothéque des écoles Francaises d'Athenes et de Rome Faszikel 239 bis.
Paris 1987. VIII, 568 S. mit Abb. Orig.-Broschur, teilweise unaufgeschnitten.

ROBERT, L. und J. Fouilles d'Amyzon en Carie. Band 1. Exploration, Histoire, Monnaies et Inscrip-
tions. Paris 1983. VIII, 301 S. mit Abb. Orig.-Broschur, teilweise unaufgeschnitten.

ROBERTS, W.R./HEAD, B.V. The ancient Boeotians and the coinage of Boeotia. Nachdruck Chicago
1974 der Ausgaben Cambridge 1895 und London 1891. X, 92 S., 99 S., 6 Tfn. Leinen.

ROBINSON, D.M. A Hoard of Silver Coins from Carystus. NNM 124. New York 1952. 62 S., 6 Tfn.
Orig.-Broschur.

ROBINSON, E.S.G./CASTRO HIP()LITO, M. A Catalogue of the Calouste Gulbenkian Collection
of Greek Coins. 2 Binde, Lisboa 1971-1989. 136 S.; 42 Tfn. im Schuber; 200 S.; Tfn. 43-94 im Schu-
ber. Leinen. MMAG 3503. (4)

ROSS HOLLOWAY, R. The Thirteen-Months Coinage of Hieronymos of Syracuse. AMUGS 3. Berlin
1969. XXI1II, 47 S., 12 Tfn. in Beilage. Leinen. MMAG 3507.

ROSS HOLLOWAY, R./JENKINS, G.K. Ex antiquitate nummi Terina. Bellinzona 1983. 71 S.,
davon 24 Tfn. Ganzleinen. MMAG 3508.

ROSTOWZEW, M. Tesserarum urbis Romae et suburbi plumbearum Sylloge. Nachdruck Leipzig 1975
der Ausgabe St. Petersburg 1903-1905. Textband: IX, 440 S. mit Abb., Supplement IV, 24 S., 3 Tfn.;
Tafelband im Folioformat: 12 Tfn. Modernes Ganzleinen.

RUTTER, N.K. Campanian Coinages 475-380 B.C. Edinburgh 1979. VIII, 196 S., 34 Tfn. Leinen.
MMAG 3511.

SARSTROM, M. A Study in the Coinage of the Mamertines. Basel/Lund 1940. XV, 182 S., 54 Tfn.
Leinen. MMAG 3513.

SALLET, A. V. Die Nachfolger Alexanders des Grossen. In Baktrien und Indien. Berlin 1879. IV, 232
S., 7 Tfn. Halbleinen, kleiner Wasserrand an den unteren Seitenrdndern.

SAULCY, F. de. Numismatique de la Terre Sainte. Description des monnaies autonomes et impériales
de la Palestine et de 1' Arabie pétré. Paris 1874. XV, 406 S., 25 Tfn. Halbleder.

SCHLOSSER, J. von. Beschreibung der altgriechischen Miinzen. Band 1: Thessalien, Illyrien, Dalma-
tien und die Inseln des adriatischen Meeres, Epeiros [mehr nicht erschienen]. Wien 1893. XI, 115 S., 5
Tfn. Leinen. MMAG 5325.

Beschreibung der altgriechischen Miinzen. Band 1: Thessalien, Illyrien, Dalmatien und die Inseln des
adriatischen Meeres, Epeiros [mehr nicht erschienen]. Wien 1893. XI, 115 S., 5 Tfn. Kartoniert, teil-
weise unaufgeschnitten. Auf den ersten zwei Seiten stockfleckig. MMAG 3525.

Mit Besitzerstempel Dr. F.X. Weizinger & Co. auf dem Titelblatt.

SCHONERT-GEISS, E. Griechisches Miinzwerk. Die Miinzprigung von Byzantion. Teil 1: Autonome
Zeit. Schriften zur Geschichte und Kultur der Antike 2. Text- und Tafelband. Berlin/Amsterdam 1970.
V, 174 S.; 62 Tfn. in Faltmappe. Orig.-Broschur (1x), Halbleinen (1x). (2)

Griechisches Miinzwerk. Die Miinzprdgung von Byzantion. Teil 2: Kaiserzeit. Schriften zur Geschichte
und Kultur der Antike 2. Text- und Tafelband. Berlin/Amsterdam 1972. 173 S.; 62 Tfn. in Faltmappe.
Orig.-Broschur (1x), Halbleinen (1x). (2)

Griechisches Miinzwerk. Die Miinzprigung von Maroneia. Schriften zur Geschichte und Kultur der
Antike 26. Text- und Tafelband. Berlin 1987. 253 S. mit 3 Karten; 94 Tfn. in Faltmappe. Halbleinen.
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SCHWABACHER, W. Die Tetradrachmenprigung von Selinunt. SD aus: MBNG 43 (1925). 89 S., 3
Ttn. Tafeln liegen doppelt vor. Halbleinen.
Mit handschriftlicher Widmung des Verfassers.

SELLWOOD, D. An Introduction to the Coinage of Parthia. London 1971. 315 S. mit einigen Abb., 8
Tfn. Orig.- Ganzleinen; --. An Introduction to the Coinage of Parthia. 2. Auflage London 1980. 322 S.,
10 Tfn. Orig.-Ganzleinen. (2)

SENIOR, R.C. Indo-Scythian Coins and History. Lancaster 2001 +2006. Volume 1-4. Ganzleinen. (4)

SIMONETTA, B. The Coins of the Cappadocian Kings. Typos 2. Fribourg 1977. 54 S., 7 Tfn. Ganz-
leinen. MMAG 3548.

STARCKY, J./CAQUOT, A. Recueil des tesseres de Palmyre. Institut Francais d'Archéologie de
Beyrouth, Bibliotheque Archéologique et Historique 58. Paris 1955. X, 203 S., 49 Tfn. Orig.-Broschur.
Unaufgeschnitten. MMAG 3555.

STARR, C.G. Athenian Coinage 480-449 B.C. Oxford 1970. VIII, 95 S., 26 Tfn. Ganzleinen. MMAG
3556.

SVORONOS, J.-N. Les monnaies d'Atheénes. Terminé apres la mort de 1'auteur par B. PICK. Miinchen
1923-1926. XIX S., 114 Tfn. GroBfolio. Halbleder, Seiten wurden einheitlich neu eingebunden. MMAG
3564.

Prachtvolles Exemplar dieses seltenen Werkes.

SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. BELGIEN. La Collection de Bronzes Grecs de Marc
Bar. Briissel 2007. 276 S. mit vielen Abb. Ganzleinen.

SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. BULGARIEN. Bobokov Bros. Collection. Thrace &
Moesia Inferior. Band 1. Deultum. Ruse 2005. 303 S., davon 134 Tfn. Kartoniert, minimal bestofen.

SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. DANEMARK. 2 Binde. Hefte 13-15, Aetolien-Korinth,
Kopenhagen 1944; Hefte 16-18, Phliasia-Bithynia, Kopenhagen 1944. Halbleinen. (2)

3 Bénde. Aeolis, Lesbos; Troas; Egypt: The Ptolemies. Copenhagen 1945-1977. Folio. Orig.-Broschur.
3)

The Royal Collection of Coins and Medals. Danish National Museum. Vols. 1-5: Italy and Sicily; vols.
6-10: Thrace and Meacedonia; vols. 11-17: Greece: Thessaly to Aegean Islands; vols. 18-21: Bosporus
to Lesbos; vols. 22-28: Ionia, Caria and Lydia; vols. 29-33: Phrygie to Cicilia; vols 34-39: Cyprus to
India; vols. 40-43: Egypt: The Ptolemies; Alexandria-Cyprenaica; North Africa-Syrtica-Mauretania;
Spain-Gaul. Vols. 1-5, West Milford 1981. Vols. 6-43, Nachdruck West Milford 1982 der Kopenhage-
ner Originalausgabe. Folio. In 8 Binden in einheitlichem Ganzleinen gebunden, tadelloser Zustand. (8)

Band 8: The Hart Collection Blackburn Museum. Oxford 1989. 56 Tfn. Kartoniert, obere Ecke des
Deckels ist mit weiBer Farbe beschmutzt, ansonsten tadelloser Zustand.

SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. DEUTSCHLAND. Staatliche Miinzsammlung Miinchen.
Band 1-4. Berlin 1968, 1970, 1973, 1974. In einem Band in Halbleder gebunden, tadeloses Exemplar.

Staatliche Miinzsammlung Miinchen. Heft 1, 2, 3, 4 , 5, 14, 20, 24. Hispania, Gallia Narbonensis;
Etruria, Umbria, Picenum, Latium, Samnium, Frentani, Campania, Apulia; Kalabrien, Lukanien; Brut-
tium Nr. 1238-1759, Karthager in Italien Nr. 1760-1766; Sikelia Nr. 1-872; Troas - Lesbos Nr. 1-813;
Ionien 1 Nr. 1-882; Phrygien Nr. 1-507. Berlin/Miinchen 1968-1995. Folio. Orig.-Broschur. (8)

Slg. von Aulock. Heft 7, 8, 10, 11, 12. Karien; Lydien; Lykien; Pamphylien; Pisidien-Lykaonien-Isau-
rien. Berlin 1962-1965. Folio. Orig.-Broschur. (5)

Miinzsammlung der Universitit Tiibingen. 6 Bénde, Berlin bzw. Miinchen 1981-1998. Nr. 1-4744. X
S., 30 Tfn.; Tfn. 31-55; Tfn. 56-78; Tfn. 79-109; Tfn. 110-129; Tfn. 130-162. Grofifolio. Orig.-Bro-
schur. (6)

Miinzsammlung der Universitdt Tiibingen. Heft 2, 3, 4. Taurische Chersones - Korkyra Nr. 731-1542;
Akarnanien - Bithynien Nr. 1543-2173; Mysien-Ionien Nr. 2174-3306. Berlin/Miinchen 1982-1989.
Folio. Orig.-Broschur. (3)

Pfilzer Privatsammlungen. Band 4 und 5. Pamphylien Nr. 1-960; Pisidien und Lykaonien Nr. 1-586.
Miinchen 1993-1999. Beide Bénde sind einheitlich in Ganzleinen gebunden. (2)

W. LESCHHORN: Herzog Anton Ulrich-Museum Braunschweig. Katalog der griechischen Miinzen.
Braunschweig 1998. 339 S. mit vielen Abb. Ganzleinen.

SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. GRIECHENLAND. Collection Réna H. Evelpidis,
Athénes. 2 Binde, Louvaines 1970-1975. 54 Tfn. Groffolio. Kartoniert. Band 2 mit Klebefolieniiber-
zug. (2)

Collection Réna H. Evelpidis, Athénes. 2 Hefte, Louvain 1970-1975. Heft 1: Italie, Sicile, Thrace; Heft
2: Macédonie, Thessalie, Illyrie, Epire, Corcyre. Folio. Halbleinen. A169/441. (2)

Bei Band 1 handelt es sich um Exemplar Nr. 175. Bei Band 2 um Exemplar Nr. 81.
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SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. GROSSBRITANNIEN. Band 1, Teil 1: The Collection
of Capt. E.G. Spencer-Churchill, M.C., of Northwick Park; The Salting Collection of the Victoria and
Albert Museum. London 1931. 8 Tfn. Kartoniert, stark bestofien.

Band 3: The Lockett Collection. London 1938. 64 Tfn. Folio. Halbleinen, minimal bestoBen.

Band 4: Fitzwilliam Museum: Leake and General Collections. 2 Bénde. Hefte 1-2, Spanien-Thrakien,
Nachdruck London 1972 der Ausgabe London 1940.; Hefte 6-8, Pontus-Nabathaea, London 1965.
Halbleinen. (2)

Band 5: Ashmolean Museum Oxford. Teile 1 (A)-4, 9. London 1962-1981, New York 2007. Teil 1(A):
Italy, Etruria-Lucania (Thurium); Teil 2: Italy, Sicily, Cathage; Teil 3: Macedonia; Teil 4: Paeonia -
Thessaly; Teil 9: Bosporus-Aeolis. Folio. Kartoniert (1x), Halbleinen (3x), Ganzleinen (1x). Teile 1-4
bestoBen. (5)

Band 9: The British Museum, Teil 2: Spain. London 2002. 215 S., davon 80 Tfn. Ganzleinen.

Band 12: The Hunterian Museum University of Glasgow. New York 2007. Teil 1: Roman Provincial
Coins, Spain-Kingdoms of Asia Minor. 173 Tfn.; Teil 2: Roman Provincial Coins, Cyprus-Egypt. Tfn.
174-332. Ganzleinen. (2)

SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. ITALIEN. Milano, Civiche Raccolte Numismatiche.
Teil 1-3; 13. Milano 1988-1990. 158 S., davon 52 Tfn.; 122 S., davon 41 Tfn.; 146 S., davon 53 Tfn.;
146 S., davon 54 Ttn. Kartoniert. Teil 3 u. 13 am Riicken etwas beschidigt. (4)

SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. OSTERREICH. Sammlung Dreer/Klagenfurt im Lan-
desmuseum Kirnten. Band 1 und 2, Klagenfurt 1967-1984. Teil 1: Italien, Sizilien; Teil 2: Spanien,
Gallien, Keltenldnder. Folio. Halbleinen, Riicken von Teil 1 etwas lddiert, Teil 1 mit beigelegter Kon-
kordanzliste. A169/446. (2)

Sammlung Dreer/Klagenfurt im Landesmuseum Kéirnten. 3 Binde, Klagenfurt 1967-1990. 12 S., 15
Tfn.; 9 Tfn., 27 Tfn. GroBfolio. Orig.-Broschur, minimal bestoBen. Hinterer Deckel bei Band 3 leicht
eingerissen. (3)

SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. SCHWEDEN. Band 1: The Collection of His Late Maje-
sty King Gustaf VI Adolf; The Fred Forbat Collection. Stockholm 1974. 49 S., davon 19 Tfn. Folio.
Orig.-Broschur; --. Band 2: The Collection of the Royal Coin Cabinet National Museum of Monetary
History Stockholm, Teil 1: Gallia - Sicily. Stockholm 1976. 46 S., davon 19 Tfn. Folio. Orig.-Bro-
schur; Teil 6: The G.D. Lorichs collection. Stockholm 2003. 113 Tfn. Folio, Ganzleinen. (3)

Band 1: The Collection of His Late Majesty King Gustaf VI Adolf; The Fred Forbat Collection. Stock-
holm 1974. 49 S., davon 19 Tfn. Folio. Orig.-Broschur; --. Band 2: The Collection of the Royal Coin
Cabinet National Museum of Monetary History Stockholm, Teil 1: Gallia - Sicily. Stockholm 1976. 46
S., davon 19 Tfn. Folio. Orig.-Broschur; Teil 2: Thrace - Euboia. Stockholm 1980. 47 S. mit den Tfn.
20-39. Folio. Orig.- kartoniert, minimal bestofien. A169/447. (3)

SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. SCHWEIZ. Band 1 Supplement: Levante Cicilia. Ziirich
1933. XVIII S., 35 Tfn.; Band 2: Miinzen der Antike. Katalog der Slg. Jean-Pierre Righetti im Berni-
schen Historischen Museum Baldzs Kapossy. Bern/ Stuttgart/ Wien 1993. Einige S., 208 Tfn. In 2
Binden in Ganzleinen gebunden. (2)
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Switzerland I. Levante - Cicilia. Bern 1986. 36 S. davon 1 Karte, 125 Tfn. Ganzleinen.

100,--
400,--

150,--

150,
40,

125,--

100,--

20,--

50,--

50,--

50,--

75,--

39



ANTIKE - GRIECHEN K

L 358

L 359

L 360

L 361

L 362

L 363

L 364

L 365

L 366

L 367

L 368

L 369

L 370

L 371

L 372

L 373

L 374

L 375

L 376

L 377

L 378

L 379

40

SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. TURKEI. Turkey 2. Anamur Museum. Band 1: Roman
Provincial Coins. Istanbul 2007. XIII, 100 S., davon 40 Tfn.; Turkey 3. Canakkale Museum. Band 1:
Roman Provincial Coins of Mysia, Troas etc. Istanbul 2009. 42 Tfn. Ganzleinen. (2)

SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. UNGARN. Budapest, Magyar Nemzeti Mizeum. Band
1: Hispania - Sicilia, Teil 3. Milano 1993. 142 S., davon 48 Tfn. Kartoniert.

SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. USA. The Burton Y. Berry Collection. Band 1: Macedo-
nia to Attica. New York 1961. 58 Tfn. Halbleinen.

TALIERCIO MENSITIERI, M. La monetazione di Valentia. Centro Internazionale di Studi Numis-
matici, Bibliotheca 3. Rom 1989. 132 S., 23 Tfn. Orig.-Broschur. MMAG 3592.

THOMPSON, M. The Agrinion Hoard. NNM 159. New York 1968. V, 130 S., 56 Tfn. Orig.-Bro-
schur. MMAG 3395.

Alexander's Drachm Mints. I: Sardes and Miletus. NS 16. New York 1983. 98 S., 38 Tfn.; --: Alexan-
der's Drachm Mints. II: Lampsacus and Abydus. NS 19. New York 1991. 77 S., 34 Tfn. Orig.- Ganz-
leinen. (2)

THOMPSON, M./M@ORKHOLM, O./KRAAY, C.M. (Hrsg.). An Inventory of Greek Coin Hoards.
New York 1973. XVIII, 408 S., 3 Faltkarten. Orig.-Broschur. MMAG 3599.

TOPALOYV, S. The Ordysian Kingdom from the late fifth to the mid-fourth C.B.C. Contributions to the
study of its coinage and history. Sofia 1994. 174 S., 6 Tfn.; Messambria Pontica. Contribution to the
study the coin minting of the city fifth-first c.B.C. 1995. 212 S., 8 Tfn. Orig.-Broschur. (2)

TRESOR DE NUMISMATIQUE ET DE GLYPTIQUE. Numismatique des Rois Grecs. Paris 0.J.
116 S. (Beschreibung bis Tf. 61), 80 Tfn. Halbleder, etwas bestoBen. Teilweise stockfleckig. Vorsatz-
blatt fehlt.

Numismatique des Rois Grecs. Paris 0.J. 80 S. (Beschreibung bis Tf. 34), 52 Tfn. Halbleder, minimal
bestoBen. Vorsatzblatt fehlt. Flecken auf den Tfn. 24, 25, 26, 44 und 45.

TRESOR DE NUMISMATIQUE ET DE GLYPTIQUE. Numismatique des Rois Grecs. Paris 1849.
188 S., 93 Tfn. Halbleder mit Ganzgoldschnitt, etwas stockfleckig.

Seltenes Werk mit schonen Illustrationen.

TROXELL, H.A. The Norman Davis Collection. ACNAC. New York 1969. 53 S., 28 Tfn. Orig.-
Broschur; K. HERBERT: The John Max Wulfing Collection in Washington University. ACNAC. New
York 1979. 30 S., 22 Tfn. Leinen, minimal bestofien. (2)

The Coinage of the Lycian League. NNM 162. New York 1982. XVII, 255 S., 44 Tfn., 1 Karte. Ganz-
leinen. MMAG 3602.

Studies in the Macedonian Coinage of Alexander the great. NS 21. New York 1997. 160 S., 31 Tfn.
Ganzleinen.

TSANGARI, D.I. Corpus des Monnaies d “or , d argent et de Bronze de la Confédération étolienne.
Athen 2007. 508 S. davon 21 Tabellen, 99 Tfn. und 1 Karte. Orig.-Broschur, minimal bestofen.

TUDEER, L.O.T. Die Tedradrachmenprigung von Syrakus in der Periode oder der signierenden
Kiinstler, SD aus ZfN 30. Berlin 1913. 292 S., 7 Tfn., Ganzleder, Kopfgoldschnitt. MMAG 3603.

Die Tetradrachmenprigung von Syrakus. Nachdruck Bologna 1983 der Originalausgabe Berlin 1913.
292 S.; 7 Tfn. Ganzleinen.

Die Tedradrachmenprigung von Syrakus in der Periode der signierenden Kiinstler. SD aus: ZfN 30.
Berlin 1913. 292 S., 7 Tfn. Griiner Ganzledereinband, Kopfgoldschnitt. MMAG 3603.

VILLARONGA, L. The Aes Coinage of Emporion. BAR Sypplementary Series 23. Oxford 1977. 84
S., 15 Tfn. Orig.-Broschur.

VISMARA, N. Monetazione arcaica della Lycia I. Il dinasta Wekhssere I. Glaux 2. Milano 1989. 155
S. mit zahlreichen Abb. Orig.-Broschur; --. Monetazione arcaica della Lycia II. La collezione Winse-
mann Falghera. Glaux 3. Milano 1989. 360 S., 28 Tfn. Orig.-Broschur, bestofien; --. Monetazione
arcaica della Lycia III. Le prime emissioni del Wedri. Glaux 6. Milano 1996. XXIV, 256 S. mit zahl-
reichen Abb. Kartoniert. (3)

VOEGTLI, H. Bilder der Heldenepen in der kaiserzeitlichen griechischen Miinzpragung. Aesch 1977.
XV, 168 S., 25 Ttn. beigelegt. Orig.-Broschur, bestofen. MMAG 3610.

VOGT, J. Die alexandrinischen Miinzen. Grundlegung einer alexandrinischen Kaisergeschichte. 2
Binde, Stuttgart 1924. X, 233 S., 5 Tfn.; IV, 185 S. In zwei Béinden in rotem Ganzleder gebunden,
Riicken leicht ausgeblichen. MMAG 3611. (2)
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Die alexandrinischen Miinzen. Grundlegung einer alexandrinischen Kaisergeschichte. 2 Binde, Stuttgart
1924. Ex libris, X, 233 S., 5 Tfn.; IV, 185 S. In einem Band in Halbleder gebunden, eingehefteter
Auszug aus dem Gnomon 1925 S. 339-346, einige Notizen vermehrt auf den ersten Seiten. MMAG
3611.

WADDINGTON, W.H./BABELON, E./REINACH, T. Recueil général des monnaies Grecques d'A-
sie Mineure. Band 1. Paris 1925. 210 S.; 28 Tfn. Orig.- Broschur, Riicken lose und beschidigt, ebenso
Einband des Tafelbandes, Inhalt tadellos.

WALLACE, W.P. The Euboian League and its Coinage. NNM 134. New York 1956. XI, 180 S., 16
Tfn., 1 Karte, 1 Falttabelle. Orig.-Broschur. MMAG 3614.

The Euboian League and its Coinage. NNM 134. New York 1956. XI, 180 S., 16 Tfn. Ganzleinen,
Kopfgoldschnitt, Riicken leicht ausgeblichen. MMAG 3614.

WARREN, J.A.W. The Bronze Coinage of the Achaian Koinon. The Currency of a Federal Ideal.
London 2007. XVI, 212 S., 39 Tfn. Ganzleinen.

WEIL, R. Die Kiinstlerinschriften der sicilischen Miinzen. Berlin 1884. 32 S. mit Abb. sowie 3 Tfn.
und gegeniiber jeweils die Beschreibung der insges. 39 Miinzen. Schoner Ledereinband.

WEST, A.B. Gold coins from the Thracian coast. NNM 40. New York 1929. 183 S. mit Abb., 16 Tfn.
Ganzleinen, Kopfgoldschnitt und goldenen Deckelpragungen, leicht ausgeblichener Riicken.

WESTERMARK, U./JENKINS, K. The Coinage of Kamarina. RNS Special Publication 9. London
1980. 283 S, davon 1 Faltkarte, 40 Tfn. Leinen.

WHITEHEAD, R.B. Catalogue of Coins in the Panjab Museum, Lahore. Vol. 1: Indo-Greek Coins.
Oxford 1914. XII, 217 S., 20 Tfn. Leinen, minimal bestoBen, Kopfgoldschnitt, teilweise unaufgeschnit-
ten. MMAG 3622.

WILLIAMS, R.T. The Confederate Coinage of the Arcadians in the Fifth Century B.C. NNM 155.
New York 1965. XIX, 141 S., 14 Tfn. Orig.-Broschur. MMAG 3623.

The Silver Coinage of the Phokians. RNS Special Publication 7. London 1972. IX, 137 S., 16 Tfn.
Ganzleinen.

WORK, E. The Earlier Staters of Heraclia Lucaniae. NNM 91. New York 1940. 40 S., 8 Tfn. MMAG
3627. Dazu: Fifth and fourth century gold coins from the Thracian Coast. NNM 40. New York 1929.
183 S., 16 Tfn. Beide Biicher sind in Ganzleinen gebunden und werden durch einen Kopfgoldschnitt
geschmiickt. (2)

WRUCK, W. Die syrische Provinzialprigung von Augustus bis Traian. Stuttgart 1931. VIII, 199 S. mit
Abb., 6 Tfn. Ganzleder, Riicken minimal ausgeblichen. MMAG 3628.

Py

DIE SYRISCHE
PROVINZIALPRAGUNG
VON AUGUSTUS
BIS TRAIAN

VON

WALDEMAR WRUCK

W.KOHLHAMMER | VERLAG | STUTTGART 1931
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Die syrische Provinzialpragung von Augustus bis Traian. Stuttgart 1931. VIII, 199 S., 6 Tfn. Halbleder.
MMAG 3628.

Ex libris Dr. H. Kidery.

Die syrische Provinzialprigung von Augustus bis Traian. Stuttgart 1931. VIII, 199 S., 6 Tfn. Bro-
schiert. MMAG 3628.
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ZIEGLER, R. Miinzen Kilikiens aus kleineren deutschen Sammlungen. Vestigia 42. Miinchen 1988.
VIII S., Karte, 194 S., 72 Tfn. Ganzleinen. MMAG 3634.

ZONVOLUT (GRIECHISCHE NUMISMATIK). Konvolut von Monographien und Sonderdrucken
zur griechischen Numismatik u.a. von: A. WINZER: Antike Potraitmiinzen der Perser und Griechen aus
vor-hellenistischr Zeit, Stuttgart 2005; H. KOCH: A hoard of coins from eastern Parthia. NNM 165.
New York 1990; D.O.A. KLOSE: Von Alexander zu Kleopatra. Herrscherportrits der Griechen und
Barbaren. Miinchen 1992; R. PLANT: Greek coin types and their identification. London 1979; C. Selt-
man: Greek coins. London 1955. 15 Monographien und 36 Sonderdrucke. Unterschiedlich gebunden.
(51

KONVOLUT (NUMISMATIC NOTES AND MONOGRAPHS). Nr. 21, 23, 40 Fifth and fourth
Century Gold coins from the Thracian Coast, 44, 50 Notes on the Ancient Coinage of Hispania Citerior,
53, 62, 64, 74, 76, 80, 84 Late Seleucid Mints in Ake-Ptolemais and Damascus, 91, 92, 119, 129 Che-
mical Composition of Parthian Coins. New York 1923, 1924, 1929, 1930, 1931, 1932, 1934, 1936,
1938, 1939, 1940, 1941, 1950, 1955. Orig.-Broschur, minimal bestoBen. (16)

ROMER

ALFOLDI, A. Die Kontorniaten. Ein verkanntes Propagandamittel der Stadtrémischen heidnischen
Aristokratie in ihrem Kampfe gegen das christliche Kaisertum. Budapest 1942. 65 S., 75 Tfn. Leinen.

ALFOLDI, A./ALFOLDI, E. Die Kontorniat-Medaillons. AMUGS 6. 2 Bde, Berlin/New York 1976-
1990. XVI, 232 S., 3 Falttfn., 212 Tfn. im Schuber; XXIII, 455 S., Tfn. 213-276. Leinen. MMAG
3677. (3)

ALRAM, M. Die Miinzprigung des Kaisers Maximinus I. Thrax (235/238). MIR 27. Wien 1989. 103
S., 35 Tfn. Orig.-Broschur. MMAG 3678.

AMANDRY, M./ESTIOT, S./GAUTIER, G. Le monnayage de 1'atelier de Lyon (43 av. J.-C. - 413
apr. J.-C.). Supplément II. Numismatique Romaine 21. Wetteren 2003. 168 S., 41 Tfn. Leinen. MMAG
3679.

AMANDRY, M./REMY, B. Comana du Pont sous 1"Empire romain. Etude historique et corpus
monétaire. Glaux 14. Mailand 1999. 72 S., 3 Karten, 8 Tfn. Kartoniert.

ARSLAN, M. The coins of Galatian Kingdom and Roman Coinage of Ancyra in Galatia. Ankara 2004.
268 S., 55 Ttn., teilweise auch farbige Tfn. Kartoniert.

ASKEW, G. The Coinage of Roman Britain. London 1951. Frontispiz, 95 S. mit vielen Abb. Ganzlei-
nen. A169/472.

ASOLATI, M. 1l tesoro di falerii novi. Nuovi contributi sulla monetazione italica in bronzo degli anni
di Ricimero (457-472 d.C). Numismatica Patavina (4). 197 S., 46 Tfn. Orig.-Broschur.

BABELON, E. Description historique et chronologique des monnaies de la Républicque Romaine vul-
gairement appelées monnaies consulaires. 2 Binde, Paris 1885-1886. XII, LVI, 562 S.; 669 S. mit
zahlreichen Abb. im Text. Halbleder, stark bestofen. MMAG 3681. (2)
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BAHRFELDT, M. von. Nachtrige und Berichtigungen zur Miinzkunde der Romischen Republik im
Anschluss an Babelons Verzeichnis der Consular-Miinzen. Wien 1897. IX, 316 S., 13 Tfn. Halbleder,
bestofien. Von Bahrfeldt nummeriertes (Nr. 65) und unterschriebenes Exemplar. Tafelteil durchschossen
und mit Notizen. MMAG 3683.

Sehr seltenes Werk.
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Die Romische Goldmiinzenprigung wihrend der Republik und unter Augustus. Eine chronologische und
metrologische Studie. Halle an der Saale 1923. XVI, 208 S. mit Abb., 16 Tfn. Ganzleder mit Goldver-
zierungen. MMAG 3685.

Die Romische Goldmiinzenprigung wihrend der Republik und unter Augustus. Eine chronologische und
metrologische Studie. Halle an der Saale 1923. XVI, 208 S., 16 Tfn. Halbleinen. MMAG 3685.

Handschriftlicher Besitzervermerk E. Beckenbauer auf dem Titelblatt.

BANTI, A. I Grandi Bronzi Imperiali. Band 2.1-4.1, Firenze 1983-1986. Einheitlich in blauem Kunst-
leder gebunden, teilweise minimal bestoBen. (7)

BANTI, A./SIMONETTI, L. Corpus Nummorum Romanorum. Bénde 1-17. Firenze 1972-1978. Ein-
heitlich in griinem Ganzleinen gebunden, aufwendig gestaltete Deckel und Riicken mit Goldverzierun-
gen, Riicken von Band 10 stark abgerieben, ansonsten hervorragender Zustand. (17)

Corpus Nummorum Romanorum. Bénde 1-14, Firenze 1972-1977. Ganzleinen. (14)

BASTIEN, P. Le monnayage de l'atelier de Lyon. Diocletien et ses corégents avant la réforme
monétaire (285-294). Numismatique romaine 7. Wetteren 1972. 254 S., 48 Tfn. Ganzleinen. MMAG
3692.

Le monnayage de 1'atelier de Lyon de la réouverture de 1'atelier par Aurélien a la mort de Carin (fin
274-mi-285). Numismatique Romaine 9. Wetteren 1976. 287 S., 65 Tfn. Orig.- Ganzleinen.

Le monnayage de 1'atelier de Lyon. De la réforme monétaire de Diocletien a la fermeture temporaire de
1'atelier en 316 (294-316). Numismatique Romaine 11. Wetteren 1980. 274 S., 69 Tfn. Orig.-Broschur,
minimal bestoen. MMAG 3694.

Le monnayage de 1'atelier de Lyon de la réouverture de 1'atelier en 318 a la mort de Constantin (318-
337). Numismatique Romaine 13. Wetteren 1982. 200 S., 25 Tfn. Leinen. A169/483.

Le monnayage de Magnence (350-353). 2. Auflage. Numismatique Romaine 1. Wetteren 1983. 348 S.,
9 Tfn. Leinen. MMAG 3696.

Le monnayage de 1'atelier de Lyon de la mort de Constantin a la mort de Julien (337-363). Numismati-
que Romaine 15. Wetteren 1985. 263 S., 33 Tfn. Leinen. MMAG 3697.

Le monnayage de 1'atelier de Lyon du regne de Jovien a la mort de Jovin (363-413). Numismatique
Romaine 16. Wetteren 1987. 271 S., 32 Tfn. Ganzleinen. MMAG 3698.

BASTIEN, P./AMANDRY, M./GAUTIER, G. Le monnayage de l'atelier de Lyon (274-413).
Supplément; P. BASTIEN: Le médaillon de plomb de Lyon. Numismatique Romaine 18. Wetteren
1989. 73 S., 11 Tfn.; 45 S., 10 Tfn. Leinen. MMAG 3702.

BASTIEN, P./COTHENET, A. Trésors Monétaires du cher. Numismatique Romaine VIII. Wetteren
1974. 124 S. mit Abb., 9 Tabellen im Text, 17 Tfn. Broschiert.

BASTIEN, P./HUVELIN, H. Trouvaille de Folles de la Période Constantinienne (307-317). Numis-
matique Romaine 5. Wetteren 1969. 120 S., 23 Tfn. Orig.- Broschur. MMAG 3703.

BELLINGER, A.R. The Syrian Tetradrachms of Caracalla and Macrinus. NS 3. New York 1940. 116
S., 26 Tfn. Ganzleinen. A169/276.

BERNHART, M. Handbuch zur Miinzkunde der romischen Kaiserzeit. 2 Binde, Halle an der Saale
1926. 420 S.; 38 S., 102 Tfn. Ganzleinen, minimal bestoBen. MMAG 3707. (2)

Handbuch zur Miinzkunde der romischen Kaiserzeit. 2 Bénde, Halle an der Saale 1926. 420 S.; 38 S.,
102 Tfn. Orig.-Ganzleinen, Kopfrotschnitt, untere Riicken leicht berieben ansonsten sehr gut erhalten.
MMAG 3707. (2)

Handbuch zur Miinzkunde der romischen Kaiserzeit. 2 Biande, Halle an der Saale 1926. 420 S.; 38 S.,
102 Tfn. In blauen Ganzleinen gebunden, Kopfrotschnitt, Einband mit leichtem Wasserschaden, der
Inhalt ist davon nicht betroffen. MMAG 3707. (2)

BESOMBES, P.-A. Monnaies de 1”"Empire romain. IV. Trajan (98-117 apres J.-C.). Paris/Strasbourg
2008. 140 S., 75 Ttn. Ganzleinen.

BLAND, R. The Chalfont Hoard and other Roman Coin Hoards. Coin Hoards from Roman Britain 9.
London 1992. 366 S.; 32 Tfn. Ganzleinen.

BLOESCH, H. Erinnerungen an Aigeai. Verdffentlichung des Miinzkabinetts Winterthur. Winterthur
1989. 44 S., 2 Tfn. Orig.-Broschur.

BRUCK, G. Die spitromische Kupferprigung. Ein Bestimmungsbuch fiir schlecht erhaltene Miinzen.
Graz 1961. XXIX, 101 S. mit zahlreichen Abb. 1 Zeittf. (ausgerissen), 1 Karte. Ganzleinen.
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BURRER, F. Miinzprigung und Geschichte des Thessalischen Bundes in der Romischen Kaiserzeit bis
auf Hadrian (31 v. Chr. - 138 n. Chr.). Saarbriicker Studien zur Archdologie und Alten Geschichte 7.
Saarbriicken 1993. XXV, 212 S., 5 Diagramme, 21 Tfn. Orig.-Broschur. MMAG 3187.

BUTTREY, jr., T.V. The Triumviral Potrait Gold of the Quattuoviri Monetales of 42 B.C. NNM 137.
New York 1956. X, 69 S., 9 Tfn. Orig.- Broschur. A169/493.

CAMPANA, A. La monetazione degli insorti Italici durante la Guerra Sociale (91-87 a.C.). Modena
1987. XV, 153 S., 12 Tfn. Orig.-Broschur mit Schutzumschlag. MMAG 3200.

Mit Besitzerstempel Ex Bibliotheca Jellissen im Vorsatz.

CARSON, R.A.G./P.V. HILL /J.P.C. KENT. Late Roman Bronze Coinage. A.D. 324-498. London
1978. 114 S., 4 Tfn. Ganzleinen.

CIZMELI, Z. Le monnayage de Néocésarée et du koinon du Pont. Glaux 17. Mailand 2006. 195 S., 2
Karten, 40 Tfn. Kartoniert.

COHEN, H. Description historique des monnaies frappées sous 1'Empire Romain communement ap-
pelées médailles impériales. 2. Auflage Paris/London 1880-1892. Band 1-8. XXVII, 544 S.; XVI, 446
S.; 426 S.; 532 S.; 545 S.; 570 S., 1 Tf.; 496 S.; 510 S., jeweils mit zahlreichen Abb. In einheitlich
braunen Halbledereinbdnden mit 5 Biinden gebunden, Deckel von Band 1 und 7 lose, verschieden stark
bestoBen und berieben, Inhalt tadellos. A169/497. (8)

COMPARETTE, T.L. Aes signatum. Chicago 1978. 61 S., 8 Tfn. Leinen. MMAG 3728.
Mit Besitzerstempel von Jacques Schulman B.V.

CRAWFORD, M.H. Roman Republican Coin Hoards. RNS Special Publication 4. London 1969. VI,
170 S. mit 17 Tabellen, 3 Tfn. Ganzleinen. MMAG 3729.

Roman Republican Coinage. 2 Binde, Cambridge u.a. 1974. XIV, 566 S.; XI, S. 569-919, 9, 70 Tfn.
Ganzleinen, tadelloser Zustand. A169/499. (2)

DEPEYROT, G. Les émissions monétaires d'Arles (Quatrieme - cinquieéme siecles). Collection Moneta
6. Wetteren 1996. 141 S., 6 Tfn. Orig.-Broschur.

ELMER, G. Exkurs iiber die rom. Goldbarren aus Sirmium (Naissus u. Thessalonice u. ihre Datie-
rung). In Numizmaticar vom 2. Mai 1935. 49 S. mit einigen Abb. Weitere Aufsitze u.a.: K. PINK: Die
Exagia solidi (S.13); G. ELMER: Zwei Schaumiinzen des Gallus u. Volusianus aus Viminacium in der
Sammlung Weifert (S.21). Orig.-Broschur, bestofien. In der Mitte geknickt.

ERCOLANI COCCHI, E. Catalogo della collezione numismatica di Carlo Piancastelli. Monetazione
Romana Imperiale 253-305 d.C. Forli 1974. 130 S., 35 Tfn. Kartoniert, minimal bestofien.

FITZ, J. Der Geldumlauf der rdmischen Provinzen im Donaugebiet Mitte des 3. Jahrhunderts. 2 Bénde,
Budapest/Bonn 1978. 945 S., davon 32 Tfn. Ganzleinen. MMAG 3753. (2)

Der Geldumlauf der rémischen Provinzen im Donaugebiet Mitte des 3. Jahrhunderts. 2 Bidnde, Buda-
pest/Bonn 1978. 945 S., davon 32 Tfn. Ganzleinen. MMAG 3753. (2)
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FRIEDLAENDER, J. Uber einige romische Medaillons. Aus den Abhandlungen der konigl. Akademie
der Wissenschaften zu Berlin 1873. Berlin 1873. S. 67-77, 1 Tf. Kartoniert, stockfleckig, teilweise
unaufgeschnitten.

FROEHNER, W. Les médaillons de 1'empire romain depuis le régne d' Auguste jusqu'a Priscus Attale.
Paris 1878. XV, 396 S. mit 1310 Abb. im Text. Halbleder, teilweise stockfleckig. A169/508.

Mit Besitzerstempel von Josef Theodor Mallmann im Vorsatz.

FUCHS, G., aus dem Nachlass hrsg. von J. BLEICKEN/M. FUHRMANN. Architekturdarstellungen
auf romischen Miinzen der Republik und der frithen Kaiserzeit. AMUGS 1. Berlin 1969. XXV, 138 S.
mit 11 Abb., 20 Tfn. in der Beilage. Ganzleinen. MMAG 3754.

GEBHART, H./ KRAFT, K. Die Fundmiinzen der romischen Zeit in Deutschland. Abteilung II Baden-
Wiirttemberg. Band 3 Siidwiirttemberg Hohenzollern. Berlin 1964. 274 S., Falttf. Ganzleinen.

GIARD, J.-B. Le monnayage de 1'atelier de Lyon des origines au regne de Caligula (43 avant J.-C. - 41
apres J.-C.). Numismatique Romaine 14. Wetteren 1983. 152 S., 42 Tfn. Ganzleinen. MMAG 3756.

Le monnayage de 1'atelier de Lyon de Claude Ier a Vespasien (41-78 apres J.-C.) et au temps de Clodius
Albinus (196-197 apres J.-C.). Numismatique Romaine 20. Wetteren 2000. 189 S., 58 Tfn. Leinen.
MMAG 3759.

Monnaies de I'Empire romain. Band 1: Auguste. 3. Auflage, Paris 2001. XVI, 258 S., 73 Tfn. Kunstle-
der mit Schutzumschlag; --. Catalogue des monnaies de 1'empire romain, Band 2: De Tibere a Néron.
Paris 1988. 181 S., 56 Tfn. Kunstleder; --. Monnaies de 1'Empire romain, Band 3: Du soul¢vement de
68 apres J.-C. a Nerva. Catalogue. Paris 1998. IX, 366 S., 132 Tfn., 16 Farbtfn. Kunstleder. MMAG
3757. (3)

GIESECKE, W. Das iltere romische Pfund. Berlin 1922. SD aus "Berliner Miinzblitter N.F. 1922".
20 S. Ganzleinen mit montiertem Titel der Broschur. Neuwertig.

GILLJAM, H.H. Antoniniani und Aurei des Ulpius Cornelius Laelianus, Gegenkaiser des Postumus.
Koln 1982. 78 S., davon 14 Tfn. Kartoniert.

Exemplar Nr. 152 von 600.

GITLER, H./PONTING, M. The silver Coinage of Septimus Severus and his family (193-211 AD). A
study of the Chemical Composition of the Roman and Eastern Issues. Glaux 16. Mailand 2003. 157 S.,
17 Ttfn. Kartoniert.

GMYREK, C. Romische Kaiser und griechische Gottin. Die religios-politische Funktion der Athena /
Minerva in der Selbst- und Reichsdarstellung der romischen Kaiser. Nomismata 2. Milano 1998. 217 S.,
60 Abb auf Tfn. Kartoniert. MMAG 3760.

GRIERSON, P./MAYS, M. Catalogue of Late Roman Coins in the Dumbarton Oaks Collection and in
the Whittemore Collection. From Arcadius and Honorius to the Accession of Anastasius. Washington
D.C. 1992. X1V, 499 S., davon 37 Tfn. Orig.- Ganzleinen. MMAG 3769.

GRUEBER, H.A. Coins of the Roman Republic in the British Museum. 3 Bidnde, Nachdruck Oxford
1970 der Ausgabe London 1910. CXXV, 594 S. mit einigen Abb.; 602 S. mit einigen Abb.; 236 S., 123
Tfn. Einheitlich rotes Orig.- Ganzleinen, Einband von Band 3 minimal beschmutzt. MMAG 3770. (3)

Mit Besitzerstempel Ex bibliotheca Jellissen.

HAEBERLIN, E.J. Aes grave. Das Schwergeld Roms und Mittelitaliens einschlieflich der ihm voraus-
gehenden Rohbronzewihrung. Frankfurt a.M. 1910. Erster Band, enthaltend die Miinzverzeichnisse.
XXVII, 280 S., 1 Tf. GroBfolio. Halbleinen.

Mit Besitzerstempel Dr. F.X. Weizinger&Co.

Aes grave. Das Schwergeld Roms und Mittelitaliens einschlieBlich der ihm vorausgehenden Rohbronze-
wihrung. 2 Biande, Frankfurt am Main 1910. XXVIII, 280 S., 1 Tf.; 103 Tfn. GroBfolio. Halbleder mit
Kopfgoldschnitt, Einbdnde etwas berieben, Deckel des Textbandes minimal beschiddigt, wenige Blei-
stiftnotizen, erste Seiten des Tafelbandes mit Knick. MMAG 3772. (2)

HILL, P.V. The Dating and Arrangement of the Undated Coins of Rome A.D. 98-148. London 1970.
215 S., davon 2 Tfn. Leinen. MMAG 3774.

IMHOOF-BLUMER, F. Portritkopfe auf romischen Miinzen der Republik und der Kaiserzeit fiir den
Schulgebrauch. Leipzig 1879. 16 S., 4 Tfn. Halbleinen, etwas bestofen. Flecke auf den letzten Tfn.
Herrschernamen auf den Riickseiten der Tafeln.

JELOCNIK, A. Najdba argenteusov zgodnje Tetrarhije v Sisku. The Sisak Hoard of Argentei of the
Early Tetrarchy. Situla 3. Ljubljana 1961. 90 S., 15 Tfn. Halbleinen. MMAG 3778.

Mit handschriftlichem Besitzervermerk Beckenbauer auf dem Titelblatt.

Centurska zakladna najdba folisov maksencija in tetrarhije. The Centur Hoard: Folles of Maxentius and
of the Tetrarchy. Situla 12. Ljubljana 1973. 224 S., 23 Tfn. Orig.- Broschur.
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JOHNSTON, A. Greek Imperial Denominations, ca. 200-275. A study of the Roman Provincial Bronze
Coinages of Asia Minor. RNS Special publication No.43. London 2007. 293 S., 26 Tfn., 14 Karten.
Ganzleinen.

JOSIFOVSKI, P. Roman Mint of Stobi. National Bank of the Republic of Macedonia. Skopje 2001.
341 S., 46 Tfn. Leinen.

JURUKOVA, J. Griechisches Miinzwerk. Die Miinzprigung von Deultum. Schriften zur Geschichte
und Kultur der Antike 8. 2 Bénde, Berlin 1973. V, 169 S., Karte; 32 Tfn. beigelegt. Halbleinen, mini-
mal bestofien. (2)

KADMAN, L. CNP II. The coins of Caesarea Maritima. Jerusalem 1957. 243 S. mit zahlreichen Abb.,
19 Tfn. Ganzleinen.

KAENEL, H.-M. von. Miinzprigung und Miinzbildnis des Claudius. AMUGS 9. Berlin 1986. XIII,
284 S., 55 Tfn. Leinen. MMAG 3780.

Mit Besitzerstempel Ex Bibliotheca Jellissen.

KEIM, J./ KLUMBACH, H. Der romische Schatzfund von Straubing. Miinchen 1951. V, Farbkarte,
41 S. mit Abb., 46 Tfn. Ganzleinen.

KENNER, F. Die Miinzsammlung des Stiftes St. Florian in Ober-Osterreich in einer Auswahl ihrer
wichtigsten Stiicke. Wien 1871. XXXII, 221 S., 7 Tfn. Halbleinen. Tafeln leicht stockfleckig, minimal
bestofen, ansonsten hervorragend erhalten. MMAG 3782.

Ex Libris der Numismatischen Bibliothek Siegmund Werkner, Innsbruck.

KENT, J.P.C./OVERBECK, B./STYLOW, A.U. Die romische Miinze. Miinchen 1973. 195 S., 172
Tfn., 26 Farbtfn. Orig.- Ganzleinen, tadellose Erhaltung. MMAG 3783.

KIENAST, D. Romische Kaisertabelle. Grundziige einer romischen Kaiserchronologie. Darmstadt
1990. XXVI, 376 S. Ganzleinen.

KOMNICK, H. Die Miinzprigung von Nicopolis ad Mestum. Berlin 2003. VIII, 91 S., 8 Tfn. Ganzlei-
nen.

KOS, P. Najdba Antoninijanov Tretjega Stoletja. A Hoard of third Century Antoniniani. Situla 29.
Ljubljana 1991. 99 S., 50 Tfn. Leinen.

KOS, P., SEMROYV, A. Rimski Novci in Kontramarke iz 1. Stoletja. Roman Imperial Coins and
Countermarks of the first century (Augustus-Traianus). Situla 33. Narodni muzej 1995. 206 S., davon
78 Tfn. Kartoniert.

KRAAY, C.M. The Aes Coinage of Galba. NNM 133. New York 1956. X, 125 S., 6 Faltdiagramme,
37 Tfn. Ganzleinen mit Kopfgoldschnitt, Riicken leicht ausgeblichen. MMAG 3786.

The Aes Coinage of Galba. NNM 133. New York 1956. X, 125 S., 37 Tfn., 4 Falttabellen. Orig.-
Broschur. MMAG 3786.

LACAM, G. La fin de I'Empire Romain et le monnayage or en Italie 455-493. 2 Binde, Luzern 1983.
Farbiges Frontispiz, 524 S., davon 134 Ttn.; Frontispiz, S. 541-1107, davon Tfn. 135-226, 60 Tfn.,
jeweils mit vielen Abb. Folio. Orig.- Ganzleinen. MMAG 3790. (2)

LAHUSEN, G. Die Bildnismiinzen der romischen Republik. Miinchen 1989. 109 S., 94 Tfn., 2
Farbtfn. Leinen.

Mit Besitzerstempel Ex Bibliotheca Jellissen.
LANGLOIS, V. Numismatique des nomes d'égypte sous 1'administration romaine. Paris 1852. Ex

libris, Faltkarte, 71 S., 4 Tfn. In Ganzleinen gebunden, bestoBen, eingeklebte Artikel und unzéhlige
Anmerkungen und Notizen, einige wenige Stockflecken.

LEEDS, E.T. A Hoard of Roman Folles from Diocletian's Reform (A.D. 296) to Constantine Caesar
Found at Fyfield, Berks. Oxford 1946. 63 S., 8 Tfn. Orig.-Broschur, minimal bestofen. MMAG 3794.

LUKANC, I. Diocletianvs der romische Kaiser aus Dalmatien. Wetteren 1991. 343 S. mit zahlreichen
Abb. im Text. Ganzleinen, tadelloses Exemplar. MMAG 3796.

MARTINI, R. Monetazione bronzea romana tardo-repubblicana I. Divos Iulius di Octavianus, "assi" di
Sextus Pompeius, emissioni die prefetti di Antonius. Glaux 1. Milano 1988. 146 S. mit mehreren Tfn.

MATTINGLY, H. Coins of the Roman Empire in the British Museum. 6 Béinde in 8 Teilen, Nach-
drucke London 1975-1976 der Ausgabe London 1923-1962. Leinen. (8)

MATTINGLY, H./SYDENHAM, E. u.a. (Hrsg.). The Roman Imperial Coinage. Volume IX. Valen-
tinian I to Theodosius I, Nachdruck London 1962. XLIV, 334 S., 16 Tfn. Ganzleinen, neuwertig.
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The Roman Imperial Coinage. Volume VI. From Diocletian's reform (A.D. 294) to the death of Maxi-
minus (A.D. 313). ND London 1967 der Ausgabe London 1963. XXI, 727 S., 16 Tfn. Ganzleinen,
Fleck auf der Schnittseite.

The Roman Imperial Coinage. Volume X. The divided empire and the fall of the western parts AD 395-
491. ND London 1994 CLXXXII, 509 S., 80 Tfn. Ganzleinen, neuwertig.

MAURICE, J. Numismatique Constantinienne. Iconographie et chronologie. Description historique des
émissions monétaires. 3 Bidnde, Forni Nachdruck der Ausgabe Paris 1908-1912. CLXXIX, 507 S., 23
Tfn.; CXXXVI, 612 S., 17 Tfn.; XLVIII, 286 S., 11 Tfn., jeweils mit einigen Falttabellen. Ganzleinen.
MMAG 3809. (3)

MAZZINI, G. Monete imperiali romane. 5 Biande, Milano 1957-1958. XIX, 277 S., 98 Tfn.; IX, 408
S. 149 Tfn.; IX, 332 S., 102 Tfn.; XIII, 365 S., 102 Tfn.; IX, 327 S., 80 Tfn. Ganzleinen mit Kopft-
goldschnitt. MMAG 3810. (5)

Von groBer Seltenheit. Exemplare Nr. 272 aus einer auf 500 Exemplare limitierten Auflage.

METCALF, W.E. The Cistophori of Hadrian. NS 15. New York 1980. 164 S., 31 Tfn. Ganzleinen.
MMAG 3812.

MISSERE, G., FONTANA, F.M. La Collezione Missere di Monete Romane Provinciali. Modena
1999. XXIII, 196 S., 131 Tfn. Orig.-Broschur.

MITTAG, P.F. Alte Kopfe in neuen Hianden. Urheber und Funktion der Kontorniaten. Antiquitas 3:38.
Bonn 1999. XI, 353 S., 40 Tfn. Leinen.

MOMMSEN, T. Geschichte des romischen Miinzwesens. Nachdruck Graz 1956 der Ausgabe Berlin
1860. XXXII, 900 S., eine ergidnzende Falttabelle. Ganzleinen, Bleibstiftnotiz auf der letzten Seite. A
169/543.

MOSTECKY, H. Miinzen zwischen Rom und Byzanz. Studien zur spitantiken Numismatik. Numisma-
tica Lovaniensia 16. Louvain-la-Neuve 1997. IV, 196 S., 16 Tfn. Leinen.

MOUCHMOYV, N.A. Les monnaies et les ateliers monétaires de Serdica. Sofia 1926. VIII, 222 S., 12
Tfn. Auf der ersten Seite kleiner Wasserfleck. Ganzleinen.

MULLER, E. Cisaren-Portrits III. Teil. Beitrige zur Physiognomik und Pathographie der rémischen
Kaiserhiuser nach ihren Miinzen und andern antiken Denkmélern. Berlin 1927. 142 S. mit zahlreichen
Miinzabb. auf unpag. Tfn. im Text sowie weiteren 19 Tfn. mit Biisten, Statuen und Fotos. Broschiert,
unaufgeschnitten.

NEWELL, E.T. NNM. Band 49, 58, 60, 69. Two Roman Hoards from Dura - Europos; The fifth Dura
Hoard; Two Hoards from Minturno; The sixth, seventh and tenth Dura Hoards. New York 1931-1935.
Klein 8°. Halbleinen.

Band 49 und 69 wurden von A.R. BELLINGER verfasst.

PAOLUCCI, R./ZUB, A. La monetazione di Aquileia romana. The Roman Imperial coinage of Aqui-
leia. Padua 2000. 259 S. mit zahlreichen Abb. Orig.- Ganzleinen. A169/548.

PETER, M. Eine Werkstitte zur Herstellung von subaeraten Denaren in Augusta Raurica. SFMA 7.
Berlin 1990. 155 S. mit 11 Abb., 4 Tabellen, 29 Tfn. Broschiert.

PINK, K. The Triumviri monetales and the structure of the coinage of the roman republic. NS 7. New
York 1952. 78 S. Modernes Ganzleinen. Dazu: --. Der Aufbau der rémischen Miinzprigung in der
Kaiserzeit. 74 S. Lose Lagen. (2)

R.-ALFOLDI, M. Die Constantinische Goldprigung. Untersuchungen zu ihrer Bedeutung fiir Kaiser-
politik und Hofkunst. Mainz 1963. XI, 236 S., 41 Tfn. Orig.-Ganzleinen. MMAG 3831.

Die Constantinische Goldpragung. Untersuchungen zu ihrer Bedeutung fiir Kaiserpolitik und Hofkunst.
Mainz 1963. XI, 236 S., 41 Tfn. Orig.-Ganzleinen, Titel etwas beschmutzt. MMAG 3831.

REGLING, K. Der Dortmunder Fund romischer Goldmiinzen. Dortmund 1908. 44 S., 3 Tfn. Ganzlei-
nen.

REUSCH, W. Der Koélner Miinzschatzfund vom Jahre 1909. Zugleich ein Beitrag zur Geschichte des
rémischen Koln. Leipzig 1935. 32 S., 6 Tfn. Kartoniert, minimal bestoBen.

ROBERTSON, A.S. Roman Imperial Coins in the Hunter Coin Cabinet, University of Glasgow. 5
Binde, Oxford u.a. 1962-1982. CLXXI, 391 S., 60 Tfn.; CLXVIII, 534 S., 124 Tfn.; CXIV, 325 S.,
88 Tfn.; CCXVI, 340 S., 64 Tfn.; XLVIII, 529 S., 96 Tfn. Ganzleinen. A169/553. Bei Band 1 Buch-
riicken leicht geldst. (5)

ROSTOWZEW, M. Romische Bleitesserae. Ein Beitrag zur Sozial- und Wirtschaftsgeschichte der
romischen Kaiserzeit. Leipzig 1905. IX, 131 S., 2 Tfn. Halbleder.
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RUZICKA, L. Die Miinzen von Serdica. SD aus der Numismatischen Zeitschrift (XLVIII. Band 1915).
Wien 1915. 82 S., 9 Tfn. Mit wenigen Anmerkungen im Text. Ganzleinen.

Mit Besitzerstempel Numismatischer Lehrapparat der Universitdit Wien auf mehreren Seiten.

Die Miinzen von Pautalia. SD aus: Bulletin de 1'Institut archéologique bulgare 7 (1932/33), S. 1-216.
Sofia 1933. 216 S., 10 Tfn. Moderner Ganzledereinband. MMAG 3512.

Sehr seltenes Werk.

SANTINI, A. Saggio di catalogo generale delle monete consolari anonime con simboli. Milano 1940.
190 S., 88 Falttfn. Orig.-Broschur, stark bestoBen. Einriss im Riicken. Teilweise unbeschnitten. MMAG
3836.

SATHYAMURTHY, T. Catalogue of roman gold coins. Department of Archaeology Kerala. Thiruva-
nanthapuram 1992. 36 S., 12 Tfn. Orig.-Broschur, bestoBen.

SCHAAFF, U. Miinzen der romischen Kaiserzeit mit Schiffsdarstellungen im Rémisch-Germanischen
Zentralmuseum. RGZM Kataloge vor- und frithgeschichtlicher Altertiimer 35. Mainz 2003. VII, 47 S.,
10 Farbtfn., 123 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag. MMAG 3837.

SCHULTE, B. Die Goldprigung der gallischen Kaiser von Postumus bis Tetricus. Typos Monogra-
phien zur antiken Numismatik 4. Aarau u.a. 1983. 189 S., 28 Tfn. Ganzleinen. MMAG 3838.

SCHULTZ, S. Die Miinzpragung von Magnesia am Miander in der romischen Kaiserzeit. Hildesheim
1975. 136 S., 37 Tfn. Kartoniert. MMAG 3534.

SHIEL, N. The Episode of Carausius and Allectus. BAR 40. Oxford 1977. 1II, 217 S., 27 Ttn. Bro-
schur. Riicken gelost. MMAG 3840.

SPANU, M. Keramos di Caria. Storia ¢ Monumenti. Studia Archaeologica 89. Rom 1997. 222 S. mit
zahlreichen Abb., 28 Tfn. Ganzleinen.

STOLL, R. Tiere auf romischen Miinzen. Trier 1995. IX, 127 S. mit Abb.; --. Frauen auf romischen
Miinzen. Trier 1996. 193 S. mit Abb.; --. Architektur auf rémischen Miinzen. Trier 2000. 253 S. mit
Abb.; --. Die Miinzen der romischen Kaiser von Trier. Trier 2000. 182 S. mit Abb.; --. Herakles auf
romischen Miinzen. Trier 1999. 183 S. mit Abb. Kartoniert. (5)

STRACK, P.L. Untersuchungen zur roémischen Reichsprigung des zweiten Jahrhunderts, Teil 1-3.
Stuttgart 1931-1937. X1, 308 S., 10 Tfn.; VIII, 250 S., 20 Tfn.; X, 383 S., 21 Tfn. Halbleinen. MMAG
3843. (3)

Mit handschriftlichem Besitzervermerk Beckenbauer.

Untersuchungen zur romischen Reichspriagung des zweiten Jahrhunderts, Teil 1-3. Stuttgart 1931-1937.
X1, 308 S. davon 12 Falttabellen, 10 Tfn.; VIII, 250 S., 28 Falttabellen, 20 Tfn.; X, 383 S., 21 Tfn.
Einheitlich in Ganzleder gebunden. Hervorragende Erhaltung. MMAG 3843. (3)

SUTHERLAND, C.H.V. The Cistophori of Augustus. RNS Special Publication 5. London 1970. XII,
134 S., 36 Tfn. Leinen. MMAG 3846.

SUTHERLAND, C.H.V./CARSON, R.A: The Roman Imperial Coinage. Band 1-10. London 1984-
1994. Ganzleinen, Band 5 ist unterteil in zwei Bande. (11)

SUTHERLAND, C.H.V./KRAAY, C.M. Catalogue of Coins of the Roman Empire in the Ashmolean
Museum. Part 1: Augustus (c. 31 B.C. - A.D. 14). Oxford 1975. XV S., 36 Tfn. mit je einer Seite
Beschreibung, 10 S. Folio. Halbleinen. MMAG 3850.

SYDENHAM, E.A. The Coinage of the Roman Republic. London 1952. LXIX, 343 S., VI, 30 Tfn.
Ganzleinen. MMAG 3852.

The Coinage of the Roman Republic. London 1952. LXIX, 343 S., 30 Tfn. Ganzleder in 5 Biinden mit
Kopfgoldschnitt, tadellose Erhaltung. MMAG 3852.

SZAIVERT, W. Die Miinzprigung der Kaiser Tiberius und Caius (Caligula) 14/41. MIR 2 und 3.
Wien 1984. 68 S., 13 Tfn. Broschur. MMAG 3854.

TOYNBEE, J.M.C. Roman Historical Portraits. London 1978. 208 S. mit 409 Abb. Leinen mit
Schutzumschlag.

TRILLMICH, W. Familienpropaganda der Kaiser Caligula und Claudius. Agrippina Maior und Anto-
nia Augusta auf Miinzen. AMUGS 8. Berlin 1978. XV, 186 S., 16 Tfn., 5 Tabellen. Leinen. MMAG
3861.

TURCAN, R. Nigra Moneta. Sceaux, Jetons, Tesseres, Amulettes, Plombs monétaires ou monétifor-
mes, Objets divers en plomb ou en etain d'époque Romaine conservés au Musée des Beaux-Arts de
Lyon. Avec un appendice sur 1'empreinte en plomb d'un coin de médaillon Impérial. Lyon 1987. 213 S.,
36 Tfn. Ganzleinen, neuwertig.
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VAGI, D.L. Coinage and History of the Roman Empire. 2 Binde, Sidney 1999. XIX, 638 S.; XIV, 656
S. mit zahlreichen Abb. im Text. Leinen mit Schutzumschlag. MMAG 3867. (2)

VOETTER, O. Collection Ernst Prinz zu Windisch-Gritz. VI. Band. I. Miinzen der rémischen Repu-
blik. II. Miinzen der romischen Kaiser. Wien 1899. 135 S., 1 Tf. Ganzleinen.

Die Kupferprigung der Diocletianischen Tetrarchie. SD Wien 1917. 22 S., 26 Tfn., davon 5 Falttfn.
Ganzleinen. A169/572.

Besitzerstempel wurde entfernt.

Die Miinzen der romischen Kaiser, Kaiserinnen und Caesaren von Diocletianus bis Romulus. Katalog
der hinterlassenen Sammlung und Aufzeichnungen des Herrn Paul Gerin. Wien 1921. 416 S. Broschiert.
MMAG 3870.

WEILLER, R. Der Schatzfund vom Titelberg (1995). Antoniniane von Caracalla bis Aurelian. Studien
zur Fundmiinzen der Antike 15 (1999). 150 S. mit 30 Tfn. und zum Teil farbigen Abb. Broschiert.

WEISER, W. Katalog der Bithynischen Miinzen der Sammlung des Instituts fiir Altertumskunde der
Universitit Koln. Band 1: Nikaia. Mit einer Untersuchung der Prigesysteme und Gegenstempel. Papy-
rologica Coloniensia 11. Opladen 1983. XXVI, 370 S., 36 Tfn. Orig.-Broschur; T. CORSTEN: Band 2:
Konige, Commune Bithyniae, Stidte (aufier Nikaia). Papyrologica Coloniensia 11/2. Opladen 1996. XII,
98 S. mit zahlreichen Abb. Orig.-Broschur. (2)

WIERCINSKA, J. Catalogue of Ancient Coins in the National Museum in Warsaw. Coins of the roman
republic. Warschau 1996. 350 S., 77 Tfn. Kartoniert.

WOYTEK, B. Arma et Nummi. Forschungen zur romischen Finanzgeschichte und Miinzpragung der
Jahre 49 bis 42 v. Chr. Verdffentlichungen der numismatischen Kommision Band 40. Wien 2003. XIII,
631 S., 12 Tfn. Kartoniert.

WRUCK, W. Die syrische Provinzialprigung von Augustus bis Trajan. Stuttgart 1931. VIII, 199 S., 6
Ttn. Halbleder, bestofien.

Mit handschriftlicher Widmung.

YASHIN, C. From Ascalon to Raphia: City-Coins of the Southern Palestinian Coast. Jerusalem 2007.
110 S., 27 Tfn. Kartoniert.

ZEHNACKER, H. Moneta. Recherches sur 1'organisation et 1'art des émissions monétaires de la Répu-
blique Romaine (289-31 av. J.-C.). BEFAR 222. 2 Binde, Rom 1973. XXIV, 1214 S., 25 Ttn. Orig.-
Ganzleinen. MMAG 3877. (2)

ZIEGLER, R. Der Schatzfund von Brauweiler. Untersuchungen zur Miinzpragung und zum Geldumlauf
im gallischen Sonderreich. Beihefte der Bonner Jahrbiicher 42. Bonn 1983. 180 S., 1 Faltkarte, 56 Tfn.
Ganzleinen.

Stidtisches Prestige und kaiserliche Politik. Studien zum Festwesen in Ostkilikien im 2. und 3. Jahrhun-
dert n. Chr. Kultur und Erkenntnis 2. Diisseldorf 1985. 168 S., 14 Tfn., 1 Karte. Kunstleinen.

KONVOLUT. Konvolut von Monographien, Ausstellungskatalogen und Sonderdrucken zur rémischen
Numismatik, u.a.: G. FORSCHNER: Die Miinzen der romischen Kaiser in Alexandrien. Frankfurt am
Main 1987; P.R. FRANKE/I. PAAR: Die antiken Miinze der Sammlung Heynen. Koln 1976; P.R.
FRANKE: Kleinasien zur Romerzeit. Miinchen 1968; R. GOBL: FEinfiirung in die Miinzkunde der
romischen Kaiserzeit. Wien 1960; U. KAMPMANN/T. GANSCHOW: Die Miinzen der romischen
Miinzstétte Alexandria. Regenstauf 2008; H.J. BERK: Roman Gold Coins of the Medieval World 383-
1453 A.D. Illinois 1986; D.A. SEAR: Roman Coins and their Values. 4. Auflage 1988; A. SAVIO:
Katalog der alexandrinischen Miinzen der Sammlung Dr. Christian Friedrich August Schledehaus im
Kulturgeschichtlichen Museum Osnabriick. Bramsche 1997. Sonderdrucke (45), Monographien (40).
Unterschiedlich gebunden. (85)

Numismatic Notes and Monographs 28 Four Medaillons from the Arras Hoard, 65, 123 Barbarians on
Roman Imperial Coins and Sculpture, 148, 153 Festal and Dated Coins of the Roman Empire: Four
Papers, 156. New York 1926, 1935, 1952, 1962, 1965, 1967. (6)

KELTEN

ALLEN, D.F. The Coins from the Oppidum of Altenburg and the Bushel Series. SD aus Germania 56.
Mainz 1978. S. 190-229, 10 Tfn., 2 Karten. Kartoniert. Riicken 16st sich leicht.

BOUDET, R./DEPEYROT, G. Monnaies Gauloises a la Croix. Collection Moneta 7. Wetteren 1997.
103 S. mit Abb., 4 Tfn. Orig.-Broschur.

BRENOT, C./SCHEERS, S. Catalogue des Monnaies Massalietes et Monnaies Celtiques du Musee des
Beaux-Arts de Lyon. Leuven 1996. XVIII, 182 S., 44 S. Leinen mit Schutzumschlag.
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COLBERT DE BEAULIEU, J.-B. Catalogue des collections archéologiques de Besancon 4: Les mon-
naies Gauloises. Annales littéraires de 1 Université de Besancon 25. 2. Auflage, Paris 1967. 77 S., 9
Tfn. Orig.- Broschur; --./M. DAYET: Catalogue des monnaies gauloises du Jura. Annales littéraires de
1" Université de Besancon 44. Paris 1962. 55 S., 2 Tfn. Orig.- Broschur. A169/585.

DELESTREE, L.P./TACHE, M. Nouvel Atlas des Monnaies Gauloises. Band 1-3, Saint-Germain-en-
Laye 2002-2008. Band 1: De la Seine au Rhin. 136 S., 29, 2 Farbtfn.; Band 2 : De la Seine a la Loire
moyenne. 149 S., 26 Farbtfn.; Band 3: 176 S., 32 Farbtfn.; Supplément aux tomes I - II - III. 91 S. 15
Farbtfn. Kartoniert, Band 1 und 2 im Schuber. Band 1 wurde verkehrtherum gebunden. (4)

DEMBSKI, G. Kunsthistorisches Museum Wien Miinzkabinett. Katalog der antiken Miinzen, A. Grie-
chen, 1. Hispanien und die rdmischen Provinzen Galliens. Wien 1979. V, 60 S., 19 Tfn., Karte. Karto-
niert. MMAG 3912.

DEROC, A. Les monnaies Gauloises d'argent de la vallée du Rhone. Etudes de numismatique Celtique
2. Paris 1983. XI, 115 S., 14 Tfn. Orig.-Broschur, leichter Knick in der rechten oberen Ecke. MMAG
3914.

DESSEWFFY, M. Barbar Pénzei. Budapest 1910. 81 S., 54 Tfn. Halbleder, mit wenigen Unterstrei-
chungen im Text. MMAG 3915.

DUCHALALIS, A. Description des médailles Gauloises faisant partie des collections de la Bibliotheque
Royale. Paris 1846. X, 487 S., 4 Tfn. Halbleder, bestoBen. Stockfleckig, Riicken mit Klebeband fixiert.
MMAG 3917.

Mit Besitzerstempel Bibliothek Karl Kirchmair.

FORRER, R. Keltische Numismatik der Rhein- und Donaulande. Strafburg 1908. XI, 373 S. mit zahl-
reichen Abb. im Text, 48 Tfn., davon 2 farbige Falttfn. Halbleinen, Einband berieben. MMAG 3921.

GAUMANN, A. Potinmiinzen der Kelten. Eine systematische Zusammenstellung der bekannten Typen
mit Referenzangaben. Vierte iiberarbeitete Auflage. Bern 2000. XI, 35 S. mit zahlreichen Abb. Spiral-
bindung.

GOBL, R. Ostkeltischer Typenatlas. Mit methodischem Kommentar. Braunschweig 1973. 43 S., 52
Tfn. Ganzleinen, tadelloses Exemplar. MMAG 3925.

GORPHE, J. Le Tresor de Tayac. Paris 2009. 144 S. mit zahlreichen Abb. und 1 Karte. Orig.-Bro-
schur.

GRUEL, K./MORIN, E. Les monnaies Celtes du Musée de Bretagne. Paris 1999. 206 S., davon 59
Farbtfn. Kartoniert. MMAG 3926.

HEISS, A. Description générale des monnaies antiques de 1'Espagne. Paris 1870. 548 S., 68 Tfn. GroB-
folio. Halbleder, minimal bestofen. MMAG 3927.

HOBBS, R. British Iron Age Coins in the British Museum. London 1996. 246 S., 137 Tfn. Leinen.
MMAG 3928.

KOS, P. Keltski Novci Slovenije. Keltische Miinzen Sloweniens. Situla 18. Ljubljana 1977. 156 S., 42
Tfn. Orig.- Broschur. Dazu: E. KOLNIKOVA: Keltské Mince na Slovensku. Bratislava 1978. 106 S.
Leinen mit Schutzumschlag. (2)

LENGYEL, L. Das geheime Wissen der Kelten, entritselt aus druidisch-keltischer Mythik und Symbo-
lik. Freiburg in Br. 1976. 384 S. mit rd. 850 Abb. von Miinzen und Beizeichen auf den Miinzen. Fa-
dengehefteter Kunstledereinband.

LORICHS, G.D. de. Recherches numismatiques, concernant principalement les médailles celtibérien-
nes. Band 1, Paris 1852. 246 S. Halbleder, Vorblatt und letzte Tafel repariert, Wasserschaden und leicht
stockfleckig. A169/599.

MEYER, H. Beschreibung der in der Schweiz aufgefundenen Gallischen Miinzen. Ziirich 1863. VIII,
37 S., 3 Tfn. Halbleinen. Auf den 6 Seiten ist oben ein leichter Knick und auf der letzten Seite rechts
unten.

Handschriftlicher Besitzervermerk Beckenbauer E.

NASH, D. Settlement & Coinage in Central Gaul c. 200 - 50 B.C. BAR Supplementary Series 39. 2
Binde, Oxford 1978. VII, 353 S., 34 Tfn., Index. Orig.-Broschur. MMAG 3935. (2)

ONDROUCH, V. Keltské Mince Typu Biatec z Bratislavy. Poklad vel ‘kych striebornych minci z roku
1942. Archaeologica et Historica Bratislaviensia Monographiae 1. Bratislava 1952. 207 S., 88 Tfn., 2
Faltkarten. Ganzleinen.

PAULSEN, R. Die Miinzprigungen der Boier mit Beriicksichtigung der vorboischen Pragungen. 2
Binde, Leipzig/Wien 1933. VIII, 188 S., 5 Tfn., Faltkarte; 53 Tfn. Einheitlich in rotem Ganzleder
gebunden, vereinzelte Stockflecken. MMAG 3937. (2)
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PAUTASSO, A. Le monete preromane dell'Italia settentrionale. Varese 1966. 162 S., 112 Tfn. Ganz-
leinen. Exemplar Nr. 789. MMAG 3938.

PINK, K. Einfiihrung in die Keltische Miinzkunde. Archaeologia Austriaca. Beitrdge zur Paldanthro-
pologie, Ur- und Friithgeschichte Osterreichs 6. Wien 1950. 55 S., 8 Tfn. und einer Fundkarte. Halblei-
nen. Dazu: --. Einfiihrung in die keltische Miinzkunde mit besonderer Beriicksichtigung des Osterreichi-
schen Raumes. 3. Auflage, Wien 1974. 84 S., 14 Tfn., 1 Karte. Orig.- Broschur. (2)

Mit handschriftlichen Besitzervermerk Beckenbauer E.
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Die Miinzprégung der Ostkelten und ihrer Nachbarn. 2. ergiéinzte und verbesserte Auflage herausgegeben
von R. GOBL. Braunschweig 1974. Originalausgabe erschien 1939 in der Reihe Dissertationes Pannoni-
cae. XII, 136 S., 30 Tfn., 1 farbige Faltkarte. Ganzleinen.

POLENZ, H. Miinzen in latenezeitlichen Gribern Mitteleuropas aus der Zeit zwischen 300 und 50 v.
Chr. Geburt. SD aus: Bayerische Vorgeschichtsblitter 47 (1982), S. 27-221, 12 Tfn. Mit zahlreichen
Abb. Halbleder.

SCHEERS, S. Monnaies Gauloises de Seine-Maritime. Rouen 1978. 255 S., 47 Tfn. in Beilage. Orig.-
Broschur. MMAG 3947.

TOUR, H. de la. Atlas de monnaies Gauloises. Paris 1892. 12 S., 55 Tfn. Halbleinen; Dazu: S.
SCHEERS: Un complement a 1'atlas de monnaies Gauloises de Henri de la Tour. Paris/Maastricht 1992.
41 S. Orig.-Broschur. (2)

Sehr seltenes Werk. Mit handschriftlichen Besitzervermerk Beckenbauer E.

VAN ARSDELL, R.D. Celtic Coinage of Britain. London 1989. XVI, 584 S., Textabb. 54 Tfn. Ganz-
leinen.

VAN DER WIELEN, Y./GEISER, A./K(ENIG, F.E./CAMPAGNOLO, M. Monnayages Allobro-
ges. Cahiers romands de numismatique 6. Lausanne 1999. 309 S., darunter zahlreiche Abb. und Ttn.
Orig.-Broschur. MMAG 3952.

VILLARONGA GARRIGA, L. Les monedas de Arse-Saguntum. Barcelona 1967. Frontispiz, 179 S.,
10 Tfn. Orig.-Broschur.

KONVOLUT. Konvolut von Monographien und Sonderdrucken zur keltischen Numismatik u.a.: E.
BOUDEAU: Monnaies Gauloises. Maastricht 1970; A. BURKHARDT: Quantitative Methoden zur
keltischen Numismatik. Bern 1998; H. DANNHEIMER (Hrsg.): Der Miinzfund von Sontheim. Miin-
chen 1993; M. EGGER: Das erste Geld in Bayern. SD aus Bayerland 5/1982. Unterschiedlich gebun-
den. (24)

BYZANZ, VOLKERWANDERUNG, FRUHMITTELALTER

BARRAL I ALTET, X. La circulation des monnaies Sueves et Visigotiques. Contribution a 1'histoire
économique du royaume visigot. Beihefte der Francia 4. Miinchen 1976. 217 S., 29 Tfn. Ganzleinen.
MMAG 3964.

BENDALL, S. A Private Collection of Palaeologan Coins. Wolverhampton 1988. 112 S., davon S. 83-
110 Tfn. Gebunden, tadelloser Zustand.
Nr. 247 von 250 Exemplaren.

Byzantine weights. An introduction. London 1996. 68 S. mit 207 Abb. und einer Tf. mit Monogrammen
auf Glasgewichten. Halbleder.
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579

BERGHAUS, P. Die merowingischen Trienten von Altenwalde. SD aus: Die Kunde 12 (1961), S. 43-
62, 3 Tfn., 2 Karten. Halbleinen [mit Widmung des Verfassers].

Ex libris Peter Berghaus.

DEMO, Z. Ostrogothic Coinage from Collections in Croatia, Slovenia and Bosnia & Herzegovina.
Situla 32. Ljubljana 1994. XV, 323 S. mit 16 Tfn., einer Karte und Abb. Kartoniert.

DURR, N. Catalogue des poids Byzantins. Catalogue de la collection Lucien Naville au Cabinet de
Numismatique du Musée d'Art et d'Histoire de Geneve. SD aus Genava, Band XII, 1964. 42 S., davon
19 Tfn. mit zahlreichen Abb. Schoner Halbledereinband mit Marmorpapier, neuwertig.

FRIEDLAENDER, J. Die Miinzen der Ostgothen. Berlin 1844. 60 S., 3 Tfn.; --. Die Miinzen der
Vandalen. Nachtrdge zu den Miinzen der Ostgothen. Leipzig 1849. 68 S., 2 Tfn. In einem Band gebun-
den. Kartoniert, bestoBen.

GARCIA, A.C./ESCUDERO, F.M./MONTEOLIVA, J.V. Monedas Visigodas. Catilogo del Gabi-
nete de Antigiiedades. Madrid 2002. 336 S. mit zahlreichen, farbigen Abb. Leinen mit Schutzumschlag.

GOODACRE, H. A Handbook of the Coinage of the Byzantine Empire. London 1957. XI, 361 S.,
zahlreiche Textabb. Leinen. MMAG 3982.

GRIERSON, P. Catalogue of the Byzantine Coins in the Dumbarton Oaks Collection and in the Whit-
temore Collection. Volume 1. Anastasius I. to Maurice 491-602. XXVI, 383 S., 80 Tfn.; Volume 2.
Phocas to Theodosius III 602-717. Part 1. Pochas and Heraclius (602-641). 383 S., 22 Tfn.; Part II.
Heraclius Constantine to Theodosius III (641-717). S. 385-728. Tfn. 23-46; Volume 3. Leo III. to Nice-
phorus III. 717-1081. Part 1. Leo III. to Michael III. (717-867). IX, 470 S., 29 Tfn.; Part II. Basil I. to
Nicephorus III. (867-1081). Washington D.C. 1966-1973. Einheitliches Ganzleinen. (5).

HAHN, W. Moneta Imperii Byzantini. Rekonstruktion des Prigeaufbaues auf synoptisch-tabellarischer
Grundlage, Band 1: Von Anastasius 1. bis Justinianus I. (491-565) einschlieBlich der ostgotischen und
vandalischen Prigungen. OADW Phil.-hist. K1., Denkschriften 109. Wien 1973. 141 S., 42 Tfn., 13
Prigetabellen; Band 2: Von Justinus II. bis Phocas (565-610) einschliefilich der Prigungen der Her-
aclius-Revolte und mit Nachtriigen zum 1. Band. OADW Phil.-hist. KI., Denkschriften 119. Wien 1975.
146 S., 40 Tin., 13 Prégetabellen; Band 3: Von Heraclius bis Leo III. / Alleinregierung (610-720). Mit
Nachtrigen zum 1. und 2. Band. OADW Phil.-hist. KI., Denkschriften 148. Wien 1981. 315 S., 58
Tfn., 16 Prigetabellen. Orig.- Ganzleinen. MMAG 3985. (3)

Die Ostprigung des Rémischen Reiches im 5. Jahrhundert (408-491). OADW Phil.-hist. KI., Denk-
schriften 199. Wien 1989. 74 S., 15 Tfn., 5 Prégetabellen. Leinen. MMAG 3986.; --. Zur Miinzpri-
gung des frithbyzantinischen Reiches. Anastasius I. bis Phocas und Heraclius-Revolte 491-610. Wien
2005. 222 S. mit zahlreichen Abb. Kartoniert. (2)

HAHN, W./METCALF, W.E. Studies in early Byzantine gold coinage. NS 17. New York 1988. 142
S., 24 Tfn. Ganzleinen. A169/632.

HAHN, W./METLICH, M.A. Money of the Incipient Byzantine Empire (Anastastius I. - Justinian I.,
491-565). VIN 6. Wien 2000. IV, 171 S., 35 Tfn., 5 Falttabellen. Ganzleinen, tadelloser Zustand.
A169/633.
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HEISS, A. Description générale des monnaies des rois Wisigoths d'Espagne. Paris 1872. III, 185 S., 13
Tfn. Halbleder, bestoSen. Wasserfleck auf den letzten 7 Tafeln. MMAG 3987.

Monedas Hispano-Cristianas. Desde la invasion de los Arabes. Band 1-3. Nachdruck Madrid 1975 der
Originalausgaben Madrid 1865-1869. 433 S. 70 Tfn. mit Preisliste; Aragon. 502 S. Tfn. 71-143; Na-
varra 298 S. Tfn. 144-203. Einheitlich in griilnem Ganzleder gebunden, tadellos.

KASAMANOVA, L.N. Fund von Bartim. Byzantinische Silbermiinzen des 7. Jahrhunderts. In: NZ,
Teil 26. Hg. von D.B. Schelov. Moskau 1957. 142 S., 16 Tfn. Ganzleinen.

Dieser Zeitschriftenband enthdlt 15 Aufsétze in russischer Sprache.

KRAUS, F.F. Die Miinzen Odovacars und des Ostgotenreiches in Italien. Miinzstudien 5. Halle an der
Saale 1928. Frontispiz, XV, 227 S., 15 Tfn. Halbleinen, minimal bestofen. Bindung etwas locker.
MMAG 3991.

Die Miinzen Odovacars und des Ostgotenreiches in Italien. Miinzstudien 5. Halle an der Saale 1928.
Frontispiz, XV, 227 S., 15 Tfn. Halbleinen. MMAG 3991.

LAURENT, V. Les sceaux Byzantins du Médaillier Vatican. Citta del Vaticano 1962. XXIII, 288 S.
sowie 51 Tfn. Broschiert, noch unaufgeschnitten.

LONGUET, H. Introduction a la Numismatique Byzantine. London 1961. IX, 158 S., 24 Tfn. Ganzlei-
nen; --. A Propos du Monnayage Mérovingien. SD 0.0., o0.J. S. 43-64. Geheftet, unaufgeschnitten
[Hommage de | auteur ]; --. Les Triens Mérovingiens au Buste de Face. SD Paris 1930 aus "RN" 1930.
S. 173-190, 1 Tf. Orig.- geheftet, unaufgeschnitten [Mit Widmung des Autors]; --. Une Trouvaille de
Monnaies des Paléologues. SD Briissel 1960 aus "RBN" 106 (1960). S. 243-266, Tfn. 11-13. Orig.-
Broschur [Mit Widmung des Autors auf dem Einband]; --. Die uneditierten byzantinischen Miinzen des
Wiener Kabinetts (2x). SD aus "NZ" 77 (1957). S. 28-57, Tfn. 2-6. Loser Buchblock in Mappe [Mit
Widmung des Autors]; K. KRESTEV: Bewertungstabelle zum Katalog Ratto. Byzantinische Miinzen.
Koln 1966. 17 S. Orig.- Broschur. A169/641. (7)

METCALF, D.M. Classification of Byzantine Stamena in the light of a hoard found in Southern Serbia.
Situla 9. Ljubljana 1967. 130 S., 16 Tfn. Orig.-Broschur, minimal bestoBen.

MILES, G.C. The Coinage of the Visigoths of Spain. Leovigild to Achila II. Hispanic Numismatic
Series, Monograph 2. New York 1952. XV, 519 S., 44 Tfn. Ganzleinen. MMAG 3998.

MORRISON, K.F./GRUNTHAL, H. Carolingian Coinage. NNM 158. New York 1967. XII, 465 S.,
48 Tfn., 3 Faltkarten. Orig.- Broschur. MMAG 4002.

MORRISSON, C. Catalogue des monnaies Byzantines de la Bibliothéque Nationale, Tome 1: D'A-
nastase Ier a Justinien II (491-711). Paris 1970. 435 S., 64 Tfn.; Tome 2: De Philippicus a Alexis III
(711-1204). Paris 1970, S. 437-844, Tfn. 65-103. Leinen. MMAG 4003. (2)

OP DEN VELDE, W./KLAASSEN, C.J.F. Sceattas and Merovingian Deniers from Domburg and
Westenschouwen. Middelburg 2004. XII, 165 S. mit 37 Tfn. Kartoniert.

PROU, M. Catalogue des Monnaies Francaises de la Bibliotheque Nationale. Les Monnaies Carolin-
giennes. Paris 1896. LXXXIX, 180 S. mit Abb., 23 Tfn. Halbleder nach franzosischer Bindungsart,
Papier etwas braunlich. MMAG 4008.

RANIERI, E. La monetazione di Ravenna antica dal V all” VIII secolo. Impero Romano e Bizantino.
Regno Ostrogoto e Longobardo. Bologna 2006. XVIII, 250 S. mit zahlreichen Abb. Kartoniert.
A169/652.

RASILE, M. Le Monete di Capua del periodo antico e medioevale. Itri 1990. 88 S. mit vielen Abb.
Orig.-Broschur mit Heftklammerabdruck.

Mit Widmungsstempel auf dem Titelblatt.

RATTO, R. Monnaies byzantines. Nachdruck Amsterdam 1959 der Auktion Lugano 9.12.1930. 151 S.;
68 Tfn. EL. Ganzleinen.

Monnaies Byzantines et d'autres pays contemporaines a 1'époque Byzantine. La plus riche et la plus
vaste collection privée. Nachdruck Amsterdam 1959 der Ausgabe Lugano 1930. 151 S. mit 2701 Nrn.,
68 Tfn., Ergebnisliste. Leinen. Mit Bleistiftnotizen.; K. KRESTEV: Bewertungstabelle zum Katalog
Ratto. Monnaies Byzantines. Miinchen 1970. 112 S., 6 Tfn. Leinen. (2)

REINHART, W. Die Miinzen des Swebenreiches. Las monedas Visigodas del Museo Arqueologico.
SD aus: MBNG 1937, S. 151-198, Tfn. 33-37. Halbleder.

Die Miinzen des westgotischen Reiches von Toledo. SD aus Deutsches Jahresbuch fiir Numismatik.
Jahrgang 3 und 4. Miinchen 1940/41. S. 69-101, Tfn. 7-12. Broschiert.

RETOWSKI, O. Die Miinzen der Komnenen von Trapezunt. Moskau 1910. 192 S., 15 Tfn. Halbleinen
der Zeit, sehr seltenes Exemplar.
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RICOTTI PRINA, D. La monetazione aurea delle zecche minori Bizantine dal VI al IX seculo. Rom
1972. 107 S., 29 Tfn. Leinen. MMAG 4014.

SABATIER, J. Description génerale des monnaies Byzantines. 2 Binde. ND Graz 1955 der Ausgabe
Paris 1862. VII, 325 S.; 377 S. In einem Band in Leinen gebunden.; XIII, 70 Tfn. Leinen. Dazu 3
weitere Schriften zur byzantinischen Numismatik. (5)

Description générale des monnaies Byzantines frappées sous les empereurs d'Orient depuis Arcadius
jusqu'a la prise de Constantinople par Mahomet II. 2 Binde, Nachdruck Leipzig 1930 der Ausgabe
Paris/London 1862. VII, 325 S. mit Textabb., 33 Tfn.; 377 S., Tfn. 34-70. Ganzleinen; Part Illustrée.
Graz 1955. XIII, 70 Tfn. Ganzleinen. (3)

SAMBON, G. Repertorio generale delle monete coniate in Italia e da Italiani all'estero dal secolo V° al
XXe. Teil 1: Periodo dal 476-1256 [mehr nicht erschienen]. Parigi 1912. Frontispiz, XI, 206 S., 23
Tfn. Broschur. MMAG 4822.

SEIBT, W. Die byzantinischen Bleisiegel in Osterreich. Band 1: Kaiserhof. OADW Verdffentlichungen
der Kommission fiir Byzantinistik 2/1. Wien 1978. 348 S., 12 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag. MMAG
4018.

TOLSTOI, J. Monnaies Byzantines. ND Bologna 0.J. der Ausgabe St. Petersburg 1912-1914. X, 1060
S., 72 Tfn. In zwei Binden gebunden. Leinen. (2)

In russischer Sprache.

TOMASINI, W.J. The Barbaric Tremissis in Spain and Southern France. Anastasius to Leovigild.
NNM 152. New York 1964. XXV, 302 S., 11, 35 Tfn. Orig.- Broschur. MMAG 4022; --. J.D.
BRECKENRIDGE: The Numismatic Iconoraphy of Justinian II. (685-695, 705-711 A.D.). NNM 144.
New York 1959. X, 104 S., 10 Tfn. Orig.-Broschur. (2)

VOLCKERS, H.H. Karolingische Miinzfunde der Friihzeit (751-800). Pippin, Karlmann, Karl der
Grofie (I. und II. Miinzperiode). Abhandlungen der Akademie der Wissenschaften in Gottingen, Phil.-
hist. K1. 3.61. Gottingen 1965. 217 S., 17 Tfn. Ganzleinen, tadelloser Zustand. A169/658.

WROTH, W. Western and provincial Byzantine Coins of the Vandals, Ostrogoths, Lombards and of the
Empires of Thessalonica, Nicaea and Trebizond in the British Museum. Nachdruck Chicago 1998 der
Originalausgabe London 1911. XCIV, 344 S.; 42 Tfn. Ganzleinen; F. STEFAN: Die Miinzstitte Sir-
mium unter den Ostgoten und Gepiden. Ein Beitrag zur Geschichte des germanischen Miinzwesens in
der Zeit der Volkerwanderung. Halle an der Saale 1925. 28 S., 1 Tf. [Mit Besitzerstempel Peter Jaec-
kel]. Orig.-Broschur. (2)

Imperial Byzantine Coins in the British Museum. 2 Binde, ND Chicago 1966 der Ausgabe London
1908. CXII, 686 S., 79 Tfn. In einem Band gebunden. Leinen.

NEUZEIT - ALLGEMEIN

BRAUSE-MANSFELD, A. Feld-, Noth- und Belagerungsmiinzen von Deutschland, Osterreich—Ungarn,
Siebenbiirgen, Moldau, Ddnemark, Schweden, Norwegen, Russland, Polen usw. 2 Bénde, Berlin 1897-
1903. XI, 118 S., 48, 7 Tfn.; VIII, 80 S., 38 Tfn. Folio. In einem Band in Halbleinen gebunden. Ta-
dellose Erhaltung. MMAG 4046.

Besitzerstempel Dr.F.X. Weizinger&Co.

DAVENPORT, J.S. European Crowns. 1484-1600. Frankfurt 1977; 1600-1700. Galesburg 1974; 1700-
1800. 3. Auflage. Galesurg 1971; ab 1800. 2. Auflage. London 1964. (4)

DIEUDONNE, A. Manuel des poids monétaires. Paris 1925. Frontispiz, VII, 184 S., 16 Tfn. Halblei-
nen. Erste Seite eingerissen.

FLIESSBACH, F. Miinzsammlung enthaltend die wichtigsten seit dem Westphilischen Frieden bis zum
Jahre 1800 geprigten Gold- und Silber-Miinzen. 2. Auflage Leipzig 1885. 120 Farbtfn. mit Erlduterun-
gen von 2 - 5 S. pro Tf. In zwei Bidnden, Text- und Tafelteil, gebunden. Halbleder, minimal bestofen.

@)

FRIEDENSBURG, F. Miinzkunde und Geldgeschichte der Einzelstaaten des Mittelalters und der Neue-
ren Zeit. Handbuch der mittelalterlichen und neueren Geschichte Abteilung 4. Miinchen/Berlin 1926.
VIII, 196 S., 19 Tfn. Leinen; A. LUSCHIN VON EBENGREUTH: Allgemeine Miinzkunde und Geld-
geschichte des Mittelalters und der neueren Zeit. Handbuch der mittelalterlichen und neueren Ge-
schichte, Abt. 4: Hilfswissenschaften und Altertiimer. 2. Auflage, Miinchen/Berlin 1926. XIX, 333 S.
mit 107 Abb. Leinen. (2)

KISCH, B. Scales and Weights. A Historical Outline. Yale Studies in the History of Science and Medi-
cine, 1. New Haven/London 1977. XX, 297 S. mit 98 Abb. Leinen mit Schutzumschlag. Ecken minimal
bestofen.

50,--

30,--

30,--

125,--

30,--

75,--

1.500,--

150,--

40,--

75,--

30,--
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L 626

L 627

L 628

L 629

L 630

L 631

L 632

L 633

L 634

L 635

L 636

L 637

L 638

L 639

L 640

L 641

L 642

KLUGE, B. 2007 Numismatik des Mittelalters. Handbuch und Thesaurus Nummorum Medii Aevi.
Berlin/Wien 2007. 511 S. mit 88 Tfn. Ganzleinen.

KRAUSE, C.L./MISHLER, C. Standard Catalog of World Coins. Deluxe ANA Centennial Edition. 2
Binde, Iola 1991. 3008 S. mit zahlreichen Abb. Kunstleder im Schuber. Einige Seiten geknickt. MMAG
4064. (2)

LUSCHIN V. EBENGREUTH, A. Allgemeine Miinzkunde und Geldgeschichte des Mittelalters und
der Neuzeit. 2. Auflage. Miinchen/Berlin 1926. XIX, 333 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen mit auf-
geklebten Papiertitel.

MAKELER, H. Reichsmiinzwesen im spiten Mittelalter. Teil 1: Das 14. Jahrhundert. Stuttgart 2010.
328 S., 2 Tfn. Kartoniert.

PROKISCH, B. Grunddaten zur europdischen Miinzpragung der Neuzeit ca. 1500-1990. Miinzstinde,
Prigeberechtigte, Prigezeiten, Miinzstitten, Kurzbibliographie, Versuch einer Abfolgeordnung. VIN 2.
Wien 1993. XXVIII, 629 S. Kartoniert, minimal bestofen. MMAG 4071.

REIMMANN, F. Miinzen und Medaillencabinet des Justizraths Reimmann in Hannover. Auktion 46-48
A. Hess, Frankfurt a. M. 3 Teile, 2., revidierte Auflage1891-1892. Frontispiz, VIII, 583 S. mit 3026
Nrn., 6 Tfn.; IV, 735 S. mit den Nrn. 3027-7145, 6 Tfn.; IV, 632 S. mit den Nrn. 7146-10146, 6 Tfn.;
Halbleder, minimal bestoBen. Beigelegt: Ergebnislisten der Auktionen A. Hess, Frankfurt a.M. 7-
12.12.1891, 21-31.3.1892 und 17-25.10.1892. A169/677. (3)

SCHLICKEYSEN, F.W.A./PALLMANN, R./DROYSEN, H. Erklaerung der Abkuerzungen auf
Muenzen der neueren Zeit des Mittelalters und des Alterthums sowie auf Denkmuenzen und muenzarti-
gen Zeichen. 2. Auflage, Berlin 1882. VI, 438 S., 2 Tfn. Ganzleinen mit Deckelpriagung, Deckel mit
kleinem Fleck, leicht bestoBen.

SCHLUMBERGER, H. Goldmiinzen Europas von 1800 bis heute. 7. Auflage, Miinchen 1997. 1245 S.
mit zahlreichen Abb. Broschiert. MMAG 4075.

SHEPPARD, T./MUSHAM, J.F. Money Scales and Weights. Reprinted from the Numismatic Circu-
lar, 1920-1923. London 1975. 221 S. mit 83 Abb.; Dazu: 2 Kataloge der Firma Numismatica, Wien,
Nr. 6 (1974) und Nr. 10 (1975), sowie ein kleines Buch "Ewige Waage" von U. Hiussermann. Kdln
1962. 88 S. mit vielen Abb. Leinen (1x), Kartoniert (1x), Broschur (2x).

THOMSEN, C.J. Catalogue de la Collection de monnaies de feu Christian Jiirgensen Thomsen. Teil 2:
Les monnaies du moyen-age. Band 3, Kopenhagen 1876. 288 S. Nrn. 8601-12683. Ganzleinen der Zeit.

KONVOLUT. Kovolut von Monographien, Sonderdrucken und Aufséitzen zur neuzeitlichen Numisma-
tik. Interessantes Konvolut mit vielen Standardwerken. Verschiedene Einbidnde. (50)

Verschiedene Monographien, darunter: J. LEITZMANN: Wegweiser auf dem Gebiete der deutschen
Miinzkunde (incl. Oesterreich, Schweiz, Luxemburg und Elsass) oder geschichtliche Nachrichten iiber
das Miinzwesen Deutschlands. Weilensee 1869; R. FRIEDBERG: Gold Coins of the World fom An-
cient Times to the Present. Clifton 1992; J.S. DAVENPORT: Large Size Silver Coins of the World.
Galesburg ILL. 1972; F. FRIEDENSBURG: Miinzkunde und Geldgeschichte der Einzelstaaten des
Mittelalters und der neueren Zeit. Miinchen/Berlin 1926; F. FLIESSBACH: Miinzsammlung enthaltend
die wichtigsten seit dem Westphélischen Frieden bis zum Jahre 1800 geprigten Gold- und Silber-Miinzen
saimmtlicher Lander und Stidte. Leipzig 1856. Unterschiedlich gebunden. (16)

Kleines Konvolut zu verschiedenen Themen der neuzeitlichen Numismatik, u.a. von GALERIE DES
MONNAIES SA; H.D. GIBBS; K.JAGER (5); H.-D. KAHL; R. METZ; MUNZEN UND
MEDAILLEN A.G. BASEL (2); E. NAU; W. PATALAS (3); A. PICK; H. PILARTZ; A. STUHLE
5). 23)

BALKAN, GRIECHENLAND, MALTA

BUZDUGAN, G./LUCHIAN, O./OPRECU, C.C. Monede &vi bancnote Roméine&vti. Bukarest
1977. XL, 429 S. mit zahlreichen Abb. und Farbtfn. Leinen mit Schutzumschlag. MMAG 4080. Dazu:
G. PROBSZT: Numismatische Literatur Osteuropas und des Balkans. Heft 2. Graz 1963. 126 S. mit
Abb. Orig.-Broschur, minimal bestofien. (2)

FURSE, E.H. Mémoires numismatiques de 1'ordre souverain de Saint Jean de Jérusalem. Nachdruck
Bologna der Ausgabe Rom 1885. 430 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert.

LJUBICA, S. Opis Jugoslavenskih novaca. Zagreb 1875. XXVII, 235 S., 17 Tfn. Halbleinen, minimal
bestoBen. Teilweise stockfleckig und etwas wasserrandig. MMAG 4084.

PROKISCH, B. u.a. Repertorium zur neuzeitlichen Miinzpriagung Europas. Band 18: Siidosteuropa.
Veroffentlichungen des Instituts fiir Numismatik Wien 5. Wien 1999. LIII, 287 S. mit zahlreichen Abb.
Folio. Ganzleinen. MMAG 4093.
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RENGJEOQ, I. Corpus der mittelalterlichen Miinzen von Kroatien, Slavonien, Dalmatien und Bosnien.
Graz 1959. 11, 142 S., 26 Tfn., 1 Faltkarte. Ganzleinen, Name auf Titel notiert. A169/685.

SCHEMBRI, C.H.C. Coins and Medals of the Knights of Malta. Nachdruck London 1966 der Ausgabe
London 1908. XII, 262 S. mit 79 Tfn. Ganzleinen. A169/687.

BELGIEN, NIEDERLANDE, LUXEMBURG

DELMONTE, A. Le Bénélux d'or. Amsterdam 1964; --. Le Bénélux d'argent. Amsterdam 1967; --.
Supplement au Bénélux d'argent. Amsterdam 1975. Beide Hauptbidnde sind in Ganzleinen gebunden und
in tadellosem Zustand, ebenso das Zusatzheft (3); J. MEVIUS; J. de MEY; H.R. KIEZEBRINK;
UITGEVERI] ZONNENBLOEM AMSTERDAM. (11)

LUCAS, P. Monnaies seigneuriales Mosanes. Walcourt 1982. Zahlreiche uneinheitlich nummerierte
Seiten mit vielen Abb. Orig.-Broschur. MMAG 4112.

MAGAIN, P. Les monnaies de Jean-Théodore de Baviere, Prince-Evéque de Liége 1744-1763. Cercle
d'études Numismatiques, Travaux 1. Bruxelles 1964. Frontispiz, 64 S., 4 Tfn. Orig.-Broschur, besto-
Ben. MMAG 4113.

MORIN, F. Monnaies de Belgique de 1832 a 1963. Catalogue descriptif détaillé, avec 10 Planches de
Gravures, de toutes les Monnaies ayant normalement circulé. Boom 1964. 120 S., 10 Tfn. Halbleinen.

NAHUYS, M.T. Histoire Numismatique du Royaume de Hollande sous le Regne de S.M. Louis Napo-
leon, Roi de Hollande. Amsterdam 1858. Frontispiz, XVI, 200 S., 13 teilweise kolorierte Tfn. Lose
Lagen, teilweise unaufgeschnitten. A169/704.

650

ORDEN, G. van. Handleiding voor Verzamelaars van Nederlandsche Historiepenningen. 2 Teile, Ley-
den 1825-1830. 393 S.; 182 S. Gr. 8°. In einem Band in Halbleder gebunden. Minimal bestofen.

Mit mehreren Besitzerstempeln Staatsarchiv Diisseldorf Depot, W. Vielhaber Bibliothek.

ROBERT, C. Numismatique de Cambrai. Paris 1861. II, 381 S., 56 Tfn. Ganzleinen, neuer Einband
mit Orig.-Seiten, Tfn. teilweise leicht stockfleckig, ansonsten tadellose Erhaltung.

SCHOLTEN, C. The Coins of the Dutch Overseas Territories 1601-1948. Amsterdam 1953. 176 S., 20
Ttfn. Orig.-Broschur.; J. SCHULMAN: Handboek van de nederlandse munten 1795-1969. 4. Auflage,
Amsterdam 1969. 214 S. mit zahlreichen Abb. Leinen. MMAG 4116. (2)

SCHULMANN, J. Handboek van de Nederlandse Munten van 1795 tot 1965. Amsterdam 1966. 186 S.
mit Abb.; --. Handboek van de Nederlandse Munten van 1795-1969. Amsterdam 1969. 214 S. mit Abb.

TOURNEUR, V. Les rois de France de Philippe-Auguste a Philippe-le-Bel et la monnaie de Flandre.
Beitrag in "RBN" (1938), Briissel 1939. S. 1-78 mit vielen Abb. Orig.- Broschur, Bleistiftanmerkungen.
A169/713.

VAN GELDER, H.E. De nederlandse noodmunten van de tachtigjarige oorlog. Gravenhage 1955. 62
S., 12 Tfn. Orig.-Broschur, minimal bestofen.
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L 666
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VAN GELDER, H.E./HOC, M. Les monnaies des Pays-Bas bourguignons et espagnols 1434-1713.
Amsterdam 1960. 210 S., 34 Tfn. Ganzleinen. Supplement in Kopie liegt bei. MMAG 4126.

VERKADE, P. Muntboek, bevattende de namen en afbeeldingen van munten, geslagen in de zeven
voormalig vereenigde nederlandsche provincien, sedert den vrede van Gent tot op onzen tijd. Nachdruck
der Ausgabe Schiedam 1848. VI, 214 S.; 228 Tfn. In einem Band in Ganzleinen gebunden. A169/737.

WEILLER, R. Les monnayages étrangers des princes Luxembourgeois. Luxembourg 1982. 311 S. mit
zahlreichen Abb. im Text.

KONVOLUT (BELGIEN, NIEDERLANDE, LUXEMBURG). Konvolut iiber belgische, niederlandi-
sche und luxemburgische Miinzgeschichte, darunter: J. TAELMAN: Munten en Penningen in Bourgon-
disch Vlaanderen. Stad Brugge 1982; J.R. de MEY: Numismatic Pocket 1, 28, 32 und 34. Briissel 1982;
J. Mevius: Speciale catalogus van de nederlandse munten van 1795 tot heden. Amsterdam 1977 und
1979; --. Speciale catalogus van de munten van het koninkrijk der nederlanden. Amsterdam 1969; J. DE
MEY: Les monnaies Belgo-Luxembourgoises de Charles III. a Guillaume Ier (1706-1830). Unterschied-
lich gebunden. (16)

DEUTSCHLAND

ADERS, G./HULSHOFF A.L. u.a. Die Geschichte der Grafen und Herren von Limburg und Lim-
burg-Styrum und ihrer Besitzungen. Teil II. Bd. 4. Assen und Miinster/Westf. 1968. 352 S. 11 Tfn. 8
Abb. Ganzleinen.

ALBRECHT, J. Miinzgeschichte des Hauses Hohenlohe vom dreizehnten bis zum neunzehnten Jahr-
hundert. SD aus: Archiv fiir hohenlohische Geschichte 2, Oehringen 1870. Oehringen 1865. 146 S.,
Nachtriage S. 404-408, 7 Tfn. Scharzes Halbleder mit gold. Riickentitel, mit Stahlstrich von Schillings-
fiirst.

ARNOLD, P./QUELLMALZ, W. Sichsisch-thiiringische Bergbaugeprige. Gewinnung und Verhiit-
tung von Gold, Silber und Kupfer im Spiegel der Miinzen und Medaillen. Leipzig 1978. 239 S. mit
zahlreichen Abb. Ganzleinen. MMAG 4144.

BAHRFELDT, E. Das Miinzwesen der Mark Brandenburg von den éltesten Zeiten bis zum Anfange
der Regierung der Hohenzollern. Berlin 1889. IX, 321 S.; Karte, 28 Tfn., 1 Karte. Hableinen, etwas
bestoen. MMAG 4147. A169/748.

Die Miinzen- und Medaillen-Sammlung in der Marienburg. Binde 1-3 in zwei Binden gebunden, Text-
und Tafelband, Danzig 1901-1906. V, 210 S. mit Textabb., 432 S. mit Textabb., 215 S. mit Textabb.;
45 Tfn. Halbleinen. (2)

Besitzerstempel von Alfred Frase und Besitzeretikett A.Riechmann & Co. auf dem Titelblatt.

Die Miinzen- und Medaillen-Sammlung in der Marienburg. Binde 1-3, Danzig 1901-1906. V, 210 S.
mit Textabb., 11 Tfn.; 432 S. mit Textabb., Tfn. 12-31; 215 S. mit Textabb., Tfn. 32-45. Teilweise
lose Lagen, Orig.-Broschur. (3)

BAHRFELDT, M. von. Niedersichsisches Miinzarchiv. Verhandlungen auf den Kreis- und Probati-
onstagen des Niedersidchsischen Kreises 1551-1625. Verdoffentlichungen der Historischen Kommission
fiir Hannover, Oldenburg, Braunschweig, Schaumburg-Lippe und Bremen 10. Band 1: 1551-1568; Band
2: 1569-1578; Band 3: 1579-1601; Band 4: 1602-1625. Halle an der Saale 1927-1930. VI, 522 S., 7
Tfn.; IV, 567 S., 8 Tfn; VIII, 479 S., 8 Tfn.; VII, 625 S., 15 Tfn. In einheitlichem Ganzleder gebun-
den, tadellos erhalten. MMAG 4162. (4)

Niedersidchsisches Miinzarchiv. Verhandlungen auf den Kreis- und Probationstagen des Niederséchsi-
schen Kreises 1551-1625. Verdoffentlichungen der Historischen Kommission fiir Hannover, Oldenburg,
Braunschweig, Schaumburg-Lippe und Bremen 10. Band 1: 1551-1568; Band 2: 1569-1578; Band 4:
1602-1625. Halle an der Saale 1927-1930. VI, 522 S., 7 Tfn.; IV, 567 S., 8 Tfn; VII, 625 S., 15 Tfn.
Band 1,4 in einheitlichem Leinen gebunden, Band 2 Kunstleinen. Band 1 und 4 Einband fleckig. MMAG
4162. (3)

Niedersichsisches Miinzarchiv. Verhandlungen auf den Kreis- und Probationstagen des Niederséchsi-
schen Kreises 1551-1625. Verdoffentlichungen der Historischen Kommission fiir Hannover, Oldenburg,
Braunschweig, Schaumburg-Lippe und Bremen 10. Band 1: 1551-1568; Band 2: 1569-1578; Band 3:
1579-1601; Band 4: 1602-1625. Halle an der Saale 1927-1930. VI, 522 S., 7 Tfn.; IV, 567 S., 8 Tfn;
VIII, 479 S., 8 Tfn.; VII, 625 S., 15 Tfn. Band 2,4 in einheitlichem Ganzleinen gebunden, Band 1
Ganzleinen, Band 3 broschiert, Band 1 mit Kopfrotschnitt, tadellose Erhaltung. MMAG 4162. (4)

Die Miinzen der Stadt Stade. Wien 1879. VI, 82 S., 4 Tfn. Halbleinen, stockfleckig. A169/755.

Beitrdge zur Miinzgeschichte der Liineburgischen Lande im ersten Drittel des 17. Jahrhunderts. Wien
1893. XV, 240 S. Abb. im Text. Ganzleinen.

Besitzerstempel von Dr. F.X. Weizinger & Co. auf dem Titelblatt.
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Beitrdge zur Miinzgeschichte der Liineburgischen Lande im ersten Drittel des 17. Jahrhunderts. Wien
1893. Ex libris, XV mit Karte und Tf., 240 S. mit einigen Abb. Ganzleinen, sporadische Anmerkungen,
gebraunte Seiten und ausgeblichener Riicken, ansonsten gut erhaltenes Exemplar. A169/756. Dazu 2
Sonderdrucke: Die bischoflich Hildesheimer Ausbeutetaler aus den Jahren 1697-1701; Wiener numisma-
tische Zeitschrift. 31 Band 1899. (3)

Uber die ilteren Hamburger Portugaloser, in: Zeitschrift des Vereins fiir Hamburgische Geschichte.
Band 14,1. Hamburg 1914. 186 S., Falttf. Halbleinen.
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673 674

BALLY, O. Beschreibung von Miinzen und Medaillen des Fiirstenhauses und Landes Baden in chrono-
logischer Folge aus der Sammlung des grossherzoglich badischen Kommerzienraths Otto Bally in Sack-
ingen. Teil 1, Aarau 1896. XXIX, 122 S., prachtvoll kolorierte Wappentfn., 7 Stamm- und 12 Miinztfn.
Grofifolio. Geprégter und gefiarbter Ganzleineneinband mit Ganzrotschnitt und goldener Riickenbe-
schriftung, bestofien, vereinzelte Stockflecken am oberen und unteren Seitenrand. A169/761.

Beschreibung von Miinzen und Medaillen des Fiirstenhauses und Landes Baden. 1. Teil; Miinzen und
Medaillen des Zihringen-Badischen Fiirstenhauses. Aarau 1896. XXIX, Wappentf., 7 Stammtfn., 12
Tfn. Orig.- Broschur, Ganzgoldschnitt.

BECKENBAUER, E. Die Miinzen der Reichsstadt Regensburg. Bayerische Miinzkataloge 5. Griinwald
1978. 443 S. mit zahlreichen Abb. Kunstleder, Einband leicht verschmutzt; --. Ergéinzungen, Berichti-
gungen, Stellungnahmen, Prigetabellen. Griinwald 1984. 52 S. mit zahlreichen Abb. Geheftet. MMAG
4170; H. SCHOPPLER: Regensburger Miinzen des deutschen Mittelalters. S. 173-184. Geheftet. (3)

Die Miinzen der Reichsstadt Regensburg. Bayerische Miinzkataloge 5. Griinwald 1978. 443 S. mit
zahlreichen Abb. Kunstleder.
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BEIERLEIN, J.P. Die bayerischen Miinzen des Hauses Wittelsbach von dem Ende des zwdlften bis zur
Mitte des sechzehnten Jahrhunderts (1180-1550). Miinchen 1868. 66 S., 9 Tfn. Halbleinen, Tfn. in
falscher Reihenfolge (1, 4, 5, 8,9, 6, 7, 2, 3) eingebunden. Gut erhaltenes Exemplar. MMAG 4173.

Mit Ex libris O. Kozinowski. im Vorsatz.
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L 678 BERGER, F. Die mittelalterlichen Brakteaten im Kestner-Museum Hannover. Sammlungskatalog 12.
Hannover 1993. 357 S., davon zahlreiche Tfn. Kartoniert; --. A. BUTTNER/D. BUTTNER: Die mit-
telalterlichen Brakteaten im Kestner-Museum Hannover, 2. Teil. Sammlungskatalog 13. Hannover 1996.
58 S., davon zahlreiche Tfn. Orig.-Broschur. A169/767. (2) 75,--

L 679 BERGHAUS, P./MAKELER, H. Deutsche Miinzen der Wikingerzeit sowie des hohen und spiten
Mittelalters. H. Nillsson (Hrsg.). Uppsala 2006. VIII, 167 S. mit Tfn. Ganzleinen. 20,--

L 680 BERNHART, M. Die Miinzen der Reichsstadt Kaufbeuren. Miinchen 1923. 69 S., 3 Tfn. SD aus:
MBNG 1922/23. Halbleinen, Stempel auf dem Titel. 30,--

L 681 Die Miinzen der Reichsstadt Kempten. SD aus: MBNG 44 (1926). 168 S., 8 Tfn. Ganzleinen. MMAG
4182. 30,--

L 682 Die Miinzen der Reichsstadt Kempten. SD aus: MBNG 44 (1926). 168 S., 8 Tfn. Halbleder, Riicken
beschidigt. MMAG 4182. 25,--

L 683 Die Miinzen der Reichsstadt Kempten. SD aus: MBNG 44 (1926). 168 S. 8 Tfn. Halbleinen. MMAG
4182. 25,--
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L 684 BERSTETT, A. Freiherr von. Miinzgeschichte des Zihringen-Badischen Fiirstenhauses und der mit
seinem Scepter vereinigten Stddte und Landschaften. Freiburg im Breisgau 1846. VIII, 278 S., 49 Tfn.,
1 Klappkarte. Tfn. etwas stockfleckig, sonst tadelloses Exemplar. Kartoniert. Riicken etwas beschidigt.
MMAG 4183. 250,--

L 685 BEYSCHLAG, D.E. Versuch einer Miinzgeschichte Augsburgs in dem Mittelalter nebst Beytragen zur
Miinzgeschichte der iibrigen Alemannisch- Suevischen Lande in dem ndmlichen Zeitraume. Stuttgart und
Tiibingen 1835. X, 177 S., 8 Tfn.; J.P. Grosshauser: Verzeichnis der in der Miinzsammlung des histori-
schen Vereins von Schwaben und Neuburg befindlichen Miinzen und Medaillen der Stadt Augsburg. 89
S., durchschossenes Exemplar mit vielen Notizen. In einen Band gebunden. Riicken lose. Halbleinen. 75,--

L 686 Versuch einer Miinzgeschichte Augsburgs in dem Mittelalter nebst Beytradgen zur Miinzgeschichte der
ibrigen Alemannisch- Suevischen Lande in dem ndmlichen Zeitraume. Stuttgart und Tiibingen 1835. X,
177 S., 8 Tfn. Halbleder. 50,--

L 687 BINDER, C./EBNER, J. Wiirttembergische Miinz- und Medaillenkunde. Band 1/ Heft 1-6 und Band
2/Heft 2, Nachdruck Stuttgart 1969 der Ausgabe Stuttgart 1904-1915. IV, 292 S., 20 Doppeltfn.; 164
S., Doppeltfn. 21-28. Ganzleinen, einige Bleistiftnotizen im Text. MMAG 4188. 75,--

L 688 Wiirttembergische Miinz- und Medaillenkunde. Band 1, Stuttgart 1910. IV, 292 S., 20 Doppeltfn. Halb-
pergament. 100,--

L 689 BODE, W.J.L. Das iltere Miinzwesen der Staaten und Stidte Niedersachsens. Braunschweig 1847.
XVI, 217 S., 10 Tfn. Kartoniert mit aufgeklebten Lederresten des Originaltitels auf dem Riicken, stock-
fleckig, Tfn. mit Wasserschaden. A 169/777. 30,--

L 690 BOLZENTHAL, H. Denkmiinzen zur Geschichte seiner Majestidt des Konigs von Preussen Friedrich
Wilhelm III. Berlin 1834. IV, 38 S., 27 Tfn. Brauner Halbledereinband, bestofen und stockfleckig. 150,--
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BUCHENAU, H./PICK, B. Der Brakteatenfund von Gotha (1900). Miinchen 1928. VIII, 162 S. mit
Abb., 29 Tfn. In Halbleinen gebunden und in sehr gutem Zustand. MMAG 4207.

BUCK, H. Das Geld- und Miinzwesen der Stidte in den Landen Hannover und Braunschweig. Frankfurt
am Main 1935. 83 S. Broschiert; H. BUCK/O. MEIER: Die Miinzen der Stadt Hannover. Hannover
1935. Saubere Kopie in Ganzleinen; B. DORFMANN: Miinzen und Medaillen der Herzége von Sach-
sen-Lauenburg. Ratzeburg 1940. 51 S., 8 Tfn. Broschiert; B. ENGELKE: Miinzgeschichte der Stadt
Hannover. Hannover 1915. 224 S., 6 Tfn. Ganzleinen; G. DUVE: Dicktaler-Prigungen 1544-1679.
Frankfurt am Main 1974. 138 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen. (5)

Das Geld- und Miinzwesen der Stidte in den Landen Hannover und Braunschweig. Frankfurt am Main
1935. 83 S. Orig.- Broschur.

Die Miinzen der Stadt Einbeck. Hildesheim und Leipzig 1939. VII, 93 S., 3 Tfn. Orig.-Broschur, Seiten
unaufgeschnitten. MMAG 4211.

BUCK, H./BAHRFELDT, M. von Die Miinzen der Stadt Hildesheim. Hildesheim und Leipzig 1937.
XI, 361 S. mit Abb., 12 Tfn. Kl.-Folio, Ganzleinen, tadelloses Exemplar. MMAG 4212.

Die Miinzen der Stadt Hildesheim. Hildesheim und Leipzig 1937. XI, 361 S. mit Abb., 12 Tfn. KI.-
Folio, Orig.- Broschur, tadelloses Exemplar. MMAG 4212.

CAHN, E.B. Die Miinzen des Hochstifts Eichstitt. Bayerische Miinzkataloge 3. Griinwald 1962. 152
S., 1 Faltkarte. Ganzkunstleder. A169/788.

CAHN, J. Miinz- und Geldgeschichte von Konstanz und des Bodenseegebietes im Mittelalter bis zum
Reichsmiinzgesetz von 1559. Miinz- und Geldgeschichte der im GroBSherzogtum Baden vereinigten Ge-
biete I. Teil. Heidelberg 1911. X, 460 S., 10 Tfn., Faltkarte. Prachtvoller Ganzledereinband mit Kopf-
goldschnitt, zahlreichen handschriftlichen Notizen, einige hinzugefiigte Miinzabbildungen mit Beschrei-
bungen. MMAG 4223.

CAPPE, H.P. Die Miinzen der deutschen Kaiser und Konige des Mittelalters. 3 Teile in einen Band,
Dresden 1848-1857. VIII, 210, XIV, 141, VIII, 203 S.; 22, 26, 6 Tfn. Halbleder, tadellose Erhaltung.
A169/791.

Die Miinzen der Herzoge von Baiern, der Burggrafen von Regensburg und der Bischofe von Augsburg
aus dem zehnten und elften Jahrhunderte. Dresden 1850. 56 S., 8 Tfn. , minimal stockfleckig. Halblei-
nen. A169/793

Beschreibung der Miinzen des vormaligen Kaiserlichen freien weltlichen Stifts Quedlinburg. Dresden
1851. IV, 108 S., 10 Kupfertfn. Ganzleinen, stockfleckig. MMAG 4228.

AuBerst selten. Aus der Bibliothek Fiirstenberg/Donaueschingen.

Die Miinzen der Stadt und des Bisthums Hildesheim. Dresden 1855.X, 220 S., 20 Kupfertfn. Leinen.
Einrief am Riicken, minimal bestofen. MMAG 4229.

CAPPE, W. Urkiindliche Miinz-Geschichte der Stadt Coesfeld zugleich Beitrag zur Geschichte der
iibrigen miinsterldndischen Stidte 1578-1763. Coesfeld 1870. 49 S. Orig.- Broschur.

DANNENBERG, H. Die deutschen Miinzen der sichsischen und frinkischen Kaiserzeit. 4 Béinde in
drei gebunden, Berlin 1876-1905. XIX, 510 S.; 61 Tfn., 1 Karte; V, S. 511-757, Tfn. 62-100, 1 Falt-
karte, VI, S. 759-874 mit Textabb., Tfn. 101-110, VI, S. 876-1019, Tfn. 111-121. Band 1 und 2 in
Halbleder gebunden, Band 3 in Halbleinen, minimal bestoBen. Tadelloses Exemplar. MMAG 4232. (3)

In dieser Qualitiit selten angeboten.

Die deutschen Miinzen der sidchsischen und frinkischen Kaiserzeit. 4 Binde und Nachtridge, Nachdruck
Aalen 1967 der Ausgabe Berlin 1876-1905. XIX, V, VI, VI, 1019 S., 121 Tfn., 2 Karten; 109 S., 15
Tfn. Ganzleinen. A169/801. (4)

DAVENPORT, J.S. German Talers 1700-1800. London 1965; German church and city Talers 1600-
1700. Illinois 1967; German church and city Talers 1600-1700. Vol. 2. Illinois 1975; German Secular
Talers 1600-1700. Frankfurt a.M. 1976. (4)

German Talers 1500-1600. Frankfurt a.M. 1979. 422 S. mit zahlreichen Abb. Kunstleder. MMAG
4243,

Large Size Silver Coins of the World 16th to 19th Centuries. 3. Auflage, Iola 1991. 192 S. mit zahlrei-
chen Abb. Kunstleder.

Silver Gulden 1559-1763. 2. Auflage, Neuwied 1992 der Ausgabe Frankfurt a.M. 1982. 383 S. mit
zahlreichen Abb. Kunstleder. MMAG 4245.

DETHLEFS, G./STEGUWEIT, W. (Hrsg.). GeldKunst KunstGeld. Deutsche Gedenkmiinzen seit
1949, Gestaltung und Gestalter. Osnabriick 2005. 537 S. mit Abb. Kartoniert.

Vergriffen.
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DEUTSCHE BUNDESBANK (Hg.). Brakteaten der Stauferzeit 1138-1254. Frankfurt am Main o.J. 33
S., 106 Abb. mit Beschreibungen, eine Karte; Deutsche Taler. Von den Anfingen der Talerprigung bis
zum Dreifligjdhrigen Krieg. Frankfurt am Main o.J. 27 S. mit Abb., 60 Tfn., Faltkarte; Deutsche Taler.
Vom Dreifligjdhrigen Krieg bis zum Ende der Talerpragung. Frankfurt am Main o0.J. 33 S. mit Abb., 2
Karten, 106 Talerabb., Faltkarte. Alle drei Werke sind in verschieden graufarbenen Ganzleinen mit
silberner Deckelpragung gebunden, sehr guter Zustand. (3)

DOLLINGER, F. Die Fiirstenbergischen Miinzen und Medaillen. Donaueschingen 1903. 59 S., 10 Ttn.
Ganzleinen. MMAG 4253.

DUDIK, B. Des hohen deutschen Ritterordens Miinzsammlung in Wien. Wien 1858. XII + 267 S.; 22
Tfn. Etwas stockfleckig. Halbleder.

DUNING, A. Ubersicht iiber die Miinzgeschichte des kaiserlichen freien weltlichen Stifts Quedlinburg.
Quedlinburg 1886. 36 S., 3 Tfn. Orig.-Broschur, stark ausgeblichen und etwas beschmutzt.

DUVE, G. History of the Redeemable, Multiple and Mining Talers of Brunswick-Luneburg. Johannes-
burg 1966. 188 S. mit zahlreichen Abb. Kunstleinen. MMAG 4257; J.S. DAVENPORT: Oversize
Multiple Talers of the Brunswick duchies and Saxe-Lauenburg. VI, 73 S. mit vielen Textabb., 1
Stammtafel. Kunstleinen. (2)
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EHEBERG, K.T. Uber das iltere deutsche Miinzwesen und die Hausgenossenschaften besonders in
volkswirthschaftlicher Beziehung. Leipzig 1879. VIII, 208 S. Halbleinen.

EISERMANN, E. Die Miinze in AltpreuBen. Vortrag gehalten in der Hauptversammlung des Gesamt-
vereins der deutschen Geschichts- und Altertumsvereine am 31. August 1928. Halle an der Saale 1930.
15 S., Tfn. 366-367. Orig.- Broschur.

ELZE, T. Die Miinzen Bernhards Grafen von Anhalt, Herzogs von Sachsen. 2 Hefte, Berlin 1870-1881.
31S., 8 Tfn.; 50 S., 5 Tfn. In einem Band in Halbleder gebunden. MMAG 4263.

Mit Besitzerstempel von Dr. F. X. Weizinger&Co. auf dem Titelblatt.

EMMERIG, H. Der Regensburger Pfennig. Die Miinzpragung in Regensburg vom 12. Jahrhundert bis
1409. Berliner Numismatische Forschungen, Neue Folge 3. Berlin 1993. 329 S., 6 Karten, 28 Tfn.
Kartoniert. MMAG 4265.

EMMERIG, H./KOZINOWSKI, O. Die Miinzen und Medaillen der Regensburger Bischife und des
Domkapitels seit dem 16. Jahrhundert. Miinzgeschichte und Variantenkatalog. Siiddeutsche Miinzkata-
loge 8. Stuttgart 1998. 222 S. mit zahlreichen Abb. Kartoniert. MMAG 4266.

ERBSTEIN, J. u. A. Die Ritter von Schulthess-Rechberg'sche Miinz- und Medaillen-Sammlung. 2
Teile, Dresden, 02.06.1868/14.06.1869. XVI, 435 S. mit 3853 Nrn., 20 S. EL; XIII, 603 S., 17 S. EL.
Halbleder. Mit Anmerkungen im Text. MMAG 4275.

ERBSTEIN, J.R. und H.A. Die Miinz- und Medaillen-Sammlung des verstorbenen Herrn Dr. jur. C.
Knoll in Niirnberg. Behufs 6ffentlicher, zu Niirnberg stattfindender Versteigerung geordnet und be-
schrieben. Niirnberg 1866. VII, 232 S. mit 3901 Nrn. Halbeinen. Wenige Anmerkungen im Text.
MMAG 4270.

Besitzervermerk Museum der Stadt Regensburg.
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ERBSTEIN, J. u. A. Des Koniglichen Miinz-Cabinets zu Dresden Doubletten an Miinzen, Medaillen
und Biichern. Dresden 1875. VIII, 224 S., 1Tf. Einige Notizen im Textteil. Ganzleinen.

Erorterungen auf dem Gebiet der sdchsischen Miinz- und Medaillen Sammlung. Band 1-3. Dresden
1888. 301 S., 14 Tfn. In einem Band in Ganzleinen gebunden, S. 65-84 sowie Tf. II+III liegen als
Kopie vor; Dazu W. HAUPT: Tabellen zur sichsischen Miinzkunde. Arbeits- und Forschungsberichte
zur sichsischen Bodendenkmalpflege 3. Dresden 1963. 244 S. davon 62 Tfn. Halbleinen. -. Tabelle zur
sdchsischen Miinzkunde. Eine Handreichung fiir Sammler sichsischer Miinzen. Dresden 1933. 57 S. (3)

ERLANGER, H.J. Die Reichsmiinzstitte in Niirnberg. Niirnberger Forschungen 22. Niirnberg 1979.
V, 200 S. mit 2 Karten, 8 Tfn. Ganzleinen. MMAG 4278.

EXTER, F. Pfilzische Miinzen und Medaillen. Faksimile Miinchen 1988. IX, 312 S., 3 Stammtafeln.
Leinen mit Schutzumschlag.
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FIALA, E. Miinzen und Medaillen der Welfischen Lande. Teil 1: Prigungen der Zeit der Liudolfinger,
Brunonen (Ottonen), Billinger, Supplingenburger etc. Leipzig/Wien 1916. 143 S., 6 Tfn. Teil 2: Die
Welfen in den Sachsenlanden. Das alte Haus Liineburg. Prigungen der Burgundier, der Welfen in Bay-
ern, Italien etc. Leipzig/Wien 1910. 173 S. mit Textabb., 12 Tfn. Teil 3: Das alte Haus Braunschweig,
Linie zu Grubenhagen. Mittelbraunschweig-Mittelliineburg. Leipzig/Wien 1906/1907. 112 S. mit Tex-
tabb., 5 Tfn.; Teil 4: Das mittlere Haus Braunschweig, Linie zu Wolfenbiittel. Leipzig/Wien 1906. 268
S. mit Abb., 19 Tfn.; Teil 5: Das mittlere Haus Braunschweig, Linie zu Calenberg. Leipzig/Wien 1904.
53 S. mit Abb., 4 Tfn.; Teil 6.1: Das neue Haus Braunschweig zu Wolfenbiittel. Leipzig/Wien
1907/1908. 292 S. mit Abb., 18 Tfn.; Teil 6.2: Das neue Haus Braunschweig zu Wolfenbiittel II.
(Bevern). Leipzig/Wien 1909. S. 295-466 mit Abb., Tfn. 19-28.Teil 1-3 in einem Band gebunden.
Halbleder, leicht bestofien, ansonsten tadellos erhalten. Viele beigelegte Zettel mit interessanten Noizen.
MMAG 4283. (4)
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Miinzen und Medaillen der Welfischen Lande. Teil 1: Priagungen der Zeit der Liudolfinger, Brunonen
(Ottonen), Billinger, Supplingenburger etc. Prag 1916. 143 S., 6 Tfn.; Teil 2: Die Welfen in den Sach-
senlanden. Das alte Haus Liineburg. Prigungen der Burgundier, der Welfen in Bayern, Italien etc. Prag
1910. 173 S., 11 Ttfn.; Teil 3: Das alte Haus Braunschweig, Linie zu Grubenhagen. Mittelbraunschweig-
Mittelliineburg. Prag 1906/1907. 112 S., 5 Tfn.; Teil 4: Das mittlere Haus Braunschweig, Linie zu
Wolfenbiittel. Prag 1906. 268 S., 19 Tfn.; Teil 5: Das mittlere Haus Braunschweig, Linie zu Calenberg.
Prag 1904. 53 S., 4 Tfn.; Teil 6: Das neue Haus Braunschweig zu Wolfenbiittel. Prag 1907/1908. 292
S., 18 Tfn.; Teil 7: Das neue Haus Braunschweig zu Wolfenbiittel II. (Bevern). Prag 1909. 202 S., 10
Tfn.; Teil 8: Das neue Haus Liineburg (Celle) zu Hannover 1. Prag 1912. 283 S., 14 Tfn.; Teil 9: Das
neue Haus Liineburg (Celle) zu Hannover II. Prag 1913. 300 S., 22 Tfn.; Teil 10: Das neue Haus zu
Hannover III. Prag 1915. 176 S., 8 Tfn.; Teil 11: Das neue Haus Liineburg zu England (Grofibritan-
nien). Prag 1917. 292 S., 16 Tfn. In 11 Bénden einheitlich gebunden. Tadellos erhalten. MMAG 4283. (11)

Mit Besitzerstempel von Dr. F. X. Weizinger&Co. in Band 1, 4, 7.1, 7.3 und 8. Besitzerstempel von A. Riech-
mann&Co. in Band 7.2.

FISCHER, E. Die Miinzen des Hauses Schwarzburg. Ein Beitrag zur Landesgeschichte der Fiirstentii-
mer Schwarzburg-Sondershausen und Schwarzburg-Rudolstadt. Heidelberg 1904. LXIV, 262 S., 16 Tfn.
Halbleinen, tadelloses Exemplar. MMAG 4286.

FORSCHNER, G. Deutsche Miinzen. Aachen bis Augsburg - Mittelalter bis Neuzeit. Bestand des
Historischen Museums Frankfurt am Main. 281 S. mit Beschreibung und Abb. von etwa 1800 Miinzen.
1 Karte. Kunstleder, neuwertig.

FORSTER, A./SCHMID, R. Die Miinzen der freien Reichsstadt Augsburg von erlangtem Miinzrecht
(1521) an bis zum Verluste der Reichsfreiheit (1805). Augsburg 1897. 50 S., 4 Doppeltfn. Kunstleinen.
Fleckig. MMAG 4288.

FRIEDENSBURG, F. Schlesiens Miinzgeschichte im Mittelalter. 2 Teile und Ergdnzungsband, Breslau
1887-1904. 112 S., 17 Tfn.; VIII, 322 S.; 70 S., 2 Tfn. S. 313-322 kleiner EinriB im Text. MMAG
4292; --. Schlesiens neuere Miinzgeschichte. Breslau 1899. VIII, 264 S. Alle vier Teile in einen Band in
Halbleder gebunden. Minimal bestofien.

FRIEDENSBURG, F./SEGER, H. Schlesiens Miinzen und Medaillen der neueren Zeit. Breslau 1901.
VII, 104 S., 50 Tfn. Folio. Halbleinen, Tintenfleck, Bindung 16st sich leicht. MMAG 4295.
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FRIEDERICH, K. Die Miinzen und Medaillen des Hauses Stolberg und die Geschichte seines Miinz-
wesens. Dresden 1911. 425 S. mit einigen Abb., 38 Tfn. Prachtvoller Ganzledereinband mit 3-farbig
geprigtem Stolberger Wappen in Schwarz-Rot-Gold, mit Schwarz/Gold/Schwarzschnitt. MMAG 4296.

GAEDECHENS, O.C. Hamburgische Miinzen und Medaillen. 3 Biande, Nachdruck Leipzig 1975 der
Ausgabe Hamburg 1850-1876. VIII, 339 S.; IV, 358 S.; 229 S., jeweils mit vielen Abb. In einheitlich
orangenen Ganzleinen gebunden. MMAG 4301. (3)

GAETTENS, R. Die Miinzen der Grafschaft Liichow. Zugleich ein Beitrag zur Miinzgeschichte der
Markgrafschaft Brandenburg, des Erzbistums Magdeburg und der Braunschweig-Liineburger Lande.
Halle an der Saale 1937. VII, 102 S., 8 Tfn., 2 Klappkarten. Halbleinen.

1.750,--

200,--

25,--

50,--

400,--

300,--

300,--

75,--

30,--

63



DEUTSCHLAND Y ¢

L 737

L 738

L 739

L 740

L 741

L 742

L 743

L 744

L 745

L 746

L 747
L 748

L 749

L 750

64

Inflationen. Das Drama der Geldentwertungen vom Altertum bis in die Gegenwart. Miinchen 1955. 324
S. mit Textabb. und 12 Tfn. Ganzleinen, neuwertig.

Das Geld- und Miinzwesen der Abtei Fulda im Hochmittelalter unter Auswertung der Miinzen als Quel-
len der Geschichte und Kunstgeschichte, der Wirtschaftsgeschichte und des Staatsrechts. Fulda 1957.
224 S., 32 Tfn., 2 Klappkarten. Leinen. MMAG 4305.

GAETTENS, R./ERTEL, H. Ein Beitrag zur Miinzgeschichte der Grafen von Mansfeld. Beschreibung
der Sammlung Hauptmann Brause. Halle 1912. 2 BIl., 49 S., 4 Tfn., mit Ergebnisliste der Auktion als
Fotokopie. SD aus dem Auktionskatalog A. Riechmann, Halle, 2.10.1912. Orig.- Broschur.

Mit Widmung Ergebenst iiberreicht von den Verfassern

GEBERT, C.F. Die Brandenburg-Frinkischen Kippermiinzstitten (1620-1622). Mit [...] einem An-
hang: Der "Ausgab"-Theil des culmbacher Schlegschatzbuches. Niirnberg 1901. 104 S. mit einigen Abb.
Orig.- Broschur, einige Seiten unaufgeschnitten, sporadische Bleistiftnotizen, Broschur etwas verfirbt
und leicht beschidigt. MMAG 4309.

GEBHART, H. Die Miinzen und Medaillen der Stadt Donauworth. Miinzstudien 2. Halle an der Saale
1924. 55 S., 8 Tfn. Ganzleinen, tadelloses Exemplar. MMAG 4312.
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Die Miinzen und Medaillen der Stadt Donauwdrth. Halle 1924. 55 S., 8 Tfn. Bibliophil als Pappband
gebundenes Exemplar mit mitgebund. Originalumschlag und oben sowie unten lederverstirktem Riicken,
vom Buchbinder signiert.

Ex libris im Vorsatz.

Der Miinzfund Hersbruck. SD aus: MBNG 1936. 95 S. mit Anstreichungen im Text, 5 Tfn. Broschiert,
etwas gewellt.

GIESEN, K. Die Miinzen der Grafen von Hoya. Geld- und Miinzgeschichte, Geprigekatalog. Osna-
briick 2004. 244 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen; --. Die Miinzen von Diepholz. Geld- und Miinzge-
schichte, Geprégekatalog. Osnabriick 2001. 136 S. mit vielen Abb. Ganzleinen. MMAG 4315. (2)

GOTZE, R. Landau. Notmiinzen, die wihrend der Belagerung 1702 und 1713 geschlagen wurden.
Niirnberg 1961. 114 S.; Abb. im Text. Kleinformat. Broschiert.

GRASSER, W. Miinz- und Geldgeschichte von Coburg 1265-1923. Frankfurt a.M. 1979. 564 S. mit
zahlreichen Abb. Orig.- Ganzleinen. MMAG 4318.

GRIMM, E. Miinzen und Medaillen der Stadt Wismar. Berlin 1897. 73 S. Halbleinen. MMAG 4319.

GROTE, H. (Hrsg.). Miinzstudien. 9 Bénde, Nachdruck Graz 1969 der Ausgabe Leipzig 1857-1877. In
einheitlichem griinen Ganzleinen gebunden. MMAG 4312. (9)

Miinzstudien. 9 Binde, Nachdruck Graz 1969 der Ausgabe Leipzig 1857-1877. In einheitlichem griinen
Ganzleinen gebunden. MMAG 4312. Mit Notizen. (9)

HABERLE, A. Ulmer Miinz- und Geldgeschichte des Mittelalters. Ulmer Schriften zur Kunstgeschichte
11. Ulm 1935.120 S., 8 Tfn.; --. Ulmer Miinz- und Geldgeschichte des XVI.-XIX. Jahrhunderts. Ulmer
Schriften zur Kunstgeschichte 12. Ulm 1937. 126 S., 28 Tfn. Orig.- Broschur, neuwertige Exemplare.
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Ulmer Miinz- und Geldgeschichte des Mittelalters. Ulmer Schriften zur Kunstgeschichte 11. Ulm
1935.120 S., 8 Tfn.; --. Ulmer Miinz- und Geldgeschichte des XVI.-XIX. Jahrhunderts. Ulmer Schrif-
ten zur Kunstgeschichte 12. Ulm 1937. 126 S., 28 Tfn. Orig.- Broschur, teilweise lose Lagen. (2)

Ulmer Miinz- und Geldgeschichte des Mittelalters. Ulmer Schriften zur Kunstgeschichte 11. Ulm
1935.120 S., 8 Tfn.; --. Ulmer Miinz- und Geldgeschichte des XVI.-XIX. Jahrhunderts. Ulmer Schrif-
ten zur Kunstgeschichte 12. Ulm 1937. 126 S., 28 Tfn. Ganzleinen mit gold. Riickentitel. (2)

HAVERNICK, W. Der Kolner Pfennig im 12. und 13. Jahrhundert. Periode der territorialen Pfennig-
miinze. Vierteljahrschrift fiir Sozial- und Wirtschaftsgeschichte, Beiheft 18. Stuttgart 1930. VII, 219 S.
davon 1 Karte, 1 Faltkarte. Orig.-Broschur. MMAG 4327.

Die mittelalterlichen Miinzfunde in Thiiringen. Verdffentlichungen der Thiiringischen Historischen
Kommission 4. Text- und Tafelband, Jena 1955. 480 S. 4 Tabellen Orig.-Broschur, unaufgeschnitten;
Faltmappe mit 55 Tfn. MMAG 4330. (2)

HAHN, W.R.O. Typenkatalog der Miinzen der bayerischen Herzoge und Kurfiirsten 1506-1805.
Braunschweig 1971. 79 S., 31 Tfn. Ganzleinen, einige Notizen im Text. MMAG 4332.

Moneta Radasponensis. Bayerns Miinzprigung im 9., 10. und 11. Jahrhundert. Braunschweig 1976. 151
S. mit einigen Textabb., 41 Tfn. Ganzleinen. MMAG 4331.

HAMMERICH, H. Die deutschen Reichsmiinzen. Ein Handbuch aller von 1871-1904 stattgehabten
Auspriagungen, mit einem Anhang iiber die auf deutschen Miinzstitten fiir Rechnung fremder Staaten
hergestellten Miinzsorten, sowie der einschligigen Gesetze, Verordnungen pp. Berlin 1905. 140 S.
Leinen, S. 129-140 lose; --. Nachtrag I, enthaltend die Prigungen und Gesetze etc. der Jahre 1905 und
1906, sowie Erginzungen, Berichtigungen, Beschreibung der Probemiinzen etc. Berlin 1907. 16 S.
Lose. (2)

HARSTER, W. Versuch einer Speierer Miinzgeschichte. Mittheilungen des Historischen Vereins der
Pfalz 10. Speyer 1882. IV, 166 S., 2 Tfn. Halbleinen. MMAG 4334.

Mit Besitzerstempel von Dr. F. X. Weizinger&Co. auf dem Titelblatt.

HATZ, G. Die Anfinge des Miinzwesens in Holstein. Die Pragungen der Grafen von Schauenburg bis
1325. NSt 5. Hamburg 1952. XVIII, 189 S., 12 Karten, 8 Tfn., 8 Karten. Orig.- Broschur, Bindung
und Tafelteil lose. MMAG 4335.

HAUPT, W. Sichsische Miinzkunde. Arbeits- und Forschungsberichte zur sichsischen Bodendenkmal-
pflege, Beiheft 10. 2 Béande, Berlin 1974. 301 S.; 141 Tfn. Ganzleinen. (2)

HELLER, J. Die bambergischen Miinzen chronologisch geordnet und beschrieben. Bamberg 1839.
XVIII, 139 S. Ganzleinen, tadelloser Zustand.

Numeriertes Exemplar der 2. unverinderten Auflage 1974 in 200 Exemplaren.

HELMREICH, T. Das Geldwesen in den deutschen Schutzgebieten. Fiirth 1912-1915. 3 Teile in einen
Band gebunden. 62 S. mit Textabb., S. 63-119 mit Textabb., S. 120-155. Ganzleinen.

Mit Besitzerstempel von Dr. F. X. Weizinger&Co. auf den Titelblattern.

HELMSCHROTT, K. u. R. Wiirzburger Miinzen und Medaillen von 1500-1800. Kleinrinderfeld 1977.
364 S. mit zahlreichen Abbildungen und beigefiigter Bewertungsliste. Ganzleinen. A169/870; R.
WAGNER: Die Miinzen der Wiirzburger Bischofe ab 1495-1802. Wiirzburg 1977. 69 S. Ganzleinen. (2)

Wiirzburger Miinzen und Medaillen von 1500-1800. Kleinrinderfeld 1977. 364 S. mit zahlreichen Ab-
bildungen und beigefiigter Bewertungsliste. Ganzleinen. A169/870.

HEYNE, O. Der Kurfiirstentag zu Regensburg von 1630. Berlin 1866. IX, 202 S. Halbleinen, minimal
bestoBen. Teilweise stockfleckig.

HILDISCH, J. Die Miinzen der pommerschen Herzoge von 1569 bis zum Erloschen des Greifenge-
schlechtes. Verdffentlichungen der Historischen Kommission fiir Pommern 4.9. Koln/Wien 1980. XIII,
234 S. mit zahlreichen Abb., 2 Falttf. Ganzleinen. MMAG 4352.

ILISCH, P./SCHWEDE, A. Das Miinzwesen im Stift Corvey 1541-1794. Studien und Quellen zur
westfélischen Geschichte Band 58. Veroffentlichungen der Historischen Kommission fiir Westfalen XI.
Arbeiten zur Geld- und Miinzgeschichte Westfalens Band 3. Paderborn 2007. XVI, 651 S. mit zahlrei-
chen Abb. Kartoniert, tadelloser Zustand. A169/876.

INN- UND KNYPHAUSEN, K. Graf. Miinz- und Medaillen-Kabinet des Grafen Karl zu Inn- und
Knyphausen. Hannover 1872. X, 419 S., 2 Tfn.; Erster Nachtrag zum Miinz- und Medaillen-Kabinet
des Grafen zu Inn- und Knyphausen. Hannover 1877. VII, 232 S., 6 Tfn. Halbleder, etwas bestoSen und
berieben, erste Seite des Hauptbandes neu eingeklebt, einige Bleistiftnotizen, Besitzerstempel. MMAG
4360. (2)

50,--

100,--

30,--

50,--

30,--

20,--

50,--

60,--

100,--

20,--

30,--

25,--

60,--

50,--

20,--

30,--

150,--

65



DEUTSCHLAND |V ¢

L 769

L 770

L 771

L 772

L 773

L 774

L 775

L 776

L 777

L 778

L 779

L 780

L 781

L 782

L 783

L 784

L 785

L 786

L 787

66

JAEGER, K. Die Miinzpragungen der deutschen Staaten vor Einfiihrung der Reichswéihrung. 14 Bénde,
Basel 1966-1972. Kartoniert, groBtenteils mit beigelegter Bewertungstabelle, wenige Bleistiftnotizen.
Dazu: 4 iltere Auflagen der "Miinzprigung der deutschen Staaten ..." sowie 5 versch. Auflagen der
"Die deutschen Miinzen seit 1871". (23)

JESSE, W. Der Wendische Miinzverein. Liibeck 1928. VI, 289 S., 37 Tfn. Broschiert, einige Tfn.
lose.

Der Wendische Miinzverein. Nachdruck mit Nachtrigen und Verbesserungen Braunschweig 1967 der
Ausgabe Liibeck 1928. VIII, 322 S., 37 Tfn. Ganzleinen. A169/881.

Miinz- und Geldgeschichte Niedersachsens. Werkstiicke aus Museum, Archiv und Bibliothek der Stadt
Braunschweig 15. Braunschweig 1952. Frontispiz, 130 S., 17 Tfn., beiliegend 1 Faltkarte. Halbleinen.
MMAG 4364.

Die Miinzen der Stadt Braunschweig von 1499 bis 1680. Braunschweig 1962. 120 S. mit zahlreichen
Abb. Orig.-Broschur; --. Miinz- und Geldgeschichte Niedersachsens. Braunschweig 1952. 130 S., 17
Tfn. Halbleinen. (2)

JOSEPH, P. Goldmiinzen des XIV. und XV. Jahrhunderts (Disibodenberger Fund) nebst urkundlichen
Beitrdgen zur Miinzgeschichte der Rheinlande, besonders Frankfurts. SD aus: Archiv des Vereins fiir
Geschichte und Altertumskunde in Frankfurt am Main, Neue Folge 8. Frankfurt a.M. 1882. 232 S., 3
Tfn. Halbleinen. MMAG 4370.

Bei dem vorliegendem Exemplar, handelt es sich um das 298. von 300 gedruckten Exemplaren.

Die Miinzen des gréflichen und fiirstlichen Hauses Leiningen. Nachdruck Bielefeld 1974 der 1. Auflage
Wien 1884. 110 S., 2 Tfn. Ganzleinen.

Die Halbbrakteatenfunde von Worms und Abenheim. Frankfurt a M. 1900. 65 S. mit Abb., 2 Tfn.
Ganzleinen mit montiertem Titelblatt der Broschur, neuwertig.

Die Miinzen und Medaillen des fiirstlichen und gréflichen Hauses Solms. Nachdruck Bielefeld 1974 der
Ausgabe Frankfurt a.M. 1912. 191 S. und 13 unpaginierte Seiten., 19 Tfn. Ganzleinen. A169/888.

Die Medaillen und Miinzen der Wild- und Rheingrafen Fiirsten zu Salm. Nachdruck Bielefeld 1974 der
1. Auflage Frankfurt a.M. 1914. 136 S. mit Textabb., 8 Tfn. Ganzleinen. A169/889.

JUNGK, H. Die bremischen Miinzen. Miinzen und Medaillen des Erzbistums und der Stadt Bremen.
Bremen 1875. X, 408 S., 39 Tfn. Braunes Halbleder mit gold. Riickentitel.

KALVELAGE, H./SCHROCK, U.E.G. Miinzen der Stadt Hameln. Hameln 1982. 107 S. Ganzleinen;
--. 125 Jahre Sparkasse der Stadt Hameln. 1835-1960. Hameln 1960. 95 S. mit zahlreichen Abb. Ganz-
leinen. (2)

KALVELAGE, H./TRIPPLER, H. Die Miinzen der Grafen, Herzége und GroBherzoge von Olden-
burg. Osnabriick 1996. 367 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen.

KATSOUROS, F. Miinzen des Herzogs Friedrich von Celle und seines Nachfolgers Herzog Christian
Ludwig. Bomann-Museum Celle. Miinzensammlung. Band I. Celle 1987. 127 S. mit Abb. Ganzleinen.

KELLNER, E. und H.-J. Die Miinzen der Reichsstadt Niirnberg. Stiddeutsche Miinzkataloge 1. 2.
Auflage, Stuttgart 1991. 183 S. mit zahlreichen Abb. Kartoniert. A169/898.

KELLNER, H.-J. Die Miinzen der niederbayerischen Miinzstétten. Bayerische Miinzkataloge Band 2.
Griinwald 1958. 150 S. mit Abb. Ganzleinen.

Widmung des Hg. H. Geiger im Vorsatz

Die Miinzen der niederbayerischen Miinzstétten. Bayerische Miinzkataloge Band 2. Griinwald 1958. 150
S. mit Abb. Kunstleder.

Beigelegt Nachtrige und Bewertungsliste

KENNEPOHL, K. Die Miinzen von Osnabriick. Miinchen 1938. XV, 396 S., 43 Tfn. Braunes Ganz-
leinen mit gold. Riickentitel.

Die Miinzen von Osnabriick. Die Prigungen des Bistums und des Domkapitels Osnabriick, der Stadt
Osnabriick, sowie des Kollegiatstifts und der Stadt Wiedenbriick. Verdtfentlichungen des Museums der
Stadt Osnabriick 1. Nachdruck Miinster 1967 der Ausgabe Miinchen 1938. XV, 396 S., 43 Tfn. Ganz-
leinen.
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KIRCHHEIMER, F. Die Bergbau-Geprige aus Baden-Wiirttemberg. Freiburg im Breisgau 1967.
Frontispiz, 259 S. mit 97 Abb und 6 Karten. Ganzleinen. A169/904.

KLEBELSBERG, F. Graf von Catalog der auserlesenen Miinzen- und Medaillen-Sammlung, deren
Versteigerung durch Herrn Georg Kraus stattfinden wird. Wien 1869. VI, 135 S., 3 Tfn. Angebunden:
J.J.R. WHAITES Catalog der reichhaltigen Sammlung von Miinzen, Medaillen und Nothmiinzen sowie
der numismatischen Bibliothek nebst der Sammlung antiker Miinzen des Herrn Theodor Rohde, deren
Versteigerung durch Herrn Joseph Baer unter Assistenz des Experten Leopold Hamburger stattfinden
wird. Frankfurt 1871. XV, 118 S. Orig.- Halbledereinband der Zeit.

KLEIN, U./RAFF, A. Die Wiirttembergischen Medaillen. Siiddeutsche Miinzkataloge Band 2, 3, 4, 5
und11. Stuttgart 1991-2003. 147 S. mit Abb.; 239 S. mit Abb.; 279 S. mit Abb.; 468 S., 8 Farbtfn.;
XVI, 415 S., 4 Farbtfn., jeweils mit zahlreichen Abb. Kartoniert. (5)

Die Miinzen und Medaillen von Esslingen. Siiddeutsche Miinzkataloge 7. Stuttgart 1997. 350 S. mit
zahlreichen Abb. und Tfn. MMAG 4395.

Auf 43 Tfn. sind in diesem Band erstmals sidmtliche bekannten wikingerzeitlichen Miinzen einer Pragestitte des
Reichsgebietes abgebildet und deren Stempelverbindungen notiert worden.

KLENAU, T. Deutsches Miinzpreisjahrbuch 1976, 1977, 1978, 1979/80, 1981/82. Miinchen 1976-
1982. Kartoniert. (5)

KLUSSENDORF, N. Studien zu Wihrung und Wirtschaft am Niederrhein vom Ausgang der Periode
des regionalen Pfennigs bis zum Miinzvertrag von 1357. Bonn 1974. 312 S., 1 Faltkarte. Halbleinen.

KNIGGE, W. Miinz- u. Medaillen-Kabinet des Freiherrn Wilh. Knigge. Hannover 1901. V, 323 S.
Ganzleinen, Einband etwas berieben, Anstreichungen im Text. MMAG 4401.

KOZINOWSKI, O./0TTO, J./RUSS, H. Die Miinzen des Fiirsten- und Herzogtums Coburg von 1577
bis 1918. Die Priagungen der in Coburg regierenden sichsischen Herzoge. 2 Bénde, Miinchen 2005. X,
1049 S. mit zahlreichen Abb. Kartoniert, tadelloser Zustand. (2)

KULL, J.V. Die Miinzen des griflichen und fiirstlichen Hauses Fugger. SD aus: MBNG 8. Miinchen
1889. 96 S., 2 Tfn. Halbleder mit 4 Biinden, sehr seltenes Exemplar. MMAG 4409.

KUMMER, A. Die deutschen Reichsmiinzen vom Jahre 1871 bis mit 1898 und beziigliche Gesetze
u.s.w. Dresden 1899. IV, 139 S., 8 Tfn. Orig.- Ganzleinen, gepragte Deckelverzierung. A169/918

KUNZEL, M. Die Miinzen der Hansestadt Wismar 1359 bis 1854. Miinzgeschichte und Geprigekata-
log. Wismarer Studien zur Archdologie und Geschichte 6. Berliner numismatische Forschungen, Neue
Folge 7. Wismar/Berlin 1998. 346 S. mit Abb., 36 Tfn. Kartoniert, tadellose Erhaltung.

Die Miinzen der Hansestadt Rostock ca. 1492 bis 1864. Miinzgeschichte und Geprigekatalog. Berliner
numismatische Forschungen, Neue Folge 8. Berlin 2004. 376 S. mit einigen Abb., 31 Tfn. Kartoniert,
tadellos erhalten.

LANZ, O. Miinz- und Geldgeschichte von Isny. SD aus: Wiirttembergische Vierteljahrshefte fiir Lan-
desgeschichte, Neue Folge 35. Stuttgart 1929. S. 99-203, 4 Tfn. Halbleder, neuwertig. MMAG 4416.
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LEBEK, W. Die Miinzen der Stadt Lindau. SD aus: Deutsches Jahrbuch fiir Numismatik Jahrgang 3
und 4 (1940/41). S. 115-180, Tfn. 14-16. Halbleder, tadelloser Zustand. MMAG 4418.

Die Miinzen der Stadt Lindau. SD aus: Deutsches Jahrbuch fiir Numismatik Jahrgang 3 und 4 (1940/41).
S. 115-180, Tfn. 14-16. Orig.-Broschur, tadelloser Zustand. MMAG 4418.

LEITZMANN, J. Wegweiser auf dem Gebiet der Miinzkunde des Konigreichs Preuen oder geschicht-
liche Nachrichten iiber das Miinzwesen PreuBens. Wegweiser auf dem Gebiete der deutschen Miinz-
kunde oder geschichtliche Nachrichten iiber das Miinzwesen Deutschlands. Weilensee 1865. 782 S.
Halbleder. A169/928

Mit handschriftlichen Besitzervermerk.

LESCHHORN, W. Braunschweigische Miinzen und Medaillen. Braunschweig 2010. 464 S. mit zahl-
reichen farbigen Abb. Ganzleinen.

LOFFELHOLZ VON KOLBERG, W. Freiherr. Oettingana. Neuer Beitrag zur ottingischen Ge-
schichte insbesondere zur Geschichte des oOttingischen Miinzwesens. Als Manuscript gedruckt. O.0.,
o.J. [Nordlingen 1883]. 278 S., Stammbaum, Register, Nachtrige, Miinztf., Wappentfn. Halbleder mit
gepréigtem Riicktentitel.

LUCKGER, H.J. Die Miinzen von Kéln. Nachtriige und Berichtigungen zu Band 1 des Kolner Miinz-
werks. Miinchen 1939. 96 S., 7 Tfn. Leinen.

MANN, J. Anhaltische Miinzen und Medaillen vom Ende des XV. Jahrhunderts bis 1906. Hannover
1907. 219 S. Halbleder; Th.Elze. Ubersicht der Miinzen und Medaillen des Hauses Anhalt in der neue-
ren Zeit (1487-1876). Wien 1903. IV, 88 S. Ganzleinen. (2)

MARTIN, C./KAHL, H.-D./CAHN, E.B. Der Schatzfund von Corcelles-preés-Payerne. Vergraben um
1034 wiahrend der Auseinandersetzungen um die burgundische Nachfolge. Le trésor de Corcelles-pres-
Payerne. Enfoi vers 1034, époque des conflits pour la succession de Bourgogne. SNR 48 (1969). Bern
1969. 227 S. mit Textabb., 48 Tfn., 1 Faltkarte. Orig.- Broschur, tadelloses Exemplar. MMAG 4434.

MEHL, M. Die Miinzen der Grafen von Barby und Miihlingen. Hamburg 1998. 248 S. mit einigen,
grofitenteils farbigen Abb., 7 Tfn. Kartoniert.

Die Miinzen des Bistums Hildesheim. Teil 2: Der Priagezeitraum 1599 bis 1783. Quellen und Doku-
mentationen zur Stadtgeschichte Hildesheims 13. 2 Binde, Hamburg 2002. X, 298 S.; VIII, 316 S.
Kartoniert. (2)

Die Miinzen des Stiftes Quedlinburg. Hamburg 2006. 686 S. mit zahlreichen Abb. Kartoniert.

Miinz- und Geldgeschichte des Erzbistums Magdeburg im Mittelalter. Band 1: Textteil und Miinztafeln.
Band 2: Katalog. Hamburg 2011. 815 S. mit Abb., 35 Tfn. Kartoniert.

MEIER, O. Aus der jungen Residenz. In Hannoversche Geschichtsblitter Heft 1. Hannover 1930. 48 S.
mit einigen Abb. Broschiert, Notiz auf dem Deckel.

Der Brakteatenfund von Bokel bei Bevern, Kreis Bremervorde. Ein Beitrag zur Erforschung der mittel-
alterlichen, besonders der niedersichsischen Miinzdenkmale aus der Zeit von etwa 1195 bis 1225, in:
Hannoversche Geschichtsblitter, Neue Folge 2 (1932). Hannover 1932. VI, 160 S. mit zahlreichen Abb.
Orig.-Broschur.

MEINHARDT, G. Die Miinz- und Geldgeschichte des Herzogtums PreuBien 1569-1701. Studien zur
Geschichte Preufiens Band 4. Heidelberg 1959. 193 S., 2 Tfn. Halbleder, Riicken leicht ausgeblichen.
MMAG 4439.

MENZEL, P. Deutsche Notmiinzen und sonstige Geldersatzmarken 1840-1990 (Titel von Band 3:
Deutschsprachige Notmiinzen und Geldersatzmarken im Ausland 1840-1990. Titel von Band 4: Notmiin-
zen und Geldersatzmarken von Bayern 1840-1998). 4 Binde, Giitersloh 1993-1999. 1016 S.; 1149 S.;
238 S.; 559 S., Binde 1-3 mit zahlreichen Abb. Kartoniert. Dazu: 2. aktualisierte (bis 2002) Auflage
Giitersloh 2005 der Binde 1 und 2. (6)

MERLE, von. Beschreibung der Kéllnischen Miinzsamlung des Domherrn und Kurfiirstlich-Weltlichen
Hofgerichtspraesidenten von Merle. Koln 1791. XXVI + 598 S.; 1 S. Druckfehler; 1 Messtf. Halble-
der. Einband etwas bestossen und abgenutzt.

Besitzervermerk Dr. Weinberg .
MERTENS, E. Miinz- und Geldgeschichte der Stadt Northeim. Miinzstudien 4. Halle an der Saale

1928. Ansicht der Stadt Northeim nach Zeiller-Merians Topographie 1653, 118 S. mit Abb., 8 Tfn., 6
Beilagen. Halbleinen. MMAG 4448.

Der Brakteatenfund von Nordhausen. Miinzstudien 6. Halle an der Saale 1929. 178 S., Faltkarte, 27
Tfn. Halbleder.

Ex libris O. Kozinowski.
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MERZDOREF, J.F.L.T. Oldenburgs Miinzen und Medaillen auf Grund der Miinzsammlung Sr. konigl.
Hoheit des GroBherzogs von Oldenburg historisch-kritisch beschrieben. Oldenburg 1860. VI, 139 S.
MMAG 4451; --. Die Miinzen und Medaillen Jeverland s auf Grund verschiedener Miinzsammlungen
namentlich der Sr. konigl. Hoheit des GroBherzogs von Oldenburg historisch-kritisch beschrieben. Ol-
denburg 1862. VIII, 84 S. In einen Band gebunden. Halbleder, mehrere Bleistiftanstreichungen.

MULLER, O.F. Die Miinzen der Familie Bachoven von Echt. SD aus dem XXI. Band der Numismati-
schen Zeitschrift. Wien 1889. 20 S., 3 Lichtdrucktafeln. Orig.- Broschur, lose.

MULLER-JAHNCKE, W.-D./VOLZ, F.-E. Die Miinzen und Medaillen der griflichen Hiuser Sayn
[...] nebst einem Anhang: Die Miinzen und Medaillen des griflichen Hauses Hatzfeld. Frankfurt am
Main 1975. 379 S., 49 Tfn. Ganzleinen. MMAG 4458.

Die Miinzen und Medaillen der griflichen Hauser Sayn. Nebst einem Anhang: Die Miinzen und Me-
daillen des griflichen Hauses Hatzfeldt. Frankfurt am Main 1975. 379 S., 44 Tfn. Ganzleinen.

MULVERSTEDT, G.A. von. Die Nordhiuser Miinzen aus dem neueren Zeitalter, 1556-1686 (1764).
In: Festschrift zur dritten ordentlichen Hauptversammlung des Harz-Vereins fiir Geschichte und Alter-
tumskunde zu Nordhausen am 7. und 8. Juni 1870. Wernigerode 1870. S. 30-48. Halbleinen.

AuBerdem in der Festschrift enthalten: Zusammenstellung der Brakteaten der normaligen freien Reichsstadt Nord-
hausen.

MUSELER, K. Bergbaugeprige. Dargestellt auf Grund der Sammlung der Preussag Aktiengesellschaft.
2 Binde, Hannover 1983. Zahlreiche uneinheitlich nummerierte Seiten mit vielen Abb. Orig.- Ganzlei-
nen im Pappschuber mit Besitzerstempel. MMAG 3045. (2)

NAU, E. Die Miinzen und Medaillen der oberschwibischen Stidte. Freiburg im Breisgau 1964. 186 S.,
36 Tfn. Halbleinen, tadelloses Exemplar. MMAG 4460.

NEU, H. Die Miinzen und Medaillen des Herzogtums und des herzoglichen Hauses Arenberg. Bonn
1959. 60 S., 4 Tfn. Ganzleinen. A169/960.

NOSS, A. Die Miinzen der Erzbischéfe von Coln 1306-1547. Die Miinzen und Medaillen von Céln 2.
Koln 1913. XVIII, 347 S., 31 Tfn. Orig.- Ganzleinen mit geprigtem Einband. MMAG 4469.

Mit Besitzerstempel von Dr. F.X. Weizinger & Co.

Die Miinzen von Trier. Teil 1.2: Beschreibung der Miinzen 1307-1556. Publikationen der Gesellschaft
fiir Rheinische Geschichtskunde 30. Bonn 1916. XXX, 364 S., 32 Tfn. Halbleinen.

Besitzerstempel von Dr. F.X. Weizinger&Co. und handschriftlicher Besitzervermerk von Beckenbauer im Vorsatz.

Die Miinzen der Erzbischdfe von Kéln 1547-1794. Die Miinzen und Medaillen von Kéln 3. K&ln 1925.
XV, 432 S., 32 Tfn. Orig.- Ganzleinen mit gepriagtem Einband, Einband etwas gebogen.

Die Miinzen der Stidte Koln und Neuss 1474-1794. Die Miinzen und Medaillen von Ko6ln 4. Koln 1926.
XIII, 333, 54 S., 24 Tfn. Orig.- Ganzleinen mit geprigtem Einband. A169/965.

Die Miinzen und Medaillen von KéIn. 4 Béinde, Nachdruck Hildesheim/New York 1975 der Ausgaben
Koln 1913-1926. Band 1; W. HAVERNICK: Die Miinzen von Koln. Vom Beginn der Prigung bis
1304. XIX, 279 S., 53 Tfn., 2 Karten; Band 2: Die Miinzen der Erzbischéfe von Ko6ln 1306-1547. VIII,
347 S., 31 Tfn.; Band 3: Die Miinzen der Erzbischofe von Koln 1547-1794. XV, 432 S., 32 Tfn.; Band
4: Die Miinzen der Stidte K6ln und Neuss 1474-1794. XIII, 333 S., 54 S., 24 Ttn., jeweils mit vielen
Beilagen. Einheitlich in 2 Binden in blauem Ganzleinen gebunden. A169/966. (2)

Die Miinzen von Jiilich, M6rs und Alpen. Miinchen 1927. XIV, 164 S., 12 Tfn., 1 Karte. Halbleinen.
MMAG 4473.

Die Miinzen der Grafen und Herzdge von Kleve. Miinchen 1931. XV, 271 S., 18 Tfn. Halbleinen,
tadellose Erhaltung. MMAG 4475.

OBERMAYR, J. E. Historische Nachricht von Bayerischen Miinzen, oder muthmaBliche Erklarung
derer zu Reichenhall ausgegrabenen und in dem XI. und XII. Jahrhundert geschlagenen Miinzen. Frank-
furt und Leipzig 1763. XLVIII, 301 S.; 10 Kupferstichtfn. Etwas stockfleckig. Pappband, bestoBen.
Inhalt und Tafeln in tadelloser Erhaltung.

OCH, F. Miinzen bayerischer Kloster, Kirchen, Wallfahrtsorte und anderer geistlicher Institute. SD
aus: "Oberbayer. Archiv" 50. Miinchen 1897. 102 S., 2 Tfn. In einem Band in Halbleinen gebunden,
tadelloser Zustand. A169/974.

OVERBECK, B. Bibliographie der bayerischen Miinz- und Geldgeschichte 1750-1964. Wiesbaden
1968. XVIII, 114 S. Ganzleinen. MMAG 4480.

PEUS, B. Das Geld- und Miinzwesen der Stadt Miinster i.W. SD aus: Quellen und Forschungen zur
Geschichte der Stadt Miinster. Verdffentlichungen der Historischen Kommission des Provinzialinstituts
fiir Westfilische Landes- und Volkskunde 4. Miinster in Westfalen 1930. 90 S., 8 Tfn. Ganzleinen,
wenige Anstreichungen im Text.

Mit Widmung des Verfassers vom 9.5.1930 an L. Forrer.
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POSERN-KLETT, C.F. von. Miinzstitten und Miinzen der Stidte und geistlichen Stifter Sachsens im
Mittelalter. Sachsens Miinzen im Mittelalter 1. Leipzig 1846. X, 386 S., 46 Tfn. Halbleder, Riicken
leicht beschidigt, ansonsten sehr gut erhalten. MMAG 4486.

REIMMANN, F. Miinzen- und Medaillencabinet des Justizraths Reimmann in Hannover. Erste Abtei-
lung. Hannover 1877. 583 S., 7 Tfn. Halbledereinband, etwas bestoBen und mit Gebrauchsspuren.

Die Tafeln zeigen Abriebe von Miinzen in Gold und Silber.

Auktionen 46, 47 und 48 A. Hess: Sammlung des Justizraths Reimann (Hannover). Miinzen und Me-
daillen-Cabinet. 2. revidierte Auflage. 3 Bénde. Frankfurt am Main 7.12.1891/21.3.1892/17.10.1892.
583 S. mit 3026 Nrn., 6 Tfn.; 735 S. mit Nr. 3027-7145, 6 Tfn.; 632 S. mit Nr. 7146-10146, 6 Tfn.
Gebunden in Halbleder der Zeit, EL eingebunden.

RITTMANN, H. Deutsche Geldgeschichte 1484-1914. Miinchen 1975. 1067 S. Kartoniert. MMAG
4496.

RUDOLPH, E. Zusammenstellung der Taler im XIV- sowie im XXX- Talerfusse in der Zeit von 1823-
1871 sowie der nach dieser Zeit erschienenen Gedenktaler. Dresden 1904. 118 S., 8 Tfn. Ganzleinen; --.
Die Goldmiinzen Deutschlands seit der Auflosung des heiligen romischen Reiches 1806 bis zur Wieder-
aufrichtung des deutschen Reiches 1871. SD aus Jahrbuch des numism. Vereins zu Dresden 1911. 64 S.,
3 Tfn., einige Anstreichungen. Halbleinen; --. Die Silber- u. Kupfermiinzen deutscher Staaten aus der
Zeit 1806-1873. I.Nachtrag. Dresden 1906-1908. XII, 314 S.; 88 S. Halbleinen. (4)

SALMO, H. Deutsche Miinzen in vorgeschichtlichen Funden Finnlands. Suomen Muinaismuistoyhdi-
styksen Aikakauskirja 47. Helsinki 1948. XI, 447 S., 78 Tfn. Ganzleinen. MMAG 4498.

SAURMA-JELTSCH, H. von (Hg.). Schlesische Miinzen und Medaillen. Breslau 1883. 79 S.; 55 Ttn.
Vorsatz mit Stockflecken. Inhalt tadellos. Halbleder, minimal bestofen.

SCHAAF, R. Die Proben der deutschen Miinzen seit 1871. Versuch einer Katalogisierung. Basel 1979.
399 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen.

Besitzersignatur Bendig.

SCHLEGEL, A. Die kurmainzische Miinzstitte Hochst 1377 bis 1461/63. Ein Beitrag zur Heimat-
kunde. Frankfurt a.M. 1991. 221 S. mit zahlreichen Abb. Orig.- Ganzleinen, tadellose Erhaltung.
MMAG 4505.

Die kurmainzische Miinzstéitte Hochst 1377 bis 1461/63. Ein Beitrag zur Heimatkunde. Frankfurt a.M.
1991. 221 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen, Stempel auf Kopfschnitt, sonst tadellose Erhaltung.
MMAG 4505.

SCHMIDT, B./KNAB, C./ERBSTEIN, J. Reussische Miinzgeschichte. Dresden 1907. IV, 283 S., 17
Tfn. Halbleder. MMAG 4506.

850

SCHMIDT, M. Die Miinzen und Medaillen der Herzoge von Sachsen-Lauenburg nebst einleitenden
Mitteilungen iiber das Miinzwesen und das Wappen des Herzogtums. Ratzeburg 1884. Farbiges Fron-
tispiz, IV, 64 S., 6 Tfn., Stammtf. Halbleder, Riicken beschidigt, ersten Seiten lose und leicht stock-
fleckig. MMAG 4507.
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SCHNEE, G. Sichsische Taler 1500-1800 und Abschlige von Talerstempeln in Gold und Silber
(Dukaten, Mehrfach-Taler, Halbtaler). Frankfurt a.M. 1982. 476 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen.

SCHNEIDER, K. Das Miinzwesen in den Grafschaften Wied-Neuwied und Wied-Runkel. Frankfurt a.
M. 1975. 91 S. mit einigen Abb., 9 Tfn. Ganzleinen, tadelloser Zustand. A169/996.

SCHONEMANN, C.P.C. Zur vaterlindischen Miinzkunde vom zwoélften bis fiinfzehnten Jahrhundert,
oder Grundziige der Bracteatenkunde und Beschreibung von beinahe fiinthundert alten Braunschweigi-
schen, Helmstedt'schen, Halberstiddtischen, Reinsteinischen, Goslarischen, Anhaltischen und anderen
Hohlpfennigen, wie auch Westfélischen und Hessischen zweiseitigen Pfennigen. Wolfenbiittel 1852. 92
S., 12 Tfn. Halbleinen, Einband etwas lddiert. MMAG 4512.

SCHROTTER, F. Freiherr von. Das preuBische Miinzwesen im 18. Jahrhundert. Beschreibender Teil.
Heft 1: Die Miinzen aus der Zeit der Konige Friedrich I. und Friedrich Wilhelm I. Berlin 1902. VIII,
113 S., 19 Tfn.; Heft 2: Die Miinzen aus der Zeit des Konigs Friedrich II. des Grofien. Berlin 1904. X,
159 S., 36 Tfn.; Heft 3: Die Miinzen aus der Zeit der Konige Friedrich Wilhelm II. und Friedrich Wil-
helm III. bis zum Jahre 1806. Berlin 1911. 28 S., 4 Tfn. Band 1 und 3 Orig.- Ganzleinen, Band 2
Halbleinen, Band 1 etwas stockfleckig. A169/1002. (3)

Die Miinzstitte zu Stettin unter den Konigen Karl XI. und Karl XII. von Schweden. 1660-1710. SD aus
der Zeitschrift fiir Numismatik, Band 28. Berlin 1910. 116 S., 2 Tfn. Halbleinen.

o Tivimun

856

Die Miinzen Friedrich Wilhelms des Grofien Kurfiirsten und Friedrichs III. von Brandenburg auf
Grundlage der Sammlung des kgl. Miinzkabinetts. Berlin 1913. XII, 311 S., 53 Tfn. Orig.- Ganzleinen,
leicht bestoBen.

Ex libris Albert Terberger.

Das preuBische Miinzwesen 1806 bis 1873. Beschreibender Teil. Berlin 1925. 64 S., 12 Tfn. Ganzlei-
nen. MMAG 4529.

Brandenburg-Frénkisches Miinzwesen. Miinzstudien 3 und 7. 2 Teile, Halle an der Saale 1927-1929.
XIII, 247 S.; X, 203 S., 39 Tfn. In einem Band in Halbleder gebunden, Band 1 mit kleinerem Wasser-
schaden.

SCHULTEN, P. N. Die Miinzen der Grafen von Hohnstein von den ersten Anfingen im Mittelalter bis
zum Aussterben des gréflichen Hauses 1593. Osnabriick 1997. 184 S. Orig.-Broschur.

SCHULZE, 1. und W.-G. Die fiirstbischoflich-miinsterschen Miinzen der Neuzeit. Miinster (Westf.)
1973. 60 S., 11 Tfn. Ganzleinen. A169/1008.

SCHWALBACH, C. Die neueren deutschen Taler, Doppeltaler und Doppelgulden vor Einfithrung der
Reichswihrung. 8. Auflage. Miinchen 1915. 48 S., 4 Tfn. Ganzleinen; --. Die neuesten deutschen Tha-
ler, Doppelthaler und Doppelgulden. 4. Auflage. Leipzig 1892. 39 S., 3 Tfn., mit Notizen --. Die neue-
sten deutschen Miinzen unter Thalergréfe vor Einfithrung des Reichsgeldes. 2. Auflage. Leipzig 1895.
51 S., 14 Tfn. In einen Band in Halbleder gebunden; --. Die neuesten deutschen Miinzen unter Thaler-
groBe vor Einfiihrung des Reichsgeldes. 3. Auflage. Leipzig 1904. 51 S., 14 Tfn., --. Die neuesten
deutschen Thaler, Doppelthaler und Doppelgulden. 6. Auflage. Leipzig 1901. 39 S., 4 Tfn. In einen
Band in Halbleder gebunden, bestofen. (3)
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SCHWINKOWSKI, W. Miinz- und Geldgeschichte der Mark Meifien und Miinzen der weltlichen
Herren nach meiBnischer Art (Brakteaten) vor der Groschenpriagung. Teil 1: Abbildungstafeln [mehr
nicht erschienen]. Frankfurt a.M. 1931. 4 S., 63 Tfn. Ganzleinen. MMAG 4540.

Ex libris auf Vorsatz.

SEELANDER, N. Augustissimae ac Serenissimae. Gentis Brunsvico Luneburgensis Numismata ac
Moneta aetatis Recentioris Maximam Partem in Aes Incisae. Nachdruck der Ausgabe Hannover 1853.
11 S., 147 Tfn. Folio. Ganzleinen, tadelloser Zustand. A169/1013.

SELLIER, R. Die Miinzen und Medaillen des Hochstifts Freising. Bayerische Miinzkataloge 4. Griin-
wald 1966. Frontispiz, 176 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen. MMAG 4545. Beiliegend: Bewer-
tungsliste zu Band 4 Hochstift Freising 1966.

SEUBERT. Verzeichnis der in der Sammlung des Mannheimer Altertumsvereins befindlichen pfilzi-
schen und badischen Miinzen und Medaillen. Mannheim 1900. 214 S., 6 Tfn. Halbleinen. MMAG 4546.

SMITH, R. The Coinage of the Anglo-Hannoverian Personal Union 1714-1837. Osnabriick 2009. 659
S. mit Abb. Kartoniert.

SPRUTH, F. Die Oberharzer Ausbeutetaler von Braunschweig-Liineburg. Ein Beitrag zur Industriear-
chiologie. Veroffentlichungen aus dem Deutschen Bergbau-Museum Bochum 36. Bochum 1986. Fron-
tispiz, 220 S. mit zahlreichen Abb., Faltkarte. Orig.- Ganzleinen. MMAG 4551; --. Die Bergbaupra-
gungen der Territorien an Eder, Lahn und Sieg. Ein Beitrag zur Industriearchdologie. Verdffentlichun-
gen aus dem Bergbau-Museum 6. Bochum 1974. Frontispiz, 200 S. mit zahlreichen Abb., Faltkarte.
Orig.- Ganzleinen. MMAG 4548. (2)

Die Oberharzer Ausbeutetaler von Braunschweig-Liineburg. Ein Beitrag zur Industriearchiologie. Ver-
offentlichungen aus dem Deutschen Bergbau-Museum Bochum 36. Bochum 1986. Frontispiz, 220 S. mit
zahlreichen Abb., Faltkarte. Orig.- Ganzleinen. MMAG 4551; --. Die Bergbauprigungen der Territo-
rien an Eder, Lahn und Sieg. Ein Beitrag zur Industriearchéologie. Veroffentlichungen aus dem Berg-
bau-Museum 6. Bochum 1974. Frontispiz, 200 S. mit zahlreichen Abb., Faltkarte. Orig.- Ganzleinen.
MMAG 4548; --. Die Bergbauprigungen der rheinpfilzischen Silbergruben. Bochum 1977. 71 S. mit
Abb. Broschiert; Die Hildesheimer Bergbautaler des Bischofs Jobst Edmund v. Brabeck der Grube St.
Antonius Eremita in Hahnenklee. Bochum 1981. 83 S. mit Abb. 1 Faltkarte. Broschiert; P.
ARNOLD/W. QUELLMALZ: Sichsisch-thiiringische Bergbaugeprige. Gewinnung und Verhiittung von
Gold, Silber und Kupfer im Spiegel der Miinzen und Medaillen. Leipzig 1978. 239 S. mit Abb. (5)

STANGE, E. Geld- und Miinzgeschichte des Bistums Minden. Verdffentlichungen der historischen
Komission fiir Westfalen. Miinster (Westf.) 1915. 194 S. mit vielen Abb., 1 Falttf. Ganzleinen mit
montiertem Deckel der Orig.-Broschur, tadelloser Zustand. A169/1019.

Geld- und Miinzgeschichte der Grafschaft Ravensberg. Veroffentlichungen der Historischen Kommission
des Provinzialinstituts fiir westfilische Landes- und Volkskunde 23. Miinster (Westf.) 1951. VIII, 210 S.
mit einigen Abb., 1 Tf. Orig.- Broschur, Papier gebraunt. MMAG 4554.

Auf dem Deckel und dessen Riickseite befinden sich Besitzervermerke von Bankhaus J.M. Bickelmann & Co. und
Miinzhandlung Dr. Busso Peus.

STREBER, F. Versuch einer Geschichte des kdniglichen Miinzkabinetts in Miinchen. 3 Teile. Miinchen
1808, 1815 und 1818. Aus Denkschriften der koniglichen Akademie der Wissenschaften zu Miinchen.
52+58+75 S., 6 Tfn.; --. Ueber eine goldene Medaille Herzogs Albrecht VI. in Baiern. 78 S., 1 Faltta-
fel; --.Achédus, Konig von Lydien, auf einer iiberaus seltenen Goldmiinze in der koniglichen Miinz-
sammlung in Miinchen. 22 S., 1 Tf.; --. Ueber eine sehr seltene Miinze von Mytilene auf Lesbos, wel-
che sich in der koén. Sammlung zu Miinchen befindet. 12 S., 1 Tf.; --. Die dltesten von den Wittelsba-
chern in der Oberpfalz geschlagenen Miinzen. Erste Abteilung: Die Miinzen der pfalzgriflichen Linie.
1. - 3. Abschnitt. Miinchen 1858. 67 S., 1 Tf.; 90 S., 1 Tf. und 58 S., 2 Tfn. Alles in einen Band ge-
bunden. Pappband, minimal bestoBen, teilweise leicht stockfleckig. Dazu: --. Uber einige seltene und
unbekannte Schaumiinzen Herzogs Albert V. aus Baiern. Miinchen o. J. 42 S. mit 2 Kupferttn. Etwas
stockfleckig. Lose.; --. Ueber eine sehr seltene Miinze von Mytilene auf Lesbos, welche sich in der kon.
Sammlung zu Miinchen befindet. 12 S., ohne Tf. Lose. (3)

Die iltesten Miinzen der Grafen von Wertheim. SD Miinchen 1856 aus den Abhandlungen der Philoso-
phisch-philologischen Classe der Koniglich Bayerischen Akademie der Wissenschaften 8.1. 24 S., 1 Tf.
Orig.- Broschur, unaufgeschnitten, Tf. etwas stockfleckig. A169/1026.

SUCHIER, R. Die Miinzen der Grafen von Hanau. Zum dreihundertjahrigen Jubilium der Neustadt
Hanau. Hanau 1897. 116 S., 20 Tfn. Halblederband mit Marmorpapier auf dem Deckel, sehr seltenes
Exemplar. MMAG 4562.

THORMANN, H. Die anhaltischen Miinzen des Mittelalters. Miinster 1976. 104 S., zahlreiche Kon-
kordanztabellen, 23 Tfn. Leinen.
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TORNAU, O. Miinzwesen und Miinzen der Grafschaft Mansfeld von der Mitte des fiinfzehnten Jahr-
hunderts bis zum Erléschen des gréflichen und fiirstlichen Hauses. Prag 1937. 525 S., 56 Tfn. Halbleder
mit Kopfgoldschnitt, Riicken von Bindung geldst. MMAG 4574. Dazu: Ein handschriftlicher Auktions-
katalog der Slg. Kunz. Eigentum: B. Kunz. Seiten nicht numeriert. Halbleinen.

Die Brakteaten der Grafen von Mansfeld, der Edlen Herren von Friedeburg und der Herren von
Schraplau. Griinberg in Schlesien 1940. VIII, 40 S., 11 Tfn. Halbleinen. Dazu: J. u. A. ERBSTEIN:
Mansfeld/Querfurt; H. GROSSLER: Mansfeld; T. STENZEL: Mansfeld. Halbleinen (2x), Orig.-Bro-
schur (2x). (4)

TRIPPE, A. Die Miinzen von Medebach. Braunschweig 1967. 88 S., davon 8 Tfn. Ganzleinen. MMAG
4575.

BLATTER FOR MITNZFR

Zeitschrift fiir Minz- und Medaillenkunde.

Begrindes 1804 vou (v E 0. Geredort.

X111 Band.

NI L fahrgang (190205
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WEIDHAS, J.F. Die Brandenburger Denare von Heinrich (Konig der Wenden) bis auf Friedrich I.
Kurfiirst (aus dem Hause Hohenzollern) und von demselben die Brandenburger Groschen und kleinen
Miinzen bis auf Friedrich Wilhelm IV. Konig von Preussen. Berlin 1855. VIII, 40 S., 17 Tfn. Halble-
der, minimal bestoBen, etwas stockfleckig. A169/1035

Mit Ex libris, mehreren Besitzervermerken und Besitzeretikett von Dr. Merzbacher, Miinchen.

WEINGARTNER, J. Beschreibung der Kupfer-Miinzen Westfalens nebst historischen Nachrichten.
Heft 1, Paderborn 1872. 379 S. 8 Tfn. Halbleinen.

Beschreibung der Kupfer-Miinzen Westfalens. Paderborn 1872-1881. Heft 1-3 und Nachtrag. VIII, 441
S., 8 Tfn. Halbleder.

Die Silber-Miinzen von Célnisch Herzogthum Westfalen und Grafschaft oder Vest Recklinghausen nebst
historischen Nachrichten. Miinster 1886. 180 S., 4 Tfn. Halbleder, Riicken lose, einige handschriftliche
Seiten.

WELTER, G. Die Miinzen der Welfen seit Heinrich dem Léwen. 3 Bénde, Braunschweig 1971-1978.
XI, 543 S.; IX, 49 S., 269 Tfn.; VII, 235 S. mit vielen Abb. Ganzkunstleder, Bindung von Band 1
etwas gelockert. Beigelegt: Heft mit Nachtragen. A169/1040. (4)

WEYL, A. Die Paul Henckel'sche Sammlung Brandenburg-Preussischer Miinzen und Medaillen. Berlin
1876. Teil 1-3 mit Nachtrag. 287, 140, 104 S., 4 Tfn., Nachtrag. Berlin 1877. 56 S. In zwei Bidnden in
Ganzleder der Zeit gebunden, minimal bestofen.

Im Nachtrag ist ein ausfiihrliches Register sowie die detaillierte EL samt der namentlichen Kdufernamen aufgefiihrt.

WIBEL, F. Miinzgeschichte der Grafen von Wertheim und des Gesamthauses Loewenstein-Wertheim.
Nachdruck Bielefeld 1974 der Ausgabe Hamburg 1880. XII, 325 S., 5 Stammftn., 12 Tfn. Ganzleinen.

WIELANDT, F. Badische Miinz- und Geldgeschichte. Veroffentlichungen des Badischen Landesmuse-
ums 5. 2. Auflage Karlsruhe 1973 der Erstauflage von 1955. XI, 573 S., 36 Tfn. Ganzleinen.

Der Breisgauer Pfennig und seine Miinzstitten. Ein Beitrag zur Miinz- und Geldgeschichte des Aleman-
nenlandes im Mittelalter. 2. neubearbeitete Auflage, Karlsruhe 1976. 127 S., Faltkarte, 5 Tfn. Orig.-
Broschur. A169/1044; --. Miinzen und Geld in Pforzheim. Karlsruhe 1968. 133 S. mit zahlreichen Abb.
in Farbe. Ganzleinen mit silberner Deckelpriagung. (2)
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WURTTEMBERGISCHES LANDESMUSEUM STUTTGART. Die Zeit der Staufer. Band 1-5.
Stuttgart 1977-1979. Darin: E. NAU: Miinzen und Geld in der Stauferzeit. Broschiert. (5)

KONVOLUT (ALLG. NUMISMATIK UND WIRTSCHAFTSGESCHICHTE). Konvolut von Mo-
nographien, Aufsitzen, Lexika zur allgemeinen neuzeitlichen und auslédndischen Numismatik u. a. von:
J.-P. DIVO: Schweiz/Lichtenstein; R. FRIEDBERG: Gold Coins of the World; V. GADOURY: Frank-
reich; P. GRIERSON: Bibliographie Numismatique; H. HEDE: Dénemark, Norwegen;W. HOLTZ:
Abkiirzungen auf Miinzen; L. KRAUSE/C. MISHLER: World Coins 1976; --. World Coins 1981; T.
KROHA: Lexikon der Numismatik; K. LANGE: Mittelalter; H.R. MEDING: Die Herstellung von
Miinzen; H. RITTMANN: Deutsches Miinzsammlerlexikon; F.W.A. SCHLICKEYSEN/R.PALLMANN:
Erklarung der Abkiirzungen auf Miinzen; H. SCHLUMBERGER: Goldmiinzen; SEABY: England,
Vereintes Konigreich 1976; A. WENZEL: Auflosung lateinischer Legenden auf Miinzen und Medaillen.
(65)

KONVOLUT (DEUTSCHE NUMISMATIK UND GELDGESCHICHTE). Diverse Monographien
meistens zur deutschen Numismatik und Geldgeschichte, u.a.: C. J. GOTZ: Deutschlands Kay-
ser=miinzen des Mittel=Alters. Nachdruck Leipzig 1968 der Originalausgabe Dresden 1827;
DEUTSCHE BUNDESBANK (Hrsg.): Deutsche Taler von den Anfingen der Talerprigung bis zum
Dreifligjdhrigen Krieg aus der Sammlung der Deutschen Bundesbank. Frankfurt am Main o.J. [Mit
Besitzerstempel]; --. Deutsche Taler vom Dreiffigjdhrigen Krieg bis zum Ende der Talerprigung aus der
Sammlung der Deutschen Bundesbank. Frankfurt am Main o.J. [Mit Besitzerstempel]; H. J. KELLNER:
Die Miinzen der Freien Reichsstadt Niirnberg. Bayerische Miinzkataloge Band 1. Griinwald 1957; E.
NEUMANN: Die Miinzen des Deutschen Ordens in PreuBlen, des Herzogtum Preufien, WestpreuBien
sowie die Geprige des Deutschen Ordens in Mergentheim 1235-1801. Koln 1987; K. MARTIN: Die
preulischen Miinzprigungen von 1701-1786. Band 60 der Schriftenreihe "Die Miinze". Berlin 1976; J.
und A. ERBSTEIN: Des Koniglichen Miinz-Cabinets zu Dresden Doubletten an Miinzen, Medaillen und
Biichern. Dresden 1875; Westfalia Numismatica. Miinster 1963. Unterschiedliche Bindungen. (35)

Monographien und Aufsitze zu Themen der deutschen Numismatik, u. a. von: G. DUVE: Braun-
schweig-Liineburgische Dicktaler; H. EHREND: Speyerer Miinzgeschichte; R. HAAS: Mannheim; W.
HANNEMAAN: Mecklenburg-Strelitz; --. Rostock; W. HAUPT: Sachsen; A. KELLER: Papiergeld
deutscher Kolonien; K. MARTIN: PreuBen 1701-1786; A. PICK: Papiergeld; H. RITTMANN: Deut-
sche Geldgeschichte; G. SCHON: Altdeutschland; W. SCHULTEN: Deutsche Miinzen aus der Zeit Karl
V.; N. THUN: Doppelgulden, Doppeltaler 1800-1871 u.v.m. (46)

KONVOLUT (NOTMUNZEN, MARKEN, PORZELLANGELD). Diverse Monographien, Sonder-
drucke und Kleinschriften, darunter: O. HORN: Die Miinzen und Medaillen aus der staatlichen Manu-
factur zu Meissen. Leipzig 1923; A. KELLER: Das deutsche Notgeld 1915-1922. 1. Teil Kleingeld-
scheine. 4. Auflage. Berlin 1922; --. Das deutsche Notgeld 1916-1921. 1. Teil: Kleingeldscheine. 3.
Auflage. Frankfurt a. M. 1921; --. Das deutsche Notgeld 1914-1924. 4. Teil. 2. Auflage. Berlin 1925.
In einen Band gebunden mit B. ROTTINGER: Das deutsche Gefangenenlagergeld sowie Gruben- und
Zechengeld 1914/1918. Frankfurt a. M. 1922. [Mit Besitzerstempel]; W. HASSELMANN: Die Con-
sumverein-Werthmarke. Miinster 1981; R. A. LAMB: Catalogue of German War Tokens. Arizona
1966; P. Menzel: Deutsche Notmiinzen und sonstige Geldersatzmarken 1873 bis 1932. Berlin 1982; K.
SCHEUCH: Medaillen aus Porzellan. Band 1-4. Ausgabeorte A-Z. Ober-Eschbach/Krumbach b/Giessen
1967-1970. Unterschiedliche Bindungen. (25)

KONVOLUT. Interessantes Konvolut von hochwertigen Nachdrucken von wichtiger Standardliteratur
zur deutschen Numismatik, u.a. von: J. ALBRECHT: Hohenlohe; H. BEHRENS: Liibeck; H.P.
CAPPE: Goslar; K.H. DASSDORF: Sichsische Geschichte; B.DUDIK: Deutscher Orden; J. u. A.
ERBSTEIN: Sammlung Engelhardt; --. Schulthess-Rechberg'sch; F. FRIEDENSBURG/H. SEEGER:
Schlesien; K. FRIEDERICH: Haus Stoldberg; --. Kontermarkenwesen; L. GROBE: Herzogtum Sach-
sen-Meiningen; J. HELLER: Bamberg; A.v. HESS: Mainz; --. Hessen; J. ISENBECK: Nassau; P.
JOSEPH/E. FELLNER: Frankfurt am Main; H. JUNGK: Bremen; Graf K. zu INN-UND
KNYPHAUSEN: Miinz- und Medaillen-Kabinet; W. KNIGGE: Miinz- und Medaillen-Kabinet; P.v.
LEHMANN: Maria von Jever; J. LEITZMANN: Erfurt; E. LEJEUNE: Burg Friedberg; W. Frhr.
Loffelholz v. KOLBERG: Oettingana; J. MANN: Anhalt; O. MERSEBURGER:, Sachsen; E.
MERTENS: Deutsche Brakteaten; A. MEYER: Miinzen und Medaillen der Herren von Rantzau; R.
PILOTY: Wiirzburg; A. RIECHMANN: Mittelalterliche Miinzen; H. Frhr. v. SAURMA-JELTSCH:
Deutschland, Schweiz, Polen; K. SCHRACK: Bayern, Regensburg; F. Frhr. v. SCHROTTER: Fried-
rich Wilhelm des grofien Kurfiirsten und Friedrich III. von Brandenburg; --. Friedrich I. und Friedrich
Wilhelm I.; --. Preufien; R. SUCHIER: Hanau; W.E. TENTZEL: Sachsen; K. VOGELSANG: Aus-
beutemiinzen; F.A. VOSSBERG: Danzig; A. WEYL: Brandenburg-Preuen; WILHEMSDORFFER:
Brandenburg in Franken. (45)

FRANKREICH, MONACO

CARON, E. Monnaies féodales frangaises. Paris 1882. XXIV, 413 S., 27 Tfn. Halbleder, franzosische
Bindung, bis auf wenige etwas stockfleckige Tfn. in tadelloser Erhaltung. MMAG 4627.

Monnaies féodales francaises. Paris 1882. XXIV, 413 S.; 27 Tfn. Halbleder. A169/4627. (2)
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L 895 CHATILLON, L. Jetons consulaires de la ville de Lyon. Addition aux recherches du Dr. Poncet.
Lyon/Paris 1924. 45 S., 1 Tf. Halbleder. Vgl. A169/1505. 40,--

L 896 CIANI, L. Les monnaies royales frangaises de Hugues Capet a Louis XVI. avec indication de leur
valeur actuelle. Nachdruck Barcelona 1965 der Ausgabe Paris 1926. 502 S. mit vielen Abb. Halbleinen.
20,--

L 87 COLLIN, B. L atelier monétaire royal de Montpellier et la circulation monétaire en languedoc de Louis
XIII. a la révolution (1610-1793). Nimes 1986. 503 S., davon einige Tfn. Orig.- Broschur. A169/1071. 30,--

Nr. 373 von 500 Exemplaren.

L 898 ENGEL, A./SERRURE, R. Traité de numismatique du moyen age. 3 Binde, Nachdruck Bologna 1964
der Ausgabe Paris 1891-1905. LXXVII, 1459 S. mit Textabb. Broschiert. (3) 35,--

L 899 GARIEL, E. Les monnaies royales de France sous la race Carolingienne. 2 Teile, Strasbourg 1883-
1884. 162 S., 24 Tin.; 364 S.; 68 Tfn. In drei Bénden in Halbleder gebunden, bestofien. In Band 2
wurde das Register handschriftlich ergénzt. MMAG 3981. (3) 300,--

Handschriftliche Widmung in Band 1.

L 900 HOFFMANN, H. Les monnaies royales de France depuis Hugues Capet jusqu’a Louis XVI. Paris
1878. XV, 215 S., 118 Tfn. Prachtvoller Ganzlederband mit gold. Deckel und Riickenverzierung. 1.000,--
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Les monnaies royales de France depuis Hugues Capet jusqu'a Louis XVI. Paris 1878. XV, 215 S., 118
Tfn. Ganzleder in franzésischer Bindung, Deckelpriagungen, eine Ecke der Riickseite ist beschidigt und
Rénder sind leicht berieben.

LAFAURIE, J. Les monnaies des rois de France. Hugues Capet a Louis XII. Paris/Basel 1951. XXI,
146 S., 30 Tfn.; --. P. PRIEUR: Les monnaies des rois de France. Francois Ier a Henri IV. Paris/Basel
1956. XVII, 175 S., Tfn. 31-61. Beide Biicher in Halbleder gebunden, sehr gut erhalten, sporadische
Bleistiftnotizen. MMAG 4645.(2)

MAZARD, J. Histoire monétaire et numismatique contemporaine 1790-1963. 2 Binde Paris/Basel
1965-1968. 295 S.; 310 S. Leinen. (2)

MORIN, H. Numismatique féodale du Dauphiné. Paris 1854. VIII, 390 S., 23 Tfn. Halbleder mit
Kopfgoldschnitt, stockfleckig. MMAG 4652.

POEY D'AVANT, F. Monnaies féodales de France. 3 Biande, Nachdruck Graz 1961 der Originalaus-
gabe Paris 1858-1862. XII, 367 S., 51 Tfn.; 418 S., Tfn. 52-101; 471 S., Tfn. 102-163. Orig.- Ganzlei-
nen. Einband mit Gebrauchsspuren. A169/1105. (3)

ROBERT, P.-C. Monnaies, Jetons et Médailles des Eveques de Metz. Mémoire publié et terminé,
d'apres les notes de 1'auteur, par R. SERRURE. Nachdruck Luxemburg 1974 des SD Macon 1890 aus
"Annuaire de la Société Francaise de Numismatique". 248 S. mit zahlreichen Abb. Kunstleder.; F. de
SAULCY: Les Monnaies de la Cité de Metz, les Monnaies des Eveques de Metz. Nachdruck Luxem-
burg 1974 der Ausgabe Metz 1835. zahlreiche unpaginierte S., 3 Klapptfn.; Recherches sur les Mon-
naies des Eveques de Metz. Nachdruck Luxemburg 1974 der Ausgabe [Metz 1833]. zahlreiche unpagi-
nierte S., 3 Klapptfn.; Supplément aux Recherches sur les Monnaies des Eveques de Metz. Nachdruck
Luxemburg 1974 der Ausgabe [Metz 1835]. zahlreiche unpaginierte S., 6 Tfn. In einem Band in Kunst-
leder gebunden. (2)

ROLLIN/FEUARDENT. Catalogue des monnaies royales et seigneuriales de France depuis les Méro-
vingiens jusqu'a nos jours. Contenant 5153 numéros avec leurs prix de vente. Paris/London 1900. 451
S.; Planches. Paris 1891. 8 S., 28 Tfn. Pappeinband mit aufgeklebter Titelseite. MMAG 4664. (2)

SAULCY, F. de. Histoire numismatique de régne de Frangois ler, roi de France. Paris 1876. V, 259 S.
mit einigen Abb. Halbleder, franzosische Bindung, hervorragende Erhaltung. MMAG 4668.

Besitzerstempel von F. Mignot-Pradier, Auxerre und Stempel Numismatique francaise 17 im Vorsatz und auf dem
Titelblatt.

TRESOR DE NUMISMATIQUE ET DE GLYPTIQUE. Histoire par les Monuments de L‘art
Monétaire chez les Modernes. Paris 1846. 146 S., 61 Tfn. Halbleder, minimal bestofen. Teilweise
stockfleckig. Ganzgoldschnitt.

WENDLING, E. Corpus Nummorum Lotharingiae Mosellanae 1. Text- und Tafelband, Metz 1979. 63
S.; 74 Tfn. Broschur. A169/1117. (2)

Alle Texte sowohl in franzosischer als auch in deutscher Sprache.
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ZAY, E. Histoire monétaire des colonies francaises d“apres les documents officiels. Paris 1892. 380 S.
mit 278 Textabb. Halbledereinband, Kopfgoldschnitt.

Nur selten in der Originalausgabe zu erstehen.

KONVOLUT. Verschiedene Schriften zur franzosischen Numismatik, darunter: E. BOUDEAU: Cata-
logue Général illustré. Monnaies Francaises (Provinciales). Nachdruck van der Dussen Maastricht 1970
der 2. Auflage [Paris] 0.J.; V. GAUDORY: Monnaies Francaises 1789-1993. 11. Auflage, Monte-Carlo
1993; J. de MEY/B. POINDESSAULT: Répertoire des Monnaies Napoléonides. Répertoire de la Nu-
mismatique Francaise Contemporaine 2. Briissel/Paris 1971; B. ERNST: Les monnaies francaises 1795-
1848. Braunschweig 1970.; --. Les monnaies francgaises depuis 1848. Braunschweig 1968; G. SOBIN,
Jr.: The silver crowns of France 1641-1973. New Jearsy 1974. Unterschiedlich gebunden. (17)

GROSSBRITANNIEN, IRLAND

BROOKE, G.C. English Coins from the Seventh Century to the Present Day. 1. Auflage, London
1932. XII, 277 S., 64 Tfn. Leinen, minimal bestoen und stockfleckig.

CHALLIS, C.E. (Hrsg.) A new history of the Royal Mint. Cambridge 1992. XXI, 806 S. mit 80 Abb.
Leinen mit Schutzumschlag.

ELIAS, E.R.D. The Anglo-Gallic Coins. Les Monnaies Anglo-Francaises. Paris/London 1984. IX, 262
S. mit vielen Abb. Kartoniert. A169/1129.

FOLKES, M. Tables of English Silver and Gold Coins. Nachdruck Graz 1975 der Ausgabe 1763 Lon-
don. IV, 161 S.; 216 S., 42, 19, 6 Tfn. Ganzleinen.

GALSTER, G. Sylloge of Coins of the British Isles. Royal Collection of Coins and Medals. National
Museum Copenhagen. Part I: Ancient British and Anglo-Saxon Coins before Aethelred II. London 1966.
116 S., 30 Tfn.; Part II: Anglo-Saxon Coins Aethelred II. London 1966. XVI, 148 S., 71 Tfn. Beide
Binde in einheitlichem Ganzleinen gebunden. (2)

GRUEBER, H.A./ KEARY, C.F. A Catalogue of Englisch Coins in the British Museum. Anglo-Saxon
Series. 2 Binde, ND London 1970 der Ausgabe London 1887-1893. XCIV, 282 S., 30 Tfn.; CXXVI,
544 S., 32 Tfn., Faltkarte. Kartoniert. Dazu: A.S. ROBERTSON: Sylloge of Coins of the British Isles.
Band 2: Hunterian and Coats Collections, University of Glasgow. Teil 1: Anglo-Saxon Coins. London
1961. XVIII, 88 S. mit 42 Tfn. Kartoniert; G. GALSTER: Sylloge of Coins of the British Isles. Royal
Collection of Coins and Medals, National Museum Copenhagen. Teil 2: Anglo Saxon Coins. London
1966. XIV, 148 S. mit 71 Tfn. Kartoniert. (4)

MAYHEW, N.J. Edwardian Monetary Affairs (1279-1344). A Symposium held in Oxford, August
1976. BAR 36. Oxford 1977. 186 S. Orig.-Broschur, minimal bestofen.

NORTH, J.J./PRESTON-MORLEY, P.J. Sylloge of coins of the British Isles 33: The John G. Broo-
ker collection. Coins of Charles I (1625-1649). London 1984. LXIX, 130 Tfn. Ganzleinen. A169/1136.

SYLLOGE OF COINS OF THE BRITISH ISLES. Band 47: H. Schneider Collection Part I. English
Gold Coins and their Imitations 1257-1603. London 1996. XIII, 463 S. mit 83 Tfn. Ganzleinen.

WILLIAMSON, G.C. (Hrsg.). Trade tokens issued in the seventeenth century. 3 Béinde, Nachdruck
London 1967 der Arbeit WILLIAM BOYNES 1889-1891. XLI, 1584 S., davon einige mit Abb. und als
Tfn. Orig.- Ganzleinen. A169/1141.(3)

KONVOLUT (GROSSBRITANNIEN, IRLAND). Diverse Monographien zur britischen und irischen
Numismatik, darunter: P. SEABY: Seaby “s standard catalogue 3. Coins and tokens of Ireland. London
1970; J.D. BATESON: Coinage in Scotland. London 1997; H.A. SEABY: The British Imperial Silver
Coinage or The English Silver Coinage from 1649. London 1957; R. LOBEL u.a.: Coincraft's 1997
Standard Catalogue of English & UK Coins 1066 to Date. London 1995; J. KENT: 2000 years of British
Coins and Medals. London 1978; G. BERRY: Medieval English Jetons. [London] 1974. Unterschiedlich
gebunden. (17)

HABSBURGISCHE ERBLANDE, UNGARN, BOHMEN

BERG, U. Freiherr von. Die Miinzen- und Medaillen-Sammlung Weiland des Artur Grafen v. Enzen-
berg. Miinzen und Medaillen der gefiirsteten Grafschaft Tirol der Osterreichischen Vorlande, der Hoch-
stifte Trient u. Brixen und verwandter Gebiete. Landesfiirstliche Prigungen aus der Zeit von 1519-1665.
Bd. II. Miinchen 1928. Frontispiz. 293 S. 29 Tfn. Halbleinen.

CASTELIN, K. Ceska Drobna Mince Doby Predhusitske a Husitske 1300-1471. Prag 1953. 291 S. mit
Abb. Halbleinen, minimal bestofen.

CERMAK, K./SKRBEK, B. Mince Kralovstvi Ceskeho. 3 Biande. VIII, 552 S.; S. 553-1128, Stamm-
tafel; 198 Tfn.; Halbleder, minimal bestofien. (3)

CUBASCH, H. Die Miinzen unter der Regierung seiner kais. u. kon. apostolischen Majestit des Kai-
sers Franz Joseph I. bis zur Einfithrung der Kronenwdhrung. Wien 1896. VIII, 80 S., 2 Tfn. Leinen mit
Gebrauchsspuren.
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DIETIKER, H.A. Béhmen. Katalog der Habsburger Miinzen 1526 bis 1887. Miinchen 1979. 421 S.
mit Abb. Ganzleinen; --. Kleine béhmische Miinzgeschichte. Zollikerberg o.J. 190 S. mit Abb. Bro-
schur; J. CEJINEK: Osterreichische, ungarische, bohmische und schlesische Miinzprigungen von 1519-
1705. Wien o.J. XV, 144 S. Broschur; --. Osterreichische Miinzpragungen von 1705-1935. Wien 1935.
93 S. Broschur. (4)

ENZENBERG, W.A. Graf von. Sammlung Arthur Graf Enzenberg. Auktion Gilhofer & Ranschburg,
Wien, vom 29.5.1936. 1228 Nrn., 9 Tfn., beigeschriebene Preise; Auktion A. Hess AG, Luzern,
19.3.1935. 1330 Nrn., 14 Tfn. In einem Band in Halbleinen gebunden.

FIALA, E. Beschreibung bohmischer Miinzen und Medaillen. Band 1: Urzeit (Kelten) bis zur Einfiih-
rung der Brakteatenpridgung. Prag 1891. VII, 117 S., 10 Tfn. Halbleinen mit montiertem Titelblatt der
Broschur.

Mit Verfasserwidmung an Dr. Erbstein.

Collection Ernst Prinz zu Windisch-Grétz. I. +II. Band. Prag 1895-1897. 411 S., S. 412-819, 10 Tfn. In
einem Band in Leinen gebunden. Bestofien.

ﬁi@ | ﬁf@

ABRYARE FIALA~ GEUYARE FIALR.
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Ceske Denary. Prag 1896. Textband mit 534 S.; Tafelband mit 36 Tfn. Bibliophile prachtvolle braune
Ganzlederbénde mit gold. Pragedruck auf Deckel und Riicken, Ganzgoldschnitt. (2)

Aus der Bibliothek des kéniglichen Hauses Hannover.

GYONGYOSSY, M./WINTER, H. Miinzen und Medaillen des ungarischen Mittelalters 1000-1526.
Sammlungskataloge des kunsthistorischen Museums 4. Wien 2007. 270 S. mit einigen Abb., 94 Tfn. und
1 Karte. Kartoniert. A 169/1153.

HALACKA, 1. Mince Zemi Koruny Ceské 1526-1856. 3 Binde. Kromeriz 1987-1988. 348 S.; S. 358-
659; S. 670-999, 1 beigelegte Faltkarte, jeweils mit zahlreichen Abb. Orig.- Ganzleinen. A169/1154. (3)

HERINEK, L. Osterreichische Miinzprigungen. Band 2 und 3, Wien 1970-1972. 378 S.; 360 S., je-
weils mit zahlreichen Abb. Ganzleinen, beide Vorsatzblitter mit kleinem Ausschnitt. Belgelegt L.
HERINEK. Erginzungen zu "Osterreichische Miinzprigungen von 1740-1969". Wien 1972. Dazu: I.S.
DAVENPORT: The Talers of the Austrian Noble Houses; T. EYPELTAUER: Corpus Nummorum
Regni Mariae Theresiae; H. JUNGWIRTH: Corpus Nummorum Austriacorum (CNA) V. Leopold I. -
Karl VI. (1657-1740); F. LEYPOLD: Der Maria-Theresien-Thaler 1780; G. PROBSZT: Osterreichi-
sche Miinz- und Geldgeschichte. Von den Anfingen bis 1918; R. VOGLHUBER: Taler und Schautaler
des Erzhauses Habsburg 1484-1896. (8)

HOLZMALIR, E. Miinzgeschichte der osterreichischen Neufiirsten mit Beschreibung ihrer Miinzpragun-
gen seit Leopold I. SD aus: NZ 71 (1946), S. 6-73, 2 Tfn. Halbleder mit Marmorpapier, neuwertig.

JUNGWIRTH, H. Corpus Nummorum Austriacorum (CNA). Band 5: Leopold I. - Karl VI (1657-
1740). Wien 1975. VIII, 232 S., 42 Tfn. Ganzleinen. MMAG 4730.

KLEMESCH, H. Die vorderosterreichische Miinzstitte Ensisheim. Kassel 2008. 383 S. mit zum Teil
farbigen Abb. Kartoniert.
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LAJOS, H. Szent Istvin Pénzei. Budapest 1938. 33 S. mit Abb. Orig.-Broschur, bestoBen. Rechte
untere Ecke abgerissen und geknickt.

Georgsmiinzen. Budapest 1940. 52 S. mit 5 Abb., 8 Tfn. Orig.-Broschur, leicht ausgeblichen.

LUSCHIN VON EBENGREUTH, A. Friesacher Pfennige. Beitrdge zu ihrer Miinzgeschichte und zur
Kenntnis ihrer Geprige. SD aus: Wiener Numismatische Zeitschrift 15 (1922), S. 89-118 und 16 (1923),
S. 33-144, Tfn. 8-25. Weitere Tafeln beigelegt. Leinen, bestoBen. Riicken eingerissen; --. Die Wiener
Pfenninge. Fundverzeichnisse und kritische Studien. Wien 1877. 273 S., 8 Tfn. Halbleinen, bestofien.
Wasserfleck auf den Tafeln. (2)

MARKL, M. Die Miinzen, Medaillen und Prigungen mit Namen und Titel Ferdinand I. Textband
Nachdruck Bielefeld 1974 der Ausgabe Prag 1896. Tafelband Nachdruck Bielefeld 1974 der Ausgabe
Prag 1896. VI, 338 S.; 63 Tfn. Ganzleinen. MMAG 4741. (2)

MEYER, A. Albrecht von Wallenstein (Waldstein), Herzog von Friedland und seine Miinzen. Wien
1886. Frontispiz, 108 S., 6 Tfn. Halbleder, bestoBen. MMAG 4742.

Mit Besitzervermerk Eugen Langer.

Die Miinzen der Familie Eggenberg. Wien 1888. S. 183-236, 2 Tfn. Halblederband mit Marmorpapier
und Blindstempelverzierung auf den Deckeln.

MILLER ZU AICHHOLZ, V. Osterreichische Miinzprigungen 1519-1918. 1. Auflage, Wien 1920.
Frontispiz, XXXII, 352 S. Querfolio. Halbleinen, bestofen. Erste Seite eingerissen. Bindung locker.
Manche Seiten sind geknickt.

Der Tafelband wurde erst zur zweiten Auflage erstellt. Handschriftlicher Besitzervermerk E. Beckenbauer.

MILLER ZU AICHHOLZ, V./LOEHR, A./HOLZMAIR, E. Osterreichische Miinzprigungen 1519-
1938. 2 Binde, 2. Aufl. Wien 1948. XL, 354 S.; 14 S., 56 Tfn. Halbleinen. Gelenke etwas locker,
Kanten leicht bestofien. A169/1169. (2)

MOSER, H./TURSKY, H. Die Miinzstitte Hall in Tirol 1477-1665. Innsbruck 1977. 372 S. mit 617
teils farbigen Abb.; --. Die Miinzstitte Hall in Tirol 1665-1809. Innsbruck 1981. 280 S. mit Abb. 618-
1400. Ganzleinen. MMAG 4746. (2)

MUFFAT, K.A. Ueber das Gewicht und den Gehalt der oesterreichischen Pfenninge. Miinchen 1872.
72 S. Kartoniert.

NOHEJLOVA-PRATOVA, E. Das Miinzwesen Albrechts von Wallenstein. Graz 1969. 79 S., 8 Tfn.
Ganzleinen; R.von LICHNOWSKY/E. von MAYER: Des fiirstlichen Hochstiftes Olmiitz Miinzen und
Medaillen. Nachdruck Graz 1963 der Ausgabe Wien 1873. 179 S. Ganzleinen; A. MEYER: Die Miin-
zen und Medaillen der Familie Eggenberg. Nachdruck Saarbriicken 1973 der Ausgabe Wien 1888. 54
S., Tfn. 6-7. Broschur. (3)

PROBSZT, G. Osterreichische ‘Miinz- und Geldgeschichte von den Anfingen bis 1918. Graz 1973.
Ganzleinen. Dazu: J. CEJNEK: Osterreichische, ungarische bohmische und schlesische Miinzprigungen
v. 1519-1705. Wien o.J.; A. v. GLOBOCNIK: Geschichtliche Ubersicht des Osterreichischen Geld- und
Miinzwesens. Wien 1897; P. ARTHUR: Evszdmnélkiili magyar dendrok és obulusok 1308-1502. Buda-
pest 1972; G.H. VERA: A Tordkellenes Haborik Emlékérmei. Budapest 2009. Dazu 3 weitere Schrif-
ten. Unterschiedlich gebunden. (8)

Die Miinzen Salzburgs. 2. erginzte Auflage Basel/Graz 1975 der Erstauflage von 1959. 314 S., 27 Ttn.
Ganzleinen.

RIZZOLLI, H. Die Tiroler Miinzpragungen in Meran. Bozen 1979. 98 S., auf den Seiten 59-98 die
Abb. aller beschriebenen Miinzen. Bibliotheks-Stempel. Kartoniert.

SCHONVISNER, S. Catalogus numorum Hungariae ac Transilvaniae. 3 Teile, Pest 1807. VI, 492 S.;
109 S., 399 S.; --. Appendix. Pest 1807. XVII, 252 S.; 107 Tfn. In 4 Bianden in Halbleinen gebunden.
Riicken teilweise lose. In Band 1 ist auf einer Seite ein kleiner Einriss. (4)

Sehr seltenes Werk. Ex libris Dr. Wolfgang v. Wurzbach und handschriftlicher Besitzervermerk.

TANNICH, K. Die Miinzen und Medaillen der Fiirsten zu Schwarzenberg. SD aus: Schwarzenbergi-
sches Jahrbuch 1938 (Budweis), S. 51-150, 25 Tfn. mit 126 Abb. Ganzleinen. MMAG 4757.

Auflage mit 1000 Exemplaren.

VOGLHUBER, R. Taler und Schautaler des Erzhauses Habsburg von Erzherzog Sigismund v. Tirol
1484 bis Kaiser Franz Josef I. 1896. Frankfurt a.M. 1971. 415 S., 191 Tfn. Ganzleinen.

WIEN, K. K. HAUPTMUNZAMT. Katalog der Miinzen- und Medaillen-Stempel-Sammlung des K.
K. Hauptmiinzamtes in Wien. Band 1-4. Wien 1901-1906. VIII + IV + IV + V + 1428 S. + 23 S
43 Tfn. Ganzleinen. Im Band 4 sind die Tfn. 38-43 und die Berichtigungen und Nachtrige zu den ersten
drei Banden. Tafelteil teilweise stockfleckig. (5)
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Katalog der Miinzen- und Medaillen-Stempel-Sammlung des K. K. Hauptmiinzamtes in Wien. Band 1-4.
Wien 1901-1906. VIII + IV + IV + V + 1428 S. + 23 S.; 43 Tfn. Ganzleder. Im Band 4 sind die
Berichtigungen und Nachtridge zu den ersten drei Bianden. (4)

ZOTTL, H. Salzburg. Miinzen und Medaillen, 1500-1810. Band 1 und 2. Salzburg 2008-2009. 1264 S.
mit farbigen Tfn. und Abb. Kartoniert. (2)

Sieger des AIPN Buchpreises 2011.
ITALIEN

BALBI DE CARO, S. (Hrsg.). I Gonzage. Monete - Arte - Storia. Milano 1995. 549 S. mit zahlrei-
chen, vielfach farbigen Abb. Orig.-Broschur. MMAG 4773.

BERNARDI, G. Il duocento a Trieste. Le monete. Trieste 1995. 189 S. mit zahlreichen Abb. Leinen
mit Schutzumschlag. Umschlag leicht beschidigt. Nr. 149 von 1000 Exemplaren. MMAG 4779.

BERNOCCHI, M. Le monete della Repubblica Fiorentina. 2.+5. Teil, Florenz 1975-1985. XXXVIII,
641 S., 41 Tfn.; Frontispiz, 168 S., ca. 200 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag. (2)

BIGNOTTI, L. La Zecca di Mantoa dalle Origini (circa 1150) alla Chiusura (1848) e Casale Monfer-
rato. Per il Periodo della Signoria Gonzaghesca (1536-1707). Mantova 1984. 140 S. mit zahlreichen
Abb. Ganzleinen, tadelloser Zustand. A169/1179.

BRUNETTI, L. Opus monetale Cigoi. 0.0. 1966. XXXVII, 158 S., 14 Tfn. Leinen, minimal besto-
Ben. Tafelblitter teilweise lose. MMAG 4786.

CIFFERI, R. La Monetazione dei "Tari" d'oro degli Svevi d'Italia. In: Collana di Studi Numismatici
V. Rom 1961. 129 S. mit einigen Abb. Blaues Ganzleder mit Kopfgoldschnitt sowie goldenen Deckel-
verzierungen, Riicken ausgeblichen.

CIVICHE RACCOLTE NUMISMATICHE La Monetazione di Ludovico "Il Moro"; La Monetazione
di Carlo V; La Monetazione di Ludovico XII - Francesco II Sforza; La Monetazione di Filippo V e di
Carlo III/Carlo VI; La Monetazione D" Epoca Austriaca di Milano; La Monetazione dei Trivulzio; I Pesi
Monetari di Monete Milanesi; La Monetazione Giapponese; Zecche Minori della Lombardia. Parte I; La
Monetazione della Toscana. II; La Monetazione della Toscana; Le Monete della Zecca di Venezia. Parte
1. Milano 1982-2004. Orig.-Broschur, teilweise minimal bestofen. Ein Band hat einen Knick in der
Mitte. (12)

CORPUS NUMMORUM ITALICORUM. Band 1-20, Forni Nachdruck Bologna 1970-1971 der Aus-
gabe Rom 1910-1943. Halbleder; E. DOTTI: Tariffa di monete medioevali e moderne Italiane secondo
'ordine seguito dal "Corpus Nummorum Italicorum". 5 Binde, ND Bologna 1972 der Ausgabe Milano
1913-1915. In einem Band in Halbleder gebunden; --: Tariffa di monete medioevali e moderne Italiane
secondo 1'ordine seguito dal "Corpus Nummorum Italicorum". Vol. 1+2 in Fotokopie. Seiten mit
leichter pinkfarbener Verfirbung. (22)

GALEOTTI, A. Le monete del granducato di Toscana. ND Bologna 1971 der Ausgabe Livorno 1930.
531 S. mit zahlreichen Abb. Leinen.

JESURUM, A. Cronistoria delle Oselle di Venezia. Considerazioni sul valore attuale delle Oselle Vene-
ziane di G. Bernardi. 2. Auflage. Triest 1974. 349 S. mit zahlreichen Abb. Kartoniert. Schutzumschlag
fleckig und eingerissen.

MUNTONI, F. Le monete dei papi e degli Stati Pontifici. 4 Binde, Rom 1972-1973. XLVIII, 207, 32*
S., 6, 45 Tfn.; 254, 32* S., 6 Tfn., Tfn. 46-104; 274, 32* S., Tfn. 105-172; 315, 48* S., 6 Tfn., Tfn.
173-224. Orig.- Kunstleder. MMAG 4808. (4)

Die Gesamtauflage umfasste 400 Exemplare.

OLIVIERI, A. Monete e medaglie degli Spinola di Tassarolo, Ronco, Roccaforte, Arquata e Vergagni
che serbansi nella R. Universita ed in altre collezioni di Genova. Genova 1860. 1 Karte, IX, 285 S., 22
Ttn.; --. Monete, medaglie e sigilli dei principi Doria che serbansi nella biblioteca della Regia Univer-
sita ed in altre collezioni di Genova. Genova 1858. VII, 107 S., 5 Tfn.; --. Monete e sigilli dei principi
Centurioni-Scotti che serbansi nella Regia Universita ed in Altre Collezioni di Genova. Genova 1862.
IV, 63 S., 1 Tf. In einem Band in Halbleinen gebunden. Minimal bestoBen, teilweise stockfleckig.
MMAG 4809.

PAGANI, A. Monete italiane dall'invasione Napoleonica ai giorni nostri (1796-1961). Milano 1962.
VIII, 363 S. mit zahlreichen Abb. Leinen; --. Prove e progetti di monete italiane o battute in Italia
dall'invasione francese ai giorni nostri (1796-1955). Milano 1957. VIII, 159 S. mit zahlreichen Abb.
Orig.-Broschur, bestoBlen. Dazu 12 weitere Monographien und Preisbiicher zur italienischen Numisma-
tik. (14)

PAPADOPOLI, N. Le monete di Venezia. 3 Text- und 1 Tafelband, Forni Nachdruck Bologna 1967
der Originalausgabe Venedig/Mailand 1893-1919. X, 424 S.; 840 S.; Frontispiz, 1102 S.; 150 Tfn.
Ganzleinen. A169/1197. (4)
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L 973

L 974

L 975

L 976

L 977

L 978

L 979

L 980

L 981

L 982

RINALDI, O. Le monete coniate in Italia dalla Rivoluzione Francese ai nostri giorni. Band 1. 0.0.
1954. XIII, 127 S. mit Abb. Ganzleinen.

ROLLA, M. Fascio numismatico [...] sulle monete Italiane. Torino o0.J. 295 S. Halbleinen. MMAG
4819.

Besitzerstempel des Autors.

SIMONETTI, L. Monete italiane medioevali e moderne. Band 1: Casa Savoia. 3 Teile, Firenze 1967-
1969. 483 S.; 389 S.; 437 S., jeweils mit zahlreichen, teils farbigen Abb. Ganzkunstleder im Pappschu-
ber. MMAG 3826. Dazu: R. BARZAN: Prezzario generale delle monete di casa Savoia. Firenze 1970.
Und drei weitere Preisbiicher. A 169/1203. (7)

SLEPOVA, T.I. Kollekcija mantuanskich monet v Ermitaze. La collezione di monete Mantovane
dell’Ermitage. Milano 1995. 275 S. Broschiert.

Text in Russisch und Italienisch.

THEMESSL, J. Miinzen u. Miinzwesen des Patriarchenstaates Aquileja. Wien 1911. 58 S., 6 Tfn.
Halbleinen. MMAG 4833.

POLEN, RUSSLAND, BALTIKUM

BREKKE, B.F. Auktion "World Wide Coins of California": Sammlung Brekke. Teil I-IV. 13.5.1993,
Nr. 1000-1250, 24 Tfn. Peter 1. - Elisabeth; 18.11.1993, Nr.1251-1550, 39 Tfn. Peter IIl. - Paul I.;
5.5.1994, Nr. 1551-1891, 28 Tfn. Alexander I. - Nikolaus II.; 29.2.1996, 351 Nrn. 4 broschierte Binde
jeweils mit EL. (4)

CHAUDOIR, Baron S. de. Apercu sur les monnaies russes et sur les monnaies étrangeres qui ont eu
cours en Russie depuis les temps plus reculés jusqu' a nos jours. 2 Binde und Tafelband, St. Peters-
burg/Paris 1836-1837. VII, 266 S.; XII, 331 S.; 23 S., 23 Tabellen, 58 Tfn. Einheitlich schwarze
Halbleineneinbdnde, eine zusidtzliche Abb. miteingeklebt, einige Bleistiftnotizen, leicht stockfleckig,
Tabellen 12 und 17 fehlen. MMAG 4845.(3)

Apercu sur les monnaies russes et sur les monnaies étrangeres qui ont eu cours en Russie depuis les
temps plus reculés jusqu' a nos jours. Text- und Tafelband, ND Graz 1974 der Ausgabe St. Petersburg
1836-1837. VII, 266 S., XII, 331 S.; 23 S., 23, 58 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag. Umschlag mit
Gebrauchsspuren. (2)

FUCHS Auktionen Sotheby's (Londons): Sammlung Fuchs. 25./26.4.1996. Teil 1. Peter der Grofie bis
Katharina die GroBe; 3./4.10.1996. Teil II. Paul I. bis Nikolaus II.; 24./25.4.1997. Teil III. Jefimki,
Teilfiirstentiimer, Lots, Novodels. 530, 433, 307 Nrn., Tfn. 3 broschierte Kataloge mit EL. (3)

Prof. Dr. Marian Gumowski
(Thorn)

HANDBUCH DER
POLNISCHEN NUMISMATIK
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GUMOWSKI, M. Handbuch der polnischen Numismatik. Graz 1960. Frontispiz, XI, 226 S. mit eini-
gen Abb., 56 Tfn., 1 Karte. Ganzleinen. A169/1218; --. Pieniadz Gdanski 1814-1939. Danzig 1960. 117
S. einschl. 46 Tfn. mit Danziger Notgeld und Miinzen. Orig.- Broschur. (2)
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KAIM, R. Die altrussische Miinzgeschichte und die Prigungen von 1350-1700. 2 Binde, Hagen 1979-
1980. 206 S. mit vielen Abb.; 400 S. mit vielen Textabb. Orig.- Ganzleinen; --. Russische Numismatik.
Braunschweig 1968. XI, 256 S., 75 Tfn. Orig.- Ganzleinen; --. Russland- Serie- Spezial. Band 1A und
2-6. Hagen 1978-1984. Einheitlich broschiert. Ausgenommen Band 1A sind alle Exemplare dieser 1000
Biicher starken Auflage vom Autor handsigniert und mit der jeweiligen Exemplarnummer versehen. (9)

MIHAILESCU-BIRLIBA, V. (Hrsg.) The great medieval coin hoard of lasi. Historical significance of
the great medieval coin hoard of Iasi - 2002. Institute of Archaeology of Iasi. Iasi 2006. 519 S., 36 Tfn.
Kunstleinen.

Mit handschriftlicher Widmung.

SACHSSENDAHL, J. Siegel und Miinzen der weltlichen und geistlichen Gebietiger iiber Liv-, Est- und
Curland bis zum Jahre 1561 nebst Siegeln einheimischer Geschlechter. Est- und Livldndische Brieflade
4. Reval 1887. XXXII, 284 S., ohne Tfn. Halbleder, stark bestoBen. Wasserschaden auf den letzten
Seiten. Bindung etwas locker.

SAJAUSKAS, S./KAUBRYS, D. Lietuvos Didziosios Kunigaikstystes Numizmatika. Vilnius 1993. 454
S. mit Abb. Broschiert. Dazu 4 weitere Monographien. (5)

SPASSKY, I.G. Taleri v russkom deneghmem ebrashenii 1654-1659 svodnij katalog efimkov. Lenin-
grad 1960. 72 S., 24 Tfn. Ganzleinen. Dazu: R. KAIM: Russische Miinzstitten, Miinzzeichen, Miinz-
meisterzeichen; --. Russische Numismatik. Ein Handbuch und Typenkatalog von Peter dem Grofien bis
zur Gegenwart; H.M. SEVERIN: The Silver Coinage of Imperial Russia 1682-1917; --. Gold and Plati-
num coinage of Imperial Russia from 1701-1911. (4)

The Russian Monetary System. A Historico-Numismatic Survey. Uberarbeitete und erweiterte Auflage
Amsterdam 1967. 253 S. mit zahlreichen Abb. Leinen.

KONVOLUT (POLEN). Kleines Konvolut von Monographien zur polnischen Numismatik und Me-
daillenkunst, darunter: C. KAMI'NSKI. Ilustrowany Katalog Monet Polskich 1916-1987. Warszawa
1988; J. DUTKOWSKI: Preise polnischer Goldmiinzen und Goldmiinzen aus mit Polen verbundenen
Gebieten auf Auktionen 1960-1998. Gdansk 1998; P. MRASS/J. SAKWERDA: Jutta Osten. Skulptur,
Medaillen, Graphik. Wroclaw/Ratingen-H6sel 1997. Unterschiedlich gebunden. (12)

KONVOLUT (RUSSLAND). Monographien zur russischen Numismatik und Medaillenkunde, u.a.:
V.V. UZDENIKOV: Russian Coins 1700-1917. Moskau 1985; J. IVERSEN: Medaillen auf die Thaten
Peter des Grossen. London o.J. (Nachdruck); V.I. PETROV: Catalogue des Monnaies Russes. Graz
1964 (Nachdruck); R. KAIM: Russische Miinzstitten, Miinzzeichen, Miinzmeisterzeichen. Braun-
schweig 1971; H.M. SEVERIN: Gold and Platinum Coinage of Imperial Russia from 1701 to 1911.
New York 1958. Unterschiedlich gebunden. (14)

PORTUGAL, SPANIEN

BADIA I TORRES, A. Cataleg dels Croats de Barcelona 1285-1706. Barcelona 1969. 211 S., 65 Tfn.
Leinen. Nr. 57 von 600 Exemplaren. MMAG 4894.

BURZIO, H.F. Diccionario de la moneda Hispanoamericana. 2 Binde, Santiago de Chile 1956-1958.
XIX, 327 S.; 453 S.; 116 Tfn. Orig.-Broschur, stark bestofen. Unaufgeschnitten. MMAG 4898. (3)

EKLUND, O.P./NOE, S.P. Hacienda Tokens of Mexico. NNM 115. New York 1949. 46 S., 22 Tfn.
Orig.-Broschur. A169/1239.

HEISS, A. Descripcion general de las monedas Hispano-Cristianas desde la invasion de los Arabes.
Tafelband, Madrid 1869. 203 S., 5 Tfn. Halbleder, Tafeln sauber auf Falzen montiert, einige Tafelriick-
seiten mit Bleistiftnotizen versehen, etwas stockfleckig. A 169/1244.

Als Originalausgabe duflerst selten.

Descripcion general de las monedas Hispano-Cristianas desde la invasion de los Arabes. 3 Béinde. Nach-
druck Saragossa 1962 der Ausgabe Madrid 1865-1869. 433 S., 5, 70 Ttn.; 502 S., Tfn. 71-143; 298 S.,
Tfn. 144-203 Halbkunstleinen. In Band 3 wurden Seiten repariert. (3)

Handschriftlicher Besitzervermerk E. Beckenbauer.

NESMITH, R.I. The Coinage of the First Mint of the Americas at Mexico City 1536-1572. NNM 131.
New York 1955. 139 S. mit vielen Abb., 13 nummerierte und einige unnummerierte Tfn. Orig.-Bro-
schur.

KONVOLUT. Konvolut von Monographien und Aufsitzen von: J. YRIATE DE OLIVA/L. LOPEZ-
CHAVEZ SANCHEZ: Catalogo de los reales de a ocho Espafioles. Madrid 1965; L. LOPEZ-CHAVEZ
SANC,HEZ/J . YRIATE Y OLIVA: Catalogo del doblon de a dos escudos. Madrid 1964; J. PELLICER
I BRU: El Medio Duro. Espafia, Provincias de América e Imperio. Barcelona 1971; F. und X.
CALICO/]. TRIGO: Monedas espafiolas desde Felipe III a Isabel II. Afios: 1598 a 1868. 4. Auflage
Barcelona 1981; J.R. CAYON/C. CASTAN: Monedas espafiolas desde los Visigodos hasta el quinto
centenario del descumbrimiento de America. Madrid 1991. Dazu 3 weitere kleine Schriften. Orig.-Bro-
schur (3x), Leinen (2x), Kartoniert (1x), Kunstleder (2x). (8)
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SCHWEIZ, LIECHTENSTEIN

DELLA CASA, M. La monetazione cantonale Ticinese 1813-1848. Schweizerische Miinzkataloge 9.
Lugano-Muzzano 1991. 228 S. mit zahlreichen, teils farbigen Abb. Leinen mit Schutzumschlag. MMAG
4940.

DEMOLE, E./WAVRE, W. Histoire monétaire de Neuchatel. Publications de la Société d'Histoire et
d'Archéologie du Canton de Neuchatel, Neue Folge 3. Neuchatel 1939. Frontispiz, 354 S., 16 Tfn.
Orig.-Broschur, bestoffien. MMAG 4943.

HENSELER, A. Essai sur les monnaies d'or et d'argent de Fribourg. Fribourg 1884. 133 S., 7 Ttn.
Ganzleinen, minimal stockfleckig. S. 1-4 sind lose. Kleiner Einriss auf dem Titelblatt. MMAG 4958.

Eines von 300 Exemplaren. Mit Signatur des Verfassers.

HURLIMANN, H. Zircher Miinzgeschichte. Ziirich 1966. 357 S., davon zahlreiche Tfn. Leinen.
MMAG 4961.

MISSONG, A. Die Miinzen des Fiirstenhauses Liechtenstein. Nachdruck Vaduz 1983 der Ausgabe
Wien 1882. XLVII, 86 S., 8 Tfn. Halbleder.

TOBLER, E./Zich, B./NUSSBAUM, S. Die Miinzpriagung der Stadt St.Gallen 1407-1797. Schweizer
Studien zur Numismatik Band 2. St.Gallen 2008. 269 S. mit zahlreichen Abb. Leinen mit Schutzum-
schlag.

WIELANDT, F. Schafthauser Miinz- und Geldgeschichte. Schaffhausen o.J. [1959]. 223 S., 26 Tfn.
Halbleinen. MMAG 4999.

Schaffhauser Miinz- und Geldgeschichte. Schaffhausen o.J. [1959]. 223 S., 26 Tfn. Halbleinen. MMAG
4999.

Mit Widmung des Verfassers.

Miinz- und Geldgeschichte des Standes Schwyz. Schwyz 1964. Ohne Frontispiz, 122 S., 22 Tfn. Halb-
kunstleder. MMAG 5000.

Miinz- und Geldgeschichte des Standes Zug. Zug 1966. Farbiges Frontispiz, 149 S., 6 Miinztfn. und
zahlreiche Bildertfn. Halbleinen. MMAG 5001.

Miinz- und Geldgeschichte des Standes Luzern. Luzern 1969. Frontispiz, 176 S., 16 Tfn. Halbleinen.
Besitzerstempel Gitta Kastner und handschriftlicher Besitzervermerk E. Beckenbauer.

WINTERSTEIN, C. Goldgulden von Basel. Basel 1977. 106 S. mit zahlreichen teils farbigen Abb.
Ganzleinen mit Schutzumschlag. A169/1269.

Die Klippen der Schweiz. Ein numismatisches Spezialgebiet. Basel 2000. 160 S. mit zahlreichen Abb.
Kartoniert.

KONVOLUT. Konvolut von Monographien und Aufsdtzen u.a. von: R. VON ARX: Die Miinzge-
schichte des Landes Glarus. Hilterfingen 1979; E.B. CAHN: Der Miinzfund von Moosseedorf (SD aus
dem Jahrbuch des Bernischen Historichen Museums 1971/1972); C. LOHNER: Die Miinzen der Repu-
blik Bern. Ziirich 0.J. (Nachdruck); Schweizer Miinzkataloge 1-4, 6 und 7; A. GEIGY: Haldenstein und
Schauenstein-Reichenau ind ihre Miinzpragung. Basel 1889. (SD aus SNR VIII). Unterschiedlich gebun-
den; H. RITTMANN: Schweizer Miinzen und Banknoten. (19)

SKANDINAVIEN

GRAY, J.C.F. Tranquebar. A Guide to the Coins of Danish India circa 1620 to 1845. Massachusetts
1974. 83 S. mit vielen Abb. Leinen mit Schutzumschlag.

HAUBERG, P. Myntforhold og Utmyntninger i Danmark indtil 1146. D. Kgl. Danske Vidensk. Selsk.
Skr., 6. Rzkke, historisk og filosofisk Afd. V.1. Kopenhagen 1900. 264 S., 13 Tfn. Halbleder mit 4
Biinden, Ganzrotschnitt, wenige Tfn. minimal stockfleckig, ansonsten tadellos [Mit Besitzeretikett und
Trockenstempel im Vorsatz]. MMAG 5025; --. Atlas over Danmarks Menter ca. 870-1241. Kopenhagen
1965. 19 Tfn. Orig.- Broschur, Riicken leicht beschidigt, Bleistiftnotiz auf dem Titel. (2)

HEDE, H. Danmarks og Norges Monter 1541, 1814, 1977. Kopenhagen 1978. XIV, 226 S. Leinen.

Slg. Hede. Teil 1-3. Auktionen B. Rasmussen, Kopenhagen /B. Ahlstrom. Stockholm. 24.9.1988,
28.9.1991, 1.10.1994. Broschiert. (3)

MALMER, B. Olof Skotkonungs mynt och andra Ethelred-imitationer. Antikvariskt arkiv 27. Lund
1965. 66 S., 7 Tfn. Orig.-Broschur mit Schutzumschlag, minimal bestofen. Unaufgeschnitten.

Den senmedeltida penningen i Sverige. Late medieval pennies in Sweden. Kungliga Vitterhets Historie
och Antikvitets Akademiens Handlingar, Antikvariska Serien 31. Stockholm 1980. XVIII, 280 S., davon
30 Tfn. Orig.-Broschur, unaufgeschnitten. MMAG 5034.
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MALMER, B. u.a. (Hrsg.). Corpus Nummorum Saeculorum IX-XI qui in Suecia reperti sunt. Catalo-
gue of Coins from the Viking Age found in Sweden. Band 1: Gotland. Teil 1 (Akebick-Atlingbo). Lund
1975. XXVIII, 198 S., 27 Tfn. Orig.-Broschur mit Schutzumschlag. Dazu: W. Hef: Bemerkungen zum
innerdeutschen Geldumlauf im 10., 11. und 12. Jahrhundert. SD aus Sigtuna Papers 1989. S. 113-119, 5
Karten. Geklammert. In der Mitte geknickt. (2)

MENZINSKY, H. En Studie av Karl IX:s Mynthistoria. Band 1-3. Kapitel 1-8; 9-15; 16-26. Kivik
2007. 141 S. mit zahlreichen Abb.; 375 S. mit Abb.; 272 S. mit Abb. Kartoniert, Deckel von Band 1
leicht beschmutzt.

RASMUSSON, N.L./LAGERQVIST, L.O. Commentationes de nummis saeculorum IX-XI in Suecia
repertis. Kungliga Vitterhets Historie och Antikvitets Akademiens Handlingar, Antikvariska Serien 9/19.
2 Binde, Stockholm u.a. 1961-1968. VIII, 376 S., 6 Tfn.; 413 S., 46 Tfn. Orig.-Broschur, bestofen.
MMAG 5044. (2)

ORIENT, ISLAM, UBERSEE

ALRAM, M./GYSELEN, R. Sylloge Nummorum Sasanidarum. Paris - Berlin - Wien. Band 1: Ar-
dashir I. - Shapur I. OADW Denkschriften phil.-hist. KI. 317. Wien 2003. 404 S., davon 50 Tfn. Kar-
toniert.

ARTUK, I. Denizbaci definesi. Tiirk Tarih Kurumu Yayinlarindan 7.48. Ankara 1966. XIV, 149 S., 4
Tfn. Orig.-Broschur, minimal bestoen. MMAG 5063.

Kanuni Sultan Siileyman adina basilan sikkeler. Tiirk Tarih Kurumu Yayinlarindan 7.58. Ankara 1972.
XVI, 96 S., 8 Tfn. Orig.-Broschur, minimal bestofen. MMAG 5064.

ARTUK, I. und C. Istanbul arkeoloji miizeleri tesvhirdeki islami sikkeler katalogu. 2 Binde, Istanbul
1971-1974. LVI, 451 S., 58 Tfn., IV; VII, 453-972 S., Tfn. 59-107. Orig.-Broschur, Umschlag be-
schmutzt und bestoen. MMAG 5065. (2)

BALOG, P. The Coinage of the Ayy- and Abids. RNS Special Publication 12. London 1980. XIII, 334
S., 50 Tfn. Kunstleder. MMAG 5068.

BEDOUKIAN, P.Z. Coinage of Cilician Armenia. NNM 147. New York 1962. XXXI, 494 S., 48 Ttn.
Leinen. MMAG 5070.

CASTIGLIONI, C.O. Dell“uso cui erano destinati i vetri con Epigrafi Cufiche, e della origine, esten-
sione e durata di esso. Milano 1847. 67 S., 3 Tfn. Kunsthalbleinen, minimal bestoBen. Stockfleckig und
einige Anstreichungen im Text.

COOLE, A.B. Coins in China’s history. Tientsin 1936. VI, 138 S. mit Abb. Querformat. Orig.-Ganz-
leinen.

EDHEM, H. Musées Impériaux Ottomans. Catalogue des Monnaies Musulmanes. Teil 6: Monnaies
Ottomanes, Band 1: Sultan Osman I - Sultan Mourad III. Constantinople 1916. 427 S., 12 Tfn. Moder-
nes Ganzleinen. MMAG 5095.

AuBerst selten. Text in arabischer Sprache.

FARAHBAKHSH, H. Iranian Hammered Coinage 1500-1879 AD. 900-1296 AH. West Berlin 1975.
118 S. mit zahlreichen Abb. Orig.-Broschur, minmal bestoen. Auf der ersten Seite ist ein kleiner Ein-
riss. MMAG 5098.

GHALIB EDHEM, 1. Taquimi Muskukafi Saljugiya [Miinzen der Rum-Seldschuken]. Konstantinopel
1309 AH (1892). 143 S., 5 Tfn. Schoner Halblederband mit Marmorpapier und Goldprigung auf dem
Deckel: "SELCUKLU SIKKELERI". MMAG 5105.

Text in arabischer Schrift.

Musée Impérial Ottoman. Section des Monnaies Musulmanes. Catalogue des monnaies turcomanes. Beni

Ortok, Beni Zengui, Frou' Atabeqyéh et Meliks Eyoubites de Meiyafarikin. Forni Nachdruck Bologna
0.J. (200 Exemplare) der Ausgabe Constantinople 1894. XVII, 175 S., 8 Tfn. Kartoniert.

Handschriftlicher Besitzervermerk E. Beckenbauer.

GOBL, R. Sasanidische Numismatik. Handbiicher der Mittelasiatischen Numismatik Band 1. Braun-
schweig 1968. VII, 100 S. Faltkarte, 16 Tabellen, 16 Tfn. Ganzleinen.

GOBL, R. u.a. Numismatique Susienne. Monnaies trouvées a Suse de 1946 a 1956. Mémoires de la
mission archéologique en Iran 37. Paris 1960. 145 S., 9 Tfn. Halbleinen. MMAG 5110.

HAAS, J. Siamese Coinage. Shanghai 1880. 30 S. mit Abb. Geheftet mit Halbleinenmappe, Riicken
stark ausgeblichen.

HEIDEMANN, S./NEBES, N. (Hrsg.) Sylloge der Miinzen des Kaukasus und Osteuropas im Orienta-
lischen Miinzkabinett Jena. Bearbeitet von Tobias Mayer. Mit Beitrdgen von Stefan Heidemann und Gert
Rispling. Wiesbaden 2005. XXII, 243 S. mit Tfn. Broschiert.

LANE-POOLE, S. Catalogue of the Collection of Oriental Coins. Fasciculus I. Coins of the Amawi
Khalifehs. Hertford 1874. VIII, 38 S., 5 T{n. Kartoniert.

Mit handschriftlichen Besitzervermerk E. Beckenbauer.
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LANE-POOLE, S./POOLE, R.S. Catalogue of Oriental Coins in the British Museum. 10 Binde,
Nachdruck Bologna 1967 der Ausgabe London 1875-1890. Mehr als 3400 S., 122 Tfn. Leinen. MMAG
5143. (10)

MANDEL, E.J. Cast Coinage of Korea. Wisconsin 1972. 160 S. mit zahlreichen Abb. Kartoniert mit
Schutzumschlag.

MITCHINER, M. Oriental Coins and their Values. The World of Islam. London 1977. 511 S. mit
zahlreichen Abb. Ganzleinen.

Oriental Coins and Their Values. The Ancient & Classical Worls 600 B.C. - A.D. 650. London 1978.
760 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen, Ex libris im Vorsatz; --. Oriental Coins and Their Values.
Non-Islamic States & Western Colonies AD 600-1979. London 1979. 640 S. mit zahlreichen Abb.
Ganzleinen. (2)

MOCHIRI, M.I. Etudes de numismatique Iranienne sous les Sassanides. Band 1. Teheran 1972. 59 S.
mit zahlreichen Abb. Ganzleinen.

MOSSMANN, P.L. Money of the American Colonies and Confederation. Numismatic Studies 20. New
York 1993. 314 S. mit Abb. Ganzleinen.

NEWMAN, E.P./BRESSETT, K.E. The fantastic 1804 Dollar. Wisconsin 1962. 144 S. mit Abb.
Kunstleder.

Mit handschriftlicher Widmung.

NICOL, N.D. A corpus of Fatimid coins. Triest 2006. XLVI, 376 S., 62, 6 Tfn. Kartoniert.
A169/1314.

NUTZEL, H. Miinzen der Rasuliden nebst einem Abriss der Geschichte dieser jemenischen Dynastie.
Inaugural-Dissertation zur Erlangung der philosophischen Doctorwiirde an der Universitit Jena. Berlin
1891. 80 S. mit Abb. Kartoniert. MMAG 5176.

Sehr selten. - Mit handschriftlichen Besitzervermerk E. Beckenbauer.

Konigliche Museen zu Berlin. Katalog der orientalischen Miinzen. 2 Binde, Manuskriptdruck Berlin
1898-1902. XVIII, 423 S., 7 Tfn.; XIII, 302 S., 6 Tfn. Kartoniert. MMAG 5177. (2)

In tadelloser Erhaltung und sehr selten. Mit handschriftlichen Besitzervermerk E. Beckenbauer und Besitzerstempel
Dr. F.X. Weizinger&Co.

PARUCK, F.D.J. Sasanian Coins. New Delhi 1976. XX, 536 S., 36 Tfn. und weitere 32 Tfn. der
Bartholomaei Collection (Beschreibung auf den Seiten 413-498). Halbleinen.

POOLE, R.S. Catalogue of Indian Coins in the British Museum. The Moghul Emperors. London 1892.
CLII, 401 S., 33 Tfn, 1 Faltkarte. Orig.-Ganzleinen. Einband bestoBen, teilweise unaufgeschnitten,
Vorsatzblatt etwas eingerissen.

Die Originalausgabe ist selten. Mit handschriftlichen Besitzervermerk.

QUIGGIN, A.H. A Survey of Primitive Money. The Beginnings of Currency. ND New York 1970 der
Ausgabe London 1949. Frontispiz, XXII, 344 S., 32 Tfn., 4 Faltkarten. Leinen. MMAG 5185.

RAYMOND, W. The gold coins of North and South America. New York 1937; --. The silver dollars of
North and South America. 2. Auflage Wisconsin 1964; COFFEE, J.M. Atwood s catalogue of United
States and Canadian Transportation Tokens. 3. Auflage Massachusetts 1970. Dazu 14 kleinere Schriften
zur amerikanischen Numismatik. (17)

ROSE, O. Chinesische Miinzen. Werdegang des chinesischen Miinzwesens vom primitivsten Ursprung
bis zur Gegenwart. Tsingtau 1909. 31 S. mit 63 Abb. In neuerer Zeit fadengeheftet unter Verwendung
des Original-Einbandes nachgebunden; Besitzerstempel auf Titelseite.

SCHINDEL, N. Sylloge Nummorum Sasanidarum. Paris - Berlin - Wien. Band 3/1-2: Shapur II. -
Kawald I./2. Regierung. OADW Denkschriften phil.-hist. K1. 325. Wien 2004. 512 S. mit Abb.; 510 S.
davon 154 Tfn. Kartoniert. (2)

SCOTT, K. Counterfeiting in Colonial Connecticut. NNM 140. New York 1957. IX, 243 S., 46 Tfn.;
E.P. NEWMAN: The Secret of the Good Samaritan Shilling Supplemented with Notes on Other Ge-
nuine and Counterfeit Massachusetts Silver Coins. NNM 142. New York 1959. XI, 71 S., 9 Tfn. Orig.-
Broschur. (2)

VALENTINE, W.H. Modern Copper Coins of the Muhammedan States of Turkey, Persia, Egypt,
Afghanistan, Morocco, Tripoli, Tunis etc. Manuskriptdruck London 1911. Farbkarte, 203 S., davon
zahlreiche Tfn. Ganzleinen.

WALKER, J. A Catalogue of the Muhammadan Coins in the British Museum. [Teil 1:] A Catalogue of
the Arab-Sassanian Coins (Umaiyad Governors in the East, Arab-Ephtalites, 'Abbasid Governors in
Tabaristan and Bukhara). Nachdruck Oxford 1967 der Ausgabe London 1941. CLXI, 244 S., 40 Tfn.
Leinen mit Schutzumschlag. Umschlag ist stark bestoen. MMAG 5233.
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WALSH, E.H./VERMA, T.P. The Coinage of Nepal. Delhi/Varanasi 1973. XXII, 92 S., 7 Tfn. Lei-
nen; Dazu: K. GABRISCH: Geld aus Tibet. Sammlung Dr. Karl Gabrisch. 118 S., davon 43 Tfn.
Orig.-Broschur. (2)

WANG YU-CH'UAN Early Chinese Coinage. NNM 122. New York 1951. VIII, 254 S. mit 3 Karten,
55 Tfn. Halbleinen. MMAG 5235. Dazu 7 weitere Monographien und kleine Hefte zur chinesischen
Numismatik. (8)

WEYL, A. Die Jules Fonrobert'sche Sammlung iiberseeischer Miinzen und Medaillen. Ein Beitrag zur
Miinzgeschichte aussereuropdischer Linder. Amerika. 3 Teile, Berlin o0.J. [1877]-1878. VI, 558 S. mit
6205 Nrn.; S. 561-726 mit Nrn. 6206-7171, S. 841-1164 mit Nrn. 7854-10203, jeweils mit zahlreichen
Abb.; EL bei Teil 1 und 2 miteingebunden. Halbleinen, Papier wie {iblich etwas gebriunt, einige Seiten
restauriert. S. 727-840 fehlen. [Mit handschriftlichen Besitzervermerk]; --. Verzeichniss von Miinzen
und Denkmiinzen der Erdtheile Australien, Asien, Afrika und verschiedener mohammedanischer Dyna-
stien der Jules Fonrobert'schen Sammlung, welche am 14. Januar 1879 hierselbst unter meiner Leitung
zur Offentlichen Versteigerung gelangen. Berlin 1878. IV, 400 S. mit 6815 Nrn., 44 Tfn. Halbleinen,
beigeschriebene Preise. [Mit handschriftlichen Besitzervermerken, u.a. E. Beckenbauer] MMAG 5237.

3

ZAMBAUR, E. von. Die Miinzprigungen des Islams. Zeitlich und ortlich geordnet. Band 1: Der We-
sten und Osten bis zum Indus mit synoptischen Tabellen [mehr nicht erschienen]. Wiesbaden 1968.
Frontispiz, 286 S., 26 Klapptabellen. Leinen. MMAG 5244.

MEDAILLEN, PLAKETTEN

ALVAREZ-OSSORIO, F. Catilogo de las medallas de los siglos XV y XVI. Madrid 1950. XIII, 248
S. mit zahlreichen Tfn. Orig.-Broschur, bestofien.

ANDREWS, A. Australasian tokens & coins. Nachdruck Sydney 1965 der Ausgabe Sydney 1921. 163
S., 61 Tfn. Orig.- Ganzleinen, Riicken ausgeblichen. A169/1336.
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ARNETH, J. Catalog der kaiserlich-koniglichen Medaillen-Stampel-Sammlung. Wien 1839. 144 S.
Halbleder. MMAG 5278.
Besitzerstempel Fiirstlich-Starhemberg”sche Familien Bibliothek Schloss Eferding.

BABELON, J. La médaille et les médailleurs. Collection 1'art et le gott. Paris 1927. 234 S., 32 Tfn.
Halbleder mit Kopfrotschnitt, minimal stockfleckig.

BARTOLOTTI, F. La medaglia annuale dei Romani Pontefici da Paolo V a Paolo VI 1605-1967.
Rimini 1967. XXII, 478 S. mit zahlreichen Abb. Leinen. MMAG 5286.

Sehr seltenes Werk.

Le medaglie pontificie di massimo modulo da Pio IX a Pio XI. Rimini 1971. 128 S. mit zahlreichen
Abb. Leinen. MMAG 5287.

BELL, R.C. Tradesmen's Tickets and Private Tokens 1785-1819. Newcastle 1966. XII, 315 S. mit
zahlreichen Abb. Kunstleder, minimal bestofen.

15,--

50,--

300,--

100,--

100,--

40,--

150,--

50,--

250,--

100,--

30,--



[ ) 4 MEDAILLEN, PLAKETTEN

L 1068

L 1069

L 1070

L 1071

L 1072

L 1073

L 1074

L 1075

L 1076

L 1077

L 1078

BERGMANN, J. Medaillen auf berithmte und ausgezeichnete Ménner des Osterreichischen Kaiserstaa-
tes vom XVI. bis zum XIX. Jahrhundert. 2 Biande, Wien 1858. X, 304 S; VIII, 681 S., 25 Tfn. In ei-
nem Band gebunden. Leinen mit Prigedruck. Teilweise stockfleckig. MMAG 5294.

BERNHART, M. Die Bildnismedaillen Karls des Fiinften. Miinchen 1919. 97 S., 16 Tfn. Modernes
Ganzleinen. Tadellose Erhaltung dieses sehr seltenen Werkes. MMAG 5298.

Besitzerstempel Dr. F.X. Weizinger & Co.

Die Plakettensammlung Alfred Walcher Ritter von Moltheim, Wien. Italienische, spanische, deutsche,
niederléndische, franzosische Arbeiten des 15.-18. Jahrh. Versteigerung in der Galerie Hugo Helbing.
Miinchen, 17.05.1926. 49 S. mit 573 Nrn., 40 Tfn. Leinen. Beigeschriebene Preise und Notizen.
MMAG 5299.

Augsburgs Medailleure und Bildnisse Augsburger Kunsthandwerker auf Schaumiinzen des 16. Jh. SD
aus: MBNG 55, 1937. S. 41-89 mit Abb., Tfn. 17-30 Halbleder, neuwertig.

BOLZENTHAL, H. Skizzen zur Kunstgeschichte der modernen Medaillen-Arbeit (1429-1840). Berlin
1840. IV, 328 S., 30 Tfn., XI. Halbpergament, minimal bestoBen. Teilweise stockfleckig. MMAG
5307.

BRAMSEN, L. Médaillier Napoléon le Grand ou description des médailles, clichés, repoussés et
médailles-décorations relatives aux affaires de la France pendant le consulat et 1'empire. 3 Teile, Pa-
ris/Kopenhagen 1904-1913. X, 150, XXX S.; IV, 132, XXVIII S.; 2, 111, XXIX, 18 S. In einem Band
in Ganzleinen gebunden, sehr gute Erhaltung. MMAG 5310.

BRAUN, E.W. Die deutschen Renaissanceplaketten der Sammlung Alfred Ritter von Moltheim in
Wien. Wien 1918. 75 S. mit zahlreichen Textabb. Orig.-Broschur; 73 Tfn. in Faltmappe. (2)

BROWN, L. British Historical Medals 1760-1960. 3 Binde, London 1980-1995. XXVI, 469 S.; XXIV,
516 S.; XXXI, 432 S., jeweils mit zahlreichen Abb. Leinen mit Schutzumschlag. MMAG 5315. (3)

CATALOGUE

e T

MEDALS OF SCOTLAND

FRON THE HARLIEST PERIOD TO THE PRESENT TINE

ARRARGED KT
B W, COCHRAR-PATRICK or Wootamss, M.P.

EDIRURGIL DAVID DOUGLAS, CASTLE STREET
[r—
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COCHRAN-PATRICK, R.W. Catalogue of medals of Scotland from the earliest period to the present
time. Edinburgh 1884. VIII, 286 S., 36 Tfn. 5-biindiger Halbledereinband, Kopfgoldschnitt, tadellose
Erhaltung. A169/1361.

Sehr seltenes Werk, von dem nur 350 Exemplare gedruckt wurden. Bei dem vorliegenden Exemplar handelt es sich
um Nr. 177.

COLLIGNON, J.-P. La medaille frangaise au XIXe siecle et 1 histoire. Preface de PATRICE
CAHART. 0.0. 1989. 405 S., 125 Tfn. Orig.- Karton. Riicken mit Klebebidnder befestigt. Exemplar
Nr. 305 von 700; F. PAGE-DIVO/J.-P. DIVO: Medailles de Napoleon III. Ziirich 2001. 392 S. mit
vielen Abb. Kartoniert; L. und J. Zeitz: Napoleons Medaillen. Petersberg 2003. 288 S. mit zahlreichen,
grofitenteils farbigen Abb. und 15 Farbtfn. Kartoniert. (3)

DEUTSCHE GESELLSCHAFT FUR MEDAILLENKUNST Band 1-7, 9, 10: Die Kunstmedaille in
Deutschland. Berlin 1992-1999; Band 13/I, 13/II: KlauB}, J.: Die Medaillensammlung Goethes. Berlin
2000; Band 14: Die Medaille und Gedenkmiinze des 20. Jahrhunderts in Deutschland. Berlin 2000; Band
22: Dethlefs, G./Steguweit, W.: GeldKunst. KunstGeld. Deutsche Gedenkmiinzen seit 1949. Gestaltung
und Gestalter. Berlin 2005. Dazu einige Kataloge und Aufsitze zur Medaillenkunde. Unterschiedlich
gebunden. (31)
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DIVO, J.-P. F. PAGE-DIVO/J.-P. DIVO: Medailles de Napoleon III. Ziirich 2001. 392 S. mit vielen,
teils farbigen Abb. Kartoniert, tadelloser Zustand [Mit Widmung Fiir Fritz Bendig, in Erinnerung an
[die] guten alten, lustigen Tage, Ziirich, Weihnachten 2001. von J. Paul Divo ].

DOMANIG, K. Portritmedaillen des Erzhauses Osterreich von Kaiser Friedrich III. bis Kaiser Franz
II. aus der Medaillensammlung des allerhdchsten Kaiserhauses. Wien 1896. VII, 40 S., 50 Tfn. Folio.
Halbleinen, minimal bestofen. MMAG 5333.

Die deutsche Medaille in kunst- und kulturhistorischer Hinsicht nach dem Bestande der Medaillen-
sammlung des allerhdchsten Kaiserhauses. Wien 1907. V-VIII, 167 S., 100 Tfn. Halbleder mit Riicken-
vergoldung, Kopfgoldschnitt, kleine Wasserflecken unten auf dem Einband, Riicken leicht ausgeblichen,
Text- und Tafelteil tadellos, Bibliotheksstempel.

In dem Band werden 871 Miinzen und Medaillen ausfiihrlichst beschrieben, angefangen von den ersten Guldengro-

schen bis zum Ende des 19. Jahrhunderts; mit sehr detailliertem Register nach Personen, Orten, Inhalten und den
Medailleuren.

MEDALS
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MEDALLIONS
RELATING TO

ARCHITECTS

COMPILED AND EDETED
| AXD BEPRODUCKD 1N GHEAT PART
FROM TIE COLLRCTION

ay

ROBERT JAMES EIDLITZ

NEW YORK
PRIVATILY PRINTED
MEMAXVIL

1082

EIDLITZ, R.J. Medals and Medallions Relating to Architects. New York 1927. XXXV, 190 S., 125
Tfn. Folio. Ganzleinen mit Goldprigung, Kopfgoldschnitt, tadelloser Zustand dieses sehr seltenen
Werks. MMAG 5340.

FEUARDENT, F. Jetons et méreaux depuis Louis IX jusqu'a la fin du Consulat de Bonaparte. 3 Bénde,
Paris/London 1904-1915. XVI, 502 S.; 516 S.; 506 S.; 16 S., XXII Tfn. Broschiert. MMAG 5246. (4)
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FORRER, L. Biographical Dictionary of Medallists. 8 Bande, Nachdruck Wetteren o. J. der Ausgabe
London 1904-1930. Frontispiz, XLVIII, 691 S.; Frontispiz, VI, 588 S.; Frontispiz, 649 S.; Frontispiz,
725 S.; Frontispiz, 738 S.; Frontispiz, VIII, 738 S.; 567 S.; 461 S., alle mit Abb. Einheitliches Ganz-
leinen. A 169/1397. (8)

Unverzichtbarer Wert fiir die numismatische Bearbeitung von Medaillen.

FREDE, L. Das klassische Weimar in Medaillen. Weimarer Beitrdge zur Kunst 2. Weimar 1959. 168
S., 32 Tfn. Ganzleinen mit geprigter Deckelverzierung, Schutzumschlag. A169/1404.

FRIEDLAENDER, J. Die italienischen Schaumiinzen des fiinfzehnten Jahrhunderts 1430-1530. Ein
Beitrag zur Kunstgeschichte. Berlin 1882. 223 S., 42 Tfn. Halbleder, teilweise stockfleckig.

GEBHARDT, K. Alois Borsch. Koniglich bayerischer Miinz- und Hofmedailleur 1855-1923. Miinchen
1998. X VI, 286 S. mit zahlreichen Abb. Kartoniert.

GROTEMEYER, P. Fiihrer durch die staatliche Miinzsammlung in Miinchen. Medaillen. Miinchen
1937. 40 S., 16 Tfn. Halbleder, neuwertig.

Franz Andrea Schega 1711-1787. Miinzstempelschneider und Medailleur an der kurfiirstlichen Miinze zu
Miinchen. Miinchen 1971. 75 S., 20 Tfn. Kunstleder. Dazu: 2 brosch. SD mit 2 Tfn. aus dem JNG 1977
und 1981/82 von E. Beckenbauer zu F.A. Schega (Nachtrige, Wachsarbeiten) A169/1411.

HABICH, G. Die deutschen Medailleure des XVI. Jahrhunderts. Halle an der Saale 1916. Textband:
XX, 289 S. mit Abb.; Tafelband: 12 Tfn. Zwei Ganzleinenbinde. MMAG 5374.

Die deutschen Medailleure des XVI. Jahrhunderts. Halle an der Saale 1916. XX, 289 S., 12 Tfn. Ganz-
leinen. MMAG 5374.

Die Medaillen der italienischen Renaissance. Stuttgart/Berlin 1923. XII, 168 S., 100 Tfn. Folio. Griines
Ganzleder mit Kopfgoldschnitt und goldenen Deckelverzierungen, ausgeblichener Riicken, ansonsten
ausgezeichnet erhalten. MMAG 5375.

HAGEN, U. Die Wallfahrtsmedaillen des Rheinlandes in Geschichte und Volksleben. Werken und
Wohnen 9. Kéln 1973. 251 S., 27 Tfn. Ganzleinen. MMAG 5378.

HAHN, E. Jakob Stampfer, Goldschmied, Medailleur und Stempelschneider von Ziirich 1505-1579.
Mitteilungen der Antiquarischen Gesellschaft in Ziirich 28.1 (1915). Frontispiz, 90 S. mit 27 Abb., 11
Tfn., 1 Faltstammtf. Orig.-Broschur, Bindung 16st sich. MMAG 4954.

HARTMANN-FRANZENSHULD, E.E. von. Deutsche Personen-Medaillen des XVI. Jahrhunderts
namentlich einiger Wiener Geschlechter. Auszug aus: Archiv fiir Osterreichische Geschichte 49
(1872).Wien 1872. S. 429-514, 8 Tfn. Ganzleinen, Tafeln und wenige Seiten fleckig. A169/1426.
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HAUSER, J. Die Miinzen und Medaillen der im Jahre 1156 gegriindeten (seit 1255) Haupt- und Resi-
denzstadt Miinchen mit Einreihung jener Stiicke, welche hierauf Bezug haben. Miinchen 1905. XXXII,
318 S., 42 Tfn. Halbleder der Zeit mit Ganzrotschnitt, vereinzelnd Bleistiftmarkierungen im Text.
MMAG 5383.

HEISS, A. Les médailleurs de la renaissance. Teil III + V. Paris 1883 + 1885. 60 S., 8 Tfn.; 88 S.,
11 Ttn. Orig.-Broschur. Teilweise stockfleckig und unaufgeschnitten. (2)

HENNIN, M. Histoire numismatique de la Révolution Francaise, ou description raisonnée des
médailles, monnaies, et autres monumens numismatiques relatifs aux affaires de la France, depuis
1"ouverture des Etats-Généraux jusqu'a 1'établissement du Gouvernement Consulaire. Nachdruck o.J.
Maastricht der Ausgabe Paris 1826. XX, 705 S.; 95 Tfn. In zwei Bianden in Ganzkunstleder gebunden.
A169/1438. (2)

HILL, G.F./POLLARD, G. Renaissance Medals from the Samuel H. Kress Collection at the National
Gallery of Art. London 1967. X, 307 S., zahlreiche Tfn. Ganzleinen.

Renaissance Medals from the Samuel H. Kress Collection at the National Gallery of Art. London 1967.
X, 307 S. mit zahlreiche Tfn. Ganzleinen mit Schutzumschlag. MMAG 5396. Dazu: einige kleine Mo-
nographien von BADISCHES LANDMUSEUM (3); FABRICZY, L.V.; GOLDSCHNEIDER, L.
(Hg.); GROTEMEYER, P.; PROBSZT, G. Ludwig Neufahrer. (6)

HILL, G.F./RICCI, S. de. The Gustav Dreyfus Collection, Renaissance Medals. Insgesamt 667 Me-
daillen ausfiihrlich beschrieben und abgebildet. Reiche Serien italienischer und deutscher Renaissance-
Medaillen. Oxford 1931. XII, 311 S., 141 Tfn. Folio. Ganzleinen.

Eine der beriihmtesten Medaillen-Sammlungen aller Zeiten, heute in der National Gallery of Art. Ausserst selten
angeboten.
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HOLZMAIR, B. Katalog der Sammlung Dr. Josef Brettauer. Medicina in Nummis. Wien 1937. Fron-
tispiz, XVI, 384 S., 25 Tfn. Orig.-Broschur. MMAG 5404.

Katalog der Sammlung Dr. Josef Brettauer. Medicina in Nummis. Wien 1937. Frontispiz, XVI, 384 S.,
25 Tfn. Halbleinen. MMAG 5404.

Handschriftlicher Besitzervermerk E. Beckenbauer.

KATZ, V. Die erzgebirgische Prigemedaille des XVI. Jahrhunderts. ND Giitersloh 2003 der Ausgabe
Prag 1932. 292 S. mit vielen Abb., 72 Tfn. Ganzleinen.

Im Vorsatz befindet sich ein ex libris von Robert Schonwalter.

KENNER, F. Leone Leoni's Medaillen fiir den kaiserlichen Hof. Separata aus: Jahrbuch der Kunsthi-
storischen Sammlungen des Allerhdchsten Kaiserhauses. Bd. 13. Wien 1892. S. 55-93. Tfn. 3-6 und 11
Abb. im Text. Kartoniert. Erste Seite restauriert.

KIENAST, G. W. The Medals of Karl Goetz. Cleveland 1967. 284 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen
mit Goldpragung.

KOENIG, A./STALZER, F. Rechenpfennige. Band 1: Niirnberg. Signierte und zuweisbare Geprige.
1. Lieferung: Die Familien Schultes, Koch und Krauwinckel. Kataloge der Staatlichen Miinzsammlung
Miinchen. Miinchen 1989. VIII, 167 S., 42 Tfn. Orig.-Broschur, neuwertig. MMAG 5429.

KONIGLICHE MUSEEN ZU BERLIN. Schaumiinzen des Hauses Hohenzollern. Berlin 1901. X +
184 S. mit Abb.; 90 Tfn., teilweise farbig. Folio. Originalganzleinen. Einband schmutzig. Deckel mit
Medaillonprigung, etwas bestofien und Riicken defekt.
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Arthor Lamas
——

MEDALHAS

IRTUGUESAS

¥ 1109

LAMAS, A. Medalhas portuguesas e estrangeiras a Portugal. Teil 1: Medalhas Comemorativas. Lisboa
1916. LXXXVI, 500 S., 107 Tfn. Prachtvoller schwarzer Halblederband, Biinden und gold. Riickentitel.

LANNA, Freiherr A. von. Auktion R. Lepke: Sammlung des Freiherrn Adalbert von Lanna, Prag. 3.
Teil. Berlin, 16.05.1911. 148 S. mit 1813 Nrn., 56 Tfn. Folio. Kartoniert, Einband minimal beschidigt.

Teil 3 umfafit die beriihmte Sammlung von Medaillen und Miinzen.

Auktion R. Lepke: Sammlung des Freiherrn Adalbert von Lanna, Prag. 3. Teil, Berlin, 16.05.1911. 148
S. mit 1813 Nrn., 56 Ttn. Folio. Mit Ergebnisliste. Kartoniert, bestoflen.

LOBBECKE, A. Auktion J. Hirsch Nr. 23: Sammlung Arthur Lobbecke, Braunschweig. Kunstmedail-
len und Plaketten des XV. bis XVII. Jahrhunderts. Miinchen, 26.11.1908. 115 S. mit 942 Nrn., 47 Tfn.
Halbleder, tadellos erhalten. Kopfgoldschnitt. MMAG 5440.

Sehr selten. Ex libris Lawrence Albert Brown.

LOUBAT, J.F. The Medallic History of the United States of America 1776-1876. Text- und Tafelband,
New York 1878. LXIX, 478 S., 8 S. Rezensionen; XVI, 86 Tfn. Folio. Halbleinen (1x), Ganzleinen
(1x), Kopfgoldschnitte, Einbind mit nur wenigen Gebrauchsspuren, Inhalt griBtenteils tadellos.
A169/1474. (2)

MARTINI, R. Catalogo delle medaglie delle Civiche Raccolte Numismatiche. VI. Secolo XX. Band 1.
Regno D Italia. Vittorio Emanuele III (1900-1945). Milano 2002. XXIII, 199 S., 80 Tfn. Kartoniert,
minimal bestoBen.

MAUE, H. Sebastian Dadler 1586-1657. Medaillen im Dreifigjahrigen Krieg. Niirnberg 2008. 218 S.
mit Abb. Ganzleinen.

MEYER-WURMBACH, E. Kélner Zeichen und Pfennige zu Ehren der Heiligen Drei Konige. Aus
einer Zeitschrift, Koln 1964. S. 205-260, Tfn. 261-292. Ganzleinen.

MUNSTERER, H.O. Amulettkreuze und Kreuzamulette. Studien zur religidsen Volkskunde. Regens-
burg 1983. 243 S. mit Abb. und Tfn. auf den Seiten 97-136. Kartoniert. Geprigtes Ex libris auf Vor-
satz.

OLDING, M. Die Medaillen auf Friedrich den GroBen von Preufien 1712 bis 1786. Regenstauf 2003.
Portraittf., 288 S. mit Abb. Ganzleinen.

OSSBAHR, C.A. Mynt och medaljer slagna for frimmande makter i anledning av krig mot Sverige.
Tillagg till B.E. Hildebrands Sveriges och Svenska konungahusets minnespenningar, praktmynt och
beloningsmedaljer. Uppsala 1927. 266 S., 48 Tfn. Griines Halbleder in 5 Biinden, wenige Seiten lose.
MMAG 5486.

PACHINGER, A.M. Wallfahrts-, Bruderschafts- und Gnadenmedaillen des Herzogtums Salzburg.
Nachdruck Wien 1975 der Ausgabe Wien 1908 auf Kunstdruckpapier mit guten Abb. XIII, 61 S., 6 Tfn.
Halbleder. MMAG 5487.

PACHINGER, A.M./FRIESENEGGER, J.M. Abhandlungen iiber Wallfahrtsmedaillen und Ulrichs-
kreuze SD aus: MBNG 1905, ND 1973. 91 S., 6 Tfn. Halbleinen, neuwertig.
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PEUS, B. Schlesische Wallfahrtsmedaillen vor 1945. Aus einer Zeitschrift ohne Ort und ohne Jahr um
1977. S.161-225, 8 Tfn. Ganzleinen; --. Auktion 306 vom 13.-15.12.1982. Sig. Peus. Wallfahrtsme-
daillen des deutschen Sprachgebietes. 2778 Nrn., 68 Tfn., EL. Halbleinen. (2)

PLON, E. Benvenuto Cellini. Orfévre Medailleur et Sculpteur. Paris 1883. 414 S., 82 Tfn. Prachtvoller
Halblederband mit gold. Riickenprigung.

Leone Leoni et Pompeo Leoni. Paris 1887. IV, 439 S., 55 Tfn. Prachtvoller schwarzer Halblederband
mit eingelegtem Medaillon, Biinden und gold. Riickentitel.

PONCET, E. Recherches sur les jetons cosulaires de la ville de Lyon. Numismatique Lyonnaise.
Lyon/Paris 1883. XII, 194 S., 4 Tfn. Halbledereinband mit 5 Biinden, tadellose Erhaltung. Beigebun-
den: L. CHATILLON: Jetons consulaires de la ville de Lyon. Addition aux recherches du Dr. Poncet.
Lyon/Paris 1924. 45 S., 1 Tf., die Tf. ist zusitzlich als gedruckte Fotografie miteingebunden.
A169/1505.

PROBSZT-OHSTORFF, G. Die Kirntner Medaillen, Abzeichen und Ehrenzeichen. Buchreihe des
Landesmuseums fiir Kérnten 11. Klagenfurt 1964. 214 S., 41 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag. MMAG
5504.

PROKISCH, B. Die Raitpfennigpragung in den Osterreichischen Erbldndern. Verdffentlichungen des
Institutes fiir Numismatik und Geldgeschichte Band 12. Wien 2009. 2 Teile. 662 S. mit zahlreichen
Abb; 50 Stempelgraphen. Leinen. Beiband geheftet. (2)

RACZYNSKI, E. Gabinet Medaléw Polskich Oraz Tych Ktére Sie Dziejow Polski Tycza Poczawszy od
Najdawniéjszych az do Konca Panowania Jana III. (1513-1696). Teil I+1I. Berlin 1845. LXVII, 415 S.,
mit zahlreichen Kupferstichtfn.; 427 S. mit zahlreichen Kupferstichtfn. Pappbidnde, minimal bestofien.
Etwas stockfleckig. (2)

RICHTER, A. Die numismatischen Denkzeichen auf die Regierungsjubilden Kaiser Franz Joseph I.
Wien 1910. VI, 147 S., 24 Tfn. Modernes Halbleder.

Mit Widmung des Verfassers.

RICHTER, J. Die Schiitzentaler und Schiitzenmedaillen der Schweiz. Regenstauf 2005. 408 S. mit
zahlreichen farbigen Abb. Kartoniert; --. Die Schiitzenjetons der Schweiz. Regenstauf 2005. 120 S. mit
zahlreichen farbigen Textabb. Kartoniert. (2)

ROUYER, J./HUCHER, E. Histoire du jeton au moyen age. Band 1 [alle erschienenen], Paris 1858.
177 S., 17 Tfn. Halbleder. A169/1517.

SALLET, A. von Die Medaillen Albrecht Diirers. Berlin 0.J.. SD aus der Zeitschrift ZfN II. 4. 8 S., 2
Tfn. --. Untersuchungen iiber Albrecht Diirer. Berlin 1874. 50 S. mit zwei Holzschnitten.
[Besitzervermerk A. Riechmann&Co.] In einem Band in Halbleinen gebunden.

SAULCY, L.F.J.C. de. Souvenirs numismatiques de la Revolution de 1848. Recueil complet des
médailles, monnaies et jetons qui ont paru en France depuis le 22 Février jusqu'au 20 Décembre 1848.
Paris 1850. 111 S., 60 Tfn. Ganzleinen, prachtvoller franzdsischer Einband mit goldener Deckelprigung
und Ganzgoldschnitt, Riicken mit leichten Gebrauchsspuren, wenige Notizen auf den ersten Seiten.
A169/1519.

Seltene Originalausgabe. Im Vorsatz befindet sich ein Besitzerettikett.
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SCHER, S.K. The Currency of Fame. Portrait Medals of the Renaissance. New York 1994. Frontispiz,
424 S. mit zahlreichen, vielfach farbigen Abb. und Tfn. Ganzleinen. MMAG 5518.

SERFAS, H. Habsburgs Universititen, Hochschulen und Akademien und deren Nachfolger auf Miinzen
und Medaillen. [Wien] 2006. 263 S. mit zahlreichen Abb., 1 Faltkarte. Kartoniert.

SMOLDEREN, L. La Médaille en Belgique des origines a nos jours. Wetteren 2009. 294 S., darunter
zahlreiche Tfn. Leinen mit Schutzumschlag.

TRESOR DE NUMISMATIQUE ET DE GLYPTIQUE. Sceaux des rois et reines de France. Paris
1834. 19 S., 29 Tfn. Folio. Halbleder, stockfleckig, leicht bestoBen. Kleiner Wasserrand. A169/1539.

Seltenes Werk mit schonen Illustrationen.

Médailles coulées et ciselées en Italie aux XVe et XVIe siécle. Paris 1834. 33 S., 40 Tfn., 14 S., 16
Tfn. Folio. Halbleder, teilweise stockfleckig, leicht bestofien.

Seltenes Werk mit schonen Illustrationen. Mit Besitzerstempel.

Bas-reliefs de la frise du Parthénon et du temple de Phigalie. Paris 1835. 18 S., 16 Tfn. Folio. Halble-
der, stockfleckig, etwas bestoBen. A169/1538.

Seltenes Werk mit schonen Illustrationen.

Meédailles de la révolution francaise, depuis 1'ouverture des Etats-Généraux (5 mai 1789) jusqu'a la

Proclamation de 1'Empire (18 mai 1804). Paris 1836. 139 S., 96 Tfn. Halbleder, sporadische Stock-
flecken, bestoBen. Teilweise Wasserrand und Wasserflecken. MMAG 5541.

Seltenes Werk mit schonen Illustrationen.

Recueil général de bas-reliefs et d “ornemens, ou mélanges typoglyptiques. Paris 1836. 28 S., 40 Ttn.
Folio. Halbleder, stockfleckig, minimal bestoBen.

Seltenes Werk mit schonen Illustrationen.

Sceaux des grands feudataires de la couronne de France. Paris 1836. 44 S., 32 Tfn. Folio. Halbleder,
minimal bestoBen. Textteil stockfleckig. Tafelteil minimal stockfleckig. A169/1543.

Seltenes Werk mit schonen Illustrationen.

Sceaux des grands feudataires de la couronne de France. Paris 1836. 44 S., 32 Tfn. Folio. Lose Lagen
der Originallieferung. Stockfleckig. A169/1543.

Seltenes Werk mit schonen Illustrationen.

Sceaux des rois et reines d”Angleterre. Paris 1858. 16 S., 1, 37 Tfn. Folio. Halbleder, leicht stock-
fleckig, geringfiigig bestoBen. Fleck auf Tf. 22.

Seltenes Werk mit schonen Illustrationen.

i
il et
e

TYSZKIEWICZ, E. Sammlung von Medaillen welche sich auf die Geschichte der Linder und Stidte
der ehemaligen Republik Polen beziehen und von ihrer ersten Teilung bis zum Tode des Kaisers Niko-
laus I. geprdgt sind: 1772-1855. Riga 1871. X, 78 S., 36 Tfn. Braunes Halbleder mit Biinden und gold.
Riickentitel.

Sehr seltenes Werk.
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VANNEL, F./TODERI, G. La medaglia barocca in Toscana. Firenze 1987. 316 S., 149 Tfn. Leinen
mit Schutzumschlag. MMAG 5548.

VEREIN FUR NUMISMATIK ZU PRAG (Hrsg.). Beschreibung der bisher bekannten béhmischen
Privatmiinzen und Medaillen. Prag 1852. VI, 838 S., 85 Tfn. Marmorierter Kartoneinband, bestofen.
Riicken eingerissen. MMAG 5550.

WEILER, H. Kolner Dom-Medaillen. 3 Binde. 1. Teil: 12. bis 16. Jh. (Romantik, Gotik, Renais-
sance); 2. Teil: 17. und 18. Jh. (Barockzeit); 3. Teil: 19. und 20. Jh. (Domweiterbau und moderne
Zeit). Krefeld-Hiils 1977-1979. Einheitlich in gelbem Ganzleinen gebunden; --. Clemens August, Her-
zog von Bayern, Kurfiirst von Kdln. Die Medaillen, Schau- und Gedenktaler usw. Ganzleinen. (4)

Ko6lnische Medaillen, Plaketten, Schautaler, Jetons, Zeichen und Marken. Teil 2 und 3. Krefeld-Hiils
1981-1995. 215 S.; 232 S., mit jeweils zahlreichen Abb. Ganzleinen; --. Kélner Dom-Medaillen.
3 Teile, Krefeld-Hiils 1977-1979. 63 S.; 183 S.; 320 S., jeweils mit zahlreichen Textabb. Ganzleinen; --.
Clemens August, Herzog von Bayern, Kurfiirst von Koln. Die Medaillen, Schau- und Gedenktaler usw.
(Kolnische Medaillen). Krefeld-Hiils 1975. 108 S. mit 13 Tfn. Ganzleinen; --. Bonner Belagerungen im
Spiegel der Medaillen. Kempen-Hiils 1971. 104 S. mit vielen Abb. Ganzleinen. MMAG 5579. (7)

WIECEK, A. Sebastian Dadler. Medalier gdanski XVII wieku. Danzig 1962. 146 S., 54 Tfn. Orig.-
Broschur, tadelloser Zustand. MMAG 5566.

Sebastian Dadler. Medalier gdanski XVII wieku. Danzig 1962. 146 S., 54 Tfn. Orig.-Broschur, stark
bestoen. MMAG 5566.

WIELANDT, F./ZEITZ, J. Die Medaillen des Hauses Baden. Denkmiinzen zur Geschichte des zihrin-
gen-badischen Fiirstenhauses aus der Zeit von 1499 bis 1871. Karlsruhe 1980. 212 S. mit zahlreichen
Abb. Ganzleinen. A169/1558.

WURZBACH-TANNENBERG, W.R. von. Katalog meiner Sammlung von Medaillen, Plaketten und
Jetons. 2 Teile, unverdnderter Nachdruck Hamburg 1978 der Erstauflage Ziirich u.a. 1943. Frontispiz,
XV, 758 S.; S. 759-1642, 16 Tfn. Ganzleinen. A169/1560. (2)

1
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ORDEN UND EHRENZEICHEN

BONANNI, P. Ordinum Equestrium et Militarium Catalogus in Imaginibus expositus & cum brevi
narratione. [Katalog der Ritter- und Militir-Orden dargestellt in Bildern und mit kurzer Erlduterung].
Erste Ausgabe Rom 1711. Format 23,5 x 20 c¢m, in lateinischer und italienischer Sprache, mit Titelkup-
fer, 194 S., mit 166 Kupferstichtfn., davon 143 mit Abb. von Ordenstrachten und 23 mit Abb. von
Ordensinsignien. In Schweinsleder gebunden.

Seltene Erstausgabe mit allen Kupferstichtafeln eines der bedeutendsten ordenskundlichen Titel des 18. Jahrhunderts,
das spiter in weiteren Auflagen und auch fremdsprachigen Ausgaben (u. a. in deutsch) erschienen ist. Umfangreich
bebildertes Werk des Jesuiten Bonanni iiber die seinerzeit bekannten bestehenden, erloschenen wie auch sagenhaften
geistlichen und weltlichen Ritterorden mit Darstellung ihrer Trachten und Insignien. Fiir das hohe Alter gut erhalten.
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CIBRARIO, L. Descrizione Storica degli Ordini Cavallereschi. Band 1 und 2. Neapel 1846/47 3. Auf-
lage. Frontispiz, 367 S.; 438 S. Beide Binden enthalten farbige Tfn., die jedoch falsch numeriert sind.
Halbledereinband, sehr seltenes Werk in hervorragendem Zustand. (2)

FALLOU, L. Les cachets militaires frangaises de 1 ancien régime a nos jours. La Giberne 7.4. Paris
1905. 203 S. mit zahlreichen Tfn. Franzosische Bindung mit 5 Biinden. A 169/1577.

Sehr seltenes Werk mit Signatur des Autors im Vorsatz. Nr. 8 von 25 auf Papier Impérial du Japon gedruckten
Exemplaren.

HEYDEN, H. von. Ehren-Zeichen und Abzeichen in Frankreich und Belgien. Frankfurt 1903. 303 S.
Kartoniert, bestofen.

Mit Besitzerstempel Dr.F.X. Weizinger&Co.

NIMMERGUT, J. Deutsche Orden und Ehrenzeichen bis 1945. 4 Biande und Nachtrag, Miinchen 1997-
2004. Frontispiz, XX, 588 S., 8 Farbtfn.; Frontispiz, XVI, S. 589-1152, 8 Farbtfn.; Frontispiz, XVI,
S. 1153-1720, 7 Farbtfn.; Frontispiz, XVI, S. 1721-2474, 5 Farbtfn.; Frontispiz, XVI, 288 S., jeweils
mit zahlreichen Abb. Alle in Orig.- Ganzleinen gebunden, Kopfrotschnitt. A169/1587. (5)

Komplette Auflage beim Verlag bereits vergriffen.

ORDINE DI S. GENNARO. Instituzione e Statuti del Real Ordine di S. Gennaro. Neapel 1831. 90, 12
S., 4 Tfn. GroBfolio. Im modernen Halbleder gebunden, Tintenfleck auf der ersten Seite.

ORDINE MILITARE DI SAVOJA. Regie Patenti per la Creazione dell'ordine Militare di Savoja in
data dei 14 Agosto 1815. Turin 1815. 27 S. Unbeschnittene Originalblitter, die letzten 4 Seiten etwas
fleckig.

ORDINE MILITARE DI S. GIORGIO DELLA RIUNIONE. Legge Istitutiva del Reale Ordine Mi-
litare di S. Giorgio della Riunione e Decreto che Abosce 1'Oridine delle due Sicilie. Neapel 1853. 133,
15 S., 1 Faltkarte. Orig.-Broschur, leicht stockfleckig.

TROST, L.J. Die Ritter= und Verdienst= Orden, Ehrenzeichen und Medaillen aller Souveridne und
Staaten seit Beginn des XIX. Jarhunderts. XII, 198 S., 40 Tfn. Einige Tfn. lose. Ganzleinen, bestofien.

VOLLE, H. Badens Orden, Ehrenzeichen, Primienmedaillen. Manuskriptdruck Freiburg 1976. 188 S.,
Farbtf., 23 Tfn. Ganzleinen. MMAG 5599. Dazu: KLENAU, A. Grofier deutscher Ordenskatalog bis
1918. Miinchen 1974. 225 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen, Riicken etwas ausgeblichen.

WAHLEN, A. Das Buch der Ritterorden und Ehrenzeichen. Leipzig, 2. fortgeschriebene Auflage 1856.
In deutscher Sprache, 424 S., mit handkolorierten Ordenstafeln, neu in Halbleder gebunden.
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Dicter Weber
Paul Arnold + Peter Keil

Die Orden des Kinigreiches Sachsen
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WEBER, D./ARNOLD, P./KEIL, P. Die Orden des Kdnigreichs Sachsen. Phaleristische Monogra-
phien 2. Offenbach o0.J. 312 S. mit zahlreichen farbigen Abb. Kartoniert. A169/1593.

KONVOLUT. Konvolut von Monographien zur deutschen und europdischen Ordenskunde, u.a.: M.
GRITZNER: Handbuch der Ritter- und Verdienstorden aller Kulturstaaten der Welt innerhalb des 19.
Jahrhunderts. ND Graz 1962 der Ausgabe Leipzig 1893; J. von FALKENSTIEN: Imperial Austrian
Medals and Decorations. 2. Auflage Hyrum 1972; W. BIGOSZEWSKA: Polskie Ordery i Odznaczenia.
Warschau 1989; V. MERICKA: Orden und Auszeichnungen. 2. Auflage Prag 1969; K.-G.
KLIETMANN: Deutsche Auszeichnungen. Berlin 1971; o. Verf.: Die Orden und Ehrenzeichen der
deutschen Staaten. Leipzig 0.J. [Mehrere Besitzerstempel Dr.F.X. Weizinger&Co.]. Dazu franzosische
und englische Auktionskataloge. Unterschiedlich gebunden. (12)

PAPIERGELD

DEUTSCHE BUNDESBANK. Friihzeit des Papiergeldes. Beispiele aus der Geldscheinsammlung der
Deutschen Bundesbank. Frankfurt a.M. o.J. XXI, zahlreiche Abb. mit ausfiihrlicher Beschreibung; --.
Deutsches Papiergeld 1772-1870. Frankfurt a.M. o.J. X, zahlreiche Abb.; --. Das Papiergeld im Deut-
schen Reich 1871-1948. Frankfurt a.M. 0.J. 197 S. mit zahlreichen Textabb.; --. Die Noten der Deut-
schen Bundesbank. Alle in Ganzleinen gebunden. Frankfurt a.M. o.J. 132 S. mit zahlreichen Abb.
Dazu: Monographien und kleine Aufsitze zum Thema Papiergeld u.a.: A. PICK: Das Papiergeld Bay-
erns. Regenstauf 1989; --. Papiergeld. Ein Handbuch fiir Sammler und Liebhaber. Braunschweig 1967;
A. PICK/J.-U. RIXEN: Papiergeld-Spezialkatalog Deutschland 1874 bis heute. 2. Auflage Miinchen
1991. Unterschiedlich gebunden. Teilweise stockfleckig. (26)

NACHTRAGE ZUM HANDBUCH DER BANKNOTEN UND MUNZEN EUROPAS. Ausziige aus
der 2. und 3. Abteilung der "Erkennungszeichen". Band 1 in 2 Teilen (A-L; N-V), Wien 1938-1943.
Hunderte Nachtragsblitter mit vielen Abb. Orig.- Ganzleinen, gepflegt, Band 2 mit 2 Flecken auf dem
vorderen Einband. A169/1605. (2)

Mehrere Besitzerstempel auf dem Titelblatt von Band 1.

GESCHICHTE - ALLGEMEIN, GEMMEN UND KAMEEN

AKURGAL, E. Die Kunst der Hethiter. Miinchen 1961. 123 S., 150 Tfn., teils farbig. Leinen, teil-
weise fleckig.

ANTIKE GEMMEN IN DEUTSCHEN SAMMLUNGEN. Staatliche Miinzsammlung Miinchen. Band
I-1: 183 S. mit 68 Tfn. Miinchen 1968; I-2: 366 S. mit Tfn. 69-187. Miinchen 1970; I-3: 374 S. mit
Tfn. 188-336. Miinchen 1972; Staatliche Museen PreuBischer Kulturbesitz Antikenabteilung, Berlin.
Band II: 324 S. mit 96 Tfn. und 21 Abb. Miinchen 1969; Braunschweig, Gottingen, Kassel. Band III:
Text + Tfn. VIII, 272 S., 118 Tfn. Wiesbaden 1970; Hannover und Hamburg. Band IV: Text + Tfn.
VIII, 437 S.; 287 Tfn. Wiesbaden 1975. Leinen. (8)

BERGER, L. Romische Glédser aus Vindonissa. Veroffentlichungen der Gesellschaft pro Vindonissa
Band IV. Basel 1960. 98 S., 22 Tfn. Orig.-Broschur, minimal bestofen.

BOARDMAN, J./SCARISBRICK, D. The Ralph Harari Collection of Finger Rings. London 1977.
149 S. mit 382 Abb. Leinen; Dazu: J.H. KOLBA/A.T. NEMETH: Goldschmiedearbeiten. Budapest
1973. 53 S., 72 Abb. Leinen.; H. BATTKE: Geschichte des Ringes. In Beschreibung und Bildern.
Baden-Baden 1953. 111 S., 29 Tfn. Leinen; B. CHADOUR-SAMPSON: Antike Fingerringe. Die
Sammlung Alain Ollivier. Miinchen 1997. 192 S. mit zahlreichen, meistens farbigen Abb. Leinen. Dazu
5 weitere kleinere Schriften. Unterschiedlich gebunden. (9)
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BRINCKMEIER, E. Praktisches Handbuch der historischen Chronologie aller Zeiten und Volker be-
sonders des Mittelalters. ND Graz 1973 der Ausgabe Berlin 1882. XXIV, 504 S. Leinen.

EISELEIN, J. Johann Winckelmanns saemtliche Werke. Teile 1-3, 5-12, Donaueschingen 1825-1829.
In einheitlichen Kartoneinbdnden der Zeit gebunden, teilweise stockfleckig, Einbidnde etwas bestofen,
Band 2 mit kleinem Wasserrand. A 169/1614. (11)

GEBHART, H. Gemmen und Kameen. Bibliothek fiir Kunst- und Antiquititen - Sammler Band 27.
Berlin 1925. VIII, 232 S. mit 255 Abb. Leinen. Dazu 3 weitere Biicher zum Thema. Leinen (2x), Bro-
schur (2x). (4)

GREEN, M.J. Small Cult-Objects from the Military Areas of Roman Britain. BAR 52. Oxford 1978.
90 S. mit zahlreichen Abb. Orig.-Broschur, minimal bestofen.

HEKLER, A. Die Bildniskunst der Griechen und Rémer. Stuttgart 1912. XLVIII, 336 S., 311 Tfn. mit
518 Abb. Kartoniert, bestofen. Bindung locker.

HENIG, M. A Corpus of Roman Engraved Gemstones from British Sites. BAR 8. Oxford 1978. 323
S., 76 Tfn. Orig.-Broschur, minimal bestoBen. Riicken etwas beschédigt.

HENNE-AM RHYN, O. Ritter's geographisch-statistisches Lexikon iiber die Erdtheile, Linder, Meere,
Buchten, Hifen, Seen, Fliisse, Inseln, Gebirge, Staaten, Stidte, Flecken, Dorfer, Weiler, Bader, Berg-
werke, Kanile mit Angabe sdmtlicher Post-, Eisenbahnen- und Telegraphen-Stationen der wichtigsten
Liander fiir Post-Bureaux, Comptoirs, Kaufleute, Fabrikanten, Zeitungsleser, Reisende, Real-, Industrie-
und Handelsschulen. Nachdruck Essen 1983 der 6. Auflage, Leipzig 1874. VI, 1733 S. Kunstleder.
MMAG 5615.

HOCHULI-GYSEL, A. Kleinasiatische Glasierte Reliefkeramik (50 v. Chr. bis 50 n. Chr.) und ihre
Oberitalischen Nachahmungen. Acta Bernensia VII. Bern 1977. 203 S., 65 Tfn. Leinen, teilweise flec-
kig.

HORN, H.G./RUGER, C.B. (Hrsg.) Die Numider. Reiter und Konige nordlich der Sahara. Bonn
1979. 674 S., 153 Tfn, zum Teil farbig, 5 Karten. Kartoniert.

IPPEL, A. Der Bronzefund von Galjib (Modelle eines hellenistischen Goldschmieds). Pelizaeus-Mu-
seum zu Hildesheim. Wissenschaftliche Veroffentlichungen 2. Berlin 1922. 96 S., 10 und 3 Tfn. Karto-
niert, minimal bestoBen.

KITTEL, E. Siegel. Braunschweig 1970. V, 531 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen.

KONIG, T. Historisch-geographischer Hand-Atlas zur Altern, Mittlern und Neuern Geschichte. Wol-
fenbiittel 1852. 28 Karten. Halbleder, stark bestofien. Stockfleckig, Wasserflecken.

LAHUSEN, G./FORMIGLI, E. Rémische Bildnisse aus Bronze. Kunst und Technik. Miinchen 2001.
542 S. mit zahlreichen, teils farbigen Abb. Ganzleinen. A169/1621.

LIPPOLD, G. (Hrsg.) Gemmen und Kameen des Altertums und der Neuzeit. XII, 190 S., 167 Tfn.
Kartoniert.

LULLIES, R. Griechische Plastik. Von den Anfingen bis zum Ausgang des Hellenismus. 2. Auflage,
Miinchen 1960 der Ausgabe Miinchen 1956. 100 S., 282 Tfn., 11 Farbtfn. Orig.- Ganzleinen.
A169/1624.

MARTINI, W. Die etruskische Ringsteinglyptik. Heidelberg 1971. 169 S., 40 Tfn. Orig.-Broschur.

MEGOW, W.-R. Kameen von Augustus bis Alexander Severus. AMUGS 11. Berlin 1987. XVI, 326
S., 51 Tfn. Leinen.

MENZEL, H. Antike Lampen im Romisch-Germanischen Zentralmuseum zu Mainz. Romisch-Germa-
nisches Zentralmuseum zu Mainz Katalog 15. Mainz 1954. VIII, 119 S. mit 99 Abb. Halbleinen.

NETTLEFOLD, F.J. The Collection of Bronzes and Castings in Brass and Ormolu formed by Mr. F.J.
Nettlefold. London 1934. Frontispiz, 214 S. mit 66 Tfn. Leinen, minimal bestoB3en.

ORTHMANN, W. Die Keramik der frithen Bronzezeit aus Inneranatolien. Berlin 1963. 177 S., 100
Tfn. Halbleinen.

OSTEN, H.H. von der Ancient Oriental Seals in the Collection of Mr. Edward T. Newell. The Univer-
sity of Chicago Oriental Institute Publications Volume XXII. Chicago 1934. XIII, 204 S., 41 Tfn. Lei-
nen.

Altorientalische Siegelsteine der Sammlung Hans Silvius von Aulock. Studia Ethnographica Upsaliensia.
XIII. Uppsala 1957. 234 S., 14 Tfn. Leinen.

PESCHLOW-BINDOKAT, A./PESCHLOW, U. Die Sammlung Turan Beler in Kumbaba bei Sile.
Antike und byzantinische Denkmadler von der bithynischen Schwarzmeerkiiste. SD aus Istanbuler Mit-
teilungen Band 27/28, 1977/1978. Tiibingen 0.J. S. 310-362, Tfn. 107-126. Orig.-Broschur.
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RICHTER, G.M.A. Catalogue of Engraved Gems. Greek, Etruscan and Roman. Rom 1956. XLII, 143
S., 75 Tfn. Leinen, teilweise stockfleckig.

SCHEFOLD, K. Meisterwerke griechischer Kunst. Basel/Stuttgart 1960. Farbiges Frontispiz, XII, 320
S. mit 743 Abb. Leinen. Dazu: SAUERLANDT, M.: Griechische Bildwerke. Diisseldorf/Leipzig 1907.
XV S. mit 140 Abb., X S. Orig.-Broschur; Ausstellungskatalog: Olympia in der Antike. Essen 1960. 80
S., 63 Tfn. Orig.-Broschur. Buchblock geldst. (3)

SCHULTEN, A. L~ afrique Romaine. SD Paris 1903 aus "La Revue Tunisienne". 71 S., 7 Tfn. Papp-
band.

Mit Widmung des Ubersetzers Dr. Florance an monsieur Feuardent.

SIEVEKING, J. (Hrsg.) Die Bronzen der Sammlung Loeb. Miinchen 1913. 86 S., 46 Tfn. Kartoniert.

Die Terrakotten der Sammlung Loeb. Miinchen 1916. 2 Bidnde. XVI, 42 S., 64 Tfn.; XVII-XVIII, 70
S., Tfn. 65-128. Halbleder, bestofen. Kopfgoldschnitt. (2)

Bronzen, Terrakotten, Vasen aus der Sammlung Loeb. Miinchen 1930. 65 S., 53 Tfn. Leinen, Kopf-
goldschnitt.

VOIT, L. Lesebuch der Antike. Band 1-3. 532 S., 452 S., 457 S., jeweils mit Abb. Leinen. (3)

VOLLENWEIDER, M.-L. Die Portritgemmen der romischen Republik. 2 Binde. Mainz 1974. XIII,
316 S.; V, 110 S., 168 Tfn. Ganzleinen. (2)

WEBER, L.S. Geschnittene Steine des 18. bis 20. Jh. Vergessene Kostbarkeiten in der Staatlichen
Miinzsammlung Miinchen. Miinchen 1995. 321 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen; --. Geschnittene
Steine aus altbayerischem Besitz. Kameen und Intaglien des 15. bis spdten 17. Jh. in der Staatlichen
Miinzsammlung Miinchen. Miinchen/Berlin 2001. 257 S. mit zahlreichen Abb. Ganzleinen. (3)

WEBER, O. Altorientalische Siegelbilder. 2 Binde. Leipzig 1920. 133 S.; VIII, 117 Tfn. In einem
Band in Halbleinen gebunden. [Mit handschriftlichen Besitzervermerk E. Beckenbauer]. Dazu: Das
Rollsiegel in Syrien. Zur Steinschneidekunst in Syrien zwischen 3300 und 330 vor Christus. Ausstel-
lungskatalog Tiibingen 1980. 175 S. mit zahlreichen Abb. Orig.-Broschur. (2)

ZWIERLEIN-DIEHL, E. Die antiken Gemmen des Kunsthistorischen Museums in Wien. Band I: Die
Gemmen von der minoischen Zeit bis zur frithen romischen Kaiserzeit. Miinchen 1973. 279 S. mit 94
Ttn. Band II: Die Glasgemmen. Die Glaskameen. Nachtrige zu Band I. Die Gemmen der spiteren
romischen Kaiserzeit. Teil I: Gotter. Miinchen 1979. 414 S. mit 166 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag.
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FESTSCHRIFTEN

AMERICAN NUMISMATIC SOCIETY. H. INGHOLT (Hrsg.): Centennial Publication of the Ame-
rican Numismatic Society. New York 1958. XII, 712 S., 50 Tfn. Leinen. MMAG 5643.

ARSLAN, E.A. R. MARTINI/N. VISMARA (Hrsg.): Ermanno A. Arslan Studia Dicata. 3 Binde,
Milano 1991. 877 S., davon 141 Tfn., 10 Abb. Kartoniert. MMAG 5644. (3)

BAKHOUM, S. D. GERIN/A. GEISSEN/M. AMANDRY (Hrsg.): Aegyptiaca serta in Soheir Bak-
houm memoriam. Mélanges de numismatique, d “iconographie et d “histoire. Milano 2008. 288 S., mit
31 Tfn. Kartoniert, minimal bestofen.

BERGHAUS, P. T. FISCHER/P. ILISCH (Hrsg.): Lagom. Festschrift fiir Peter Berghaus zum 60.
Geburtstag am 20. November 1979. Miinster 1981. Frontispiz, XIV, 384 S. mit zahlreichen Abb. und
Tfn. Ganzleinen.

BLOESCH, H. H.P. ISLER/G. SEITERLE (Hrsg.): Zur griechischen Kunst. Hansjorg Bloesch zum
sechzigsten Geburtstag am 5. Juli 1972. Bern 1973. 114 S., 40 Tfn. Kartoniert.

BOSCH, C.E./ATLAN, S./BAYDUR, N. O. TEKIN/A. EROL (Hrsg.): Ancient History, Numisma-
tics and Epigraphy in the Mediterranean World. Studies in memory of Clemens E. Boesch and Sabahat
Atlan and in honour of Nezahat Baydur. Istanbul 2009. XXI, 380 S. mit vielen Tfn. Kartoniert. Ecken
bestofen.

BUCHENAU, H. Heinrich Buchenau am 20. April 1922 60 Jahre alt. Gewidmet von Freunden und
Kollegen. Miinchen/Bremen 1922. 56 S. Orig.-Broschur. MMAG 5650.

CLAIN-STEFANELLI, E.E. Italiam fato profugi. Hesperinaque venerunt litora. Numismatic Studies
Dedicated to Vladimir and Elvira Eliza Clain-Stefanelli. Numismatica Lovaniensia 12. Louvain-la-Neuve
1996. XXIII, 366 S. mit zahlreichen Abb. und Tfn. Leinen. MMAG 5653.

COLBERT DE BEAULIEU, J.B. C. BEMONT u.a. (Hrsg.): Mélanges offerts au docteur J.B. Colbert
de Beaulieu. Toulouse 1987. Frontispiz, XXX, 801 S. mit zahlreichen Abb. und Tfn. Orig.- Ganzleinen.
MMAG 5654.

Exemplar Nr. 309.

DEBORD, P. P. BRUN (Hrsg.): Scripta Anatolica. Hommages a Pierre Debord. Ausonius éditions 18.
Bordeaux 2007. 364 S. mit Abb. und Tfn. Kartoniert, minimal bestofien.

FRANKFURTER NUMISMATISCHE GESELLSCHAFT. 75 Jahre Frankfurter Numismatische
Gesellschaft. Melsungen 1981. 166 S. mit vielen Abb. Ganzleinen. A169/1644.

GRANT, M. M.P. GARCIA-BELLIDO/A. MOSTALAC/A. JIMENEZ (Hrsg.): Del Imperium de
Pompeyo a la Auctoritas de Augusto. Homenaje a Michael Grant. Anejos de Archivo Espanol de Arqu-
eologia XLVII. Madrid 2008. 317 S. mit vielen Abb. und Tfn. Orig.-Broschur.

GRIERSON, P. C.N.L. BROOKE u.a. (Hrsg.) Studies in Numismatic Method presented to Philip
Grierson. Cambridge u.a. 1983. Frontispiz, XXX, 337 S., davon 21 Tfn. Ganzleinen. A169/1645.

HABERLIN, E.J. M. von BAHRFELDT (Hrsg.): Ernst Justus Haeberlin. Sein Wirken in Wissenschaft
und Leben. Miinchen 1929. Frontispiz, 96 S., 4 Tfn. Orig.-Broschur.

HACKENS, T. MOUCHARTE, G. u.a. (Hrsg.): Liber Amicorum. Tony Hackens. Numismatica Lova-
niensia 20. Louvain-la-Neuve 2007. XVI, 461 S. mit zahlreichen Tfn. Orig.-Ganzleinen.

IAPN. R. MARGOLIS/H. VOEGTLI: Numismatics - Witness to history. IAPN Publication 8. Wetteren
1986. XV, 230 S., 48 Tfn. Leinen. MMAG 5666.

JELOCNIK, A. P. KOS/DEMO (Hrsg.): Studia numismatica Labacensia Alexandro Jelocnik oblata.
Situla 26. Ljubljana 1988. Frontispiz, 330 S. mit zahlreichen Abb. und Tfn. Kartoniert, minimal besto-
Ben. MMAG 5667.

KROLL, J.H. P.G. van ALFEN (Hrsg.): Agoranomia. Studies in Money and Exchange. Presented to
John H. Kroll. New York 2006. XII, 259 S., 14 Tfn. Leinen mit Schutzumschlag.

LAFAURIE, J. P. BASTIEN u.a. (Hrsg.): Mélanges de numismatique, d'archéologie et d'histoire
offerts a Jean Lafaurie. Paris 1980. Frontispiz, 286 S., 28 Tfn. Orig.-Broschur, minimal bestofen.
MMAG 5669.
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MOMMSEN, T. H.-M. von KAENEL/M. R.-ALFOLDI/U. PETER/H. KOMMICK. Geldgeschichte
vs. Numismatik. Theodor Mommsen und die antike Miinze. Berlin 2004. Portraittf., XIV, 316 S., 11
Tfn. Kartoniert.

NASTER, P. S. SCHEERS (Hrsg.): Studia Paulo Naster oblata. Band 1: Numismatica antiqua. Orien-
talia Lovaniensia Analecta 12. Leuven 1982. XXXIII, 340 S., davon 40 Tfn. Leinen. MMAG 5679.

OIKONOMIDES, M. XAPAKTHP. Aphieroma st¢ Manto Oikonomidou. Athen 1996. 308 S. mit
vielen Tfn. Orig.-Broschur.

PRICE, M.J. A.P. TZAMALIS (Hrsg.): Martin J. Price. Texts in Greek & English. Bibliotheke tes
ellenikes nomismatikes etaipeias 5. Athen 1996. Farbiges Frontispiz, 357 S. mit vielen Abb. und 8 Tfn.,
davon 6 in Farbe. Orig.-Broschur, Gebrauchsspuren am Einband. MMAG 5684.

SCHEERS, S. J. van HEESCH/I. HEEREN (Hrsg.): Coinage in the Iron Age. Essays in honour of
Simone Scheers. London 2009. XXII, 439 S. mit zahlreichen Abb. Leinen mit Schutzumschlag.

SCHONERT-GEISS, E. U. PETER (Hrsg.): Stephanos nomismatikos. Edith Schonert-Geiss zum 65.
Geburtstag. Berlin 1998. XVIII, 701 S. mit zahlreichen Abb. und Tfn. Kartoniert. MMAG 5689.

SOCIETE FRANCAISE DE NUMISMATIQUE. Centenaire de la Société francaise de Numismatique
1865-1965. Paris 1965. 301 S. mit zahlreichen Tfn. Orig.-Broschur, bestoBen.

SUTHERLAND, H. R.A.G. CARSON/C.M. KRAAY (Hrsg.): Scripta Nummaria Romana. Essays
presented to Humphrey Sutherland. London 1978. Frontispiz, XIII, 250 S., 24 Tfn. Leinen. MMAG
5692.

VEREIN DER MUNZENFREUNDE IN HAMBURG e.V. Festschrift zum 75-jahrigen Bestehen des
Vereins der Miinzfreunde in Hamburg e.V. Norddeutsches Jahrbuch fiir Miinzkunde und verwandte
Gebiete 1. Hamburg 1979. 343 S. mit vielen Abb. Kartoniert [Es handelt sich um das 209. von 400
Exemplaren dieses Werkes]; --. Festschrift zum 80. Geburtstag des Herrn Dr. jur. Geert Seelig am 27.
November 1980. Norddeutsches Jahrbuch fiir Miinzkunde und verwandte Gebiete 2. Hamburg 1980. 284
S. mit vielen Abb. und Tfn. Leinen [Es handelt sich um das 74. von 600 Exemplaren dieses Werkes].

WURTTEMBERGISCHER VEREIN FUR MUNZKUNDE e.V. (Hrsg.). Beitriige zur Siiddeutschen
Miinzgeschichte 2001. Festschrift zum 100jdhrigen Bestehen des Wiirtembergischen Vereins fiir Miinz-
kunde e.V. Stuttgart 2001. 280 S. mit Abb. Kartoniert.
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ZEITSCHRIFTEN UND REIHEN

ANNUAIRE DE LA SOCIETE FRANCAISE DE NUMISMATIQE ET D'ARCHEOLOGIE. Band
1-20 (1866-1896). Einheitlich in rotem Halbleder mit Goldschnitt gebunden. (20)

ARCHIV FUR MEDAILLEN- UND PLAKETTEN-KUNDE. Redaktion Prof. Dr. G. Habich und
Dr. M. Bernhart. 1.-5. Jahrgang, 13 Hefte (=komplette Reihe). Halle 1913-1926. Orig.-Broschur. (13)

ARETHUSE. Revue trimestrielle. Hrsg. von J. BABELON/P. D'ESPECEL. Band 1-7 (1923-1930) .
Einheitlich in 5 Bénden in Halbleder gebunden, Riicken teilweise mit kleinen Kratzern. MMAG 5714. (5)

In dieser Vollstindigkeit und Erhaltung sehr selten.

BERICHTE. Hg. H. H. Kricheldorf. Der Miinzen- und Medaillensammler Berichte. Aus allen Gebie-
ten der Geld-, Miinzen- und Medaillenkunde. Freiburg 1961-1985. 61-90 und 121-150 broschiert, die
anderen Hefte sind in drei Binden in Ganzleinen gebunden. Es fehlt Heft Nr. 63.

BERLINER MUNZBLATTER. Neue Folge. Band 1, 2, 4-7 und 9. Hefte 325, 326, 328-372. (1902-
1907, 1911-1922, 1927-1933). Band 1 und 2 in Halbleinen gebunden. Band 4-7 und 9 in einheitlichem
Halbleinen gebunden. Register der Jahrginge 1930-1932 sowie die Hefte 327 und 344 in Fotokopie.
Dazu einige lose Hefte.

Trotz der Liicken interessante Reihe dieser Zeitchrift.

BERLINER NUMISMATISCHE FORSCHUNGEN. Hrsg. von H. Fengler, B. Kluge und Staatli-
che Museen zu Berlin. Band 1-5 (1987-1991). Orig.-Broschur. A169/1682. (5)

BERLINER NUMISMATISCHE ZEITSCHRIFT. Band 1, Hefte 13-20, 10 Tfn. Hefte 13-20, 22, 24,
25, 29, 31-41. (1949-1979). Lose Hefte.

BLATTER FUR MUNZFREUNDE. Hrsg. von H. Grote, fortgefiihrt von J. und A. Erbstein, H.
Buchenau, E. Mertens und R. Gaettens Band 1-3. (1865-1876). In einem Band gebunden. Pappband,
bestofBen.

Mit Ex libris Alois Stern Benediktbeuern.

Band 6-13 (1885-1915). In 5 Binden gebunden. Halbleinen. Unterschiedliche Bindungen, 1x Riicken
defekt. (5)

13. Band (1912-1915). Lose Hefte.

Neue Folge 51.-68. Jahrgang (1916-1933). Band 1 (51-54 Jg.) in Halbleinen gebunden, 60 und 61 Jg. in
Ganzleinen gebunden, sonst lose Hefte. Es fehlen nur Heft 599 und Tf. 292.

Neue Folge Band 22 und 23 (1954-1963). Lose Hefte.

Konvolut von zahlreichen losen Heften.

BLATTER FUR MUNZKUNDE. Hg. H. Grote. Band 1 (1835). Titelblatt aufgeklebt, einige Tafeln

locker und restauriert. Stockfleckig. Einriss auf den S.365-376. Auf den S. 377-380 fehlt ein Teil der
Seiten. Mit wenigen Bleistiftanmerkungen. Halbleder, bestofien.

COMTES-RENDUS DE LA SOCIETE FRANCAISE DE NUMISMATIQUE ET D'ARCHEO-
LOGIE. Band 1-6 (1869-1875). Einheitlich in braunem Ganzleder gebunden. Dazu: 2. Serie, Tome I. -
Premier Partie (1877); 2. Serie Tome I. - Seconde Partie (1878); 2. Serie. Tome I. - Tresieme Partie
(1879). Broschiert (3x). (9)

AuBerst selten angebotene Zeitschrift.

DEUTSCHE MUNZBLATTER. Neue Folge. Band 11-14 (1934-Juli/September 1943). Halbleinen,
unterschiedlich gebunden. Titel und Register von Bd. 4 fehlen. MMAG 5743. (4)

Vollstindige Serie der Zeitschrift.

DEUTSCHES JAHRBUCH FUR NUMISMATIK. Hrsg. von M. Bernhart, F. Dworschak, H.
Gebhart und A. Suhle. Band 2-4 (1939-1941). Broschiert. (2)

Fes
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FRANKFURTER MUNZBLATTER, seit 1901 FRANKFURTER MUNZZEITUNG. Band 1-2
(1899-1900). In einem Band in Halbleinen gebunden. Einige Anstreichungen im Text und auf den Tfn.

Ex libris und Besitzerstempel G.H. Lockner Wiirzburg und Besitzerstempel Historischer Verein "Alt-Wertheim".
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FRANKFURTER MUNZZEITUNG. Hrsg. von P. Joseph und der Frankfurter Numismatischen
Gesellschaft. Jahrgang 1-3, 7-9 (1901-1903, 1907-1909). Neue Folge. Jahrgang 1-4 (1930-1933), ohne
Titel und Register. Dazu lose Hefte. Halbleinen (3x), broschiert.

Neue Folge. Jahrgang 1-4 (1930-1933). In zwei Bidnden in Halbleinen gebunden. Tf. 11 lose.

HAMBURGER BEITRAGE ZUR NUMISMATIK. Hrsg. von W. Hivernick und G. Hatz (ab
Band 5). Heft 2-5, 11-26 (1948-1951, 1957-1970/1972). Broschiert. (16)

Heft 2 mit handschriftlichen Besitzervermerk.

JAHRBUCH DES NUMISMATISCHEN VEREINS ZU DRESDEN. Jahrgang 1 (1908). Orig.- Bro-
schur, Riicken geringfiigig eingerissen, Halbband 2 mit kleinem Wasserrand. (2)

JAHRBUCH FUR NUMISMATIK UND GELDGESCHICHTE. Hrsg. von der Bayerischen Nu-
mismatischen Gesellschaft. ING Band 2, 3, 4, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 33, 34, 40, 41, 42, 43, 53
und 54. Miinchen 1950-2004. Orig.-Broschur. Band 3 und 4, 42 und 43 sowie 53 und 54 jeweils in
einem Band gebunden. (15)

JOURNAL INTERNATIONAL D'ARCHEOLOGIE NUMISMATIQUE. Hrsg. von J. N.
SVORONOS. Band 7-21 (1904-1927). Einheitlich in modernen Ganzleinen gebunden. Dazu: 6 SD aus
Athens Annals of Archaeology. Broschiert. (19)

Band 14, 15, 16. Dazu: einige Einzelhefte verschiedener numismatischer Zeitschriften zu Themen der
antiken Numismatik, u.a. JNG 21 (1971); HBN 33/35 (1979/81); MBNG 14/15 (1895/96), 25
(1906/07), 42 (1924), 43 (1925), 48/50 (1930/32), 55 (1937). Alles Nachdrucke; NNA 1970; NNB,
diverse Einzelhefte und einige Preislisten. (17)

i

Lo
e

Mittheilungen

e

Bayerischen

Herausgegaben n

v e
Redactions-Comité.

1261

MITTEILUNGEN DER BAYERISCHEN NUMISMATISCHEN GESELLSCHAFT. Jahrgang 1-55,
Hauptregister (1882-1937). Halbleder (5x, 1x Riicken defekt), Halbleinen (3x), Broschiert (21x). Teil-
weise unaufgeschnitten. (29)

Vollstindige Serie dieser wichtigen Zeitschrift als Originalausgabe.

MITTEILUNGEN FUR MUNZSAMMLER. Hrsg. von E. KNITTERSCHEID und J. HAM-
BURGER. Jahrgang 1-6 (1924-1929). In einen Band in Ganzleinen gebunden. MMAG 5764.

Vollstindige Serie dieser Zeitschrift.

MONATSBLATT DER NUMISMATISCHEN GESELLSCHAFT IN WIEN. Band 10 (1915-1917).
Ganzleinen.

NOMISMATIKA XRONIKA. Hrsg. von der Griechischen Numismatischen Gesellschaft. Band 1-24
(1972-2005). Orig.-Broschur. (23)

NUMISMATIC CHRONICLE. Hrsg. von der Royal Numismatic Society London. Jahrgang 1881,
1890, 1891, 1893 und 1900. Alle in einheitlichen rotem Ganzleinen gebunden. (5)
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ZEITSCHRIFTEN UND REIHEN

L 1266

L 1267

L 1268

L 1269

L 1270
L 1271

NUMISMATIC CIRCULAR. Hrsg. von Spink & Son, London. Band 10-18, 21. London 1902-1910,

1913. Einheitlich in Ganzleinen gebunden. (10)

100,--

NUMISMATICKY CASOPIS CESKOSLOVENSKY. Band 6 und 7 (1930-1931). Im Band VIII:
PRIBIL, B.: Verzeichnis der Weihemiinzen, katholischen Medaillen und Jetone in der Tschechslowakei.

In einem Band in Ganzleinen gebunden.

100,--

NUMISMATISCHE MITTEILUNGEN NURNBERG. Hrsg. von C.F. Gebert. Ungezihlte Mittei-
lungsblitter beginnend mit der Nr. 27 (1892) bis zur Nr. 620 (1940).

50,--

NUMIZMATICAR. Hrsg. Serbian Numismatic Society. Saopis za anticki I stari jungoslovenski no-
vac. Beograd Mai 1935. 49 S. mit zahlreichen Abb. Broschiert.

Meist deutschsprachige Beitrage, u.a. von F. Dworschak (Habsburgische Siegel und Miinzen), K. Pink (Exagia

solidi), G. Elmer (Romischer Goldbarren aus Sirmium, Naissus und Thessalonica).
Band 1-7. Belgrad 1978-1984. Broschiert. (7)

15,--

75,--

QUADERNI TICINESI. Numismatica e antichita classiche. Band 1-4 und 6. (1972-1975, 1977). Orig.-

Broschur, minimal bestoBen. (5)
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1273

REVUE BELGE DE NUMISMATIQUE ET DE SIGILLOGRAPHIE. Hrsg. von der Société
Royale de Numismatique de Belgique. Band 1-148 (1842-2002). Registerband 1842-1880. Bis auf die
Binde 143, 144, 146-148 (diese broschiert) alle in fast einheitlichem roten Halbleder gebunden (bis 196

mit Goldschnitt). (160)

10.000,--

Tadellose Erhaltung mit den seltenen frithen Binden dieser wichtigen numismatischen Zeitschrift, duBerst selten so

vollstindig angeboten.

REVUE NUMISMATIQUE. Begriindet als REVUE DE LA NUMISMATIQUE FRANCOISE von
E. CARTIER/L. DE LA SAUSSAYE. Serie 1-5 (1836-2009). Registerband 1836-1956 und 1958-2000.
Bis auf die Jahrginge 2003-2009 (diese broschiert) alle in fast einheitlichem weilen Ganzledereinband

gebunden. (173)

12.500,--

Tadellose und vollstindige Reihe dieser seltenen und wichtigen Zeitschrift, die ersten Jahrginge sind duferst selten.

Serie 4, Band 12-39 (1907-1936); Serie 5 (1937-1956; es fehlt: Band 4, 1940); Serie 6 (1958-1995);
Band 151-156 (1996-2001). Serie 4, 5 und 6 in einheitlichem Ganzleinen (42x), Band 151-156 in Orig.-

Broschur (6x). (48)

1.500,--

SCHWEIZERISCHE NUMISMATISCHE RUNDSCHAU, Bern. Hrsg. von der Schweizerischen
Numismatischen Gesellschaft. Band 48 (Der Schatzfund von Corcelles-pres-Payerne) 50, 53, 56-59,
61-66, 70-74 und 76-79 (1971, 1974, 1977-1980, 1982-1987, 1991-1995, 1969-2000). Alle in Orig.-
Broschur, Riicken und Einbédnde teilweise beschriftet und etwas schmutzig, Papier bei Band 58 gewellt.

22)

Enhilt auch den Aufsatz von Jenkins iiber die Sicilo-Punischen Tetradrachmen.

WIENER NUMISMATISCHE MONATSHEFTE. Band 1-3 (1865-1867). In zwei Binden in Halblei-
nen gebunden. Unterschiedliche Bindungen. Teilweise stockfleckig, Bindung etwas locker. Wenige Ttn.

lose. (2)

150,--

30,--

KONVOLUT. Konvolut von Einzelbidnden oder kleinen Serien von zumeist européischen numismati-
schen Zeitschriften, darin enthalten viele interessante und wichtige Aufsitze. 29 verschiedene Herausge-

ber. Ganzleinen (1x), Halbleinen (3x), Broschur.

150,--
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L 1279
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L 1287

L 1288

L 1289
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L 1291

L 1292
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104

AUKTIONSKATALOGE

BALL, R., Berlin. Auktion 1 vom 1.10.1917. Halbleinen, mit Bleistiftnotizen; Auktion 2 vom
11.1.1926. Orig.- Broschur; Auktion 3 vom 28.4.1939. Orig.- Broschur; Auktion 4 vom 23.3.1931 mit
Schitzliste. Orig.- Broschur; Auktion 5 vom 5.10.1931 mit Schétzliste. Orig.- Broschur; Auktion 8 vom
5.12.1932 mit Schétzliste. Halbleder, beigeschriebene Preise; Auktion 10 vom 12.2.1934 mit Schitzli-
ste. (7)

Auktion 1 vom 1.10.1917. Slg. Knoblauch. Mittelalter, Neuzeit. Slg. Strupp. Sachsen-Ernestiner, bes.
Klappmiitzentaler. 1825 Nrn.; 13 Tfn.; --. Auktion 2 vom 11.1.1926. Neuzeit. 760 Nrn.; 42 Tfn.; --.
Auktion 4 vom 23.3.1931. Universal, bes. Fulda. 1791 Nrn.; 16 Tfn.; SL; --. Auktion 5 vom
5.10.1931. Slg. Heilbrunn. Sachsen, Goldmiinzen, Rarititen. 2024 Nrn.; 20 Tfn., SL; --. Auktion 6
vom 9.2.1932. Antike Miinzen. 2520 Nrn.; 60 Tfn.; --. Auktion 8 vom 5.12.1932. Dubletten des staatli-
chen Miinzkabinetts Berlin, u.a. Universal, bes. Mittelalter, Fund von Istrus-Miinzen, Bremen, Gegen-
stempel. 2114 Nrn.; 32 Tfn.; SL; --. Auktion 9 vom 8.5.1933. Universal, bes. Brandenburg-Preufien,
Braunschweig, Mansfeld. 1932 Nrn.; 12 Tfn.; SL, mit beigeschriebenen Preisen; --. Auktion 10 vom
12.2.1934. [Slg. Prinz Leopold von Preuflen]. Orden, Loser. 296 Nrn.; 15 Tfn.; SL. In drei Bidnden in
Ganzleinen tadellos gebunden. (3)

Verkaufskatalog 19, 20, 22, 23, 24, 28, 39, 43, 46 von 1930-1938. Besonders Brandenburg und Antike.
In drei Bianden in Ganzleinen tadellos gebunden, dazu zahlreiche Verkaufslisten der Jahre 1905-1936.
Broschiert. (36)

Hochinteressantes Konvolut.

BARANOWSKI, M., Milano. Auktion vom 9.12.1929. Slg. Cuzzi. Parte Prima, Monete Romane.
1237 Nrn.; 24 Tfn. Orig.-Broschur; --. Auktion vom 11.12.1929. Sig. Cuzzi. Parte Seconda, Monete di
Zecche Italiane. 2296 Nrn.; 33 Tfn. Orig.-Broschur. (2)

Auktion vom 18.6.1930. Sig. Cavallaro. Parte Prima, Monete Italiane. 289 Nrn.; 5 Tfn. Orig.-Bro-
schur, gute Erhaltung. Dazu: Festpreislisten von 1922, 1933 und 1935. (4)

Auktion vom 18.6.1930. Sig. Cavallaro. Parte Prima, Monete Italiane. 289 Nrn.; 5 Tfn. Orig.-Bro-
schur, gute Erhaltung.

Auktion 4 vom 25.2.1931. Sig. Traverso und Slg. Martini. Monete Greche e Romane. 3351 Nrn.; 76
Ttn. Orig.-Broschur, Bindung gebrochen, letzte Tf. zerrissen.

Auktion 5 vom 23.6.1931. Collezione di antica e nobile Famiglia dell'Italia settentrionale e di altri
Amatori. Monete di Zecche Italiane, Parte I e II. 2067 Nrn.; 43 Tfn. Orig.-Broschur, Riicken gebro-
chen.

Auktion 7 vom 17.5.1932. Slg. Traverso. Monete di Zecche Italiane. 2074 Nrn.; 18 Tfn. Orig.-Bro-
schur, Riicken gebrochen.

BELMONTE, J. (jun.), Hamburg. Auktion vom 5.10.1885. Sig. Gutheil. 7798 Nrn. und 42 Nrn.
Literatur; EL; beigeschriebene Preise; Auktion vom 24.9.1883 Slg. Schultze. Stidtemiinzen. 1031 Nrn.;
EL; beigeschriebene Preise; WEYL, A., Berlin: Auktion vom 22.4.1885. Slg. Fieweger. Satyrische
Miinzen und Medaillen. 1047 Nrn.; Auktion 54 vom 17.3.1885. Dubletten des Miinzkabinetts Gotha.
Griechen, Romer. 59 Nrn.; Auktion 29 vom 9.10.1882. Dubletten des Miinzkabinetts Berlin. Teil 1:
Universal. 4878 Nrn.; EL; beigeschriebene Preise; Auktion vom 16.3.1885. Dubletten des Miinzkabi-
netts Berlin. Teil 2: Bes. Antike. 873 Nrn.; EL; beigeschriebene Preise. In einem Band in Halbleinen
gebunden.

BERMANN, J., Wien. Auktion vom 1.4.1850. Verzeichnis ein sehr grossen und sehr gewéhlten polni-
schen Miinz- u. Medaillen-Sammlung, dann einer Sammlung von Miinzen und Medaillen aller Linder.
Verfasst von Leon Mikocki. 3556 Nrn.; 3 Tfn. Halbleinen.

Auktion vom 1.2.1857. Slg. de Traux. Universal. 10959 Nrn. Halbleinen. MMAG 5820.

BINDER, G., Hamburg. Verkaufskatalog "Hamburger Miinzverkehr" diverse Listen aus den Jahren
1924-1948, dazu: GARVE, J., Hamburg. Verkaufskatalog 1891. "Hamburgische Miinzen"; HERING,
E., Hamburg. Verkaufskatalog 2 (1946), 3 (1947); MUNDHEIM, M. Nachf., Hamburg. Verkaufskata-
loge 1, 3, 5 (1914); OPPEL, F., Hamburg. Verkaufskatalog 8, 1898/1899. Broschiert. (ca. 50)

BOURGEY, E., Paris. Auktion vom 24.4.1908. Sig. Rousset. Antike, Goldmiinzen. 437 Nrn.; 10
Ttn. Orig.-Broschur, Anstreichung auf dem Deckel.

BUTTON, E., Frankfurter Miinzenhandlung. Auktionen 88, 90 und 94-130 aus den Jahren 1941-
1976. Orig.- Broschur (29x), Ganzleinen (3x), Orig.- geheftet (2x), Kartoniert (1x). (35)

CAHN, A.E., Frankfurt a.M. Auktion 1 vom 27.10.1892. Sammlung eines Stuttgarter Miinzfrendes.
Miinzen des 18. und 19. Jahrhunderts. 1153 Nrn. Manchmal mit beigeschriebenen Preisen; --. Auktion 2
vom 27.11.1893. Slg. Laible. Neuzeit. 3139 Nrn. Auktion 3 vom 8.3.1897. Slg. Griinert. Brauschweig.
Sowie eine Sammlung von Miinzen und Medaillen auf die Reformation. 2143 Nrn. EL. In einem Band in
Ganzleinen tadellos gebunden.
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Auktion 5 vom 19.10.1898. Slg. von Heyden. Orden von Deutschland, Osterreich, Ungarn, England;
Ulrichskreuze. 1117 Nrn.; 2 Tfn. Orig.-Broschur, bestofen. MMAG 5840.

Auktion 6 vom 17.4.1899. Sig. Grote und Bardt . Mittelalter, Fd. Griinstadt (Pfalz); Slg. Greene. Sie-
gelstempel. 4456 Nrn.; --. Auktion 7 vom 14.5.1900. Slg. Lotholz. Neuzeit, bes. Niirnberg, Reforma-
tion; Slg. Grote. Teil 2: Mittelalter; Br.-Ansbach. 2603 Nrn.; 3 Tfn. EL. In einem Band in Ganzleinen
tadellos gebunden.

Mit Besitzerstempel Miinzenhandlung Julius Jenke.

Slg. von Molthein. Erginzungs- und Handkatalog zur Versteigerung am 25.2.1901. 80 S. Ganzleinen.

Auktion 10 vom 20+21.5.1901. Sammlung von Miinzen und Medaillen von Frankfurt a.M. aus altem
Besitz. 720 Nrn. Ganzleinen.

Auktion 12 vom 23.3.1903. Sig. Heyden und Buhlers. Orden von Frankreich, Belgien und Deutschland.
948 Nrn. Ganzleinen. A169/1768.

Auktion 14 vom 10.12.1903. Slg. Ruff. Stidtemiinzen und Medaillen, Braunschweig, Goldmiinzen.
3760 Nrn. Ganzleinen. MMAG 5848.

Auktionen 15 vom 22-24.2.1904. Sig. Martini. Antike Miinzen. 1345 Nrn.; 1 Tf. Ganzleinen.

Auktion 17 vom 27.9.1904. Augsburg, Schweiz, Slg. Palézieux , Miinzen des Bistums Sitten. 974 Nrn.;
1 Tf. --. Auktion 18 vom 6.2.1905. Sig. S/chlieffen]. Neuzeit. 2373 Nrn.; 4 Tfn. In einem Band in
Halbleinen gebunden.

Auktion 19 vom 18.3.1907. Sig. Nathusius und Walcher. Taler, Miinzen und Medaillen der Stadt
Schwibisch Hall. 1738 Nrn.; 3 Tfn. EL. Halbleinen.

Auktion 22 vom 11.10.1909. Slg. Buchenau und Heye. Mittelalter, Niedersachsen. 6097 Nrn.; 10 Tfn.
Ganzleinen, tadellos erhalten.

Auktion 22 vom 11.10.1909. Slg. Buchenau und Heye. Mittelalter, Niedersachsen. 6097 Nrn.; 10 Tfn.
Broschiert, Deckel beschédigt und Riicken geklebt, Inhalt tadellos.

Auktion 28 (Sig. Schlesinger), 29 (Slg. Kirsch), 31, 33, 34, 36 (Slg. Ritter von Hofken-Hattingsheim),
39 (Slg. Beck), 41, 43, 45, 55 (Slg. Bowie), 57, 58 (Slg. Z[obel]), 59, 62, 63 ([Slg. Strauss]), 66, 69
(Slg. von Hfiittenbach], Slg. Simon, Slg. Nies), 72, 78 (Slg. Fiirstenberg), 79 (Slg. Fiirstenberg), 81
(Slg. Saulcy und Fiirstenberg), 82, 86 (Slg. Pieper und Steger) . Manchmal mit SL. Die Kataloge 78,
79, 81 broschiert, die iibrigen in 18 Bénden in modernen Ganzleinen gebunden. (21)

Hochinteressantes Konvolut zur neuzeitlichen Numismatik mit wichtigen Sammlungen.

Auktionen 24 vom 2.5.1910. Sig. Schrader. Wiirttemberg, Notmiinzen. 1080 Nrn; 1 Tf; --. Auktion 25
vom 21.9.1910. Deutsche Taler, Italien, Brakteaten. 1195 Nrn.; 1 Tf.; --. Auktion 26 vom 10.10.1910
Slg. von Heyden. Ehrenzeichen von Italien, Schweiz, Russland, Polen etc. 1215 Nrn. In einem Band in
Ganzleinen tadellos gebunden.

Auktion 26 vom 10.10.1910 Sig. von Heyden. Ehrenzeichen von Italien, Schweiz, Russland, Polen etc.
1215 Nrn. Broschiert, Riicken beschidigt.

Auktion 27 vom 5.4.1911. Slg. von Baldinger. Antike, Wiirttemberg. 1599 Nrn.; 9 Tfn. Ganzleinen.
A169/1774.

Auktion 29 vom 15.4.1912. Sig. Kirsch. Universal. 4355 Nrn.; 6 Tfn. Orig.- Broschur, Papier leicht
gebriunt.

Auktion 32 Slg. Oertel., 35. Antike, 37 Slg. Steger. Miinzen der romischen Kaiser. Titelblatt fehlt, 40
Slg. Dr. F. Romische Kaisermiinzen, 47 Slg. Fiirst zu Windisch-Grdtz. Sammlung romischer Miinzen,
48, 49 Sammlung eines rheinischen Gelehrten. Serie barbarischer Miinzen, Brakteaten, 60 Sammlung
eines Numismatikers in Kleinasien. Antike Miinzen, 61 Slg. Hahn. Antike., 65 Antike., 71 Teil II des
herzoglich anhaltischen Miinzkabinetts., 80 Slg. Evans, Lawrence, von Koblitz, Steger. Teilweise beige-
schriebene Preise und Schitzlisten. 13 Kataloge in 10 Binden in Ganzleinen gebunden. (10)
Auktionskataloge zur antiken Numismatik.

Auktion 38 vom 7.3.1918. Kunstmedaillen des XV.-XVII. Jahrhunderts, Sachsen, Universal. 831 Nrn.;
12 Tfn. Ganzleinen; --. Auktion 42 vom 2.12.1920. Slg. Heinrici. Medaillen und Plaketten der Renais-
sance. 221 Nrn.; 23 Tfn. Ganzleinen. (2)

Auktion 44 vom 4.4.1921. Dubletten des Fiirstlich Fiirstenbergischen Miinzkabinetts. 1755 Nrn.; 8 Tfn.;
--. Auktionen 75, 77-79, 81, 85 aus den Jahren 1932-1933. Das Fiirstlich Fiirstenbergische Miinzkabi-
nett zu Donaueschingen Teil 1, 3, 4, 7, 8, 9. 2078 + 1162 + 1871 + 6 Nachtrag + 1563 + 2442 +
1008 Nrn.; 38 + 14 + 18 + 1 Nachtrag + 19 + 20 + 7 Tfn. SL eingebunden. Manchmal mit beige-
schriebenen Preisen. In drei Bdnden in Ganzleinen tadellos gebunden. (3)

Auktion 52 vom 27.10.1924. Slg. Friedensburg. Miinzen des deutschen Mittelalters. 3586 Nrn.; 20 Ttn.
Beigeschriebene Preise. Papier etwas gebrdunt. Halbleinen.

Auktion 53 vom 7.9.1925. Slg. Mueller-Lebanon. Kunstmedaillen der Renaissancezeit, bes. deutsche.
336 Nrn.; 30 Tfn. Pappband, auf den ersten Seiten kleiner Einriss.
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Auktion 60 vom 2.7.1928. Slg. eines Numismatikers in Kleinasien. Miinzen der Antike, Byzanz, Barba-
ren und Volkerwanderungszeit. 2418 Nr.; 39 Tfn. Ganzleinen, einige Notizen.

Auktion 68 vom 26.11.1930. Sig. Simon. Roémer und Griechen. 2015 Nrn.; 40 Tfn. SL. Beigeschrie-
bene Preise. Ganzleinen.

Auktion 73 vom 29.2.1932. Slg. Loffler. Schlesien. 2333 Nrn.; 12 Tfn; handgechriebene EL. Orig.-
Broschur, Riicken leicht beschiadigt.

Auktion 74 vom 4.4.1932. Norddeutsche Sammlung [Lager der Firma Riechmann, Halle]. Neuzeitliche
Miinzen und Medaillen 1. Teil: Habsburgische Erblande, Geistlichkeit, Altfiirsten. 1923 Nrn.; 20 Tfn.;
SL, beigeschriebene Preise; --. Auktion 76 vom 2.6.1932. Norddeutsche Sammlung [Lager der Firma
Riechmann, Halle]. Neuzeitliche Miinzen und Medaillen 2. Teil: Serien der Neufiirsten und Stidte,
Italien, Schweiz, Niederlande und Personenmedaillen. 2265 Nrn.; 12 Tfn.; SL, beigeschriebene Preise.
In einem Band in Ganzleinen tadellos gebunden.

Auktion 79 vom 14.12.1932. Slg. F. de Saulcy. Das fiirstlich fiirstenbergische Miinzkabinett zu Donau-
eschingen Teil VII. Die Miinzen von Lothringen, der franzosischen Feodalen, der Merowinger und
Karolinger sowie der franzosischen Konige bis incl. Franz I. 1563 Nrn., 19 Tfn. Halbleinen.

Auktion 83 (gemeinsam mit Hess, Nachf.) vom 17.7.1933. Silg. Haeberlin. Die Gold- und Silbermiin-
zen der romischen Republik. 3304 Nrn.; 29 Tfn. MMAG 5909. Ganzleinen.

Verkaufskataloge aus den Jahren 1912 bis 1934. 28 Listen, broschiert, Halb- und Ganzleinen, teilweise
beschidigt. (ca. 17)

Auktionen vom 31.3.1913, 4.4.1921, 5.9.1921, 8.4.1923, 23.5.1927, 14.3.1928, 15.1.1929, 15.4.1929,
15.10.1929, 6.5.1930, 26.2.1931, 30.11.1931, 4.4.1932, 2.6.1932, 14.12.1932 und vom 26.2.1935.
Orig.- Broschur, teilweise mit SL (15)

CANESSA, C. und E., Neapel. Auktion vom 3.5.1909. Sig. Colonna. Premier Partie, Monnaies
Italiennes. 650 Nrn.; 4 Tfn. Orig.-Broschur, Tafelteil lose

CHRISTIE, MANSON and WOODS, LTD, London, Rom, New York Auktion vom 15.11.1966.
Slg. O'Byrne. Teil VI. Sachsen. 425 Nrn.; 27 Tfn. Orig.-Broschur, Riicken leicht beschddigt, mit
Bibliotheksstempel

Wenig bekannte, grofe Sammlung mit ausgesprochenen Sachsen-Raritéiten.

CIANI, L., Paris. Auktion vom 20.2.1935. Slg. de Grandprey. Antike, Frankreich, Medaillen. 1064
Nrn.; 32 Tfn.; beigeschriebene Preise, teilweise beigeschriebene Kaufer. Orig.-Broschur, Riicken be-
schadigt.

Auktion vom 13.12.1937. Sig. Florange. Lothringen. 672 Nrn.; 12 Tfn. Ganzleinen. A169/1799.
Auktion vom 13.12.1937. Sig. Florange. Lothringen. 672 Nrn., 12 Tfn. Orig.- Broschur. A169/1799.

CLERICI, C. und C., Milano. Auktion vom 1.3.1910. Slg. Caprotti. Teil 3: Griechische und romi-
sche Miinzen. 1168 Nrn.; 13 Tfn. Halbleinen.

DOROTHEUM, Wien. Auktionen vom 13.6.1955, 8.6.1956, 26.3.1957. Slg. Zeno. Teil 1-3. Grie-
chen und Rémer. 4430 Nrn.; 39 Tfn.; 20 Tfn.; 4 Tfn.; EL. 3 Kataloge in drei Béinden gebunden. Bro-
schur. MMAG 5938. (3)

DUPRIEZ, C., Briissel. Auktionen vom 25.2.1923 (2x), 22.11.1904, 28.11.1910 (2x), 7.4.1913.
Listen 97, 103, 104, 107, 114 und Jan. 1921; F. MULLER, Amsterdam: Auktionen vom 15.-19.6.1903
(2x), 18.3.1907 (2x), 21.3.1907, 1.12.1913 (2x). Broschiert. (19)

Adolph Preiss'sche

dor baltlechon Froviozen,
(Liertind, Curlamd wsd Exthland)

1331

EGGER, BRUDER, Wien. Auktion vom 16.11.1874. Slg. Minus. Taler und Medaillen. Slg. Preiss.
Baltikum. 5379 Nrn.; 3 Tfn.; Beigeschriebene Preise. Halbleinen, bestoen. MMAG 5942.
Mit Besitzerstempel C.F. Gebert
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Auktion 15 vom 30.11.1896. Miinzen und Medaillen Sammlung aller Linder des Herrn Grafen Z....
1463 Nrn.; 3 Tfn.; EL. Halbleinen.
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Auktion vom 26.4.1897. Sig. Unger. Antike, Miinzen und Medaillen der osterrreichisch-ungarischen
Monarchie. 4719 Nrn.; 5 Tfn. Halbleinen.

1898 Auktion 5 vom 21.11.1898. Sig. Latour von Thurmburg. 1. Teil: Antike, Habsburg, Europa. 3500
Nrn.; ohne Tfn.; Auktion 6 vom 20.2.1899. Slg. Latour von Thurmburg. 2. Teil: Geistlichkeit, weltli-
che Herren, Stidte etc. 3501-7014 Nrn.; 2 Tfn.; Auktion 7 vom 25.5.1899. Antike. 340 Nrn.; 3 Tfn.;
Auktion 9 vom 28.11.1899. Slg. Czikann. Habsburg, Deutschland. 3760 Nrn.; 2 Tfn.; Auktion 11 vom
5.4.1900. Universal. 309 Nrn., 2 Tfn. Im letzten Katalog beigeschriebene Preise. 5 Kataloge in einem
Band gebunden. Ganzleinen.

Auktion 15 vom 11.1.1904. Slg. Trau. Universal, bes. Wiener Medaillen, Kunstmedaillen, Plaketten.
2357 Nrn.; 18 Tfn. Halbleinen, leicht bestofen. MMAG 5945.

Auktion 15 vom 11.1.1904. Slg. Trau. Universal, bes. Wiener Medaillen, Kunstmedaillen, Plaketten.
2357 Nrn.; 18 Tfn. Halbleinen. MMAG 5945.

Auktion 17 vom 28.11.1904. Sig. Prowe. Antike. 3078 Nrn.; 15 Tfn; beigeschriebene Preise.; Auktion
18 vom 10.12.1906. Griechen, bes. Sizilien. 425 Nrn.; 12 Tfn. In einem Band in Ganzleinen gebunden.

Auktion 19 vom 12.12.1906. Slg. Graf Berchtold. Habsburg, Ungarn, Siebenbiirgen, Deutschland.
1371 Nrn.; 6 Tfn. Mit beigeschriebenen Preisen und Textausschnitten; --. Auktion 21 vom 18.3.1908.
Goldmiinzen und Medaillen. 493 Nrn.; 8 Tfn. Eine Seite leicht beschddigt.; --. Auktion 22 vom
7.1.1909. Slg. Miller zu Aichholz. Deutschland, Europa. 1548 Nrn.; 3 Tfn.; --. Auktion vom
18.5.1910. Russische Miinzen. 1513 Nrn. Beigeschriebene Preise. In zwei Binden in Ganzleinen gebun-
den. Dazu: --. Auktion 14 vom 4.5.1903. Slg. Kraft. Universal, bes. Habsburg, Deutschland, Schweiz,
Eisenbahnmedaillen. 2962 Nrn.; 3 Tfn. Halbleinen.; --. Auktion 42 vom 21.11.1912. Osterreich, West-
falen, Ausbeute, Elsass. Nrn. 1401-2415; 10 Tfn. (2x) Broschiert, bestoBlen und beschadigt. (5)

Auktion 23 vom 26.11.1909. Slg. Lestranges. Griechische Miinzen. 441 Nrn.; 15 Tfn.; Auktion 39
vom 15.1.1912. Griechische und romische Miinzen, Dubletten der Miinzsammlungen des allerhdchsten
Kaiserhauses. 1587 Nrn.; 32 Tfn. Auktion 39 mit beigeschriebenen Preisen. 2 Kataloge in einem Band
gebunden. Ganzleinen. Wasserschaden am oberen Rand, fleckig.

Auktion 40 vom 2.5.1912. Slg. Prowe. Griechische Miinzen. 1332 Nrn.; 23 Tfn. Mit beigeschriebenen
Preisen und kleinen Notizen.; --. Auktion 41 vom 18.11.1912. Sig. Chfristitch] vormals Sig. Bey.
Antike. 1400 Nrn.; 27 Tfn. In einem Band in Ganzleinen gebunden.

Auktion 40 mit Besitzerstempel Dr.F.X. Weizinger& Co. .

Auktion 42 vom 21.11.1912. Osterreich, Westfalen, Ausbeute, Elsass. Nrn. 1401-2415; 10 Tfn. Ganz-
leinen, Tafel 8 mit Tesa repariert.

Auktion 41 vom 18.11.1912. Sig. Chfristitch] vormals Bey. Griechen, Rémer, Byzanz. 1400 Nrn.; 26
Tfn. Orig.- Broschur, Riicken eingerissen, Ausschnitt auf Tf. 26.
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Auktion 45 vom 12.11.1913. Griechische und rémische Miinzen. 1263 Nrn.; ohne Tfn. Beigeschriebene
Preise.; --. Auktion 46 vom 11.5.1914. Slg. Prowe. Griechische Miinzen. 2805 Nrn.; 43 Tfn. Manch-
mal mit beigeschriebenen Preisen. In einem Band in Ganzleinen gebunden. Dazu: --. Auktion 16 vom
20.4.1904. Romer, Brandenburg-Franken, Salzburg, St. Georgsmiinzen. 727 Nrn.; ohne Tfn. Besitzer-
stempel Historischer Verein fiir Oberpfalz und Regensburg. Broschiert.

Verkaufslisten 10-16 in einem Band in Ganzleinen gebunden. Dazu: --. Verkaufslisten 9, 10, 11, 12, 13
(2x), 14 (2x), 15, 16 (2x), 47, 48, 49, 50, 52-56. 1897-1930. Broschiert, beschidigt, stockfleckig,
teilweise lose. (21)

FEUARDENT, FRERES, Paris. Auktion vom 9.6.1913. [Slg. Mattey]. Griechen. 363 Nrn.; 12 Tfn.;
beigeschriebene Preise. Orig.- Broschur, einige Anstreichungen im Text.

Auktion vom 18.6.1924. Sig. D. und G. Griechische, romische und franzosische Miinzen. 280 Nrn.; 6
Tfn. Orig.-Broschur, Riicken geringfiigig beschédigt.

Auktionen vom 26.4.1926, 28.11.1927 und vom 4.5.1929. Slg. Bordeaux. Teil 1-3. Frankreich. 2199
Nrn.; 27 Tfn.; EL von Teil 2 eingeklebt; Mit beigeschriebenen Preisen und vielen Kédufernamen. In
einem Band in Halbleder gebunden, wenige Anstreichungen. MMAG 5962.

FISCHER, E., Wien. Verkaufskataloge 3, 4, 5, 9, 10, 11 und 12 (1894-1905). In einem Band in Halb-
leinen gebunden. Dazu die Listen 9-12 als broschierte Exemplare.

FLORANGE, J. und CIANI, L., Paris. Auktion vom 18.12.1922. Sig. Ferrari la Renotiére.
Papstmiinzen und Savoyen. 1012 Nrn.; 13 Tfn. Orig.-Broschur, Umschlag lose.

Auktion vom 28.5.1924. Slg. Gallet. Griechische und rémische Miinzen, Kunstmedaillen. 238 Nrn.; 30
Ttn. Broschiert, mit Gebrauchsspuren. A169/1831.

Auktion vom 18.12.1924. Sig. Barrachin. Antiquititen, griechische, romische und franzosische Miin-
zen. 785 Nrn.; 22 Tfn.; EL miteingebunden; beigeschriebene Preise. Halbleder, EL mit Tesa repariert.

Auktionen vom 17.2.1925 und 4.5.1925. Slg. Allotte de la Fuye. Teil 1 und 2. Griechische, romische
und byzantinische Miinzen. 1842 Nrn., 31 Tfn.; 597 Nrn., 12 Tfn. Ganzleinen. MMAG 5980.

Auktion 1 vom 22.11.1927. Frankreich. 2604 Nrn.; 64 Tfn. Halbleinen.

Auktionen vom 22.11.1927, 21.5.1928 und vom 22.4.1929. 3 Teile: Frankreich. 3165 Nrn.; 112 Tfn.
EL beigebunden. Halbleder, prachtvoll erhalten.

Ex libris Bernhard Schulte.

FREY, H. P. R., Freiburg im Breisgau, spiter BLASER-FREY. Auktionen 1-22 aus den Jahren
1954-1971. Teilweise mit EL oder beigeschriebenen Preisen. Orig.-Broschur (7x), Ganzleinen (2x). (9)

GAETTENS, R., Liibeck. Auktionen 1-5, 7, 11, 14-16, 18-20, 22 aus den Jahren 1954-1966 mit be-
sonderer Serie Karolinger und sichsisch-frankische Kaiserzeit. Teilweise mit EL. Orig.-Broschur. (14)

GEBERT, C.F., Niirnberg. Auktionslisten und Miinz-Verkehr Niirnberg. 20-50, 54, 58, 60-90, 101,
103, 104, 107-109, 117, 117 B (1905-1930). Dabei wenige Dubletten. Papier teilweise gebrdunt, bro-
schiert, geheftet oder lose Blétter.

Interessantes Konvolut.

SAMMLUNG FRANZ TRAU

MONZEN
DER ROMISCHEN KAISER

GILHOFER & RANSCHBURG ADOLPH HESS A0
C T
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GILHOFER & RANSCHBURG, Wien und HESS, A., Luzern. Auktion vom 22.5.1935. Slg. Trau.
Miinzen der romischen Kaiser. 4727 Nrn.; 53 Tfn.; SL. Broschiert.
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GLENDINING & CO. und SEABY, B. A., London. Auktion 2 vom 15.7.1929. Griechische und
rémische Miinzen. 1134 Nrn.; 32 Tfn. Orig.-Broschur, Umschlag beschédigt.

GRABOW, L., Rostock, spiter Berlin und MEUSS, H., Hamburg. Auktionen vom 10.12.1936,
22.4.1937, 22.11.1937 und vom 6.4.1938.Slg. Roeper. 4 Teile: Norddeutschland. Frontispiz, 5560
Nrn.; 70, 29 Tfn.; SL. Als Text- und Tafelband gebunden, Ganzleinen, tadellose Erhaltung.

Alle SL mit Besitzerstempel Dr. W. Theile, Rechtsanwalt, Leipzig. Tafel 1 mi Besitzerstempel Klaus Kladen.

GRABOW, L., Rostock, spiter Berlin. Auktionen vom 20.8.1925, 27.3.1930, 25.6.1934, 22.4.1937,
7.10.1940, 3.2.1941, 27.10.1941 (2x, einmal ohne Tafeln), 13.10.1942. Orig.- Broschur, teilweise mit
SL. (9)

Auktionen 1-4, 5-8, 11, 13-15, 18-19, 19 A aus den Jahren 1921-1964. Meistens mit SL, teilweise mit
beigeschriebenen Preisen. Katalog 19 A broschiert, die anderen Kataloge in 5 Béinden in Ganzleinen
gebunden. (6)

* Kunsimedaillen der Rens
i Miinzon und Medaillan von
Schweiz — Frankreich i
Elsass und Lothringen — Baden
Wiirttemberg — Hohenzollern.

AUTKTION
den 16. 0 und fol,
h B ol e e Lt M
dusoph WMamhurger
Frankfurt am Maln +  Ublundstrasse M,

i e prss Fiomtinny dhiger: AR
Adirware Tar Tobogramime: Jnsephna, Fr
Tobephon! NeBATE
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HAMBURGER, J., Frankfurt a.M. Auktionen 1-4, 9 aus den Jahren 1905-1909. Sig. Ritter von Wil-
mersdorffer. Teil 1-5: Mittelalter und Neuzeit, bes. Kunstmedaillen und Deutschland. 18452 Nrn.; zus.
54 Ttn.; EL eingebunden aufier in Teil 2. Beigeschriebene Preise in Teil 1+3. In Teil 4 fehlen die Sei-
ten 21-28. 5 Kataloge in zwei Bidnden gebunden. Alle Kataloge sind Dedicationsexemplare. Halbleinen.
MMAG 5999. (2)

Auktionen 1-3 vom 16.10.1905, 14.5.1906 und 11.2.1907. Slg. Ritter von Wilmersdorffer. Teil 1-3:
Mittelalter und Neuzeit, bes. Kunstmedaillen der Renaissance und Deutschland. 11532 Nrn.; 18 Tfn., 12
Tfn., 12 Tfn.; EL zu Teil 3. Teil 1 mit beigeschriebenen Preisen. In einem Band in Ganzleinen gebun-
den

Bei den Auktionskatalogen 1 und 3 handelt es sich um Dedicationsexemplare.

Auktion 7 vom 17.6.1908. Slg. Suchier und Ritter von Wilmersdorffer. Antike. 1668 Nrn.; 8 Tfn. EL;
Auktion 8 vom 13.10.1908. Slg. Suchier. Hanau, Hessen, Schlesien. 2806 Nrn. EL. Katalog 7 ist ein
Dedicationsexemplar. In einem Band in Ganzleinen gebunden.

HAMBURGER, L., Frankfurt a.M. Auktion vom 17.11.1873. Slg. Bursio. Neuzeit; Slg. Stecki. Teil
1: Polen; Sig. Vogelstein. Mittelalter und Antike; Sig. Zeisberg. Seltene Taler und Portritmedaillen.
4573 Nrn.; 1 Tf.; HAMBURGER, L. & L., Frankfurt am Main. Auktion vom 25.10.1875. Sig. Loéhr.
Mittelalter und Neuzeit; Sig. Stecki. Teil 2: Polen; Slg. Régnault. Italien, bes. Kirchstaat, Johanniter,
Proben. 6705 Nrn.; 1 Tf. Mit Anstreichungen. Letzte Seite repariert. In zwei Bidnden in Ganzleinen
gebunden. (2)

Auktion vom 17.11.1873. Slg. Bursio. Neuzeit; Slg. Stecki. Teil 1: Polen; Slg. Vogelstein. Mittelalter
und Antike; Slg. Zeisberg. Seltene Taler und Portratmedaillen. 4573 Nrn.; 1 Tf. Halbleinen.

Ex libris Otto Schulenburg
HAMBURGER, L. & L., Frankfurt a.M. Auktion 5 vom 13.6.1892. Hessische Dubletten und ausge-

schiedene Stiicke des Grossherzoglich Hessischen Miinzkabinetts in Darmstadt; Slg. Suhm. Baden,
Schweiz, ElsaB; Slg. Seltman. Antike. Miinzfund aus Naplus. 2114 Nrn.; 1 Tf. Ganzleinen.
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Auktion vom 7.1.1895. Slg. S. und G. Miinzen und Medaillen des Mittelalters und der Neuzeit. 4013
Nrn.; 1 Tf. EL. Ganzleinen.

Auktion 14 vom 24.10.1898. [Slg. Wunderly]. Teil 1: Antike, Deutschland, Italien, Spanien etc. 610
Nrn.; 6 Tfn. EL; Auktion 16 vom 10.4.1899. [Sig. Wunderly]. Teil 2: Habsburg, RuBland, Kastilien,
England, Frankreich etc. 745 Nrn.; 15 Tfn. beigeschriebene Preise; Auktion 19 vom 2.10.1899. [Sig.
Wunderly]. Teil 3: Basel und Genf. 461 Nrn.; 6 Tfn., beigeschriebene Preise; Auktion 21 vom
2.4.1900. [Slg. Wunderly]. Teil 4. Kunstmedaillen. 409 Nrn.; 18 Tfn. beigeschriebene Preise; Auktion
25 vom 19.3.1901. [Sig. Wunderly]. Teil 5: Freiburg (Schweiz), Schaffhausen, Solthurn etc. 217 Nrn.;
5 Tfn., EL; Auktion 53 vom 8.4.1913. /SIg. Wunderly]. Teil 6: Bern, Uri, Schwyz, Unterwalden, Zug.
513 Nrn.; 16 Tfn.; Auktion 57 vom 28.4.1914. [Slg. Wunderly]. Teil 7: Luzern, Schwyz, Glarus,
Appenzell, Graubiinden, Aargau, Thurgau, Tessin, Waardt, Wallis, Neuchatel, Sulz, St. Blasien. 575
Nrn.; 16 Tfn. Teil 1-5 in einem Band in Ganzleinen gebunden. Teil 6+7 broschiert. (3)

Auktion 12 vom 15.2.1898. Kunstmedaillen. 1175 Nrn.; 4 Tfn. Beigeschriebene Preise; Auktion 15 vom
26.10.1898. Sig. Pniower. Schlesien. Slg. Pettinati. Universal. 1532 Nrn.; 2 Tfn.; EL. In einem Band
in Ganzleinen gebunden.

Auktion 13 vom 21.2.1898. Slg. Saurma-Jeltsch. Beginn der Groschenperiode bis zur Kipperzeit. 3914
Nrn.; 4 Tfn.; EL eingebunden; beigeschriebene Preise. Halbleder, etwas stockfleckig, Riicken lose.
MMAG 6008.

Auktion 18 vom 26.6.1899. Dubletten und Nichtschlesische Miinzen und Medaillen des Museum Schle-
sischer Alterthiimer. Wiirttemberg-Oels, Wallenstein, Freimaurer-, Theuerungsmedaillen. 1506 Nrn.; 3
Ttfn.; EL, mit Tafelauschnitt auf der ersten Tf.; Auktion vom 4.10.1899. Sig. Sartler. Universal, be-
sonders Schweiz. Bibliothek des Prinzen Alexander von Hessen und bei Rhein. 651 Nrn. mit beige-
schriebenen Preisen; Auktion 22 vom 4.4.1900. [Sig. Heymann]. Koln, Frankfurt. 1443 Nrn. mit beige-
schriebene Preise; Auktion 23 vom 5.11.1900. Universal. 1657 Nrn.; 4 Tfn.; Auktion vom 18.2.1901.
Slg. Ruland. Frankfurt. 939 Nrn.; 4 Tfn.; EL.; Auktion vom 29.10.1901. Antike. Bibliothek. 1177
Nrn.; 1 Tf. In einem Band in Ganzleinen gebunden.

Auktion 29 vom 20.1.1902. Sig. Stroehlin. Seltenheiten. 870 Nrn., 3 Tfn., beigeschriebene Preise; --.
Auktion 33 vom 10.12.1902. Sig. Guidi und Gutekunst. Universal. 861 Nrn., 1 Tf.; --. Auktion 38 vom
8.5.1905. Salzburg, Frankfurt. 2590 Nrn.; 9 Tfn. beigeschriebene Preise; --. Auktion 39 vom
14.5.1906. Slg. Dr. Baesecke. Universal; Notmiinzen, Habsburg. 2257 Nrn.; 9 Tfn. EL. In einem
Katalog in Ganzleinen gebunden.

Auktionen 28, 30, 34, 35 aus den Jahren 1902-1903. Slg. Gnecchi. Teil 1-3: Italienische Miinzen und
Bibliothek. 5849 + 456 Nrn.; 42 Tfn.; Meistens mit beigeschriebenen Preisen. 4 Kataloge in einem
Band in Ganzeleinen tadellos gebunden. MMAG 6012.

Auktionen 36 und 37 vom 23.11. und 30.11.1903. Slg. Pogge. Teil 1 und 2: Pommern, Russland,
Polen, Didnemark, Schweden und Mecklenburg. 1823 Nrn.; 4571 Nrn.; 26 Tfn.,13 Tfn.; EL. In einem
Band in Halbleder gebunden, minimal bestofen. MMAG 6013. (2)

Auktion 40 vom 9.12.1907. Sig. Henneberg. Universal. 3287 Nrn.; 15 Tfn.; EL. Ganzleinen.

Auktionen vom 21.10.1908, 6.11.1912, 24.9.1913, 19.9.1913, 12.9.1922, 19.1.1925, 31.8.1925,
20.2.1928 (Text- und Tafelband), 29.5.1929. Orig.- Broschur (5x), Halbleinen (3x), Pappband (1x).
(10

Auktion 44 vom 1.3.1910. /Slg. Gessner]. Teil 1: Schweiz. 1594 Nrn.; Auktion 45 vom 27.9.1910.
[Slg. Gessner]. Teil 2: Schweiz. Nrn. 1595-3379; 37 Tfn. Eine Seite lose.; Auktion 47 vom 23.5.1911.
Slg. Iklé. Schweizer Goldmiinzen. 578 Nrn.; 19 Tfn.; Auktion 52 vom 12.11.1912. Slg. Ford und
Joseph. Schweiz. 2356 Nrn.; 6 Tfn.; Auktion 54 vom 9.4.1913. Schweiz. 1384 Nrn. 11 Tfn.; Auktio-
nen 60+61 vom 18.6.1918+20.5.1919. Teil I+1I. [SIg. Bachofen-Burckhardt, Basel.] Schweizer
Miinzen und Medaillen v.a. Ziirich, Bern, Luzern, Solothurn. Auktion 81 vom 13.12.1926. Sig. Gross-
mann. Schweiz. 3249 Nrn.; 17 Tfn.; --. Auktion 85 vom 15.10.1928. Slg. Iklé. Schweizer Miinzen.
2633 Nrn.; 34 Tfn.; --. Auktion 97 vom 12.12.1932. [Slg. Sturzenegger] . Schweizerische Miinzen und
Medaillen. 1029 Nrn.; 19 Tfn.; SL. Auktion 52, 54, 60+61 broschiert. Die anderen Kataloge sind in 4
Binden in Ganzleinen gebunden. (8)

Auktion 44 vom 1.3.1910. [Sig. Gessner]. Teil 1: Schweiz. 1594 Nrn.; Auktion 45 vom 27.9.1910.
[Slg. Gessner]. Teil 2: Schweiz. Nrn. 1595-3379; 37 Ttn.; beide mit beigelegter EL. In einem Band in
Ganzleinen gebunden. MMAG 6015.

Ex libris Spink & Son Numismatics Ltd.

Auktion 47 vom 23.5.1911. Slg. Iklé. Schweizer Goldmiinzen. 578 Nrn.; 19 Tfn.; EL; beigeschriecbene
Preise. Ganzleinen, Umschlag etwas beschmutzt.

Auktionen 49 und 50 vom 26.2.1912 und 28.10.1912. Sig. Joseph. Teil 1 und 2: Deutschland, bes.
Rheinland, Mittelrhein, Hessen, Luxemburg, franzosische Medaillen. 8870 Nrn.; 20 Tfn.; beigeschrie-
bene Preise. 2 Kataloge in einem Band in Ganzleinen gebunden.
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Auktion 56 vom 24.9.1913. Slg. Uhrmacher. Mittelalter, Neuzeit, bes. Braunschweig und Koln. Nrn.
1001-2141 (komplett); 17 Tfn. Ganzleinen. A169/1851.

Auktion 58 vom 4.9.1917. Slg. Ebner. Wiirttemberg. 1819 Nrn.; 15 Tfn.; Ganzleinen, Papier gebréunt.

Auktion 59 vom 10.9.1917. Sig. Schfneider]. ElsaB. 1281 Nrn.; 23 Tfn.; Broschiert, bestoBen. Riicken
beschidigt. MMAG 6023.

Auktion 64 vom 23.11.1920. Slg. von R. Schlesien, Slg. von Claer. Medaillen Friedrichs des GrofBen;
Der Brakteatenfund von Lichtenberg. 1492 Nrn.; 12 Tfn. Ganzleinen. A169/1854.

Auktion 66 vom 19.9.1921. Sig. [Spéttl]. Salzburg. 865 Nrn.; 28 Tfn. Ganzleinen.

Auktion 65 vom 12.6.1921. Alte Sammlung pépstlicher Miinzen. 2055 Nrn.; 16 Tfn. Broschiert, besto-
Ben.

Auktionen 73-75, 77, 79, 83 vom 10.11.1924, 19.01.1925, 31.08.1925, 04./05.01.1926,
30./31.08.1926, 02./03.05.1927. Slg. Vogel. Teile II-VII. Insgesamt 4905 Nrn.; 99 Tfn. Mit beige-
schriebenen Preisen. In zwei Banden in Halbleinen gebunden. (2)

Auktion 70 vom 30.6.1924. Vierteltaler. 1013 Nrn.; 26 Tfn. Ganzleinen.

e = |
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Auktion 72 vom 4.11.1924. Sig. Vogel. Teil 1: Kunstmedaillen. 204 Nrn.; 22 Tfn. Folio. Ganzleinen.
Titelseite repariert. Kleine Wasserflecken.

Auktion 78 vom 28.6.1926. Slg. Hauer. Mecklenburg. 1245 Nrn.; 14 Tfn. Orig.-Broschur.

Auktion 41 vom 16.12.1907 (Slg. Curtius), 42 vom 21.10.1908, 43 vom 1.6.1909 (Slg. Wolff), 45 vom
21.11.1910, 47 vom 23.10.1911 (mit beigeschriebenen Preisen), 50 vom 6.11. 1912 (mit beigeschriebe-
nen Preisen), 62 vom 1.6.1920 (mit beigeschriebenen Preisen), 67 vom 21.9.1921, 68 vom 27.11.1922
(teilweise mit beigeschriebenen Preisen), 69 vom 7.4.1924, 84 vom 20.2.1928. Slg. Prinz Philipp von
Sachsen-Coburg-Gotha. , 87 vom 7.11.1928. Dazu einige Lagerkataloge. Die ersten 2 mit EL; 12 Ka-
taloge in 9 Bianden in Ganzleinen tadellos gebunden. (9)

Hochinteressantes Konvolut mit einigen Sammlungen.

Auktion 84 vom 20.2.1928. Slg. Prinz Philipp von Sachsen-Coburg-Gotha. Universal. 6364 Nrn.; 40
Tfn. Orig.- Broschur, ersten vier Seiten repariert, Bleistiftnotizen. A169/1859.

Auktion 89 vom 27.5.1929. Sig. von Kaufmann. Antike Miinzen. 1707 Nrn.; 22 Tfn.; Auktion 90 vom
29.5.1929. Slg. Unger. Dubletten des Berliner Miinzkabinetts, Antike, Barbaren, Wiirttemberg, Olden-
burg, Kunstmedaillen. 1705 Nrn.; 34 Tfn.; Auktion 92 vom 12.6.1930. Antike, bes. Zentralgriechen-
land, Asien, Afrika. 1050 Nrn.; 30 Tfn.; SL; Auktion 96 vom 25.10.1932. Griechische und romische
Miinzen. 1126 Nrn.; 18 Tfn.; SL; Auktion 98 vom 3.4.1933. Griechische Miinzen, bes. Sizilien. 851
Nrn.; 26 Tfn.; SL. 5 Kataloge in 4 Bianden in Ganzleinen gebunden. (4)

Auktion 94 vom 9.5.1932. Polnische Miinzen. 712 Nrn.; 7 Tfn.; SL.; --. Auktion 95 vom 10.5.1932.
Roémische Republik, Goldmiinzen, Brakteaten. 1585 Nrn.; 15 Tfn.; SL. In einem Band in Ganzleinen
gebunden.
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HEBERLE, J.M. (H. Lempertz' Sohne), Koln. Auktionen vom 10.9.1884. Sig. Hugo Garthe.
(Teilweise beigeschriebene Preise und Notizen) 16.11.1899. Slg. Blass, Fuchs, Majerus. Koln,
22.10.1900. Slg. Schallenberg. , 15.5.1905. Slg. Nathan. Koln, 16.5.1906. Slg. Sachse. 25.1.1909.
Slg. Bramm und Vacano. 29.4.1913. Slg. Speier. ; MATH. LEMPERTZ” BUCHHANDLUNG UND
ANTIQUARIAT. Auktion vom 17.1.1912. Slg. Bingen. (Tafeln knapp beschnitten). Manchmal Papier
gebraunt. In drei Bianden in Ganzleinen gebunden. (3)

HELBING, H., Miinchen. Auktion vom 27. 4. Slg. Artaria. Universal. 424 Nrn.; 2 Tfn.; Auktion
vom 28.3.1897. Sammlung griechischer u. romischer Miinzen aus dem Nachlass des in Wiirzburg ver-
storbenen Herrn Professors P. M. 1357 Nrn. Mit Anstreichungen. In einem Band in Ganzleinen gebun-
den.

HELBING, O., Miinchen. Auktion 1 vom 7.5.1888. Slg. [Grein]. ; Auktion 8 vom 30.4.1894. Sig.
Meese. ,Slg. Och. Salzburg, Weihemiinzen; Slg. Schratz. Weihemiinzen. EL; Auktion 9 vom
4.2.1895. EL; Auktion 11 vom 26.10.1896. Slg. Wertheimer. Tirol.; Auktion vom 8.11.1897. Sig. von
Falkenhausen. ; Auktion 13 vom 7.11.1898. Slg. R[eichenwallner]. Salzburg; Slg. Walter. ; Auktion 14
vom 20.3.1899. EL.; Auktion 15 vom 13.11.1899. Slg. Lindner. Salzburg, Habsburg etc. EL; Auktion
16 vom 20.11.1899. Sig. Furger. Schweiz. Ohne Tfn. EL.; Auktion 17 vom 5.3.1900. Slg. Hartmann
und Lochner. EL.; Auktion 18 vom 17.10.1900. Slg. Maurer und Kellermayr. ; Auktion 19 vom
25.2.1901. Slg. Schrott. EL. ; Auktion 20 vom 7.10.1901. Sig. Berger. ; Auktion 28 vom 5.2.1906.
Slg. Hor und Slg. Breymayer. EL.; Auktion 29 vom 13.5.1907. Slg. Gebhardt und Slg. Gube und Slg.
Curtius. ; Auktion 32 vom 9.5.1910. Sig. Fischer. . Teilweise Papier gebrdunt. Teilweise mit beige-
schriebenen Preisen. Manche Seiten repariert. In 9 Binden in Ganzleinen gebunden. (9)

Auktionen 14-23 aus den Jahren 1899-1903. Enthalten sind die Sammlungen Slg. Lindner, Salzburg,
Habsburg, Sig. Gebriider Furger, Schweiz, Slg. Hartmann und Sig. Lochner, Mittelalter und Neuzeit,
Slg. Maurer und Slg. Kellermayr, Mittelalter und Neuzeit, Bohmen, Eggenberg, Schlick, Wallenstein,
Slg. Schrott, Universal, [Slg. Rainer], Teile 1-3: Universal. Alle mit EL. In 2 Béinden in Ganzleinen
gebunden. (2)

Ex libris Ed. Mertens, Hannover im Vorsatz.

Auktionen 21-24 aus den Jahren 1902 und 1903. Slg. [Rainer]. . Teil 1-4: Universal. 15839 Nrn.; 33
Ttn.; EL eingebunden. Beigeschriebene Preise. 4 Kataloge in einem Band gebunden. Halbleder, berie-
ben und bestoffien. MMAG 6060.

Auktion 30 vom 14.12.1908. Slg. Frank. Wiirzburg; Fd. von Ellmendingen; Slg. Weiss. . Baden. 4422
Nrn.; 14 Tfn.; EL; Auktion 31 vom 29.11.1909. Polen, Danzig, Thorn. 3993 Nrn.; 16 Tfn.; EL. We-
nige Tafeln leicht repariert. 2 Kataloge in einem Band gebunden. Ganzleinen.

HELBING NACHF., O., Miinchen. Auktionen 33-37 aus den Jahren 1911-1913. Bestinde der aufge-
l16sten Firma ZSCHIESCHE & KODER, Leipzig. Teil 1-5. 19514 + 1819 Nrn.; 92 + 24 Tfn. Beige-
schriebene Preise. 5 Kataloge in drei Binden gebunden. Einheitlicher Ganzleinen, Bidnde tadellos erhal-
ten. MMAG 6054. (3)

Auktionen 35, 39 Sig. [Soeckel], 40 Slg. Kahlert und Krimer, , 41 Slg. Walter, 42 Slg. Freiherr zu
Rhein, 43 Slg. del Strother, 44, 46, 47, 49, 50 Slg. Hinterstoisser, 51, 53, 54 Slg. Seif, 55-65, 70,
74, 76-88. (1912, 1913, 1917, 1919-1922, 1924, 1925, 1926-1928, 1929-1931, 1932, 1933, 1934-1943).
Dabei einige Dubletten (9) sowie Verkaufslisten (15). Teilweise beigeschriebene Preise. Orig.- Broschur
(8x), Ganzleinen (34x), Halbleinen (2x). (59)

Hochinteressantes Konvolut mit bedeutenden Sammlungen und in zumeist tadellosen Ganzleineneinbinden.

Auktion 38 vom 14.4.1913. Slg. Nagel. Freimaurermedaillen; Slg. Lorenz. Schwalbach. 6556 Nrn.; 14
Tfn. Ganzleinen. MMAG 6065.

Auktion 45 vom 12.2.1924. Slg. von Wasserschleben. Pommern, OstpreuBien. 384 Nrn.; 16 Tfn. Beige-
schriebene Preise und manchmal Kiufer. Ganzleinen.

Auktion 65 vom 10.12.1931. Slg. Buchenau. Miinzen des Mittelalters u.a. 2422 Nrn., 20 Tfn. Ganzlei-
nen.

Auktionen 67-69, 71, 72-75 aus den Jahren 1932-1934. Das Fiirstlich Fiirstenbergische Miinzkabinett zu
Donaueschingen. 1940, 2131, 1859, 2435, 2277, 2353, 1686, 1880 Nrn.; 28, 30, 27, 36, 40, 27, 18, 20
Tfn. Teilweise SL eingebunden; meist mit beigeschriebenen Preisen. 8 Kataloge in drei Binden in
Ganzleinen gebunden. MMAG 6082. (3)

Auktionen 23, 27, 30, 33, 40, 43, 44, 46, 47, 49 (2x), 51, 64, 65, 67-69, 71-74, 76-85, 88, 89 aus den
Jahren 1903-1944. Uberwiegend Orig.- Broschur, wenige in Halbleinen gebunden, teilweise mit SL und
EL (33)

HESS, A., Frankfurt a.M. Auktion vom 6.9.1875. Sig. Rudolph, von Wildenstein, Zoller und Stolting
1. Teil. Universal, Antike, Frankfurt, deutsche Stidtemiinzen. 4048 Nrn.; 1 Tf.; EL.; --. Auktion vom
28.8.1876. Sig. Stolting 2. Teil und Cleff. Universal. 4496 Nrn.; 1 Tf.; EL. Halbleder und Halbleinen,
Papier gebraunt und wenige Seiten eingerissen. (2)
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Auktion 9 vom 24.10.1881. Sig. Blieber]. Portugiesische Miinzen. 338 Nrn.; 1 Tf.; Auktion 12 vom
3.12.1883. Slg. Schultze. Geistlichkeit. 1337 Nrn. Beigeschriebene Preise.; Auktion vom 24.5.1886.
Slg. Rohde. Byzanz. 1241 Nrn. Papier gebridunt. Manche Seiten eingerissen. In einem Band in Ganzlei-
nen gebunden.

Auktion 26 vom 31.10.1887. Slg. Sedgwick-Berend. Deutschland, Italien, Schweiz, Medaillen. 367
Nrn.; 5 Tfn.; Auktion 38 vom 16.12.1889. Sig. Itzinger. Kunstmedaillen. 332 Nrn.; 3 Tfn.; EL.; Auk-
tion 54 vom 16.10.1893. /SIg. Kofler]. Habsburg, Kunstmedaillen. 1209 Nrn; 2 Tfn.; HESS NACHF.,
A., Frankfurt am Main. Auktion 70 vom 5.10.1896. Slg. Friederich. Kunstmedaillen, Medaillen des
Anton Scharff. 936 Nrn.; 3 Tfn.; Auktion 72 vom 14.2.1898. Slg. Whitcombe Greene. Kunstmedaillen.
168 Nrn.; 2 Tfn.; Auktion 74 vom 13.10.1898. Slg. Whitcombe Greene. Kunstmedaillen, Brandenburg.
348 Nrn.; 5 Tfn.; Auktion 97 vom 10.10.1904. Slg. Whitcombe Greene. Kunstmedaillen, romische
Goldmiinzen. 173 Nrn.; 3 Tfn.; EL. Teilweise beigeschriebene Preise. Einige Seiten lose oder eingeris-
sen. 7 Kataloge in einem Band in Halbleinen gebunden. Papier leicht gebrdunt und etwas bestoBen.
Hochinteressanter Sammelband mit Katalogen iiber Kunstmedaillen.

Auktion 30 vom 27.6.1888. Slg. Morel-Fatio. Mittelalter, Neuzeit; Sig. Gebert. Eichstitt. 3027 Nrn.;
2 Tfn. Ganzleinen. Papier leicht gebraunt. MMAG 6092.

Auktion 35 vom 22.5.1889 und Auktion 37 vom 18.9.1889. Slg. Donebauer. Teil 1 und 2: B6hmen.
6378 Nrn.; Teilweise beigeschriebene Preise. 2 Kataloge in einem Band gebunden. Ganzleinen, Papier
leicht gebraunt.

Auktion 41 vom 23.4.1890. Sig. Secker. Taler. 2507 Nrn. Beigeschriebene Preise. Papier leicht ge-
briunt. Die ersten drei Seiten eingerissen.

Besitzerstempel Adolph Hess Nachf.

Auktion 43 vom 25.5.1891. Slg. Delbecke Griechische Miinzen; [SIg. von Roth] . Kunstmedaillen,
Portritmedaillen; /SIg. Iversen] Universal. 4443 Nrn.; 3 Tfn. Ganzleinen. Auf den ersten zwei Seiten
fehlt die rechte untere Ecke. MMAG 6095.

Auktion 44 vom 19.10.1891. Mittelalter, bes. Deutschland, England und Skandinavien. 55 S. mit Abb.;
1329 Nrn.; 1 Tf. Ganzleinen.

Auktion 52 vom 1.5.1893. Sig. Farina. Rheinische Linder, Brandenburg-Preulen, Westfalen. 3932
Nrn.; 6 Tfn.; Ganzleinen, tadellos erhaltenes Exemplar dieser bedeutenden Sammlung.

Auktion 52 vom 1.5.1893. Sig. Farina. Rheinische Linder, Brandenburg-PreufSien, Westfalen. 3932
Nrn.; 6 Tfn.; EL.; Auktion 79 vom 16.10.1899. Sig. Isenbeck. Universal. Bamberg, Wiirzburg, Mag-
deburg etc. 7935 Nrn.; EL.; Dazu: HAMBURGER, L.&L., Frankfurt a.M. Auktion 13 vom 21.2.1898.
Slg. Saurma-Jeltsch. Beginn der Groschenperiode bis zur Kipperzeit. 3914 Nrn.; 4 Tfn.; EL. 3 Kata-
loge in einem Band in Halbleinen gebunden. Riicken lose.

Auktion 53 vom 8.5.1893. Sig. des Arts. Hamburg. 845 Nrn.; EL. Beigebunden: Verkaufsliste von
1893.; --. Verkaufsliste von 1878. Thaler- und Medaillen-Sammlung. (2)

Mit mehreren Besitzerstempeln.

HESS NACHF., A., Frankfurt a.M. Auktion 57 vom 5.3.1894. Slg. Wesener Universal. 1544 Nrn.;
Auktion 58 vom 21.5.1894. Sig. Pniower. Brandenburg-Preufien. 1127 Nrn.; 7 Tfn.; EL. In einem
Band in Ganzleinen gebunden. Papier gebréunt.

Auktion 62 vom 26.11.1894. Slg. Meyer-Gedanensis. Teil 1: Miinzen und Medaillen der Kaiser und
Konige, der Geistlichkeit und der Altfiirstlichen Hauser. 5631 Nrn.; 7 Tfn.; Auktion 63 vom 6.5.1895.
Slg. Meyer-Gedanensis. Teil 2: Neufiirsten, Italien, Schweiz, Niederlande etc. Nrn. 5632-11421; 7 Tfn.
Beide mit EL. Tfn. minimal angeschnitten. In einem Band in Halbleder gebunden, bestofen. MMAG
6100.

Auktion 64 vom 23.9.1895. Slg. Felix. Kunstmedaillen hauptsichlich aus der Periode der deutschen
Renaissance. 47 S. mit 301 Nrn.; 6 Tfn. Mit beigeschriebenen Preisen und EL. Ganzleinen.

Auktion 65 vom 24.9.1895. [Slg. Blieber] Universal. 573 Nrn.; 2 Tfn.; EL. Papier leicht gebriunt.
Ganzleinen.

Auktion 67 vom 3.2.1896. Sig. Schultze. Miinzen und Medaillen Gustav Adolphs, K6nig von Schweden.
770 Nrn.; 3 Tfn. Tfn. ewas angeschnitten. Ganzleinen.

Auktion 68 vom 5.2.1896. Slg. von der Heyden. Brandenburg-PreuBen. 1996 Nrn.; 3 Tfn.; Auktion 99
vom 17.10.1904. Sig. von der Heyden. Brandenburg-Preufien, Reformation, Freimaurer. 2422 Nrn.; 6
Tfn. Beigeschriebene Preise und einige Notizen. Tfn. etwas angeschnitten. 2 Kataloge in einem Band
gebunden.

Auktion 73 vom 11.10.1898. Slg. Roeder. Wiirzburg. 735 Nrn.; 1 Tf. mit beigeschriebene Preise.
Notizen auf den Tfn. Ganzleinen.
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Auktion 87 vom 17.10.1901. Sig. von Biilow. Mecklenburg; Slg. Méller. Universal; Sig. Hothorn.
Tirol; Rheinland. 3316 Nrn.; Auktion 90 vom 29.10.1902. [Sig. Heilbronner]. Universal; [SIg. Schén-
berg-Thammenhain]. Reformationsmiinzen und Medaillen; [SIg. Prinz Georg von Preuflen]. Universal.
2335 Nrn.; EL. Papier gebrédunt. In einem Band in Ganzleinen gebunden.

Auktionen 89, 92, 104 (2x), 109, 119 Sig. Gessner. , 122 Slg. Holzmann. , 194 Sig. Vogel. , 208 vom
27.10.1902, 15.10.1903, 12.3.1906, 7.10.1907, 20.10.1909, 31.1.1910, 25.3.1929, 14.12.1931. Auk-
tionen 89, 104, 109: Dubletten des koniglichen Miinzkabinetts zu Berlin. Teilweise beigeschriebene
Preise. 9 Kataloge in 5 Bénden in Ganzleinen gebunden.

Auktion 93 vom 15.10.1903. Dubletten des koniglichen Miinzkabinetts zu Berlin, Mittelalter. 1620
Nrn.; EL; Auktion 94 vom 19.10.1903. Dubletten des koniglichen Miinzkabinetts zu Berlin, Neuzeit.
Nrn. 1621-7289; 6 Tfn. Papier gebrdunt. Teilweise beigeschriebene Preise. In einem Band in Ganzleinen
gebunden.

Auktion 95 vom 7.3.1904. Slg. Mertens. Moderne Kunstmedaillen, Plaketten, Medaillen auf Privatper-
sonen. 2930 Nrn.; 6 Tfn.; Beigeschriebene Preise. Papier gebrdunt. Ganzleinen.

Auktion 95 vom 7.3.1904. Sig. Mertens. Moderne Kunstmedaillen, Plaketten, Medaillen auf Privatper-
sonen. 2930 Nrn.; 6 Tfn.; Papier gebrdunt. Broschiert. Broschur beschadigt.

Auktion 96 vom 14.3.1904. Slg. Killisch von Horn. Brandenburg-Preussen. 4325 Nrn.; 11 Tfn.; EL.
Halbleinen, ausgeblichener Riicken.

Auktion 111 vom 30.3.1908. Sig. von Kubicki. Polen. 2206 Nrn.; 10 Tfn.; EL eingebunden. Tfn. etwas
angeschnitten. Papier gebrdunt. Ganzleinen.

Auktion 112 vom 11.5.1908. Sig. Ulex. Nord-, Zentral- und Siidamerika. 4176 Nrn.; 6 Tfn. Beige-
schriebene Preise. Papier gebrdunt. Ganzleinen.

Auktion 113, 116, 120, 124, 130, 133 aus den Jahren 1908-1911. Slg. Erbstein. Teil 1-6 (komplett).
Europidische Miinzen des Mittelalters und der Neuzeit. Zus. 21535 Nrn.; 50 Tfn. Bis auf Teil 6 mit EL.
Teilweise beigeschriebene Preise. Wenige Tfn. etwas angeschnitten. Wenige Seiten repariert. Alle 6
Kataloge in 3 Bénden in Halbleinen gebunden, minimal bestoBen. (3)

Als komplette Serie selten angeboten.

Auktion 117 vom 1.2.1909. Slg. Noite. Brandenburg-PreuBlen, Hohenzollern, Brandenburg-Franken,
Schlesien, Medaillen auf berithmte Personen. 2059 Nrn.; 4 Tfn.; EL. Ganzleinen.

Auktion 121 vom 27.1.1910. [Slg. Rumpf.] Reformation und Protestantismus. 930 Nrn.; 6 Tfn.; EL.
Ganzleinen.

Auktion 127 vom 6.6.1910. Sig. A. Freybourg. Miinzen und Medaillen von Pommern und Schweden.
1496 Nrn.; 10 Tfn.: EL; Auktion vom 14.11.1910. Taler, Brandenburg-Preussen, Ungarn, Siebenbiir-
gen. 1312 Nrn.; 1 Tf. Ganzleinen.

Auktion 132 vom 29.5.1911. Dubletten des kaiserlichen Miinzkabinetts der Eremitage in St. Petersburg,
Universal. 2835 Nrn.; 14 Tfn.; Papier gebrdunt. Ganzleinen.; Auktion 142 vom 10.3.1913. Sig. Graf
Tolstoi. Russische Miinzen des 19. Jahrhunderts. 3203 Nrn.; ohne Tfn., mit beigeschriebenen Preisen.
Orig.-Broschur, bestoflen. Dazu: Nachdruck der Auktion 126 vom 30.5.1910. Sig. Klingert. Russische
Miinzen. 3607 Nrn.; 12 Tfn.; EL. Broschiert. (3)

Auktion 136 vom 24.4.1912. [Sig. Tichy.] . Miinzen und Medaillen des Konigreichs B6hmen. 436 Nrn.;
6 Tfn. Papier gebriunt. Ganzleinen.

Auktion 140 vom 25.11.1912. Slg. Bratring. Pommern, Schweden und Brandenburg-PreuBen. 1540
Nrn.; 14 Tfn. Ganzleinen.

Auktion 141 vom 28.11.1912. [Sig. Prowe]. Griechen, Romer. 620 Nrn.; 12 Tfn. MMAG 6130. Bei-
gebunden: A. RIECHMANN: Auktion 20 vom 18.9.1922. Slg. eines Fabrikdirektors G. in G. Romer.
1482 Nrn.; Tfn. 5-33. Ganzleinen, beigebundener Nummernteil gebréunt.

Auktion 147 vom 1.12.1913. Sig. Scheyer. Romische Miinzen. 2101 Nrn.; 16 Tfn. Ganzleinen.
Handschriftlicher Besitzervermerk.

Auktion 148 vom 30./31.3.1914. Sig. Friederich. Stolberg und Hohnstein. 1291 Nrn.; 10 Tfn. Orig.-
Broschur.

Nachdruck der Auktion 151 vom 18.5.1914. Sig. Bruun. Teil 1: Schweden. 991 Nrn.; 80 Tfn.; 35
Ttn., EL. Text- und Tafelteil. Faltmappe beschéddigt. Broschiert. (2)
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Auktion 151 und 152 vom 18./19.3.1914 und 26./27.10.1914. Slg. Bruun. Schwedische Miinzen, Teil 1
und 2. 991 Nrn.; 35 Tfn.; Nr. 993-2347; Tfn. 36-80. Teil 1 mit beigeschriebenen Ergebnissen, Teil 2
wurde wegen des Weltkriegsausbruchs nicht versteigert. Halbleder mit nur wenigen Gebrauchsspuren.

Ex libris I C H auf der Deckelinnenseite.

Auf weiteren Seiten sind verschiedene Erinnerungsstiicke an den Sammler Bruun eingeklebt, u.a. ein Autogramm
des Sammlers, ein Foto von Bruun in jiingeren Jahren, bei den Tafeln ein Brief Bruuns vom 8.2.1921, geschrieben
mit seiner Adresse "Lindegaarden, Annettevej, Charlottenlund” an Dr. J. Wilake, sowie auf den letzten Seiten
verschiedene schwedische Zeitungsartikel mit der Nachricht seines Todes in Monte Carlo in seiner Villa "Eleanor".

Auktion 155 vom 30.4.1917. Slg. Horsky. Antike Miinzen. 5091 Nrn.; 25 Tfn. Ganzleinen. MMAG
6137.

Auktion 155 vom 30.4.1917. Slg. Horsky. Antike Miinzen. 5091 Nrn.; 25 Tfn. Orig.-Broschur, besto-
Ben. 1 Tf. lose. MMAG 6137.

Auktion 157 vom 18.3.1918. [SIg. Vierordt]. Griechische Miinzen. 764 Nrn.; 12 Tfn. Beigeschriebene
Preise und Notizen. Ganzleinen. MMAG 6137.

Besitzerstempel Dr. F.X. Weizinger&Co. .

Auktion 171 vom 21.6.1921 (zusammen mit R. KUBE, Berlin). Slg. Bahrfeldt. Miinzen des Deutschen
Mittelalters. 4698 Nrn.; 15 Tfn.; Wasserschaden auf den letzten 80 Seiten am unteren Rand. Papier wie
immer leicht gebrdunt. Ganzleinen. MMAG 6150.

Auktion 173 vom 14.6.1922. [Slg. Verworn.] Volkerwanderung. 312 Nrn.; 8 Tfn.; Orig.-Broschur.
Riicken beschédigt. Papier gebraunt. MMAG 6152.

Auktion 182 vom 6.1.1926. Sig. Lébbecke. Griechische und romische Miinzen. 2023 Nrn.; 24 Tfn.
Ganzleinen.

Auktion 188 vom 28.11.1927. Sig. Vogel. Teil 1: Osterreich- Ungarn, Russland, Polen, Baltikum,
Déinemark. 2800 Nrn.; 32 Tfn.; Auktion 189 vom 16.4.1928. Slg. Vogel. Teil 2: Siiddeutschland,
Elsass, Frankreich, Spanien, Niederlande. Nrn. 2801-5378. 24 Tfn. Beigeschriebene Preise. 2 Kataloge
in einem Band in Ganzleinen gebunden.

Auktion 191 vom 27.6.1928. Sig. Weweler. Westfalen und Nachbargebiete. 2225 Nrn.; 9 Tfn. MMAG
6163. Die ersten Seiten leicht eingerissen. Orig.-Broschur, beschiddigt. Dazu: Auktion 190 vom
25.6.1928. 2225 Nrn.; ohne Tfn. Durschschossenes Exemplar mit Preisen. Ganzleinen. (2)

Auktion 195 vom 25.6.1929. Slg. Penzig. Sachsen. 1676 Nrn.; 6 Tfn.; SL. Ganzleinen.

Konvolut zahlreicher Auktionskataloge der Firma Hess. Auktionen 69, 71 Slg. Weingdrtner. , 77-80, 82
Slg. Suchsland. , 83, 86, 91, 101, 102, 107, 114 Slg. Kull. , 115, 145, 146, 158-163, 165-170, 172,
174-176, 178-180, 183, 186, 187, 193, 196, 197, 199-201, 202 (2x), 203, 205, 206, 209, 212-216, 218,
219, 220-222, 224, 230-234, 235 (2x), 236, 238-240, 242, 15.2.1934, 26.6.1934, 19.3.1935, 18.6.1935
Slg. Trau. , 28.5.1936 Slg. Graf Enzenberg. , 24.11.1937. Listen 84, 85, 100, 118, 139, 143, 144, 181,
184, 185, 198, 225, 229. Dazu einige Verkaufslisten aus den Jahren 1901-1913. Ganzleinen (54x),
Broschiert (7x), Halbleder (1x), Halbleinen (2x). (64)

Hochinteressantes Konvolut mit bedeutenden Sammlungen und in zumeist tadellosen Ganzleineneinbénden.

Auktion 96, 99, 107, 122, 150, 176, 183, 187, 189, 190, 192, 193, 195-197, 199, 201-203, 205, 209,
212-214, 219, 220, 222, 223 und 230 aus den Jahren 1904-1938. Orig.- Broschur, teilweise mit SL. (31)
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HESS AG, A., Luzern. Auktionen vom 28.3.1933, 11.7.1933, 14.11.1933, 12.6.1934. Slg. Erzherzog
Sigismund von Osterreich. Europa, Habsburg, Deutschland. 2724 + 1556 + 1733 + 1153 Nrn.; 28 +
22 + 19 + 15 Tfn.; SL in 1 Katalog. Teil 3 doppelt vorhanden. 5 Kataloge in zwei Binden gebunden.
Halbleinen, minimal bestofen und Ganzleinen. (2)

HIRSCH, J., Miinchen. Auktion 4 vom 24.4.1900. Sig. Graf Bferchem] Bayern, Pfalz, Wallfahrt,
Pestamulette. 2283 Nrn.; 4 Tfn.; EL, teilweise beigeschriebene Preise. Halbleinen.

Auktion 5 vom 20.5.1901. Antike. 1162 Nrn.; 4 Tfn.; EL, beigeschriebene Preise. Tf. 4 repariert.
Halbleinen.

Auktion 7 vom 2.6.1902. Griechische und romische Miinzen. 1534 Nrn.; 10 Tfn. Beigeschriebene
Preise. Halbleinen.

Auktion 8 vom 18.5.1903. Griechen, Romer, Deutschland; Slg. Sftutz]. Medaillen und Plaketten Anton
Scharff's. 2724 Nrn.; 15 Tfn., EL. Beigeschriebene Preise. Halbleinen.

Auktion 10 vom 14.12.1903. Goldmiinzen von Ungarn und Siebenbiirgen. 486 Nrn.; 2 Tfn. Beige-
schriebene Preise. Halbleinen.

Auktion 12 vom 17.11.1904. Sig. K. Griechische und romische Miinzen. 704 Nrn.; 14 Tfn. Beige-
schriebene Preise und einige Notizen. Halbleinen.

Auktion 11 vom 4.5.1904. Slg. M. Griechische und romische Miinzen. 1173 Nrn.; 18 Tfn.; EL. Leicht
stockfleckig. Halbleinen.

Auktion 13 vom 15.5.1905. [Slg. Rhousopoulos]. Griechische Miinzen. 4627 Nrn.; 58 Tfn.; EL. Dedi-
cationsexemplar. Halbleinen.

Auktion 14 vom 27.11.1905. Sig. Merkens. Griechische Miinzen, bes. Grofigriechenland und Sizilien,
Romische Miinzen. 1666 Nrn.; 19 Tfn. Beigeschriebene Preise und Kaufer. Halbleinen.

Auktion 15 vom 28.5.1906. [SIg. Philipsen]. Griechen, bes. Hispania, Gallia, Italia, Sizilia, Carthago;
Slg. Lobbecke. Romische Goldmiinzen, Literatur. 1674 Nrn.; 14 Tfn. Teilweise beigeschriebene Preise
und Kiufer. Orig.-Broschur, stark beschidigt. Letztes Blatt lose.

Auktion 16 vom 6.12.1906. Griechische Miinzen, bes. Italia, Sicilia, Thessalia, Elis u.a. 708 Nrn.; 20
Tfn.; EL. Halbleinen, bestofen.

Auktion 18 vom 27.5.1907. Slg. Imhoof-Blumer. Romische und byzantinische Miinzen. Griechische
Miinzen. 2515 Nrn.; 39 Tfn. Teilweise mit EL und handschriftlichen EL, teilweise beigeschriebene
Preise. Halbleinen. MMAG 6190.

Auktion 18 vom 27.5.1907. Slg. Imhoof-Blumer. RoOmische und byzantinische Miinzen, Griechische
Miinzen. 2515 Nrn.; 39 Tfn. Halbleinen, teilweise beigeschriebene Preise, sehr gute Erhaltung. MMAG
6190.

Auktion 19 vom 11.11.1907. [Slg. Virzi]. Griechische Miinzen, bes. Sizilien. 664 Nrn.; 17 Tfn. Beige-
schriebene Preise. EL. Halbleinen.

Auktion 20 vom 13.11.1907. Slg. Hoskier. Griechische und romische Miinzen. 736 Nrn.; 22 Tfn.
Beigeschriebene Preise. EL. Halbleinen.

Auktion 21 vom 16.11.1908. Slg. Weber. Teil 1: Griechische Miinzen. 4747 Nrn.; 49 (!) Tfn.; EL;
Auktion 24 vom 10.5.1909. Sig. Weber. Teil 2: Romische und byzantinische Miinzen. 3657 Nrn.; 66
Tfn.; Text- und Tafelband. Bei der Auktion 21 fehlen Tfn. In zwei Bidnden in Halbleder gebunden,
minimal bestofen. (2).

Ex libris Maximilian Krauf3.
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Auktion 21 vom 16.11.1908. Slg. Weber. Teil 1: Griechische Miinzen. 4747 Nrn.; 61 Tfn. Beige-
schriebene Preise und Kéiufer. Halbleinen.

Auktion 22 vom 25.11.1908. [Slg. Schennis]. RoOmische Miinzen, Fd. Goldmiinzen Constantins des
GroBen und seiner Familie. 271 Nrn.; 13 Tfn.; EL. Beigeschriebene Preise und Kiufer. Halbleinen.

Auktion 25 vom 29.11.1909. Slg. Philipsen. Antike, bes. Griechenland, Asien und Afrika. 3355 Nrn.;
38 Tfn. Meistens beigeschriebene Preise und Kéufer. Halbleinen.

Auktion 25 vom 29.11.1909. Sig. Philipsen. Antike, bes. Griechenland, Asien und Afrika. 3276 statt
3355 Nrn.; 35 statt 38 Tfn. In zwei Bénden in Halbleder gebunden, minimal bestofen. (2)

Ex libris Maximilian Krauf$} .

Auktion 29 vom 9.11.1910. Sig. Lambros. Griechen; [Slg. Herzfelder]. Romische Miinzen; Literatur.
2053 Nrn.; ohne Tfn. Wenige beigeschriebene Preise. Orig.-Broschur.

Auktion 30 vom 11.5.1911. Slg. Barron und [Slg. Evans]. Griechische und romische Miinzen. 1298
Nrn.; 39 Ttfn. Beigeschriebene Preise und teilweise Kdufer. Halbleinen.

Auktion 31 vom 6.5.1912. Slg. Gutekunst, Niess und Slg. Barron. Griechische, romische und byzantini-
sche Miinzen. 2394 Nrn.; 38 Tfn. In zwei Bénden in Halbleder gebunden, minimal bestoBen. Text- und
Tafelteil. (2).

Ex libris Maximilian Krau$} .

Auktion 33 vom 17.11.1913. Sig. von Schennis und Slg. K[érner]. Griechische, romische und byzanti-
nische Miinzen. 1572 Nrn.; 39 Tfn. Halbleder, tadelloser Zustand. MMAG 6201.

Auktion 34 vom 5.5.1914. Sig. Gutekunst. Griechische, Romische und Byzantinische Miinzen, Medail-
len und Plaketten der Renaissance, Miinzen und Medaillen von Wiirttemberg etc., "vorzugsweise aus
dem Nachlasse eines bekannten deutschen Kunstsammlers". 2264 Nrn.; 60 Tfn. Halbleder, beigeschrie-
bene Ergebnisse.

Ex libris J. Malter, USA, ex Bibliothek J. Schulman, Amsterdam.

Verkaufskatalog 3 von 1899. Universal. 3050 Nrn. Halbleinen. MMAG 6180.
Verkaufskatalog 6 von 1901. Universal. 4565 Nrn. Titelblatt repariert. Halbleinen.
Verkaufskatalog 9 von Oktober 1903. Antike. 2049 Nrn. Halbleinen.

Verkaufsliste 17 aus dem Februar 1907. Griechen. 1856 Nrn. mit Abb. Halbleinen.

HORNUNG'S MONTAUKTIONER, Kopenhagen. Auktionen 2-8, 23, 24, 26, 27, 29. Dazu:
HIRSCH MYNTHANDEL AB, Stockholm: Auktion 2 Sig. Svensson III. ; A. RASMUSSEN, Kopenha-
gen: Auktion 180 Sig. Ernst I. , Auktion 245 Slg. Proschowsky. Broschiert. (25)

KONING, J., Amsterdam. Auktion vom 21.3.1808. Sig. Pierre van Damme. 1400 Nrn. Modernes
Halbleinen.

KRAUS, F. F., Braunschweig. Auktion 1 vom 30.6.1924. Braunschweig und Niedersachsen. 692
Nrn.; 12 Tfn.; Auktion 2 vom 20.10.1924. Niedersachsen und Westfalen. 674 Nrn.; 10 Tfn.; Auktion 3
vom 29.10.1928. Slg. Pauli. Goldmiinzen, Loser, Ausbeutemiinzen, Sachsen. Slg. Michailovitsch.
Jefimiki. 1480 Nrn.; 28 Tfn. einheitliche Orig.-Broschur, Riicken etwas ausgeblichen. MMAG 6221. (3)

Auktion 1 vom 30.6.1924. Braunschweig und Niedersachsen. 692 Nrn.; 12 Tfn.; Auktion 2 vom
20.10.1924. Niedersachsen und Westfalen. 674 Nrn.; 10 Tfn.; Auktion 3 vom 29.10.1928. Sig. Pauli.
Goldmiinzen, Ldoser, Ausbeutemiinzen, Sachsen; SIg. Michailowitsch. Jefimiki. 1480 Nrn.; 28 Ttfn.
Beigeschriebene Preise. In einem Band in Ganzleinen gebunden. Auktion 3 mit SL. Dazu diverse Ver-
kaufskataloge "Braunschweiger Miinzverkehraus den Jahren 1927 bis 1929. Orig.-Broschur.

Auktion 2 vom 20.10.1924; --. Auktion 3 vom 29.10.1928; E. MERZBACHER NACHFR., Miinchen:
Auktion 23 vom 27.3.1912; --. Auktion 25 vom 4.3.1913; H. MEUSS, Hamburg: Auktion 3 vom
12.11.1928; --. Auktion 7 vom 12.4.1937; --. Auktion 13 vom 17.1.1940; --. Auktion 15 vom
27.11.1940; --. Auktion 16 vom 15.9.1941; --. Auktion 18 vom 17.4.1942. Orig.- Broschur (9x), Halb-
leinen (1x), teilweise mit SL und notierten Ergebnissen. (10)

Auktion 3 vom 29.10.1928. Slg. Pauli. Goldmiinzen, Loser, Ausbeutemiinzen, Sachsen. Ferner einige
Seltenheiten und eine Spezialsammlung von Talern mit russischen Kontermarken. Slg. Michailowitsch.
Jefimiki. 1480 Nrn.; 28 Tfn.; SL. Orig.-Broschur, bestoBen.

KRESS, K., Miinchen. Auktionen 89-157 aus den Jahren 1944-1973. Darunter Auktion 115 vom
3.10.1960. Sig. Goppel, Plum und Holler. Joachimsthaler Medaillen, Reformation, Liebe und Ehe,
Krieg und Frieden, Baden. Wenige beigeschriebene Preise. Meistens mit EL. In 9 einheitlichen Ganzlei-
nenbinden gebunden. Auktion 115 in Orig.-Leinen. (10)

KUBE, R., Berlin. Auktion 1 vom 29.1.1906. Slg. Korn. PreuBen, Schlesien, Kaiser und Konige.
1025 Nrn.; 8 Tfn. Beigeschriebene Preise. Halbleinen. MMAG 6224.
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Auktion 4 vom 21.4.1908. Sig. Pelzer. Mecklenburg, Universal. 2365 Nrn. Ganzleinen.

Auktion 5 vom 25.1.1909. Slg. [Bratring] und Hermann. Stralsund, Universal, Doppeltaler und -gul-
den, Napoleon-Medaillen. 2677 Nrn.; 5 Tfn. Ganzleinen.

Auktion 7 vom 22.10.1909. Russiche Medaillen, Liibeck, Rostock, Wismar, Reformation, Universal.
1344 Nrn. Ganzleinen.

Auktion 11 vom 18.23.11.1912. Sig. Hauswaldt. Magdeburg, Goldguldenfund, Doubletten Berliner
Miinzkabinett, Russisch-Grusische Miinzen, Groschenfund, Romer. 2434 Nrn.; 23 Tfn. Orig.-Broschur,
Bindung gelost.

Auktion 12 vom 23.3.1914. Sig. Schultz. Medaillen; Sig. Metz. Reichsmiinzen; Mittelalter. 2401 Nrn.;
4 Tfn. Ganzleinen. Dazu einige Verkaufslisten aus den Jahren 1906-1926.

LANZ, H., Graz. Auktionen 1-12, 14415 aus den Jahren 1972-1980. Meistens mit EL und SL. Orig.-
Broschur. (14)

LEHMANN, H. und FLORANGE, J., Paris. Auktion vom 9.12.1922. Slg. Engel-Gros. Deutsche
und schweizerische Renaissance-Medaillen. 61 Nrn.; 9 Tfn.; beigeschriebene Preise. Halbleinen.
MMAG 6233.

LEMPERTZ, M., Koéln. Auktion 173 vom 18.8.1919. Slg. Draeger und Fahrbach. Universal, Taler.
2475 Nrn. + Nachtrag; Auktion 208 vom 20.6.1922. Sig. Dormagen. Universal. 3179 Nrn.; Auktion
360 vom 11.12.1933. Slg. Deichmann. Universal. 196 Nrn.; Auktion 366 vom 25.9.1934. Sig. Kessler.
Roémische Miinzen. 1083 Nrn.; Lagerkatalog aus dem Jahre 1940. In einem Band in Ganzleinen gebun-
den. Papier teilweise gebrdunt.

Auktion 237 vom 23.2.1926. Sig. van Vleuten. Teil 1: Griechen, Romer, Byzantiner. 2192 statt 2243
Nrn.; 14 Tfn. Ganzleinen.

Auktion 237 vom 23.2.1926. Slg. van Vleuten. Teil 1: Griechen, Romer, Byzantiner. 2243 Nrn.; 14
Ttn. Orig.-Broschur, Bleistiftanstreichungen, Einband etwas schmutzig. MMAG 6235.

Auktion 237 vom 23.2.1926. Slg. van Vieuten. Teil 1: Griechen, Romer, Byzantiner. 2243 Nrn.; 14
Tfn. Orig.-Broschur, bestoBen. Riicken geklebt. MMAG 6235.

Auktionen 248 vom 16.3.1927, 254 vom 31.5.1927 und 268 vom 22.5.1928. Slg. Pieper. Teil 1-3.
Rheinland und Westfalen, universal. 6398 Nrn.; 25 Tfn.; Auktion vom 22.5.1928. Sig. Vogelsang. Eine
Allgemeinsammlung, meist Taler. 707 Nrn.; 1 Tf. In einem Band gebunden. Leinen. MMAG 6238.

LEU AG, Ziirich und HESS, A., Luzern. Auktion vom 2.6.1959 und 8.3.1960. Miinzen der Ho-
henstaufenzeit. Sammiung eines Gelehrten [R. Gaettens sen.]. 2 Teile, 1702 Nrn.; 39 Tfn.; SL. In einem
Band in Ganzleinen gebunden.

MERZBACHER, E., Miinchen. Konvolut von 24 Auktionskatalogen (darunter 8 (!) Handexemplare
des Auktionators). Auktion vom 12.4.1886. SIg. Bauer. Schiitzen, Venedig, Regensburg. 1728 Nrn.,
Faltblatt fiir die Schiitzenmedaillen, ohne Tfn. erschienen (zzgl. Separata des Regensburg-Teils, bro-
schiert); Auktion vom 13.10.1891. SIg. Seyffer. Griechen, Romer. 3567 Nrn., 5 Tfn.; Auktion vom
7.5.1894. SlIg. Pauer. Universal, Geistlichkeit. 3378 Nrn. Ohne Tfn. erschienen. Handexemplar des
Auktionators; Auktion vom 7.1.1896. Hervorragende Goldmiinzen-Sammlung. 686 Nrn., ohne Tfn.
Handexemplar des Auktionators; Auktion vom 30.6.1896. SIg. Rotenhan. Bayern, Pfalz. 1049 Nrn.,
ohne Tfn. erschienen; Auktion vom 14.12.1896.SIg. Zankl. Polen, Danzig, Elbing, Thorn. 805 Nrn., 2
Doppeltfn. EL, mit Preisen und Kaufern; Auktion vom 17.12.1896.S8Ig. Welsch-Brum. Universal. 396
Nrn., ohne Tfn. erschienen. EL; Auktion vom 25.10.1897. SIg. Schmidt. Polen, Quedlinburg, Gold-
fund von Usingen. 1758 Nrn., 2 Doppeltfn.; Auktion vom 16.1.1899. SIg. Reichardt. Regensburg,
Westfilischer Goldfund. 2705 Nrn.; 3 Doppeltfn.; Auktion vom 11.3.1901. Slg. Falkenhausen. Univer-
sal mit Wappendarstellungen. 2760 Nrn., ohne Tfn. Durchgehende Preisnotierungen; Auktion vom
16.3.1903. Alt- u. Neufiirsten, RDR. Geistlichkeit. 1796 Nrn., 5 Tfn. EL. Handexemplar des Auktio-
nators; Auktion vom 7.11.1904. SIg. Kollmann. Universal, Gegenstempel. 1362 Nrn., 3 Tfn. Han-
dexemplar des Auktionators; Auktion vom 8.5.1905. Sig. Epstein, London. Musiker, Schweiz, Alt-
deutschland. 2231 Nrn., 4 Tfn. EL; Auktion vom 5.2.1908. SIg. Rohde. Hohenlohe, Altdeutschland,
Napoleon 1. 476 Nrn., 7 Tfn. Handexemplar des Auktionators; Auktion vom 6.10.1908. SIg. J. Levy,
Kéln. Baden, Pfalz, Ko6ln. 1270 Nrn., 11 Tfn. Handexemplar des Auktionators; Auktion vom
2.11.1909. SIg. eines italien. Amateurs. Griechen, Romer. 3237 Nrn., 30 Tfn.; Auktion vom 5.4.1910.
SIg. Frh. von S. Universal. 738 Nrn., 22 Tfn. Handexemplar des Auktionators; Auktion vom
15.11.1910. Slg. eines frz. Amateurs, van Muyden. Griechen, Romer. 2241 Nrn., 31 Tfn.; Auktion
vom 1.5.1911. SIg. Frh. v. Seinsheim. RDR, Alt- u. Neufiirsten. 2141 Nrn., 20 Tfn. Handexemplar
des Auktionators; Auktion vom 27.3.1912. SIg. eines elsdissischen Amateurs. RDR, Bayern, Pfalz,
Goldmiinzen. 1475 Nrn., 21 Tfn. und Nachtrag; Auktion vom 29.4.1912. SIg. Georges Gallet.
Schweiz. 1277 Nrn., 14 Tfn.; Auktion vom 4.3.1913. Sig. Ficker, Innsbruck. RDR, Judaica, Bayern,
Augsburg. 2843 Nrn., 19 Tfn. EL (Kopie); Auktion vom 10.1.1914. Slg. eines siiddeutschen Aristokra-
ten. Renaissance- und Kunstmedaillen. 114 Nrn., 4 Tfn. Gross-Folio; Auktion vom 13.4.1921. Univer-
sal, Gold, Renaissancemedaillen. 955 Nrn., 22 Tfn. Dazu: Lagerkatolage Lieferung 1-3, 5-7 (12/1897-
4/1902) und Lieferung 1-7 (1/1903-1/1906). 4424 und 12658 Nrn. Halbleder (6x, zum Teil mit Riicken-
vergoldung), Ganzleinen (2x), Halbleinen (8x), broschiert (22x). (38)

Mit 24 Auktionskatalogen ist das hier angebotene Konvolut das bislang umfangreichste der Firma Dr. Merzbacher,
bzw. Merzbacher Nachf., darunter befinden sich acht Handexemplare des Auktionators und Ex libri von Heinrich
Kohl, Domenico Rossi, Puricelli.
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Auktion 1 vom 7.5.1894. Slg. Pauer. Moderne Miinzen und Medaillen. 3378 Nrn. Teilweise beige-
schriebene Preise. Papier gebriunt. Ganzleinen.

Auktion 2 vom 7.1.1896. Goldmiinzen. 686 Nrn.; 3 Tfn., davon 2 Doppeltfn. Ganzleinen. Seiten teil-
weise repariert. Papier gebréunt.

Auktion 3 vom 30.6.1896. Slg. Frhr. von Rotenhan. Bayern, Pfalz. 1049 Nrn. Beigeschriebene Preise.
Papier gebraunt. Ganzleinen.

Auktion 6 vom 25.10.1897. Slg. Schmidt. Neuzeit, bes. Frankfurt. 1668 statt 1758 Nrn.; 2 Tfn. Ganz-
leinen.

Auktion 10 vom 11.3.1901. Slg. Frhr. von Falkenhausen. Universal. 2760 Nrn. Teilweise beigeschrie-
bene Preise. Ganzleinen.

Auktion 11 vom 25.11.1901. Slg. von Olszowski. Polen. Slg. Kaps. Medaillen Napoleon I. 1143 Nrn.
Ganzleinen.

Auktionen 13 vom 16.11.1903, 15 vom 8.5.1905 (2x), 16 vom 25.2.1908, 17 vom 6.10.1908, 20 vom
5.4.1910, 21 vom 15.11.1910, 22 vom 1.5.1911, 23 vom 27.3.1912, 24 vom 29.4.1912, 25 vom
4.3.1913 und 27 vom 13.4.1921. Teilweise beigeschriebene Preise. Dazu einige broschierte doppelte
Kataloge sowie Lagerlisten. Ganzleinen und Orig.-Broschur.

Interessantes Konvolut.

Auktion 19 vom 2.11.1909. [Sig. Herzfelder] u.a. Romische und griechische Miinzen. 3237 Nrn.; 30
Tfn. Beigeschriebene Preise und meistens auch Kéufer. Vorsatz und die ersten Seiten restauriert. Ganz-
leinen.

Auktion vom 7.1.1914. Neuzeit. 2378 Nrn.; 14 Tfn. Broschiert.

Auktion vom 10.1.1914. Kunstmedaillen. 114 Nrn.; 12 Tfn. Folio. Kunstleder. Titelblatt fehlt, die letzte
Tafel restauriert.

Mit Besitzerstempel.

MEUSS, H., Hamburg. Auktion 10 vom 9.11.1938. Sig. Miiller-Alinenhof, Teil II. 1398 Nrn.; 13
Tfn.; Auktion 11 vom 7.12.1938. Slg. Danziger. Bremen, Bremen-Verden, Stade. 1051 Nrn.; 10 Tfn.;
Auktion 13 vom 17.1.1940. Slg. Miiller, Alinenhof, Teil IV. Nrn. 2383-3962; 8 Tfn.; Auktion 14 vom
22.5.1940. Slg. Miiller, Alinenhof, Teil V. Nrn. 3963-5586. 1 Tf.; Auktion 15 vom 27.11.1940. Univer-
sal. 1570 Nrn.; 10 Tfn.; Auktion 16 vom 15.9.1941. Universal. 1722 Nrn.; 13 Tfn.; SL; Auktion 18
vom 17.4.1942. Universal. 536 Nrn.; 1 Tf.; Auktion 19 vom 30.11.1942. Neuzeit. 1476 Nrn. Auktio-
nen 15 und 16 doppelt vorhanden. Teilweise beigeschriebene Preise. Dazu Lagerlisten aus den Jahren
1912-1941. Ganzleinen (5x), Orig.-Broschur (36x). (41)

MUNZEN UND MEDAILLEN AG, Basel und BANK LEU & CO., Ziirich. Auktionen vom
3.12.1965, 21.10.1966, 2.11.1967 und vom 3.11.1967. Slg. Niggeler. Teile 1-4: Griechen, Romer,
Schweiz, Italien. 1604 Nrn., 32 , 28, 32 Tfn.; 250 Nrn., 24 Tfn. In 4 Bidnden in Broschur gebunden,
alle mit EL, Band 1 und 4 mit SL, teilweise ausgeblichen. A169/1973. (4)

MUNZHANDLUNG BASEL, Basel Katalog 1-3, 5-7, 8 und 10. Basel 1934-1938. Teilweise mit SL.
Einheitlich in 7 Bdnden in Ganzleder gebunden, einige Bleistiftnotizen. (7)

Auktion 1 vom 28.6.1934. Romische Bronzemiinzen. 2220 Nrn.; 50 Tfn. Beigebunden EGGER: Auk-
tion 44 vom 17.4.1913. Sig. Morosini. Tirol. 1897 Nrn.; 23 Tfn. Halbleinen; Auktion 3 vom 4.3.1935.
Romer. 1071 Nrn.; 50 Tfn. Broschiert; Auktion 6 vom 18.3.1936. Sig. Stfeger], W[aldeck]. Alexandri-
ner, Romer, Byzanz. 2168 Nrn.; 29 Tfn. Broschiert; Auktion 8 vom 22.3.1937. Slg. Waldeck. Grie-
chen, Romer, Byzanz. 1160 Nrn.; 54 Tfn. Ganzleinen. (4)

MURISET-GICOT, C., Genf. Auktion vom 20.2.1911 (gemeinsam mit L. FORRER, London). Sig.
Stroehlin. Teil 3: Schweiz. 6173 Nrn.; 54 Tfn. Kopierte EL. Leinen.

NAVILLE & Co., Genf (Ars Classica). Auktion 1 vom 4.4.1921. Slg. Pozzi. Griechische Miinzen.
3334 Nrn.; 101 Tfn.; EL. Halbleinen, Seiten leicht gebraunt.

Auktion 2 vom 12.6.1922. Slg. Vautier und Collignon. Romische Kaiserzeit. 1886 Nrn.; 57 Tfn. Beige-
schriebene Preise. Ganzleinen. MMAG 6283.

Auktion 2 vom 12.6.1922. Slg. Vautier und Collignon. Romische Kaiserzeit. 1886 Nrn.; 57 Tfn.
MMAG 6283; Auktion 3. Sig. Evans. Romer und Byzanz. 342 Nrn.; 11 Tfn. In einem Band in Ganz-
leinen gebunden.

Ex libris von M. Petersen.

Auktion 4 vom 17.6.1922. Sig. Michailovitsch, Evans u.a. Griechische Miinzen. 1035 Nrn.; 36 Tfn.
Ganzleinen.
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Auktion 5 vom 18.6.1923. Dubletten des British Museum aus der Slg. Bertier de la Garde u.a. Griechi-
sche Miinzen. 3038 Nrn.; 85 Tfn. Beigeschriebene Preise. Ganzleinen

Auktion 7 vom 23.6.1924. Slg. Bement. Teil 2: Griechische Miinzen, bes. Attique und Mauretanie.
Nrn. 1083-1909; Tfn. 38-68 Tfn.; Auktion 8 vom 25.6.1924. Slg. Bement. Monnaies Romaines Anti-
ques. 1770 Nrn.; 64. Tfn. Beigeschriebene Preise. In einem Band in Ganzleinen gebunden, Adressen-
vermerke und Besitzeraufkleber.

Auktion 10 vom 15.6.1925. Slg. Petrowicz, Rogers u.a. Griechische und romische Miinzen. 1770 Nrn.;
76 Ttfn.; 2 Tfn.; Orig.- Broschur, Umschlag etwas beschddigt und ausgeblichen. MMAG 6288.

Auktion 11 vom 18.6.1925. Slg. Levis. Romische Miinzen. 1139 Nrn.; 42 Tfn. Beigeschriebene Preise.
Ganzleinen. MMAG 6289.

Auktion 13 vom 27.6.1928. Slg. Allatini, Churchill, Bloch und Veith. Romer und Griechen. 1597 Nrn.;
48 Tfn. Halbleinen, restauriertes Titelblatt, zahlreiche Bleistiftnotizen.

Verschiedene Besitzerstempel auf dem Titelblatt.

Auktion 13 vom 27.6.1928. Sig. Allatini, Churchill, Bloch und Veith. Rémer und Griechen. 1597 Nrn.;
48 Tfn.; Auktion 14 vom 2.7.1929. Sig. Churchill. Teil 2: Griechische Miinzen. 467 Nrn.; 17 Tfn. In
einem Band in Ganzleinen gebunden, Seiten leicht gebréunt.

Auktion 14 vom 2.7.1929. Sig. Churchill. Teil 2: Griechische Miinzen. 467 Nrn.; 17 Tfn. Halbleinen,
Titelblatt repariert. A169/1987.

Besitzeretikett S. Boutin auf dem Einband.

Auktion 15 vom 2.2.1930. Sig. Woodward u.a. Antike Miinzen. 2267 Nrn.; 74 Tfn. Ganzleinen, spora-
dische Bleistiftnotizen.

Auktion 17 vom 3.10.1934. Slg. Burrage u.a. Griechische und rémische Miinzen. Slg. Evans. RoOmi-
sche Miinzen. 2072 Nrn.; 65 Tfn.; beigeschriebene Preise. Halbleinen, minimal bestofien, erste Seite
lose. A 169/1488.

Besitzeretikett S. Boutin auf dem Einband.

Auktion 18 vom 10.10.1938. [Sig. Sartiges]. Romische Miinzen. 544 Nrn.; 21 Tfn.; EL. Orig.-Bro-
schur, leicht bestoBen, wenige Bleistiftnotizen.

NUMISMATIC FINE ARTS, Beverly Hills. Auktion 1-12, 14, 18, 20, 22, 25-33. Dazu 6 Kataloge
Mail Bid Sales, Journal of NFA 3, 1974; --./ BANK LEU AG: The Garrett Collection Part I-III. Bro-
schiert. (36)

NUMISMATICA, Wien. Auktion 1-17, 19-24 von 1972 bis 1979. Teilweise mit EL. Dazu: Lagerliste
von 1973. Orig.-Broschur. (29)

NUSSBAUM, H., Ziirich. Auktion von 26.2.1934. Vente Nomisma. Spezialsammlung von Miinzen der
siidlichen Niederlande und von historischen niederlidndischen Medaillen sowie solchen des Hauses Habs-
burg. 2647 Nrn.; 43 Tfn. Ganzleinen. MMAG 6303.

PAGE, A., Paris. Auktion vom 19.6.1933. Antike Miinzen. 1166 Nrn.; 8 Tfn.; beigeschriebene Preise.
Orig.-Broschur.

Auktion vom 18.6.1934. Sig. M. de C. Goldmiinzen. 337 Nrn.; 12 Tfn. Orig.-Broschur,

PETEGHEM, C. van, Paris. Auktion vom 4.11.1886. Sig. Mailliet. Belgien, Jetons, Medaillen,
Literatur. 8937 Nrn., 3500 Nrn., 200 Nrn. Halbleder, mit eingebundenen Blankoseiten

PEUS NACHF., DR. BUSSO, Frankfurt am Main. Auktion 273 vom Oktober 1970 und Auktion 278
vom Oktober 1971. (Sig. Koch Teil I und Teil 1I). 3041 + 313 Nrn.; 72 + 128 Tfn. Ganzleinen, teil-
weise beigeschriebene Preise. (2)

Auktion 293 vom 27.10.1977. Slg. Bonhoff. Mittelalter. 2158 Nrn. mit Abb.; --. Auktion 317 vom
6.5.1987, 319 vom 2.11.1987. Sig. A. < ?2I> Teil I und 2: Mittelalter. Fotokopierte EL. Broschiert. (3)

PLATT, C., Paris. Preisliste 0.J. Papsttum. 1971 Nrn.; 8 Tfn. Orig.- Broschur, Riicken leicht aufge-
rissen.

RAPPAPORT, E., Berlin. Auktionen 9, 10, 12, 13, 15-22, 24, 25 vom 27.9.1909 (Halberstadt),
11.4.1910, 21.10.1910 (Slg. Cohm), 25.4.1911, 14.5.1912, 7.11.1912, 18.2.1913 (Fd. von Malchin,
Slg. Birkenruth), 14.10.1913, 21.4.1914 (Weimarer Dichterfiirsten und ihre Zeit); 12.9.1921,
20.3.1922, 18.10.1922, 3.6.1924, 27.3.1928 (Slg. Bethe Sachsen). In drei Binden gebunden, Ganzlei-
nen. Dazu zahlreiche Verkaufslisten aus den Jahren 1889-1933.

Numismatisches Offertenblatt Nr. 66-68 (1898-1899), 118 (1903), 149-153 (1905-1906), 167-168
(1907), 177-185 (1909-1913). Orig.- Broschur. (20); REDDER, Leipzig: Verkaufsliste 58 (1935). Sach-
sen. 1824 Nrn., 72 S. Orig.- Broschur.
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RATTO, M., Mailand. Auktion vom 26.1.1955. Sig. Giorgi. Romische und byzantinische Miinzen.
1362 Nrn.; 38 Tfn. EL. Orig.-Broschur, meist beigeschriebene Preise und handschriftliche Notizen.
MMAG 6340.

Auktionen vom 11.11.1971, 9.3.1972 und 24.11.1972. Sig. Curatolo. Teil 1-3. Italienische Miinzen.
2301 Nrn.; 91 Tfn.; mit SL. Einheitlich broschiert. Dazu: 9 weitere Kataloge aus den Jahren 1960-1968.
(12)

RATTO, R., Lugano. Auktion vom 1.4.1927. Duplicati di un museo straniero. Teil 3. Nrn. 3124-
4762; Tfn. 51-76. Orig.-Broschur.

Auktion vom 28.1.1929. Sig. Céte. Miinzen von Tarent. 611 Nrn.; 19 Tfn.; beigebundene EL. Ganz-
leinen. MMAG 6367.

REDDER, F., Leipzig. Verkaufslisten 1, 4-22, 24-29 und 35 aus den Jahren 1910-1930. Dazu einige
Dubletten. Halbleinen und broschiert (31x). (32).

RIECHMANN, A., Halle an der Saale. Auktionen 2, 4 (u.a. Slg. Brause-Halle ), 5, 7 (2x), 8 (2x), 9
(Slg. Kessler ), 10 (Slg. Schmula-Krappitz ), 11, 13-17, 19-24, 26+28, Slg. Friedrich August von OI-
denburg, 29, 33, 35 (Slg. Vogelsang), 36 (Slg. Strieboll ), 40 aus den Jahren 1911-1928. Ganzleinen
(11x), Halbleinen (11x) (22). Dazu Lagerlisten aus den Jahren 1910-1930, teilweise mehrfach vorhan-
den.

Hochinteressantes Konvolut mit vielen wichtigen Sammlungen.

Auktion 3 vom 6.12.1911; --. Auktion 8 vom 21.10.1913 (mit EL); --. Auktion 10 vom 7.5.1914; --.
Auktion 11 vom 4.3.1918; --. Auktion 17 vom 23.2.1921; --. Auktion 21 vom 21.9.1922; --. Auktion 23
vom 24.5.1923; --. Auktion 24 vom 5.12.1923; --. Auktion 33 vom 17.3.1925; --. Auktion 36 vom
15.6.1926; --. Auktion 38 vom 20.10.1927; --. Auktion 40 vom 11.12.1928. Orig.- Broschur (10x),
Halbleinen (2x). (12) Dazu: Listen verkduflicher Miinzen Nr. 1-34 1916-1926 ohne Nr. 23.

Auktion 5 und 7 vom 5.12.1912 und 8.5.1913. Sig. Kayser, Teile 1 und 2.Waldeck, Rheinland, West-
falen. In einem Band in Ganzleinen gebunden.

Auktion 6 vom 12.3.1913. Slg. Loewe. Kunstmedaillen und Plaketten. Dubletten des Miinzkabinetts
Miinchen. 573 Nrn., 17 Tfn. Beigeschriebene Preise im Text und auf den Tfn. Ganzleinen.

Auktion 18 vom 5.7.1921. [Sig. Harmening]. Kunstmedaillen des 16. bis 20. Jahrhunderts. 683 Nrn.;
33 Tfn. Beigeschriebene Preise. Buchblock teilweise lose. Orig.- Halbleinen, minimal bestofen.

Auktion 20 vom 20.9.1922. Romische Miinzen. 1482 Nrn.; 33 Tfn. Ganzleinen.

Auktion 25 vom 6.3.1924. Slg. Kraaz. Deutsche Kippermiinzen. Nachdruck Bielefeld 1974 der
Erstauflage Halle an der Saale 1924. 1150 Nrn., 40 Tfn. Ganzleinen.

Auktion 27 vom 25.9.1924. Spezialsammlung sédchsischer Miinzen und Medaillen. 1380 Nrn.; 50 Ttn.
Die letzten Tfn. etwas fleckig. Ganzleinen.

Auktion 30 vom 11.12.1924. Dubletten des Miinzkabinetts Berlin u.a. Griechen. 840 Nrn.; 34 Tfn.
Manchmal leicht stockfleckig. Ganzleinen.

Auktion 30 vom 11.12.1924. Dubletten des Miinzkabinetts Berlin u.a. Griechische Miinzen. 840 Nrn.;
34 Tfn.; beigeschriebene Preise. Broschiert, leicht stockfleckig auf den letzten beiden Tfn. MMAG
6382.

Auktion 32 vom 5.2.1925. Slg. Lébbecke. Kunstmedaillen und Plaketten des 15. bis 17. Jahrhunderts.
398 Nrn.; 27 Tfn. Klein-Folio. Orig.-Broschur.

Auktion 31 vom 3.2.1925. Slg. Lébbecke. Deutsche Brakteaten. 1032 Nrn.; 43 Tfn.; Orig.- Broschur,
bestoBen, hinterer Einband fehlt. Erste Seite repariert.

Auktion 37 vom 14.9.1926. Brandenburg-Preulen. 1389 Nrn.: 28 Tfn. Ganzleinen.

Auktion 38 vom 20.10.1927. Medaillen und Miinzen des 16. bis 20. Jahrhunderts. 805 Nrn.; 45 Tfn.
Ganzleinen.

Auktion 39 vom 19.4.1928. Mittelalter, Brakteatenfund von Nordhausen. 674 Nrn.; 17 Tfn. Ganzlei-
nen.

Auktion 41 vom 11.12.1934. Fund von Ludwiszcze , Mittelalter. 581 Nrn.; 6 Tfn. Orig.-Broschur,
bestoBen. Riicken eingerissen.

ROLLIN & FEUARDENT, Paris. Auktion vom 7.4.1874. Slg. Monnier. Lothringen. 1765 Nrn.,
beigeschriebene Preise. Halbleinen.

Auktion vom 29.3.1886. Slg. Robert. Frankreich. 2308 Nrn.; 14 Tfn.; Abb. im Text. Halbleinen,
beigeschriebene Preise und einige Anmerkungen.

AuBerst wichtiger und seltener Katalog.
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Auktion vom 25.4.1887. Slg. Ponton d'Amécourt. Romische und byzantinische Goldmiinzen. 1009
Nrn.; 37 Tfn. Forni ND 1973.

ROLLIN & FEUARDENT, Paris und A.LHOLZHAUSEN, Wien. Auktion 9 vom 25.2.1901. Sig.
Walcher de Molthein. Griechen. Katalog bearbeitet von V. de RENNER. Paris/Wien 1895. Frontispiz,
VII, 294 S. mit 3310 Nrn.; 31 Tfn.; Preisliste. Halbleder, leicht stockfleckig auf den ersten Seiten.

ROSENBERG, H.S., Hannover. Auktionen 1-24 aus den Jahren 1899-1930. Darunter viele Sammlun-
gen u.a. Slg. Knigge, Lehmann, Mann, Diining, Bohimann, Neubauer, Engeler, Biischhoff. Dazu einige
Verkaufslisten. In einheitlichem Ganzleinen. 1x Orig.-Broschur. (11).

In dieser Vollstindigkeit und Erhaltung selten angeboten.

Auktion vom 3.11.1902. Slg. Koenig und Schliiter. Brandenburg-Preufien, Braunschweig-Liineburg.
3911 Nrn.; 5 Tfn.; miteingebundene EL. Halbleinen.

Auktion vom 25.1.1909. Sgl. Hesemann. ; 29.11.1909. Sgl. Lehmann. ; 12.11.1912. Sgi. Bode. ;
19.5.1913. Sgl. Baesecke. ; 25.5.1914. Sgl. Engeler. ; 3.3.1919. Sgl. Rosenberg. ; 27.6.1921. (7)

Auktion 22 vom 15.12.1925. [Slg. Deecke]. Braunschweig-Liineburg. 954 Nrn.; 34 Tfn. Orig.-Bro-
schur, wenige Bleistiftnotizen. MMAG 6423.

Auktionen 23 und 24 vom 9.12.1929 und 8.12.1930. Sig. Knigge. Teil 1 und 2: Braunschweig-Liine-
burg. 3941 Nrn.; 51 Tfn.; wenige beigeschriebene Preise. In zwei Bianden gebunden, Band 1 broschiert,
Band 2 Halbleder, durchschossen. MMAG 6424. (2)

Auktionen 18 und 22 aus den Jahren 1913 und 1925; S. ROSENBERG, Frankfurt: Auktionen 10, 17,
20, 21, 24-27, 40, 48, 50, 57, 59, 60, 62, 65, 66, 69-71, 77, 79 und 81 aus den Jahren 1905-1935.
Orig.- Broschur, teilweise mit SL und EL; F. SCHLESSINGER, Berlin: Auktionen 1-3, 5, 8-10 und 12
aus den Jahren 1928-1934. Orig.- Broschur, teilweise mit SL und notierten Ergebnissen; H.
SELIGMANN, Hannover: Auktionen 7, 9, 10, 13 und 14 aus den Jahren 1930-1933. Orig.- Broschur,
mit SL und teilweise mit notierten Ergebnissen; C.G. THIEME, Dresden: Numismatischer Verkehr.
Verzeichnis verkiduflicher Miinzen etc. Nr. 183-210 (1908-1936) 91.072 Nrn., 2.220 S., 5 Tfn. (1
fehlt). Orig.- Broschur; --. Auktion vom 10.11.1913 Sig. Curt Spdte. Orig.- Broschur, gute Erhaltung;
ZSCHIESCHKE & KODER, Leipzig: Verzeichnis verkiuflicher Miinzen Nr. 89 vom 1.2.1902. 7156
Nrn., 168 S. Orig.- Broschur, einige Markierungen im Text.

ROSENBERG, S., Frankfurt am Main. Auktionen 1-4, 7, 8, 10, 16-33 aus den Jahren 1899-1912.
Darunter viele Sammlungen u.a. Slg. Hellweg, Walter, Buchenau, Baer, Rothmann, Philipp, Levy, Otto,
Ahrens, Diel.. In 6 Binden gebunden. Ganzleinen (2x), Halbleinen (4). (6).

Interessantes Konvolut mit vielen wichtigen Sammlungen.

Auktionen 34-38, 41-79, 81. u.a. Moers in Nummis, SIg. Schwalbach, Sick (Speyer, Pfalz), Herz
(Nassau), Schiissler (Hessen-Kassel), Schwabe (Hessen), [Sachs] (Pfalz, Wiirzburg, Bayern), Heerdt Teil
1. Dazu Verkaufslisten aus den Jahren 1902-1930. Ganzleinen (27x), Orig.-Broschur (12x). (39).

Hochinteressantes Konvolut mit vielen wichtigen Sammlungen. Tadellos in Ganzleinen gebunden.

Auktionen 9, 11-13 und 15 von 1904 bis 1906 (gemeinsam mit S. SCHOTT-WALLERSTEIN, Frankfurt
am Main). Sig. Belli, Teil 1-5. Universal, besonders Reformation, Frankfurt und Kunstmedaillen. 7135
Nrn.; 34 Tfn.; 12 Doppelttn.; EL. In einem Band gebunden. Ganzleinen, minimal bestofen. Riicken
eingerissen. MMAG 6427.

Auktion 18 vom 8.4.1907. Slg. John Philipp. Danzig u. a. 2664 Nrn.; 7 Tfn. Ganzleinen, Buchblock
etwas gebrochen, Handexemplar des Auktionators mit Vorgeboten, z.T. Vorkommen, Preisen und Kéiu-
fern.

Auktion 29 vom 20.2.1911. Sig. Ahrens. Neurfiirstliche, grifliche und freiherrliche Hauser. 1974 Nrn.;
6 Tfn. Papier leicht gebrdunt, Ganzleinen.

Auktion 37 vom 9.3.1914. Slg. Helferich. Antike Miinzen, Stidtetaler; Medicina in nummis. 1265
Nrn.; 16 Tfn. Broschiert, Riicken beschidigt.

Auktion 39 und 40 vom 7.5.1917 und 15.10.1917. Slg. Fiorino I und II. Hessen und Nachbargebiete.
1862 Nrn.; 14 Tfn.; Nr. 1863-4034; 5 Tfn. Broschiert, Teil I durchgehend, Teil II bis Nr. 2417 notierte
Preise. (2)

Auktion 47 vom 16.2.1920. /Slg. Vielhaber]. Moers in nummis: Moers, Nassau-Oranien, Brandenburg-
PreuBen, Jilich-Cleve-Berg, Pfalz. 1139 Nrn.; 16 Tfn. Ganzleinen, Papier leicht gebriunt.

SAMBON, G., Mailand, Rom, Florenz. Auktion 2 vom 24.4.1880. Museo Bartolomeo Borghesi. Teil
2: Neuzeit. 1752 Nrn.; 3 Tfn. Halbleinen, mit beigeschriebenen Preisen.

SAMBON, A. & CANESSA, C. und E., Paris. Auktion vom 27.6.1927. GroBgriechenland und Sizi-
lien. 1198 Nrn.; 40 Tfn. Halbleinen, Seiten gebrdunt. A169/2054.
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SAMBON, A., Paris & CANESSA, C. und E., Rom. Auktion vom 15.4.1907. Slg. Strozzi. Griechi-
sche und romische Miinzen, Aes grave. 2222 Nrn. mit Abb.; 21 Tfn.Halbleinen. MMAG 6468.

SANTAMARIA, P. und P., Rom. Auktion vom 24.11.1913. Slg. Martinori. Italien. 4302 Nrn.; 55
Tfn. Ganzleinen, S. 3-10 restauriert. Vorsatzblitter, Index und die ersten zwei Katalogseiten als Kopie,
sonst vollstidndig und tadellos erhalten. MMAG 6478.

Auktion vom 4.1.1939. Osellen von Venedig und Murano. 442 Nrn.; 12 Tfn.; eingebundene SL. Ganz-
leinen. Dazu: G. APPARUTI, Rom: Auktion vom 15.12.1978. Venezianische und muranische Osellen.

@

Auktion vom 29.6.1950. Slg. Glaravaglia]. Kirchenstaat. 648 Nrn.; 18 Tfn.; EL; Auktion vom
9.6.1952. Slg. G. Kirchenstaat. 890 Nrn.; 14 Tfn.; SL; Auktion vom 25.1.1954. Slg. Signorelli. Teil
4: Kirchenstaat, Kreuzfahrer, Johanniterorden. 921 Nrn.; 19 Tfn.; SL; teilweise beigeschriebene Preise
auf den Tafeln; Auktion vom 27.2.1963. Slg. B. Savoyen und Italien. 1109 Nrn.; 42 Tfn.; SL und EL.
Dazu: SPINK & SON Ltd., London: Nachdruck London 1962 des Verkaufskatalogs von 1898. Medail-
len auf Pipste. Alle in Orig.- Broschur, Bindung bei Auktion 1 lose.

Auktion vom 11.3.1953. Slg. Magnaguti. Ex nummis historia. Teil 5: Byzantinische Miinzen, italieni-
sches Mittelalter, Venedig. 599 Nrn.; 25 Tfn. Ganzleinen.

Auktion vom 7.4.1962. Italienische Miinzen. 967 Nrn.; 70 Tfn.; SL und EL. Orig.-Broschur.
SATTLER, A., Basel. Verkaufslisten 1-30 (1887-1904) in einem Band in Ganzleinen gebunden.

SCHLESSINGER, F., Berlin. Auktion 1 vom 22.10.1928 (gemeinsam mit H. SELIGMANN, Hanno-
ver). [Slg. Feldheim]. Braunschweigische Miinzen und Medaillen. 2174 Nrn.; 19 Tfn. Ganzleinen.
MMAG 6517.

Auktion 1 vom 22.10.1928 (gemeinsam mit H. SELIGMANN, Hannover). [Slg. Feldheim]. Braun-
schweigische Miinzen und Medaillen. 2174 Nrn.; 19 Tfn. Orig.-Broschur. MMAG 6517.

Auktion 2 vom 24.6.1929. Schweiz, antike Goldmiinzen. 2753 Nrn.; 21 Tfn.; Ganzleinen.

Auktionen 3 vom 11.11.1929 und 4 vom 31.3.1930. [Sig. Nordheim]. Teil 1 und 2: Mittelalter und
Neuzeit, bes. Polen. 3512 Nrn.; 37 Tfn. (davon eine Tf. mit Ausschnitt); Auktion 7 vom 20.10.1930.
[Slg. Nordheim]. Teil 3: Italien, Spanien, Russland, Hamburg, Mittelalter. Nrn. 3513-4714 und 429
Nrn. Literatur; 8 Tfn. Jeweils mit SL. In einem Band in Ganzleinen gebunden.

Auktion 6 vom 15.9.1930 (gemeinsam mit L. HAMBURGER, Frankfurt am Main). Slg. Frankiewicz.
Polen. 957 Nrn.; 19 Tfn.; SL. Ganzleinen.

Auktion 5 vom 26.5.1930. Schweiz. 591 Nrn.; 11 Tfn.; SL. Ganzleinen.

Auktion 10-12 vom 2.5.1933, 26.2.1934, 27.2.1934. Slg. aus auslindischem Museumsbesitz [Dubletten
Eremitage]. Teil 1-3: Deutschland, RuBland, Frankreich, England, Skandinavien, Italien, Schweiz,
Niederlande, Antike, Verschiedene Liander. 1640, 401, 402-1405 Nrn.; 27, 12, 18 Tfn.; SL; Teilweise
beigeschriebene Preise. In einem Band in Ganzleinen gebunden.

Auktion 13 vom 4.2.1935. Slg. aus auslindischem Museumsbesitz [Dubletten Eremitage]. Griechische
Miinzen. 1655 Nrn.; 59 Tfn.; 2 Karten. SL. Broschiert. MMAG 6525.

Auktion 13 vom 4.2.1935. Slg. aus auslindischem Museumsbesitz [Dubletten Eremitage]. Griechische
Miinzen. 1655 Nrn.; 59 Tfn.; 2 Karten. SL. Wenige beigeschriebene Preise. MMAG 6525.

SCHOTT-WALLERSTEIN, S., Frankfurt a.M. Auktionen 1 vom 1.4.1902. Slg. Keetmann. Neu-
zeit. 4179 Nrn.; 3 Tfn.; Auktion 2 vom 9.2.1909. Sig. Scheel-Weier und Nimptsch. Taler. 1687 Nrn.;
10 Tfn.; Auktion 3 vom 14.3.1910. Neuzeit. 1391 Nrn.; 6 Tfn.; Auktion 4 vom 11.11.1912. Sig. Petry.
Universal. 1419 Nrn.; 3 Tfn.; Auktion 5 vom 17.4.1917. Doubletten des koniglichen Miinzkabinetts zu
Cassel. Hessen-Kassel, Westfalen, Fulda, Hanau u.a. 1129 Nrn.; 3 Tfn.; Auktion 6 vom 13.12.1920.
Neuzeit. 2770 Nrn.; 10 Tfn. Auktion 7 vom 26.9.1921. Hessen, Fulda, Hanau. Lagerkatalog 1914.
Halbleinen (2x), Orig.-Broschur (1x). (3).

Vollstindige Serie der Auktionskataloge der Firma.

SCHULMAN, H.M.F., New York. Auktionen vom 3.4.1959, 4.2.1960, 6.5.1963 und 18.3.1964. Sig.
Brand-Lichtenfels. Auktion vom 24.11.1967 Slg. Umberto. Auktionen vom 6.6.1968 und 6.6.1989.
Slg. Mabbort. Griechische Miinzen. 6x broschiert. Slg. Mabbott in Halbleinen gebunden. (7)

SCHULMAN, J., Amsterdam. Konvolut von 55 Katalogen der Jahre 1903-1954 mit vielen interes-
santen und bekannten Sammlungen, sowie die Kataloge 225, 226, 228 und 231-272 der Jahre 1955-1981.
Broschiert, teilweise Orig.-Broschur. (99)

Auktion 171 vom 12.3.1930. [Sig. Meierhof.] . Braunschweiger Loser. 170 Nrn.; 16 Tfn. Orig.-Bro-
schur. MMAG 6532.

SELIGMANN, A., Hannover. Auktionen 5, 6, 9, 10, 12, 13, 14 (1929, 1930, 1931, 1931, 1932,
1932, 1933). Orig.-Broschur. (7)
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Auktionen 7, 8, 10 und 11 vom 24.11.1930, 23.2.1931, 1.6.1931 und 7.9.1931. Slg. Knyphausen. Teil
1-4. Braunschweig-Liineburg, Niedersachsen. 6153 Nrn.; 12, 24, 13 und 8 Tfn.; beigebundene SL. In
Teil 3 beigeschriebene Preise. In einem Band gebunden. Ganzeinen.

Auktionen 4, 5, 6, 9, 12, 13, 14 (1929, 1929, 1930, 1931, 1932, 1932, 1933). In vier Banden in Ganz-
leinen gebunden. Dazu einige Verkaufslisten aus den Jahren 1890-1932.

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE, London. Auktionskataloge der Jahre 1902-1914, dabei SIg.
Clark, Carlyon-Britton, Walters, Burstal, Drummond, Wakley, Inderwick, O "Hagan, Buckley, Murdoch
und Cholmley mit bedeutenden Sammlungen England und Angelsachsen. Broschiert, bei einigen Katalo-
gen lose Lagen. (14)

SOTHEBY & CO., London. Auktion vom 24.2.1954. Sig. Farouk. Universal, besonders Goldmiinzen
und Proben. 2798 Nrn.; 37 Tfn. (Tf. 2-36 sind Doppeltfn.) Orig.-Broschur, mimimal bestofen. MMAG
6564.

Auktion vom 24.2.1954. Slg. Farouk. Universal, besonders Goldmiinzen und Proben. 2798 Nrn.; 37
Tfn. (Tf. 2-36 sind Doppeltfn.) Beigeschriebene Preise. Orig.-Broschur, mimimal bestofen. MMAG
6564.

Auktionskataloge der Jahre 1927, 1966, 1969, 1970, 1972, 1974, 1977 und 1979 mit Sammlungen zur
britischen und européischen Numismatik. Orig.-Broschur (10x), Pappband (2x).(12)

Auktionskataloge der Jahre 1975, 1977-1985 mit Sammlungen von Orden und Ehrenzeichen, u.a. Sig.
Lovell, Paul of Yugoslavia, Oakley, McKean-Raby, James, Florey, Boyd und Lamb. Orig.-Broschur.
(22)

Auktionskataloge der Jahre 1978-1986 mit Sammlungen islamischer Miinzen. Orig.-Broschur. (26)

Auktionskataloge der Jahre 1970, 1972, 1973, 1975-1977, 1979, 1981-1984 und 1986 mit Sammlungen
antiker Miinzen. Slg. Heckett, Woodbridge, Ward, Doheny, Duke of Northumberland, The Metropolitan
Museum of Art. Orig.-Broschur (13x), Pappeinband (1x), Ganzleinen (2x). (16)

SOTHEBY, London/New York/Ziirich. Auktionen 1982-1985. Slg. Brand. Teil 1-7, 9, 10. Teilweise
EL oder beigeschriebene Preise. Orig.-Broschur. (9)

Auktionen vom 19.6.1990, 21.6.1990, 4.12.1990, 19.6.1991. The Nelson Bunker Hunt Collection,
Griechische und romische Miinzen. Teil 1-4. Auktion vom 4.4.1991. Islamische Miinzen. Teilweise EL.
Kartoniert mit Schutzumschlag (4x), Orig.-Broschur (1x). (5)

STERNBERG, F., Ziirich. Auktionen 1-16, 20-22, 25, 26, 28, 29, 31-33, 35 von 1973 bis 2000, meist
mit EL. Orig.-Broschur und Halbleinen. (28)

THIEME, C.G., Leipzig/Dresden. Konvolut von zahlreichen Verkaufslisten "Numismatischer Ver-
kehr" aus den Jahren 1863-1875 in drei Bénden in Pappeinband gebunden; 1912-1914 in einem Band in
Halbleinen gebunden; 1927-1928 (25 broschierte Hefte). (29).
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1626

WEIGEL, C.O., Leipzig. Auktion vom 11.6.1860. [SIg. Cappe.] Universal, besonders Mittelalter.
3856 Nrn. Handgeschriebenes Register auf 8 nachtriglich eingebundenen Seiten. Halbleinen, minimal
bestoBen. Notizen im Text. MMAG 6584.

Handschriftlicher Besitzervermerk E.A. Wolf.
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K AUKTIONSKATALOGE

L 1627

L 1628

L 1629

L 1630

L 1631

L 1632

L 1633

L 1634

L 1635

L 1636

L 1637

WESENER, F.J., Miinchen. Auktion vom 16.10.1882. Slg. Morbio. Roémische Miinzen, Italien,
Bronzemedaillen. 4580, 174 Nrn.; 6 Tfn.; EL. Halbleinen. MMAG 6585.

Besitzerstempel im Vorsatz.

Auktion vom 16.10.1882. Sig. Morbio. Romische Miinzen, Italien, Bronzemedaillen. 4580, 174 Nrn.; 6
Ttn.; Teilweise lose Lagen, broschiert. MMAG 6585.

WEYL, A., Berlin. Auktionen 124, 125, 132, 135, 137-142, 146-148 aus den Jahren 1893-1897. Dazu
einige Verkaufslisten der Jahre 1888-1895. Broschiert, Papier teilweise gebrdunt und beschidigt, den-
noch interessantes Konvolut mit seltenen Serien.

WINKEL & MAGNUSSEN, Kopenhagen. Auktion 25 vo 15.9.1924. Sig. Gliickstadt. Universal, bes.
Déinemark und Schleswig-Holstein. 7301 Nrn. mit Abb. Orig.-Broschur, stark bestofen. A169/2091.

WRUCK, W., Berlin. Auktionskataloge 2, 3, 5, 6, 7, 8, 12, 13, 15-17, 19-25 von 1940 bis 1977 mit
bedeutenden Sammlungen zu Brandenburg-Preufien, Dortmund, Westfalen, Sachsen und Mansfeld;
Berliner Miinzverkehr 29 von 1959. Orig.-Broschur. (18)

1632

ZSCHIESCHE & KODER, Leipzig. Verkaufskataloge aus den Jahren 1865-1909. Zumeist in Halblei-
nen zusammengebunden (11 Bédnde), dazu einige Dubletten, broschiert und 2 Halbleinenbdnde. (29)

KONVOLUT. Grofies Konvolut mit Auktionskatalogen zumeist deutscher Firmen nach dem 2. Welt-
krieg, dabei u.a. die Firmen: ALBRECHT & HOFFMANN, BADEN-WURTTEMBERGISCHE
BANK, BERLINER MUNZ-CABINET, DORAU, FRIEDRICHS, GALERIE DES MONNAIES,
GORNY, GREISER, HIRSCH, KOLNER MUNZKABINETT, KOSLOWSKI, KURPFALZISCHE
MUNZHANDLUNG, KRESS, LANZ, LEU, MUNZGALERIE MUNCHEN, MUNZKONTOR
FRAKFURT, NUMISMATICA WIEN, PARTIN BANK, PEUS, RAUCH, SCHRAMM,
SCHULMANN, TIETJEN&CO., WINTER, WRUCK

GroBes Konvolut mit Auktionskatalogen zumeist aus der Zeit nach dem Zweiten Weltkrieg u.a. von
AUCTIONES AG, DRESDNER MUNZAUKTION, GLENDIMING, ADOLPH HESS, HESS/LEU,
HIRSCH, KASTNER, KRICHELDORF, LEU, MUNZEN UND MEDAILLEN AG, MUNZ
ZENTRUM KOLN, PEUS, RIGO, SCHULTEN & CO., SOTHEBY'S, SPINK (Ziirich),
WALDEMAR WRUCK. Ca. 375 Listen und Kataloge. Dazu: MUNZEN UND MEDAILLEN AG,
Basel, Listen 347-609 (1973-2004). Zumeist broschiert.

GroBles Konvolut von Katalogen zu antiken Miinzen, u.a. von: CAHN: Auktion 75 (30.5.1932);
EGGER: 46 (11.5.1914), Slg. Prowe. Tfn. 1-4 als Kopie; GLENDENING: 18 Kataloge aus den Jahren
1975-1981; HELBING: SD zur Auktion 12.10.1926. ROmische Miinzen, Barbarische Prigungen;
HELBING: Auktion vom 24.10.1927. Slg. Hermann. ; HELBING: Auktion 70 vom 9.12.1932;
HESS/LEU: Auktion 7 vom 16.4.1957, Auktion 28 vom 5.5.1965; HESS: Auktion vom 28.4.1936. Sig.
Sydenham u.a. ; SOTHEBY'S: Auktion vom 20.6.1979. SOTHEBY'S: Auktion vom 1.12.1976. Sig.
Doheny. ; SOTHEBY, WILKINSON, HODGE: Auktion vom 6.7.1921. Zumeist broschiert. (31)

Konvolut von vielen Verkaufslisten der Firmen: Emil Neustitter; Felix Schlessinger; Max Kiehn; Lud-
wig Loeser; Wild&Comp und Otto Hake aus den Jahren 1882-1937.

Konvolut von Versteigerungskatalogen europdischer Auktionshiuser der Vor- und Nachkriegszeit mit
bedeutenden Sammlungen und Serien. Unterschiedlich broschiert und gebunden. (100)
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A

Acquaro, E. 116

Aders, G./Hulshoff A.l., u.a. 660

Akarca, A. 117

Akurgal, E. 1169

Albrecht, J. 661

Alfen, P.G. van 1224

Alfoldi, A./Alfoldi, E. 398, 399

Allen, D.F. 543

Alram, M. 400

Alram, M./Gyselen, R. 1021

Alvarez-Ossorio, F. 1061

Amandry, M./Estiot, S./Gautier, G. 401

Amandry, M./Remy, B. 118, 402

American Numismatic Society. 1207

Ampach, C.1. von 1

Andrews, A. 1062

Annuaire de la Societe Frangaise de Numismatige et
d'archeologie. 1236

Anokhin, V.A. 119

Anonym. 2-6, 120

Antike Gemmen in deutschen Sammlungen. 1170

Antike Miinzen Nord-Griechenlands. 121

Apparuti, G., Rom 1594

Appel, J. 07. Sep

Archiv fir Medaillen- und Plakettenkunde. 1237

Aréthuse. Revue Trimestrielle. 1238

Arneth, J. 1063

Arnold, P./Quellmalz, W. 662, 868

Arnold-Biucchi, C. 122

Arslan, E.A. 123, 1208

Arslan, M./Lightfoot, C. 124, 403

Arthar, P. 950

Artuk, I. 1022, 1023

Artuk, I. und C. 1024

Arx, R. von 1011

Askew, G. 404

Asolati, M. 405

Atlan, S. 125

Attianese, P. 126

Aulock, H. von 127-130

B

Babelon, E. 131, 132, 170-172, 406
Babelon, J./Lafaurie, J. 84, 99, 113, 1064
Badia i Torres, A. 991

Bahrfeldt, E. 663, 664, 665

Bahrfeldt, M. von. 112, 407-409, 666-672, 1220
Bakhoum, S. 1209

Balbi De Caro, S. 959

Baldwin Brett, A. 133

Baldwin, A. 134, 135

Ball, R., Berlin. 1278-1280

Bally, O. 673, 674

Balog, P. 1025

Banti, A./Simonetti, L. 410-412

Baramki, D.C. 136

Baranowski, M., Milano. 1281-1286
Barral I Altet, X. 576

Barron, J.P. 137

Bartolotti, F. 1065, 1066
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Barzan, R. 975

Bastien, P. 413-419, 1225

Bastien, P./Amandry, M./Gautier, G. 420
Bastien, P./Cothenet, A. 421

Bastien, P./Huvelin, H. 422

Bateson, J.D. 923

Battke, H. 1172

Bauer, G. 10

Bauslaugh, R.A. 138

Beckenbauer, E. 675, 676

Bedoukian, P.Z. 1026

Beierlein, J.P. 677

Bell, R.C. 1067

Bellinger, A.l. 112

Bellinger, A.R. 423

Belmonte, J. (jun.), Hamburg. 1287
Bemont, C. 1215

Bendall, S. 577, 578

Bentinck, C.S. de 11, 11

Berg, A. 12

Berg, U. Freiherr von. 924

Berger, F. 678

Berger, L. 1171

Berghaus, P. 579, 1210

Berghaus, P./Mikeler, H. 679
Bergmann, J. 1068

Berichte. Hrsg. H. H. Kricheldorf. 1239
Berk, H.J. 541

Berliner Miinzblitter. Neue Folge. 1240
Berliner Numismatische Forschungen. 1241
Berliner Numismatische Zeitschrift. 1242
Bermann, J., Wien. 1288, 1289
Bernard, P. 139, 139

Bernardi, G. 960

Bernhard, O. 140, 141

Bernhart, M. 112, 424-426, 680-683, 1069-1071
Bernocchi, M. 961

Berry, G. 923

Berstett, A. Freiherr von. 684
Besombes, P.-A. 427

Beyschlag, D.E. 685, 686

Bignotti, L. 962

Bigoszewska, W. 1166

Binder, C./Ebner, J. 687, 688

Binder, G., Hamburg. 1290

Biragi, FM. 13

Bishop, J.D./Holloway, R.R. 100

Bizot, P.A461 14, 15

Blatter fiir Miinzfreunde. Hrsg. von H. Grote, fortgefiihrt
von J. und A. Erbstein, H. Buchenau, E. Mertens und R.

Gaettens 1243-1248
Blatter Fir Miinzkunde. Hg. H. Grote. 1249
Bland, R. 428
Bloesch, H. 429, 1211
Boardman, J./Scarisbrick, D. 1172
Bode, W.J.L. 689
Bodenstedt, F. 142-144
Boehringer, E. 85, 145
Bolzenthal, H. 690, 1072
Bonanni, P. 1154
Bopearachchi, O./Rahman, A. Ur. 146



Bosch, C. 147

Bosch, C.E./Atlan, S./Baydur, N. 1212
Boudeau, E. 575, 912

Boudet, R./Depeyrot, G. 544

Bourgey, E., Paris. 1291

Boutin, S. 148

Boutkowski-Glinka, A. 257

Bramsen, L. 1073

Braun, E.W. 1074

Brause-Mansfeld, A. 620
Breckenridge, J.D. 616

Brekke, B.F. 978

Brenner, E. 16

Brenot, C./Scheers, S. 545

Bricault, L. 149

Brinckmeier, E. 1173

British Museum Catalogue. 150-155
Brooke, C.N.I. 1219

Brooke, G.C. 913

Brown, L. 1075

Bruck, G. 430

Briiggemann 17

Brun, P. 1216

Brunetti, L. 963

Buchenau, H. 98, 1213

Buchenau, H./Pick, B. 691

Buck, H. 692-694

Buck, H./Bahrfeldt, M. von 695, 696
Buck,H./Meier,O. 692

Biittner, A./Biittner, D. 678

Burkhardt, A. 575

Burnett, A./Amandry, M./Ripolles, P.P. 156
Burrer, F. 431

Burzio, H.F. 992

Button, E., Frankfurter Miinzenhandlung. 1292
Buttrey, Jr., T.V. 432

Buzdugan, G./luchian, O./Oprecu, C.C. 639

C
Cahn, A.e., Frankfurt a. M. 1293-1322, 1635
Cahn, E.B. 697, 1011

Cahn, H.A. /Mildenberg, L./Russo, R./Voegtli, H.

158-163

Cahn, H.A./Hurter, S./Mildenberg, L./Strauss, P.
Cahn, H.A./Le Rider, G. 86, 157
Cahn, J. 698

Calciati, R. 164

Calicio, F. und X./Trigo 997
Campana, A. 433

Campell, W. 101

Canessa, C. und E., Neapel. 1323
Cappe, H.P. 699-702

Cappe, W. 703

Caron, E. 893, 894

Carson, R.A.G./P.V. Hill /J.P.C. Kent. 434, 1233

Castelin, K. 925
Castiglioni, C.0. 1027
Cavedoni, C. 18

Cejnek, J. 928, 950
Cermak, K./Skrbek, B. 926
Chadour-Sampson, B. 1172
Challis, C.E. 914
Chatillon, L. 895, 1125

Chaudoir, Baron S. de. 979, 980
Christ, K. 102

Christie, Manson and Woods, Ltd, London, Rom, New

York 1324

Chryssanthaki-Nagle, K. 165
Ciani, L. 896

Ciani, L., Paris. 1325-1327
Cibrario, L. 1155

Ciccio, G. de. 166

Cifferi, R. 964

Civiche Raccolte Numismatiche 965
Cizmeli, Z. 435

Clain-Stefanelli, E. 80, 98, 1214
Clerici, C. und C., Milano. 1328
Cochran-Patrick, R.W. 1076
Coffee, J.M. 1051

Cohen, H. 436

Colbert de Beaulieu, J.-b. 546, 1215
Colin, H.J. 167

Collignon, J.-P. 1077

Collin, B. 897

Comparette, T.1. 437

Comtes-Rendus de la Societe Francaise de Numismatique et

d'archeologie. 1250
Coole, A.B. 1028
Corpus Nummorum Italicorum. 966
Corsten, T. 533
Crawford, M.H. 438, 439
Cubasch, H. 927
Cunningham, A. 259
Curiel, R./Fussman, G. 168
Curtis, J.W./Milne, J.G. 169

D

D Anneci, T. 22

Dannenberg, H. 704, 705

Dannheimer, H. 575

Darier, H. 19

Davenport, J.S. 621, 637, 706-709, 715, 935
Dayet, M. 546

De Morgan, J. 170-172

Debord, P. 1216

Delestree, L.P./Tache, M. 547

Della Casa, M. 998

Delmonte, A. 645

Dembski, G. 548

Demo, Z. 580, 1223

Demole, E./Wavre, W. 999

Deperyrot, G./Hackens, T./Moucharte, G. 87
Depeyrot, G. 440

Deroc, A. 549

Desneux, J. 173

Dessewffy, M. 550

Dethlefs, G./Steguweit, W. 710, 1078
Deutsche Bundesbank. 711, 1167

Deutsche Gesellschaft fiir Medaillenkunst 1078
Deutsche Miinzblitter. Neue Folge. 1251
Deutsches Jahrbuch fiir Numismatik. 1252
Dietiker, H.A. 928

Dieudonne, A. 622

Dittrich, K. 112, 174

Divo, J.-P. 1079

Doederlin, J.A. 20
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Dollinger, F. 712
Domanig, K. 1080, 1081
Dorfmann, B. 692
Dorotheum, Wien. 1329
Dotti, E. 966

Draganov, D. 175

Dressel, H. 176

Drouin, E. 177

Duchalais, A. 551

Dudik, B. 713

Diining, A. 714

Diirr, N. 581
Dupont-Sommer, A./Robert, L. 178
Dupriez, C., Briissel. 1330
Dutkowski, J. 989

Duve, G. 692, 715

E

Eckhel, J. 21, 22

Edhem, H. 1029

Egger, Briider, Wien. 1331-1344
Egger, M. 575, 1524, 1635
Eheberg, K.T. 716

Eidlitz, R.J. 1082

Eiselein, J. 1174

Eisermann, E. 717

Eklund, O.P./Noe, S.P. 993
Elayi, J./Elayi, A.G. 179

Elias, E.R.D. 915

Elmer, G. 441, 441

Elze, T. 718

Emmerig, H. 719

Emmerig, H./Kozinowski, O. 720
Engel, A./Serrure, R. 898
Engelke, B. 692

Enzenberg, W.A. Graf von. 929
Erbstein, J. u. A. 721-724, 876
Ercolani Cocchi, E. 442
Erlanger, H.J. 725

Ernst, B. 912

Erol, A. 1212

Exter, F. 726

Eypeltaver, T. 935

F

Falkenstien, J. von 1166

Fallou, L. 1156

Farahbakhsh, H. 1030

Farkas, A. von 188

Ferchel, F.M. 23

Feuardent, F. 1083

Feuardent, Freres, Paris. 1345-1347
Fiala, E. 727, 728, 930-932
Finauer, P.P. 24

Fischer, E., Wien. 729, 1348
Fischer, T. 1210

Fischer-Bossert, W. 180

Fitz, J. 443, 444

Flender, J.H. 25

Fliessbach, F. 623, 637

Florange, J. und Ciani, L., Paris. 1349-1354
Forschner, G. 541, 730

Folkes, M. 916
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Forrer, L. 181, 1084, 1525

Forrer, R. 552

Forster, A./Schmid, R. 731

Fraccia, C.G. 22

Franke, P.R. 182, 183, 541

Franke, P.R./Hirmer, M. 184

Franke, P.R./Paar, L. 541

Frankfurter Miinzblatter, Seit 1901 Frankfurter
Miinzzeitung. 1253-1255

Frankfurter Numismatische Gesellschaft. 1217

Frede, L. 1085

Freeman, E.A. 185

Freundeberg, G.A. 25

Frey, H. P. R., Freiburg im Breisgau, Spiter Blaser-Frey.

1355
Friedberg, R. 637
Friedensburg, F. 624, 637, 732
Friedensburg, F./Seger, H. 733
Friederich, K. 734
Friedlaender, J. 114, 445, 582, 1086
Fritze, H. von./Gaebler, H. 186, 187
Frohlich, C. 188
Froehner, W. 446
Frolova, N.A. 189-191
Fuchs, G. 447, 981
Fulgoni, A. 22
Furse, EEH. 640
Furtwéngler, A.e. 192

G

Gabrici, E. 193

Gaedechens, O.C. 735

Gaettens, R. 736-738

Gaettens, R., Liibeck. 1356
Gaettens, R./Ertel, H. 739
Gaumann, A. 553

Galeotti, A. 967

Galster, G. 917, 918

Gamberini di Scarfea, C. 81
Garcia, A.C./Escudero, F.M./Monteoliva, J.V.
Garcia-Belido, M.P. 1218
Gariel, E. 899

Garve, J. 1290

Gaudory, V. 912

Gebert, C.F., Niirnberg. 740, 1357
Gebhardt, K. 1087

Gebhart, H. 741-743, 1175, 1204
Gebhart, H./ Kraft, K. 448
Geigy, A. 1011

Geissen, A. 194, 1209

Gerin, D. 1209

Ghalib Edhem, I. 1031, 1032
Giard, J.-B. 449-451

Giesecke, W. 103, 195-197, 452
Giesen, K. 744

Gilhofer & Ranschburg, Wien 929

583

Gilhofer & Ranschburg, Wien und Hess, A., Luzern.

1358

Gilljam, H.H. 453

Gitler, H./Ponting, M. 454

Gitler, H./Tal, O. 198

Glendening 1635

Glendining & Co. und Seaby, B. A., London.

1359



Globocnik, A. V. 950 Haupt, W. 724, 760
Gmyrek, C. 455 Hauser, J. 1096
Godonnesche, N. 26 Head, B.v. 114, 208, 209
Gobl, F. 541 Heberle, J.M. (H. Lempertz' Sohne), Koéln. 1397
Gobl, R. u.a. 96, 199, 554, 568, 1033, 1034 Hede, H. 1014, 1015
Gotz, C.j. 27 Heeren, I. 1230
Gotze, R. 745 Heesch, J. van 1230
Golenko, K.V. 200 Heidemann, S./Nebes, N. 1036
Goodacre, H. 584 Heiss, A. 557, 590, 591, 994, 995, 1097
Gorphe, J. 555 Hekler, A. 1177
Grabow, L., Rostock, spater Berlin. 1360-1362 Helbing 1635
Graevius, J.G. 28 Helbing Nachf., O., Miinchen. 1403-1409
Grandjean, C. 201 Helbing, H., Miinchen. 1398
Grant, M. 1218 Helbing, O., Miinchen. 1399-1402
Grasser, W. 746 Heller, J. 31, 761
Gray, J.C.F. 1012 Helmreich, T. 762
Green, M.J. 1176 Helmschrott, K. u. R. 763, 764
Greenwell, W. 202 Henig, M. 1178
Grierson, P./Mays, M. 456, 585, 1219 Henne-am Rhyn, O. 1179
Grimm, E. 747 Hennin, M. 1098
Gritzner, M. 1166 Henseler, A. 1000
Grossler, H. 876 Herbert, K. 210, 369
Grose, S.W. 203 Herinek, L. 935, 935
Grote, H. (Hrsg.). 98, 748, 749 Hering, E. 1290
Grotefend, C.L. 42 Herzfelder, H. 211, 212
Grotemeyer, P. 1088, 1089 Hess AG, Luzern 929, 1459, 1635
Grueber, H.A. 457 Hess Nachf., A., Frankfurt a.M. 1412, 1421-1458
Grueber, H.A./ Keary, C.F. 918 Hess, A., Frankfurt a. M. 1410-1420
Gruel, K./Morin, E. 556 Heyden, H. von. 1157
Grunauer-von Hoerschelmann, S. 204 Heyne, O. 765
Giitther, C.H. 29 Hildisch, J. 766
Gumowski, M. 982 Hill, G.F. 213
Gutmann, F./Schwabacher, W. 205 Hill, G.F/Pollard, G. 1099, 1100
Gyongyossy, M./Winter, H. 933 Hill, G.F./Ricci, S. de. 1101
Hill, P.V. 460
H Hirsch, J., Miinchen. 1460-1488
Haaff, P.A. van 206 Hirsch, J.C. 32
Haas, J. 1035 Hobbs, R. 558
Haberlin, E.J. 1220 Hochuli-Gysel, A. 1180
Habich, G. 1090-1092 Hoepli, U. 42
Hackens, T./Moucharte, G. 88, 1221 Hoffmann, H. 900, 901
Haberle, A. 750-752 Holtz, W. 98
Haeberlin, E.J. 458, 459 Holzmair, B. 1102, 1103
Hivernick, W. 753, 754, 832 Holzmair, E. 936
Hagen, J.G.F. von 30 Hoover, O.D. 214
Hagen, U. 1093 Horn, H.G./Riiger, C.B. 1181
Hahn, E. 1094 Hornung's Mentauktioner, Kopenhagen. 1489
Hahn, U. 207 Houghton, A. 214, 215
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Pommern 766, 1376, 1406, 1439, 1442
Portugal 1109, 1411

Portugal, Spanien 991 - 997

Preussen 717, 815, 1406, 1496
Primitivgeld 1050

Ptolemder 230, 283

Q
Quedlinburg 701, 714, 811

R

Rasuliden 1046

Ravensberg 870

Rechenpfennig 1107, 1127

Reformation 43, 44, 1295, 1426, 1428, 1438, 1495, 1499,
1584

Regensburg 675, 676, 700, 719, 720, 765

Reichsmiinzen 757, 762, 797, 846

Renaissance 1061, 1074, 1086, 1090 - 1092, 1095, 1097,
1099, 1100, 1101, 1134, 1138, 1311, 1314, 1391, 1423,



1431, 1432, 1484, 1503, 1520, 1559, 1560, 1566, 1569,
1584

Reuss 849

Rhegion 211, 212

Rheinland 1418, 1419, 1428, 1508, 1558

Romer 398 - 542

Rostock 799, 1499

Russland 62, 1145, 1338, 1376, 1440, 1454, 1491, 1492,
1494, 1499, 1500, 1602, 1605

S

Sachsen 2, 662, 718, 724, 760, 795, 839, 850, 851, 862,
1279, 1324, 1456, 1494, 1546, 1549, 1563

Salm 778

Salzburg 29, 951, 958, 1120, 1374, 1387, 1399, 1400

Samarina 253

Samos 137

Sardis 363

Sassaniden 1021, 1033, 1042, 1048, 1053

Savoia 975, 1349

Sayn 822, 823

Schaffhausen 1004, 1005

Schlesien 732, 733, 845, 1122, 1317, 1365, 1371, 1386,
1437, 1496

Schottland 1076

Schiitzen 1130

Schwibisch-Hall 1302

Schwarzburg 729

Schwarzenberg 954

Schweden 16, 855, 1119, 1425, 1439, 1442, 1446, 1447,
1489

Schweiz 1130, 1301, 1318, 1368, 1379, 1380, 1381,

1400,
1522, 1525, 1601, 1604, 1605

Schweiz, Liechtenstein 998 - 1011

Schwyz 1006

Sebastopol 118

Seldschuken 1031

Seleukiden 214, 215, 242, 273, 274 - 276, 284

Selinunt 323

Serdica 507

Siam 1035

Side 125

Siebenbiirgen 1464

Sieg 868

Sigillographie 595, 614, 1137, 1142, 1143, 1144, 1183,
1193, 1194, 1205, 1295

Sinder 191

Sizilien 163, 185, 193, 195, 196, 213, 227, 228, 373 -
375, 385

Skandinavien 1012 - 1020

Solms 777

Spanien 1602

Speyer 758

St. Gallen 1003

Stade 669

Stettin 855

Stobi 465

Stolberg 734, 1445

Stralsund 1498

Syrakus 145, 311

Syrien 132, 267, 392 - 394, 423, 536

T

Tarent 296, 1554

Terina 300, 312

Tessin 998

Thasos 291

Theodosia 191

Thessalien 150, 262, 318, 319, 431
Thrakien 165, 292, 331, 386
Thiiringen 754

Toskana 967, 1146
Trapezunt 609

Trier 829

Triest 960

Troas 155

U
Ulm 750 - 752
USA 1043, 1044, 1054, 1113

\"
Velia 245
Venedig 968, 972, 1594

w
Waagen 625, 634
Waldeck 1558
Wallenstein 943, 949
Wallfahrt 1093, 1117, 1120 -1122, 1460
Wandalen 618
Wendische Miinzverein 770, 771
Wertheim 872, 884
Westfalen 879 - 881, 1341, 1418, 1419, 1455, 1491,
1492,
1508, 1558, 1608, 1631
Westgoten 608
Wied 852
Wisigothen 576, 598 583, 590, 607
Wismar 747, 748, 798, 1499
Wiirttemberg 687, 688, 788, 790, 1306, 1308, 1384
Wiirzburg 763, 764, 1402, 1419, 1427, 1583

V4

Zeitschriften und Reihen 1236 - 1277
Zirich 1001

Zug 1007

Zypern 131
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ABKURZUNGEN
Abb. Abbildungen
ACNAC Ancient Coins in North American Collections, American Numismatic Society, New York
AINP Association Internationale des Numismates Professionnels
AJN American Journal of Numismatics
AMUGS Antike Miinzen und geschnittene Steine, Deutsches Archiologisches Institut, Berlin
ANTIQUITAS Abhandlungen zur Vor- und Frithgeschichte, zur klassischen und provinzial-romischen
Archéologie und zur Geschichte des Altertums
BAR British Archaeological Reports, Oxford
bearb. bearbeitet
begr. begriindet
BIl. Blatter
BNJ The Britisch Numismatic Journal
EL Ergebnisliste
FMRD Fundmiinzen der rémischen Zeit in Deutschland
hrsg. herausgegeben
Hrsg. Herausgeber
MBNG Mitteilungen der Bayerischen Numismatischen Gesellschaft
MMAG Miinzen und Medaillen AG, Basel
MIR Moneta Imperii Romani, Osterreichische Akademie der Wissenschaften, Wien
NC Numismatic Chronicle
NNA Nordisk Numismatisk Arsskrift
NNM Numismatic Notes and Monographs (ANS)
Nrn. Nummern
NS Numismatic Studies (ANS)
NSt Numismatische Studien, Museum fiir Hamburgische Geschichte, Abt. Miinzkabinett
NZ Numismatische Zeitschrift
o.J. ohne Jahr
0.0. ohne Ort
OADW Osterreichische Akademie der Wissenschaften
Orig. Original
Phil.-hist. KI. Philosophisch-historische Klasse
RBN Revue Belge de Numismatique et de Sigillographie
RN Revue Numismatique
RNS Royal Numismatic Society, London
S. Seiten
SCBI Sylloge of Coins of the British Isles
SD Sonderdruck
SL Schitzliste
Slg. Sammlung
SNR Schweizerische Numismatische Rundschau
Sp. Spalte
Tf. Tafel
Tfn. Tafeln
Vol. Volume
ZfN Zeitschrift fiir Numismatik
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DEUTSCH
Abgeschnitten
Abspann
Anstreichungen
Ausgeblichen
Ausschnitt
Berieben
Beschidigt
Beschmutzt
Beschnitten
Bestofien
Bleistiftnotiz
Broschur
Biinden

Deckel
Deckelpriagung
Ecken

Einband
Eingebunden
Eingerissen
Einheitlich
Einriss

Enge Bindung
Erhaltung
Etwas
Faltkarte

Falz

Faltmappe
Fleckig
Frontispiz
Ganzgoldschnitt
Ganzgriinschnitt
Ganzleder
Ganzleinen
Ganzpergament
Ganzrotschnitt
gebraucht
Gebriunt
Gebunden
Gehefet
Gelockert
Gewellt
Goldverzierung
Halbleder
Halbleinen
Halbpergament
Hervorragend
In einem Band gebunden
Inhalt
Kartoneinband
Kartoniert
Klebestreifen
Kunstleder
Kupfertafeln
Lagen

Leicht

Locher

Lose

Minimal

BIBLIOGRAPHISCHE ANGABEN BIBLIOGRAPHIC TERMS

EXPRESSIONS BIBLIOGRAPHIQUES

ENGLISH
cut

last pages
marks and notes
bleached

cut

worn
damaged
dirty
trimmed
worn

pencil notes
paperback
bound

cover

cover embossment
edges
binding
bound

torn
uniform

tear

tight binding
preservation
slightly
folding map
fold

folder
stained
frontispiece
gilt edge
green edge
leather-bound
cloth-bound
vellum

red edge
second-hand
browned
bound

sewn

loose
corrugated
gilt-decoration
half leather
half-cloth
half-vellum
splendid

bound in a single volume

content(s)
card cover
paperback
adhesive strip
synthetic leather
copper plates
size/format
slightly
perforation
loose
minimal

FRANCAIS
découpé
derniéres pages
marques et annotations
blanchi
découpé

usé

abimé

sale

découpé

usé

notes au crayon
broché

relié
couverture
plats ornés
tranches
reliure

relié

déchiré
uniforme
déchirure
reliure étroite
conservation
légeérement
carte dépliante
pliure
emboitage
taché
frontispice
tranche dorée
tranche verte
relié cuir

relié toile
vélin/parchemin
tranche rouge
d'occasion
rousseurs

relié

cousu

défait
ondulé/gondolé
dorure
demi-cuir
demi-toile
demi-vélin
exceptionnel
relié en un volume
contenu
cartonné
cartonné
adhésif

simili cuir
gravures sur cuivre
format
légerement
perforation
détaché

infime
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Modern

Montiert

Nachdruck

Orig.

Papier etwas gebraunt
Papier etwas wellig

modern

mounted

reprint

original

paper slightly browned
paper slightly creased

moderne

monté

réimpression

édition originale

papier légerement roussi
papier légerement plié

Pappband paperback broché
Pergament vellum vélin
Prachtvolle superb superbe
Repariert repaired réparé
Restauriert restored restauré
Riicken spine dos
Seiten pages pages
Sonderdruck (SD) offprint/reprint réimpression
Sporadisch sporadic quelques
Stockfleckig spotted rousseurs
Tadellos flawless en parfait état
Tafeln plates planches
Teilweise partly partiellement
Text text texte
Titelblatt title page page de titre
Umschlag jacket couverture
Unaufgeschnitten uncut non découpé
Unterschiedlich different différent
Vorsatz header en-téte
Vorspann first pages premiéres pages
Wasserrand water spotting mouillures
Wasserschaden water damage a été mouillé
WurmfraB worm holes trous de vers
Zustand condition état
BUCHGROSSEN
(Buchriickenlénge)

Grof3folio >45 cm

Folio 35-45 cm

4° (Quart) 25-35 cm

Gr. 8° (Grofioktav) 22,5-25 cm

8° (Oktav) 18,5-22,5 cm

KI. 8° (Kleinoktav) 15-18,5 cm

16° (Sedez) 10-15 cm

REFERENZWERKE
A169 Kiinker, F.R., Osnabriick, Auktion 169 vom 21.6.2010. Numismatische Bibliotheken
Hanfried Bendig, Bremen und Bernard Poindesault, Paris
Dekesel Dekesel, C.E.: Bibliotheca Nummaria. Bibliography of 16™ Century Numismatic Books. London 1997.
Dekesel Dekesel, C.E.: Bibliotheca Nummaria. Bibliography of 17" Century Numismatic Books. 3 Binde
London 2003.

Leitzmann Vgl. Lipsius.
Lipsius Lipsius J.G.: A Bibliography of Numismatic Books printed before 1800 with Supplement to 1866 by

J. Leitzmann. Colchester 1977, unverénderter Nachdruck der Originalausgabe Leipzig 1801 und
Weillensee 1867

MMAG Kiinker, F.R., Osnabriick, Auktion 102 vom 23.6.2005. Die Numismatische Bibliothek der
Miinzen und Medaillen AG Basel.
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BERLINER SUMISMATISCHE FORSCHUNGEN

BAND 10

DIE MUNZE] Bernd Kluge
KONIG FRIEDRICHS II.
VON PREUSSEN
(1740-1786)

Die Minzen

Koénig Friedrichs II.
von PreuBen
(1740-1786)

Auf Grundlage der Werke

Friedrich Freiherr von Schrétters neu bearbeitet.

Unter Mitarbeit von
Elke Bannicke und Renate Vogel

Berliner Numismatische Forschungen.
Neue Folge Band 10

Gebr. Mann Verlag - Berlin 2012
Gebunden, 21 x29,7 cm, 416 Seiten, € 49,00
ISBN 978-3-7861-2667-6

Das Buch verbindet den Bestandskatalog des Berliner Miinzkabinetts
(3.597 Miinzen) mit einer Gesamtkatalogisierung der Miinzen Friedrichs
des Groflen und einer Darstellung der Miinzgeschichte. Im Katalog sind
alle Typen, Varianten und Jahrginge beschrieben und tiber 1.500 Miinzen
abgebildet. Miinzkommentare bieten Hintergriinde und Prigezahlen zu
den einzelnen Emissionen, in Tabellen sind Miinzsorten, Miinzfiif3e

und Prigemengen zusammengefasst.

Die miinzgeschichtliche Darstellung zeichnet auf der Grundlage
der Werke des verdienten Erforschers der preuflischen Miinz-
geschichte Friedrich Freiherr von Schrotter (1862—1944) die
wesentlichen Entwicklungen nach und bietet eine Neubewer-
tung der Miinzpolitik Friedrichs des Grofen. Ein Dokumen-
tenanhang fasst die dafiir wichtigsten archivalischen Quellen
zusammen.

Als Separatum liegt dem Buch eine aktuelle Bewertungsliste
der Miinzen Friedrichs des Grof8en auf der Grundlage der
Preisentwicklung der letzten fiinfzig Jahre bei.

Bestellungen an

Fritz Rudolf Kinker GmbH & Co. KG,
Gutenbergstrasse 23, D-49076 Osnabrick
Tel 0541/96 20 20 Fax 0541/96 20 222
service@kuenker.de



Unsere Auktionen

sind Thr Erfolg.

Qur Auctions —
Your success.

Fiir unsere kommenden Auktionen neh-
men wir Thre Einlieferungen jederzeit gerne

entgegen .

Lassen Sie sich von unserer Erfahrung aus
mehr als 210 erfolgreichen Versteigerungen
leiten und profitieren Sie von unserem Er-

folg. Wir beraten Sie gerne.

Das Team der Kundenbetreuung freut sich
auf Thren Anruf und steht Thnen fiir Infor-

mationen und Fragen gerne zur Verfiigung.

Sie erretchen uns:

We invite you to our upcoming auctions.

Profit from our experience of more than
210 remarkable auctions and share our

SUCCEsSs.

We are looking forward to your call and
will be happy to provide you with further
information on consigning!

Please contact us:

Gebiihrenfrei (aus Deutschland): 0800 - 5836537 (0800 - KUENKER)
Telefon: +49 (0)541 - 96 20 20
Fax: +49 (0)541 - 96 20 222
Internet: www.kuenker.de

E-Mail: service@kuenker.de

B KUNKER

Fritz Rudolf Kiinker GmbH & Co. KG
Gutenbergsttaﬁe 23 - 49076 Osnabriick - Germany
www.kuenker.de - service@kuenker.de
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Versteigerungsbedingungen der elLive Auction

§ 1 Geltungsbereich

Unsere nachfolgenden Allgemeinen Geschiftsbedingungen fiir die eLive
Auctions gelten fiir simtliche Rechtsgeschifte zwischen der Fritz Rudolf
Kiinker GmbH & Co. KG (Auktionator) und dem Kunden im Rahmen der
Teilnahme an den eLive Auctions. Evtl. von unseren Geschiftsbedingungen
abweichenden Einkaufsbedingungen des Bestellers wird hiermit ausdriick-
lich widersprochen; dieser Widerspruch gilt auch fiir den Fall, dass der Be-
steller fiir den Widerspruch eine besondere Form vorgeschrieben hat. Ist
ein Widerspruch ausgeschlossen, so treten anstelle widersprechender Bedin-
gungen die gesetzlichen Bestimmungen. Eine Anerkennung abweichender
Einkaufsbedingungen tritt nur dann ein, wenn ihre Anwendung von uns
schriftlich bestitigt worden ist.

§ 2 Vertragsschluss

Bei den eLive Auctions (Versteigerung) handelt es sich um &ffentliche Ver-
steigerungen der Auktionatoren Fritz Rudolf Kiinker, Oliver Képp, Arne
Kirsch und Dr. Andreas Kaiser der Fritz Rudolf Kiinker GmbH & Co. KG
1.S.d. §156 BGB.

Die Versteigerung erfolgt im Auftrag und fiir Rechnung der Eigentiimer
unter Einhaltung der sich aus der Versteigerungsordnung (BGBI I 1976,
1346) ergebenden und fiir Kommissionire geltenden gesetzlichen Bestim-
mungen des BGB und HGB gegen Zahlung des Kaufpreises in Euro-Wih-
rung. Durch Abgabe eines Gebotes werden die Versteigerungsbedingungen
anerkannt, dies gilt auch fiir die schriftlichen Gebote.

Jedes Gebot des Kunden im Rahmen der eLive Auctions stellt ein verbind-
liches Angebot zum Abschluss eines Kaufvertrages dar. Dieses ist solange
wirksam bis ein héheres Gebot (Ubergebot) abgegeben oder die eLive Auc-
tion ohne Erteilung eines Zuschlages geschlossen wird. Ein Vertrag kommt
erst durch Zuschlag des Auktionators zustande.

Der Zuschlag erfolgt nach dreimaliger Hervorhebung des hochsten Gebotes
und verpflichtet zur Abnahme und Zahlung. Der Versteigerer ist berechtigt,
Nummern zu vereinigen oder zu trennen. Eine Vorausnahme von Num-
mern erfolgt nicht. Die Teilnahme an der Versteigerung ist nur Kunden ge-
stattet, die sich zuvor bei den eLive Auctions registriert haben.

Sowohl mit der Registrierung fiir unsere eLive Auctions als auch mit Ab-
gabe des Gebotes akzeptieren Sie unsere Allgemeinen Bedingungen fiir die
eLive Auctions.

§ 3 Gebotsschritte
Die Mindeststeigerungsstufen fiir das Bictungsverfahren betragen:

Hohe der Gebote Mindeststeigerungsstufe

bis zu € 50,— €2~

bis zu €200,—~ €5~

bis zu € 500,— €10~

bis zu € 1.000,~ €25~
bis zu € 2.000,— €50,
bis zu € 5.000,— €100,
bis zu €10.000,— €250~
bis zu € 20.000,—~ € 500~
bis zu € 50.000,— € 1.000,—
ab € 50.000,— € 2.500,—

Bei mehreren gleichhohen Geboten erhilt das zuerst eingegangene den Zu-
schlag.
§ 4 Katalog, Besichtigung

Die Beschreibung im Katalog ist gewissenhaft durchgefiihrt. Sie begriindet
jedoch keine Rechts- oder Sachmingelhaftung gemif3 §§434, 459 ff BGB.
Die Angabe der Erhaltung ist streng nach den im deutschen Miinzhandel

tiblichen Erhaltungseinstufungen vorgenommen und gilt als persénliche
Beurteilung. Der Auktionskatalog kann als PDF-Datei heruntergeladen
werden. Gegen Kostenerstattung i.H.v. 10,— € versenden wir auch einen

Ausdruck des Kataloges.

§ 3 Versandkosten
Nach Zuschlagserteilung und Erteilung der Rechnung ist die Zahlung in-

nerhalb von 14 Tagen auf eines unserer nachstehenden Konten zu leisten.
Wir tragen einen Grofiteil der Kosten fiir die sorgfiltige Verpackung und
die zuverlissige Zustellung der Ware. Die Versandkosten werden Thnen gem.
nachfolgender Aufstellung in Rechnung gestellt:

Versand innerhalb der BRD: € 5,90 pro Paket, ab € 1.000,— Bestellwert

versandkostenfrei

Versand innerhalb der EU (inkl. Schweiz und Norwegen): € 9,90 pro Pa-
ket, ab € 2.500,— Bestellwert versandkostenfrei

Versand nach Ubersee: € 14,90 pro Paket, ab € 5.000,— Bestellwert ver-
sandkostenfrei

§ 6 Zablung

Alle Gebote und Zuschlige verstehen sich in Euro exklusive der geltenden
Mehrwertsteuer und dem Aufgeld.

Neben dem Zuschlagsbetrag hat der Kunde ein Aufgeld in Hohe von 10 %
des Zuschlaggebotes an den Auktionator zu zahlen.

Ferner hat der Kunde die derzeit giiltige Mehrwertsteuer auf das Zu-
schlagsgebot und auf das Aufgeld zu zahlen.

Etwaig weitere anfallende Steuern sowie Einfuhr- und Ausfuhrsteuern sind
von dem Kunden zu zahlen. Ggf. hat sich der Kunde hieriiber zuvor selbst
zu informieren oder mit uns Kontakt aufzunehmen.

Auslindischen Miinzhindlern aus Lindern der europiischen Gemeinschaft
wird bei Nachweis der Umsatzsteuer-Identifikationsnummer (§ 27a UStG)
und der sonstigen Voraussetzungen gemif} §4 Nr. Ib UStG in Verbindung
mit § 6a UStG die Lieferung ohne Umsatzsteuer berechnet.

Anderen auslindischen Kiufern (aus Drittlindern) wird, sofern die Miin-
zen durch uns exportiert werden, ein Aufgeld von 10 % netto auf den Zu-
schlagpreis berechnet; sie erhalten die Lieferung nur gegen Zahlung des
Kaufpreises in Euro-Wihrung, bankspesenfrei.

Nach Zuschlagerteilung und Zustandekommens des Vertrages ist die Zah-
lung innerhalb von 14 Tagen auf eines unserer nachstehenden Konten zu
leisten. Wir akzeptieren Kreditkartenzahlungen mit VISA und MasterCard
und informieren Sie gerne iiber die entsprechenden Servicegebiihren. Hin-
sichtlich der Zahlung mit diesen Kreditkarten méchten wir Sie bitten, zu-
vor Kontakt mit uns aufzunehmen.

§ 7 Lieferung, Licferfrist
Die Lieferung bei den eLive Auctions erfolgt nur gegen Vorauskasse. Ihnen
wird nach Erteilung des Zuschlages eine Rechnung tibersand, die Sie inner-

halb von 14 Tagen an uns zu zahlen haben. Nach Zahlungseingang werden
wir die Ware innerhalb von 14 Tagen an Sie iibersenden.

Ist der Kunde Unternehmer, so geht die Gefahr des zufilligen Untergangs
sowie der zufilligen Verschlechterung der Ware mit der Ubergabe, beim
Versendungskauf mit der Auslieferung der Sache an den Spediteur, den
Frachtfiithrer oder die sonst zur Ausfithrung der Versendung bestimmte Per-
son oder Anstalt auf den Kunden iiber.

Ist der Kaufer Verbraucher, so geht die Gefahr des zufilligen Untergangs
und der zufilligen Verschlechterung der verkauften Sache beim Versen-
dungskauf erst mit der Ubergabe der Sache auf den Kiufer iiber. Der Uber-
gabe steht es gleich, wenn der Verbraucher in Verzug mit der Annahme der
verkauften Sache ist.

Die von uns zu tragende Versandgefahr ist durch den Abschluss ausreichen-

der Versicherungen abgedeckt.

TEL +49(0)54196 20 20, FAX +49 (0)54196 20222, SERVICE@KUENKER.DE, WW W.KUENKER.DE
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§ 8 Miingelbaftung

Da durch Vorbesichtigung Gelegenheit gegeben ist, sich vom Erhaltungs-
zustand des Versteigerungsgutes zu iiberzeugen, kdénnen nach erfolgtem
Zuschlag Reklamationen nur bei irrtiimlich iibersehener Henkel- oder Fas-
sungsspur oder gestopftem Loch beriicksichtigt werden.

Bei Losen mit mehreren Stiicken sind die Stiickzahlen nur Circa-Angaben,
irrtiimliche Zuschreibungen sind im Einzelfall nicht ausgeschlossen. Diese
Lose sind nach erfolgtem Zuschlag von jeder Reklamation ausgeschlossen.

Der Versteigerer kann bei eventuellen Meinungsverschiedenheiten bzw. Be-
anstandungen einen vereidigten Sachverstindigen seiner Wahl (die Kosten
trigt der unterliegende Teil) beauftragen.

Eventuelle Beanstandungen konnen nur innerhalb von 8 Tagen nach der
Auktion bzw. nach Erhalt der ersteigerten Stiicke beriicksichtigt werden.

Die Echtheit der Stiicke wird bis zur Hohe des Kaufpreises garantiert. Die
beigedruckten Preise sind Schitzpreise, die unter- oder iiberschritten wer-
den kénnen.

Sollten gelieferte Artikel offensichtliche Mingel aufweisen, wozu auch
Transportschiiden zihlen, so ist der Kunde verpflichtet, solche Mingel un-
verziiglich zu reklamieren. Das Versiumnis dieser Riige hat allerdings fiir
die gesetzlichen Anspriiche von Verbrauchern keine Konsequenzen.

Der Kundendienst ist schriftlich sowie telefonisch und per E-Mail zu den
iiblichen Geschiftszeiten zu erreichen.

§ 9 Datenschutz

Alle personenbezogenen Daten werden grundsitzlich vertraulich behandelt
und nicht an Dritte weitergegeben.

§ 10 Haftungsbeschriinkung

In allen Fillen, in denen aufgrund vertraglicher oder gesetzlicher An-
spruchsgrundlagen der Auktionator und/oder der Einlieferer zum Scha-

Terms and Conditions of el.ive Auction

§ I Scope

Our below eLive Auctions General Terms and Conditions apply to all legal
transactions between Fritz Rudolf Kiinker GmbH & Co. KG (auctioneer)
and the customer in the course of participation in the eLive Auction. We
expressly do not recognize any purchasing conditions that deviate from our
General Terms and Conditions; this non-recognition also applies to cases
where the buyer has stipulated a particular formality for non-recognition. If
non-recognition is excluded, legal regulations shall take the place of deviat-
ing conditions. Deviating purchasing conditions shall only be recognized if
we confirm in writing that they are to be applied.

§ 2 Conclusion of Contract

eLive Auction (auction) involves public auctions staged by auctioneers Fritz
Rudolf Kiinker, Oliver Képp, Arne Kirsch and Dr. Andreas Kaiser of Fritz
Rudolf Kiinker GmbH & Co. KG as defined in §156 German Civil Code
(BGB).

The auction is conducted on the basis of payment of the purchase price
in Euro currency and is staged on behalf of and on the account of the
proprietors, in compliance with prevailing legal provisions arising from the
German Auction Act (Federal Law Gazette (BGBI) Vol. I, 1976, 1346) and
legal provisions of the German Civil Code (BGB) and Commercial Code
(HGB) applicable to commercial agents. By submitting a bid, you agree to
the auction terms and conditions; this also applies to written bids.

Each bid by the customer as part of the eLive Auctions constitutes a legally-
binding offer to conclude a purchasing contract. This is in force until a
higher bid (overbid) is submitted or the eLive Auction is concluded with
the item left unsold. A contract is concluded only when the auctioneer ac-
cepts the winning bid.

dens- oder Aufwendungsersatz verpflichtet ist, haften diese nur, soweit ih-
nen Vorsatz, grobe Fahrlissigkeit oder eine Verletzung von Leben, Kérper
oder Gesundheit zur Last fillt. Unberiihrt bleibt die verschuldensunabhin-
gige Haftung nach dem Produkthaftungsgesetz. Unberiihrt bleibt auch die
Haftung fiir die schuldhafte Verletzung wesentlicher Vertragspflichten; die
Haftung ist insoweit jedoch aufler in den Fillen der Sitze I und 2 auf den
vorhersehbaren, vertragstypischen Schaden beschriinkt. Eine Anderung der
Beweislast zum Nachteil des Kunden ist mit den vorstehenden Regelungen
nicht verbunden.

§ 11 Anzuwendendes Recht, Gerichtsstand

Erfiillungsort ist Osnabriick. Es gilt Deutsches Recht unter Ausschluss des
UN-Kaufrechtes.

Ist der Kunde Kaufmann, juristische Person des offentlichen Rechts oder
offentlichen-rechtlichen Sondervermégens, ist ausschlieBlicher Gerichts-
stand fiir alle Streitigkeiten aus diesem Vertrag der Geschiftssitz der Fritz
Rudolf Kiinker GmbH & Co. KG, Osnabriick. Dasselbe gilt, wenn der
Kunde keinen allgemeinen Gerichtsstand in der Bundesrepublik Deutsch-
land hat oder der Wohnsitz oder gewdhnliche Aufenthalt im Zeitpunkt der
Klageerhebung nicht bekannt ist.

Sollten einzelne Bestimmungen des Vertrages mit dem Kunden einschlief3-
lich dieser AGB ganz oder teilweise unwirksam sein oder werden, so wird
hierdurch die Wirksamkeit der tibrigen Bestimmungen nicht beriihrt. Die
ganz oder teilweise unwirksame Regelung soll durch eine Regelung ersetzt
werden, deren wirtschaftlicher Erfolg dem der unwirksamen Regelung még-
lichst nahe kommt.

Im Falle einer Regelungsliicke werden die Parteien eine Regelung treffen,
die dem nach dem gesamten Vertragsinhalt erkennbaren Parteiwillen zur
Durchsetzung verhilft.

An auction sale occurs when the highest bid has been called out three times
and obliges the bidder to take over and pay for the merchandise. The auc-
tioneer is entitled to combine or separate lot numbers. Lot numbers will
not be called up out of sequence. Participation in the auction is only per-
mitted to customers who have previously registered at eLive Auctions.

Both registration for our eLive Auction and submission of a bid constitute
acceptance of our General Terms and Conditions for the eLive Auction.

§ 3 Bid Increments
The minimum bid increments for the bidding procedure are:

Amount of the bids

Minimum increment

up to € 50— €2~

up to €200.— €5—

up to € 500~ €10~

up to €1,000.— €25~
up to € 2,000.— € 50—~
up to € 5,000.— €100~
up to € 10,000~ €250~
up to € 20,000~ € 500.—
up to € 50,000.— € 1,000.—
from € 50,000~ €2,500.—

When several identical bids are received, the bid received first is the win-

ning bid.

TEL +49(0)54196 20 20, FAX +49 (0)54196 20222, SERVICE@KUENKER.DE, WW W.KUENKER.DE



X

§ 4 Catalogue, Preview

The description of items in the catalogue is diligently prepared. However, it
does not meet the threshold of legal liability or liability for material defects
pursuant to §§434, 459 pp. of the German Civil Code (BGB). The stated
condition of preservation is determined strictly according to the categories
of preservation customary in German coin trading and is considered a per-
sonal evaluation.

The auction catalogue can be downloaded as a pdf file. For a fee of € 10—
to defray expenses, we will gladly send out a print-out of the catalogue.

§ 3 Cost of Shipping

Upon acceptance of the winning bid and issuance of an invoice, payment is
to be made to one of our below bank accounts within 14 days. We assume
a majority of the costs involved in carefully packing and reliably dispatch-

ing the merchandise. We charge you for shipping costs according to the
following schedule:

Shipping within Germany: € 5.90 per parcel, free shipping for order value
above € 1,000.—

Shipping within the EU (incl. Switzerland and Norway): € 9.90 per parcel,
free shipping for order value above € 2,500.—

Overseas shipping: € 14.90 per parcel, free shipping for order value above
€ 5,000.—

§ 6 Payment

All bids and hammer prices are in Euros, subject to prevailing value-added
tax and buyer’s premium.

On top of the hammer price, the customer is to pay the auctioneer a buyer’s
premium in the amount of 10 % of the hammer price.

In addition, the customer is to pay the prevailing rate of value-added tax on
the amount of the hammer price and on the buyer’s premium.

Any other taxes, along with import and export taxes, are to be paid by
the customer. Wherever applicable, the customer is to inquire about this
beforehand or contact us.

For buyers from countries within the European Union who are able to
produce proof of a VAT identification number (§27a Value-Added Tax
Act (UStG)) and other prerequisites according to §4 Ib Value-Added Tax
Act (UStG) in connection with §6 a of the UStG, goods will be shipped
without VAT being charged.

Other foreign buyers (from non-EU countries), assuming we are the ex-
porter of the coins, are subject to a 10 % buyer’s premium charged on top
of the hammer price; they only receive shipments after paying the purchase
price in Euro currency, where bank charges are paid by the customer.

Upon acceptance of the winning bid and the formation of the contract,
payment is to be made to one of our below bank accounts within 14 days.
We accept payment with credit cards such as VISA and MasterCard and
will gladly inform you of any service fees involved. With regard to payment
with these credit cards, we kindly ask that you contact us beforehand.

§ 7 Terms of Delivery and Delivery Period

For eLive Auctions delivery is only made upon payment in advance. After
your bid has been accepted, we will send you an invoice to be paid within
14 days. Upon receipt of payment, we will ship the merchandise to you
within 14 days.

If the customer is a business entity, the risk of incidental demise as well as
incidental deterioration of the merchandise is transferred at the time the
merchandise is handed over, in the case of shipped items, when the mer-
chandise is handed over to the shipping agent, carrier or person or institu-
tion charged with expediting the shipment.

If the buyer is a consumer, for a mail-order purchase the risk of incidental
demise or deterioration of the purchased item is only transferred when the
merchandise is handed over to the buyer. The merchandise shall be consid-

ered handed over if the consumer is in default of accepting the purchased
merchandise.

The transport risk we assume is covered by sufficient insurance policies.

§ 8 Liability for Defects

Because the preview provides an opportunity to be assured of the auction
merchandise’s condition of preservation, once merchandise has been sold at
the auction, claims can only be considered in cases where traces of hooks
and mountings or a plugged hole were overlooked in error.

In lots with several pieces, the number of pieces stated only represent ap-
proximations, and erroneous attributions cannot be ruled out in individual
cases. After the sale has been made, these lots are excluded from any claim.

In case of possible differences of opinion or complaints, the auctioneer
may appoint an expert of his choice (the costs shall be borne by the party
losing the dispute).

Any disputes can only be considered within 8 days after the auction or after
receipt of the auctioned items.

The authenticity of the pieces is guaranteed up to the amount of the pur-
chase price. The stated prices are estimated prices which may turn out to

be lower or higher.

Should the articles delivered prove to have obvious defects, whereby this
also includes shipping damage, the customer is obliged to file a claim for
such defects without delay. If you are a consumer, the failure to give notice
of defect, however, shall not have any consequences on your legal rights.

You can reach our Customer Service Department by mail, telephone, and
e-mail during normal business hours.

§ 9 Data Protection

All personal data will be kept strictly confidential and will not be made
available to third parties.

§ 10 Liability Disclaimer

In all cases where the auctioneer and/or the consignor are obliged on the
basis of contractual or legal grounds to pay for damages or reimbursements,
these parties are only liable to the extent that they have been proven to have
acted willfully and with gross negligence or to have caused injury to life,
limb, or health. This shall not affect liability regardless of negligence or
fault according to the Product Liability Act. Nor shall it affect liability for
gross breach of contract; to this degree, liability is limited to damages that
are foreseeable and typical for this type of contract, except for the cases
referred to in the first two sentences. The aforementioned provisions are
not coupled with a change in the burden of proof to the disadvantage of
the customer.

§ 11 Applicable Law, Venue

The place of fulfillment is Osnabriick. German law shall apply at the exclu-
sion of the United Nations Convention on Contracts for the International
Sale of Goods.

If the customer is an entrepreneur, a legal entity under public law or a spe-
cial fund under public law, the exclusive venue for all disputes arising from
this contract shall be the place of business of Fritz Rudolf Kiinker GmbH
& Co. KG, Osnabriick. The same applies if the customer has no general
legal venue in the Federal Republic of Germany or his domicile or normal
place of abode is not known at the time a lawsuit is filed.

Should any of the provisions of this contract with the customer, includ-
ing these General Terms and Conditions, be determined unlawful in part
or whole, this shall not invalidate the remaining provisions. The provision
found to be unlawful in part or whole shall be replaced with a provision
that most closely achieves the economic purpose of the unlawful provision.

In case there is an unforeseen eventuality, the parties shall agree upon provi-
sions that, on the basis of the entire body of the contract, shall help execute
the contract according to the apparent will of both parties.
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